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Tosaerba con conducente a bordo seduto - MANUALE DI ISTRUZIONI
ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.

Sekacka se sedici obsluhou - NAVOD K POUZITI
UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné prectéte tento navod k pouziti.

Havetraktor/Havetraktor med frontklipper (FM) - BRUGSANVISNING

ADVARSEL: Izes instrukti omhyggeligt ig for du tager denne maskine i brug.
Aufsitzmaher (Rasenméaher mit Fahrersitz mit sitzendem Benutzer)
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des geréts die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

@ Ride-on lawnmower with seated operator - OPERATOR’S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto con conductor sentado - MANUAL DE INSTRUCCIONES
ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Istuva juhiga muruniitja - KASUTUSJUHEND
TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta i antud j lit.

@ Paéltaajettava ruohonleikkuri - KAYTTOOHJEET
VAROITUS: lue kayttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.

Tondeuse a gazon a conducteur assis - MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.

Sjedeca kosilica trave s operaterom - PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik.
VezetGiiléses flinyirogép - HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép haszndlata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Balniné vejapjové su sédinciu operatoriumi - NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrengini, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.

Sézot vadama zalienu plaujmasina - LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rapigi izlasiet doto instrukciju.

Grasmaaier met zittende bediener - GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.

Sittegressklipper - INSTRUKSJONSBOK
ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Kosiarka z operatorem jadacym, w pozycji siedzacej na maszynie
INSTRUKCJE OBStUGI
OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejsza instrukcje.

Corta-relvas para operador sentado - MANUAL DE INSTRUCOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia op manual.

m E3f0Bas KOCUJIKA C CMAEHbeM
PYKOBOZACTBO MO 3KCITYATALUMN

BHUMAHME: npepe 4em nonb30BaTbCA 060PY/A0BaHNUEM, BHUMATE/IbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOJCTBO NO 3KCMJIyaTaLyuu. .
Traktorska kosilnica - PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priro¢nik z navodili.

Akgrasklippare och framre klippning (FM) - BRUKSANVISNING

VARNING: las igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.
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TRE 635V (ST 650)
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(Istruzioni Originali)

ITALIANO

O

0 TABELLA DATI TECNICI

11 | Type P 901 CH P 901 CH P 901 CH
[2] |Modello - - )
ST600 ST600 ST650
[l (TRE 586V) (TRE 586V) (TRE 635V)
[4] |Cilindrata cc 586 586 635
[5] | Trazione 2WD 4WD 4WD
[6] |Potenza kW 11,9 11,9 13,7
[7] |Giri motore rpm 3200 3200 3200
[8] |Impianto elettrico 12V 12V 12V
[9] |Batteria VRLA VRLA VRLA
[A] Benzina senza | [A] Benzina senza | [A] Benzina senza
[0} | Carburante piombo piombo piombo
1111 |Capacita serbatoio carburante I 12 12 12
[12] |Olio motore SAE 10W-30 SAE 10W-30 SAE 10W-30
[13] |Olio motore, classe di servizio [A] SJ o superiore | [A] SJ o superiore | [A] SJ o superiore
Capacita serbatoio olio motore,
(4] | senza sostituzione del filtro ! 1.4 17 17
5] Capacita serbatoio olio motore, | 15 / /
con sostituzione del filtro ’
[16] |Olio Trasmissione Stiga 5W-50 Stiga 5W-50 Stiga 5W-50
Quantita olio trasmissione al mo-
7] Imento del cambio ' 36 36 3.6
[A] Champion [A] Champion [A] Champion
[18] |Candela RN9YC RN9YC RN9YC
0 equivalente. 0 equivalente. 0 equivalente.
[19] |Candela, distanza elettrodi mm 0,6+0,8 0,6 +0,8 0,608
[20] | Pneumatici dim. 16x7.50-8 16x7.50-8 16x7.50-8
. . anteriore bar 0,6 - psi9 bar 0,6 - psi9 bar0,6 - psi9
21
| FrEss e PhEtiE el posteriore bar 0,4 - psi6 bar 0,4 - psi6 bar0,4 - psi6
. . [A] Per I'altezza di taglio, vedere la “Tabella Dati Tecnici” del
[22] | Altezza di taglio mm manuale “assieme del dispositivo di taglio”
Velocita di avanzamento (indicati-
231 va), in marcia avanti km/h 10 10 10
Velocita di avanzamento (indicati-
241 |va), in retromarcia i e 6 6
Massa della macchina con serba- .
251 |40i0 vioto kg 180+230
[26] | A = Lunghezza mm 1960 1960 1960
[27] | B = Passo mm 992,5 992,5 9925
[28] |C = Altezza mm 1236 1236 1236
[29] | D = Larghezza mm 864 864 864
[30] |Livello di potenza sonora misurato | dB(A) 100 100 100
[31] |Incertezza dB(A) 0,64 0,64 0,7
[32] | Livello di potenza sonora garantito | dB(A) 100 100 100
[33] | Livello di pressione sonora dB(A) 85 85 85
[34] | Incertezza dB(A) 1,45 1,45 0,6
[35] | Valore delle vibrazioni al posto di guida m/s? 0,7 0,7 0,9
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ITALIANO (Istruzioni Originali)
0 TABELLA DATI TECNICI
[36] | Incertezza m/s? 0,17 0,17 0,18
1371 | Valore delle vibrazioni al volante m/s? 2,8 2,8 2,7
[38] |Incertezza m/s? 0,55 0,55 1,5
[39] ACCESSORI A RICHIESTA
[40] Descrizione Type

[41]

Rimorchio

45-03453-997 / ST-1405

[42]

Fertilizzatore

45-03153-997

[43]

Raccogli foglie e erba

45-03313-997 (**)
45-02616-997 (**)

[44]

Rastrello

ST-1407 / ST-1408

[45]

Catene da neve

V

[46]

Ruote da fango / neve

J

[47]

Assieme del dispositivo di taglio

95CP /95CP E

95 CP EQF

100CE

100C E QF

105CE

105C E QF

110CE

110C E QF(**)

125C E QF(**)
(mod. 620 PW, 640 PWX,
740 PWX)

48] |Erpice frontale PA304 (**)

[49] | Trinciatrice PA409 / PA409 E (**)
[50] | Spazzaneve a turbina PA407 (**)

[51] | Spazzatrice frontale PAE}SM QPO\SAQXH
[52] |Spalaneve a lama ST-1404

153] | Arieggiatore/scarificatore LAR 1405/LAR 1405 E
[54] | Contrappesi ruote posteriori J

[55] | Sollevatore posteriore per accessori ST-1406

56] @ (**) Per i modelli 2WD, é obbligatorio installare i contrappesi sulle ruote posteriori.




(Istruzioni Originali) ITALIANO @

0 TABELLA DATI TECNICI

(571 TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DEGLI ACCESSORI

58] ACCESSORI POSTERIORI
Accessorio
[60]
J J - - - -
,‘/ (***) ‘\I \I \I _ ‘\/
J - - J - -
3
=
s
T - - J - - J
T
o
(@]
7]
w - J - - J J
3
<
2
- J - - J J
- J - - J J
[52]
- -
| I
53]
[61] (***) Per i modelli 2WD, con I'applicazione contemporanea dell’assieme dei dispositivi

di taglio “type 110C E, 110C E QF, 125C E QF” e del rimorchio & obbligatorio installare i
contrappesi sulle ruote posteriori.
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CESKY

(Preklad puvodnich pokynu)

0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU

(11 |Typ [42] | Rozmetadlo hnojiv
[2] |Model [43] | Sbérag listi a travy
[3] |Motor [44] | Pohrabovaé
[4] |Objem motoru [45] | Snéhové fetézy
[5] | Trakce [46] | Kola do blata / snéhu
[6] |Vykon [47] | Sekaci jednotka
[71 |Otacky motoru [48] | Pfedni brana
[8] |Elektricky systém [49] | Rezacka
19]_|Akumulator [50] | Turbinova snéhova fréza
[10] | Palivo [51] | Predni zametaci zafizeni
[A] |Bezolovnaty benzin 152] | Snéhova radlice
[11] | Kapacita palivové nadrZe [53] | Provzdusriovac/rozryvac
[12] |Motorovy OIeI: - [54] | ProtizavaZi na zadnich kolech
[13] | Motorovy olej, provozni tfida [55] | Zadni zdvih pro pislugenstvi
[A] |SJ nebo vyssi (**) U modelti 2WD, je povinné nainstalovat
[14] |Kapacita olejové nadrze, bez vymény filtru (561 | brotizévazi na zadnich kolech.
[15] |Kapacita olejove nadrZe, bez vymeny filtru TABULKA PRO SPRAVNOU KOMBINACI
116] | Prevodovy olej 57] | pRISLUSENSTVI
[17] |MnozZstvi pievodového oleje v momenté pievodu [58] | ZADNI PRISLUSENSTVI
[18] | Svigka [59] | FREDNI PRISLUSENSTVI
[A] |Champion XC12YC nebo ekvivalentni typ [60] | Prislugenstvi
[19] | Svicka, vzdalenost elekirod (***) U modeld 2WD, pfi sou¢asném pouziti
[20] | Pneumatiky 61] sekacich zaFiz_erji "typul1 10(_) E, 1100’ E QF, 125C
o predni pneumatikach E QF" a pfipojného vozidla, je povinné nainstalovat

[21] | Tlak v pneumatikach zadni pneumatiky protizavazi na zadnich kolech.
[22] |VySka sekani

Informace o vySce sekani naleznete v ¢asti “Tabulka
[A] |technickych Udaju” manualu "jednotky sekaci

jednotky"
[23] | Rychlost postupu (indikativni) pfi postupu napfed
[24] |Rychlost postupu (indikativni) pfi couvani
[25] | Hmotnost stroje s prazdnou nadrzi
[26] | A = Délka
[27] | B = Krok
[28] | C = Vyska
[29] | D = Sitka
[30] [Nameéfena hladina akustického vykonu
[31] | Nejista
[32] | Garantovana hladina akustického vykonu
[33] |Hladina akustického tlaku
[34] | Nejista
[35] | Hodnota vibraci na misté fidi¢e
[36] | Nejista
[37] | Hodnota vibraci u volantu
[38] | Nejista
[39] | PRISLUSENSTVi NA POZADANI
[40] | Popis
[41] | Pfivés




(Overseaettelse af de originale anvisninger)

DANSK

0 TABEL OVER TEKNISKE SPECIFIKATIONER

[1] | Type [41] | Anhaenger
[2] |Model [42] | Ggdningsspreder
[3] |Motor [43] | Blad- og greesindsamler
[4] |Cylindervolumen [44] | Rive
[5] |Antrieb [45] | Snekeeder
[6] |Effekt [46] | Mudder- og snehjul
[71 |Motoromdrejninger [47] | Klippeaggregat
[8] |Elektrisk anleeg [48] | Frontharve
[9] |Batteri [49] | Skeeremaskine
[10] | Breendstof [50] | Turbineudstyret sneplov
[A] | Blyfri benzin [51] | Frontmonteret fejemaskine
[11] | Breendstoftankens rumfang 152] | Sneplov med klinge
[12] | Motorolie 53] | Udluftningsgreb/pleenelufter
[13] | Motorolie, .klassificering 154] | Baghjulenes kontraveegte
[A] |SJ eller hojere : . — [55] | Udstyrslofteaggregat bagpa
[14] | Motorolietankkapacitet, uden filterudskiftning (**) Bei den Modellen 2WD ist die Installation der
[15] | Motorolietankkapacitet, med filterudskiftning [56] Hinterradgewichte vorgeschrieben.
[16] | Transmissionsolie <71 | TABEL OVER UDSTYRETS KORREKTE KOMBI-
17 Tfansmissionsoliemaengde pa udskift- 1571 NATION
ningstidspunktet [58] [ BAGMONTERET TILBEH@R
[18] | Teendrer [59] | FORMONTERET TILBEHOR
[A] |Champion XC12YC oder gleichwertig 160] | Tilbehar
[19] | Teendrer, elektrodeafstand (***) Bei den Modellen 2WD ist mit gleichzeitigem
[20] | Daek Einsatz der Baugruppe Schneidvorrichtungen
(21] | Deektryk forhjul [61] “Typ"1 10C E,_1 10CE QE 125C EQF" und dgs
baghijul Anhéngers die Installation der Hinterradgewichte

[22] | Schnitthohe

vorgeschrieben.

Indhent oplysninger om klippehgjden i “Tabel over
[A] |tekniske specifikationer” i vejledningen “klippeag-
gregat”

[23] | Fremferingshastighed (vejledende), i fremgear

[24] | Fremfgringshastighed (vejledende), i bakgear

[25] | Maskinvaegt med tom tank

[26] | A = Leengde

[27] | B = Akselafstand

[28] | C = Hojde

[29] | D = Bredde

[30] | Malt lydeffektniveau

[31] |Usikkerhed

[32] | Garanteret lydeffektniveau

[33] | Lydtrykniveau

[34] |Usikkerhed

[35] | Vibrationsveerdi ved fererpladsen

[36] | Usikkerhed

[37] | Vibrationsveerdi ved rattet

[38] | Usikkerhed

[39] |EKSTRAUDSTYR

[40] | Beskrivelse




DEUTSCH

(Ubersetzung der Originalanleitung)

0 UBERSICHT DER TECHNISCHEN DATEN

[11 [Typ [42] | Dungstreuer
[2] |Modell [43] | Laub- und Grassammler
[3] |Motor [44] |Harken
[4] |Hubraum [45] | Schneeketten
[5] |Antrieb [46] | M+S-Réader (Matsch- und Schneerader)
[6] |Leistung [47] | Baugruppe Mahwerk
[71 |Motordrehzahl [48] | Frontegge
[8] |Elekirische Anlage [49] | Hacksler
[9] |Batterie [50] | Schneefrase
[10] | Kraftstoff [51] | Kehrvorsatz
[A] |Bleifreies Benzin 152] | Schneepflug
[11] | Kraftstofftankinhalt [53] | Vertikutierer/Lockerer
[12] |Motordl : [54] | Hinterradgewichte
[13] | Motordl, Betriebsklasse [55] | Heckseitiger Gerateheber
ki (**) Bei den Modellen 2WD ist die Installation der
[14] | Inhalt Motordlbehélter, ohne Filteraustausch [56] Hinterradgewichte vorgeschrieben.
[15] |Inhalt Motordlbehalter, mit Filteraustausch UBERSICHT FUR DIE KORREKTE ZUBEHOR-
[16] | Getriebed| 57) | KOMBINATION
[17] | Getriebedlmenge beim Wechsel [58] |HECKSEITIGES ZUBEHOR
[18] | Ziindkerze [59] | FRONTSEITIGES ZUBEHOR
[A] |Champion XC12YC oder gleichwertig [60] | Zubehor
[19] | Zindkerze, Elektrodenabstand (***) Bei den Modellen 2WD ist mit gleichzeitigem
[20] | Bereifung Einsatz der Baugruppe Schneidvorrichtungen
vorn [61] |“Typ 110C E, 110C E QF, 125C E QF” und des

[21] | Reifendruck i Anhangers die Installation der Hinterradgewichte
122] |Schnitthéhe vorgeschrieben.

Fir die Schnitthéhe siehe "Ubersicht der tech-
[A] |nischen Daten" in der Anleitung "Baugruppe

Mahwerk"
[23] | Fahrgeschwindigkeit (ca.), vorwarts
[24] | Fahrgeschwindigkeit (ca.), riickwérts
[25] | Maschinenmasse bei leerem Tank
[26] | A = Lange
[27] | B = Radstand
[28] |C = Hohe
[29] | D = Breite
[30] | Gemessener Schallleistungspegel
[31] [Messunsicherheit
[32] | Garantierter Schallleistungspegel
[33] | Schalldruckpegel
[34] | Messunsicherheit
[35] | Vibrationen am Fahrersitz
[36] | Messunsicherheit
[37] | Vibrationen am Lenkrad
[38] | Messunsicherheit
[39] | SONDERZUBEHOR
[40] | Beschreibung:
[41] |Anh&nger




(Translation of the Original Instructions)

ENGLISH

0 TECHNICAL DATA TABLE

[1] |Type [42] | Fertilizer spreader
[2] |Model [43] | Grass and leaf collector
[3] |Engine [44] | Rake
[4] |Engine displacement [45] | Snow chains
[5] |Traction [46] | Mud / Snow wheels
[6] |Power [47] | Cutting device assy
[7] |Engine revs [48] | Front harrow
[8] |Electrical System [49] | "Shredder
[9] |Battery [50] | Snow thrower
[10] |Fuel [51] | Front sweeper
[Al |Unleaded petrol [52] | Blade type snow plough
01 Fuel_ tanK capacity 153] | Aerator/scarifier
[12] |Engineoil [54] | Rear wheel counterweights
[13] Engme.on, service category [55] | Rear lifting assembly for accessories
[A] |SJ or higher : . (**) For 2WD models, counterweights must be
[14] | Engine oil tank capacity, without filter change B | et o i (e et
[15] | Engine oil tank capacity, with filter change TABLE FOR CORRECT ACCESSORY COMBINA-
[16] | Transmission fluid 57] TIONS
[17] Quantity of transmission fluid required for fluid [58] | REAR ACCESSORIES

change 159] | FRONT ACCESSORIES
[18] | Spark plug [60] | Accessory
[A] | Champion XC12YC or equivalent (***) For 2WD models, when the cutting devi-
[19] | Spark gap ce assies (type 110C E, 110C E QF, 125C E
[20] | Tyres 611 QF) are installed at the same time as the trailer,

front counterweights must be installed on the rear wheels.
[21] | Tyre pressure
rear

[22] | Cutting height
Al For the cuttipg height,_please_refer to the "Technical

Data Table" in the cutting device assy manual.
[23] |Forward travel speed (indicative)
[24] | Reverse travel speed (indicative)
[25] | Machine weight with empty tank
[26] | A = Length
[27] | B = Pitch
[28] | C = Height
[29] | D = Width
[30] | Measured sound power level
[31] |Uncertainty
[32] | Guaranteed sound power level
[33] | Sound pressure level
[34] |Uncertainty
[35] | Vibration value in the driver's seat
[36] | Uncertainty
[37] | Vibration value in the steering wheel
[38] | Uncertainty
[39] |[ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST
[40] | Description
[41] | Trailer




@ ESPANOL (Traduccion de las instrucciones originales)

0 TABLA DE DATOS TECNICOS

[1] |Tipo [38] | Incertidumbre

[2] |Modelo [39] | ACCESORIOS BAJO PEDIDO
[3] |Motor [40] | Descripcién

[4] |Cilindrada [41] |Remolque

[5] | Traccion [42] | Fertilizador

[6] |Potencia [43] | Recoge hojas e hierba

[71 |Revoluciones del motor [44] | Rastrillo

18] |Sistema eléctrico [45] | Cadenas para nieve

[9] |Bateria [46] | Ruedas para fango y nieve
[10] | Carburante 1471 | Grupo del dispositivo de corte
[A] |Gasolina sin plomo 148] | Arado frontal

[11] | Capacidad del depdsito de carburante

[12] | Aceite motor

[13] | Aceite motor, tipo de servicio

[A] |SJ o superior

Capacidad del deposito de aceite del motor, sin

[49] | Trituradora

[50] | Quitanieves

[51] | Quitanieves frontal

[52] | Quitanieves de cuchilla

141 Cambio de filtro [53] | Aireador/escarificador
Capacidad del depdsito de aceite del motor, con 154] | Contrapesos ruedas traseras
(18] cambio de filtro [55] | Elevador trasero para accesorios
[16] | Aceite de transmision (56] (**) En los modelos 2WD, es obligatorio instalar los
Cantidad de aceite de transmision al efectuar el contrapesos en las ruedas traseras.
071 cambio [57] | TABLA PARA COMBINAR ACCESORIOS
[18] | Bujia [58] | ACCESORIOS TRASEROS
[A] |Champion XC12YC o equivalente [59] | ACCESORIOS FRONTALES
[19] | Bujia, distancia electrodos [60] | Accesorio
[20] |[Neuméticos (***) En los modelos 2WD, cuando el grupo de
. - delantera dispositivos de corte “type 110C E, 110C E QF,
[21] | Presion de neuméticos e [61]|125C E QF”y el remolque se aplican contemporane-

amente, es obligatorio instalar los contrapesos en

[22] | Altura de corte
las ruedas traseras.

Para mas informacién sobre la altura de corte, con-
sulte la “Tabla de Datos Técnicos” del manual “grupo
del dispositivo de corte”

Velocidad de avance (indicativa) con marcha
adelante

[24] | Velocidad de avance (indicativa) con marcha atras
Peso de la maquina con el depodsito de combustible
vacio

[26] | A = Longitud

[27] | B = Paso

[28] | C = Altura

[29] | D = Anchura

[30] |Nivel de potencia sonora medido

[31] |Incertidumbre

[32] | Nivel de potencia sonora garantizado

[33] |Nivel de presion sonora

[34] | Incertidumbre

[35] | Valor de las vibraciones en el puesto de conduccion
[36] |Incertidumbre

[37] | Valor de vibraciones en el volante

[A

[23]

[28]




(Originaaljuhendi télge)

EESTI

0 TEHNILISTE ANDMETE TABEL

[1] |Taup [43] | Lehtede ja rohu koguja
[2] |Mudel [44] | Reha
[3] |Mootor [45] | Lumeketid
[4] |Silindrid [46] | Lume- ja mudarattad
[5] |Vedu [47] | Niitmi de
[6] |VOimsus [48] | Esidke
[71 |Mootori pdbrete arv [49] | Purustaja
[8] |Elektriseade [50] | Turbiiniga lumepiihkija
[9] |Aku [51] | Eesmine koristusseade
(10] | Kdtus [52] | Lumesahk
[A] | Pliivaba bensiin 53] | Kobestaja
[11] |Kitusepaagi maht [54] | Tagumiste rataste vastukaalud
[12] | Mootorioli 55] | Tagumine t8stuk tarvikute jaoks
[13] | Mootoridli, teenindusklass (**) 2WD mudelitel on kohustuslik paigaldada taga-
[A] |SJ ja parem 561 | ratastele vastukaalud
[14] | Mootoridli paagi maht, ilma filtri asenduseta [57] | TARVIKUTE OIGE KOMBINEERIMISE TABEL
[15] | Mootoridli paagi maht, koos filtri asendusega 158] | TAGUMISED TARVIKUD
[16] | Ulekandedli [59] | EESMISED TARVIKUD
[17] | Ulekandedli maht vahetamise ajal 160] | Tarvik
(18] | Khdnal (***) 2WD mudelitel "110C E, 110C E QF, 125C
[A] |Champion XC12YC v6i samavaarne E QF tlilpi" niitmisseadme ja treileri samaaegsel
[19] |Kudnal, elektroodide vahemaa 1811 | asutamisel on kohustuslik paigaldada tagaratastele
[20] | Rehvid vastukaalud
ees
[21] |Rehvirdhk
taga
[22] | Niitmiskdrgus
(Al Niitmiskdrgust vaata niitmisseadme juhendis tabelist
"Tehnilised andmed"
[23] | Liikumiskiirus (indikatiivne), edasikaigul
[24] | Liikumiskiirus (indikatiivne), tagasikaigul
[25] | Masina mass tiihja paagiga
[26] | A=pikkus
[27] | B=samm
[28] | C=kdrgus
[29] | D=laius
[30] | Helivdimsuse moddetav tase
[31] |Ma&ramatus
[32] | Helivdimsuse kindel tase
[33] |Helirdhu tase
[34] | M&aramatus
[35] | Vibratsioonid juhikohal
[36] | M&@aramatus
[37] | Vibratsioonid roolil
[38] | Maaramatus
[39] | TELLIMUSEL LISATARVIKUD
[40] | Kirjeldus
[41] | Treiler
[42] |Véetaja




(Alkuperéisten ohjeiden kdénnds)

0 TEKNISTEN TIETOJEN TAULUKKO

[1] | Tyyppi [41]| Peravaunu
[2] |Malli [42] | Lannoitin
[3] |Moottori [43] | Ruoho -ja lehtiker&aja
[4] | Sylinteritilavuus [44] | Harava
[5] |Veto [45] | Lumiketjut
[6] |Teho [46] | Muta-/talvipydrat
[7] |Moottorin kierrosluku [47] | Leikkuulaiteyksikké
[8] | S&hkdlaitteisto [48]| Etudes
[9] |Akku [49] | Silppuri
[10] | Polttoneste [50] | Turbiinilumilinko
[A] [Lyijyton bensiini [51] | Etuharjalaite
[11] | Poltton ailion tilavuus [52] | Lumiaura
[12] Moottor!?l!y - [53] | limastin/jyrsin
[13] Moot.torloljy, Iuc?kltus [54] | Takapyérien vastapainot
[A] | SJ tai suurempi — - -
Moottoridljysailién tilavuus ilman suodattimen (58] L*lisavarustelder.] takanostin -
[14] vaihtoa [56] ( )2W__Q—_mal|e|ssa on asennettava vastapainot
Moottori6ljysailién tilavuus suodattimen vaihdon taka}_p yorin.
[15] LISAVARUSTEIDEN OIKEAOPPISEN YHDISTELYN
kanssa [57]
[16] | Vaihteistodljy TAULUKKO
[17]| Vaihteistodljyn maéara vaihdon hetkell&a [58]| TAKAVARUSTE
[59]| ETUVARUSTE
(18] Sytytystulppa [60]| Lisavaruste
[A] |Champion XC12YC tai vastaava P - — TR
[19]| Sytytystulppa, elektrodien vélinen etéisyys ( )_2WD-maIIe|ssa - Joissa on samanalke}lsesh
. tyypin 110C E, 110C E QF, 125C E QF -leikkuu-
[20] |Renkaat : [61] laitteet ja peréavaunu, takapydriin on asennettava
[21] | Renkaiden paine tZkua vastapainot.
[22] | Leikkuukorkeus
Katso tietoja leikkuukorkeudesta leikkuulaiteoppaan
(Al teknisten tietojen taulukosta.
23] Eteng_misrlopeus (suuntaa-antava), eteenpain
mentéessa
[24] | Etenemisnopeus (suuntaa-antava), peruutettaessa
[25] | Laitteen kuivapaino
[26] | A = pituus
[27]| B = akselivali
[28] | C = korkeus
[29]| D = leveys
[30] | Mitattu anitehotaso
[31]| Epavarmuus
[32] | Taattu déanitehotaso
[33] | Adnenpainetaso
[34] | Epavarmuus
[35] | Varindarvo ajajan paikalla
[36] | Epavarmuus
[37]| Véarindarvo ohjauspyéraan
[38] | Epavarmuus
[39] | TILATTAVAT LISAVARUSTEET
[40] | Kuvaus




(Traduction des Instructions Originales)

FRANCAIS

0 TABLEAU DONNEES TECHNIQUES

[1] |Type [40] | Description
[2] |Modele [41] | Remorque
[3] |Moteur [42] | Fertiliseur
[4] |Cylindrée [43] | Ramasse feuilles et herbe
[5] |Traction [44] | Rateau
[6] |Puissance [45] | Chaines a neige
[7] |Tours m.oteu’r : [46] | Roues complétes boue / neige
(8] Installz.atlon électrique [47] | Ensemble du dispositif de coupe
[9] |Batterie [48] | Herse frontale
[[1:]] garburant - 149] | Dispositif & hacher
SIS SEIS ol(0)) [50] | Chasse-neige & turbine
E;} (|-3|aﬁacitétdu réservoir de carburant [51] | Balayeuse f?ontale
uile moteur Fo—
= a [52] | Chasse-neige a lame
[1A3] gj”e moteur, classe de service [53] | Aérateur/scarificateur
_ o .su,perlel’.xre —— [54] | Contrepoids roues arriere
Capacité du réservoir huile moteur, sans remplace- - ” -
[14] ment du filtre [55] | Elévateur arriére pour accessoires
5] Capacité du réservoir huile moteur, avec remplace- (HI). Pow_' 52 ,r.md?: esla ARILED m_otnces,lll est
T e [56] gl;;siowe d'installer les contrepoids sur les roues
16] | Huil issi -
- QldlaerItc:teé tt:i:::rzles fr::smission au moment de la [57] TABLEAU POUR LA CORRECTE COMBINAISON
[17] vidange DES ACCESSOIRES
[18] Bougi% 58] | ACCESSOIRES ARRIERE
[A] |Champion XC12YC ou équivalente [59] ACCESS_OIRES FRONTAUX
[19] | Bougie, distance des électrodes [60] | Accessoire ‘ N -
(***) Pour les modéles a 2 roues motrices, avec
[20] |Pneus \ B N \ )
t I'application en méme temps de I'ensemble des di-
[21] | Pression des pneus av.a‘n [61] | spositifs de coupe « type 110C E, 110C E QF, 125C
AlIeTe E QF » et de la remorque, il est obligatoire d'installer
[22] |Hauteur de coupe les contrepoids sur les roues arriere.
Pour la hauteur de coupe, voir le « Tableau Données
[A] | Techniques » du manuel « ensemble du dispositif

de coupe »

[23]

Vitesse d'avancement (indicative), en marche avant

[24]

Vitesse d'avancement (indicative), en marche arriére

[25]

Masse de la machine avec réservoir vide

[26]

A = Longueur

[27]

B = Pas

[28]

C = Hauteur

[29]

D = Largeur

[30]

Niveau de puissance sonore mesuré

[31]

Incertitude

[32]

Niveau de puissance sonore garanti

[33]

Niveau de pression sonore

[34]

Incertitude

[35]

Valeur des vibrations au poste de conduite

[36]

Incertitude

[37]

Valeur des vibrations au volant

[38]

Incertitude

[39]

ACCESSOIRES SUR DEMANDE




HRVATSKI

(Prijevod originalnih uputa)

0 TABLICA S TEHNICKIM PODACIMA

[1] |Tip [42] | Uredaj za gnojenje
[2] |Model [43] | Uredaj za skupljanje lis¢a i trave
[3] |Motor [44] | Grablje
[4] |Obujam [45] | Lanci za snijeg
[5] |Trakcija [46] | Kotaci za blato/snijeg
[6] |Snaga [47] | Rezno kudiste
[7] |Broj okretaja motora [48] | Prednja drljaca
[8] |Elektri¢ni sustav [49] | Uredaj za ustinjavanje
[9] |Baterija [50] | Turbinski &ista¢ snijega
[10] | Gorivo [51] | Prednii distaé snijega
[A] |Bezolovni benzin 152] | Cistaé snijega sa sjegivima
[11] | Obujam spreminka za gorivo 153] | Provetrivaé
[12] | Motorno ulje : [54] | Protuv tegovi za zadnje kotace
[13] Kla.s.a Totornog ulja [55] | Zadnii podizaé dodatnog pribora
[A] |SJilivise : i (**) Kod modela s trakcijom na 2 kota¢a, na zadnje
[14] Qbulam spremnika za ulje motora, bez zamene [56] kotade morate staviti protuv tegove.

filtera TABLICA ZA PRAVILNO KOMBINIRANJE DODAT-
[15] | Obujam spremnika za ulje, sa zamenom filtera 1571 NOG PRIBORA
[16] | Ulje za menja¢ [58] | ZADNJI DODATNI PRIBOG
[17] | Koli¢ina ulja za mjenja¢ u prilikom zamijene [59] | PREDNJI DODATNI PRIBOG
[18] |Svjecica [160] | Pribor
[A] | Champion XC12YC ili sliéno (***) Kod modela s trakcijom na 2 kotaa, priliko
[19] | Svjecica, razmak elektroda istodobnre uporabe reznog kuéiéta "110C E, 110C E
[20] |Gume 61 QF, 125C E QF" i prikolice na zadnje kotace morate
(21] | Tlak guma predn.Je staviti protuv tegove.

zadnje

[22] |Visina rezanja
Al Za visi.nu rezanja Qogledajte Tablicu s Eehniékim

podacima” u priruéniku za "rezno kudiste"
[23] | Brzina hoda (indikativna) prema naprijed
[24] | Brzina hoda (indikativna) prema nazad
[25] | Masa stroja s praznim spremnikom
[26] | A = Duzina
[27] |B = Hod
[28] | C = Visina
[29] | D = Sirina
[30] |Izmerena razina zvuéne snage
[31] | Neizvjesnost
[32] | Garantovana razina zvu¢ne snage
[33] | Razina zvuénog tlaka
[34] | Neizvesnost
[35] | Vrijednost vibracija na vozatevom mjestu
[36] | Neizvjesnost
[37] | Vrijednost vibracija na upravljau
[38] | Neizvjesnost
[39] | DODATNI PRIBOR NA UPIT
[40] | Opis
[41] | Prikolica




(Eredeti utasitds forditdasa)

MAGYAR

0 MUSZAKI ADATOK TABLAZATA

[1] |Tipus [41] | Utanfutd
[2] |Modell [42] | Permetezd
[3] |Motor [43] | Levél- és fligyujté
[4] |Hengerd(rtartalom [44] | Lombsepri
[5] |Meghajtas [45] |HSélanc
[6] |Teljesitmény [46] | Sar- és hokerekek
[7] |Fordulatszam [47] | Nyiréberendezés
[8] |Elektromos berendezés [48] | Front borona
19]_|Akkumulator 149] | Szarzuzo6
[10] |Uzemanyag [50] | Turbds hémaré
[A] | Olommentes benzin 151] | Front sepri
[11] |Uzemanyagtartaly térfogata 152] | Késes hokotrd
[12] | Motorolaj _ 53] | Mélyszellzteté/gyeplazitd
[13] Motorolal, szervizosztaly [54] | Keréksulyok hatso kerekekhez
[A] |SJ vagy mag?sapb — —— [55] | Hats6 tartozékemeld
[14] |Motorolajtartaly térfogata szlirécsere nélkiil (***) A kétkerék-meghaijtasti modelieknél kotelezd a
[15] | Motorolajtartaly térfogata szlréeserével 561 hats6 kerekekre a keréksulyokat felszerelni.
[16] | Hajtomtiolaj TARTOZEKOK HELYES KOMBINACIOJA
[17] | Hajtdmuiolaj mennyisége olajcserénél 57] TABLAZAT
[18] | Gyujtégyertya [58] [HATSO TARTOZEKOK
[A] |Champion XC12YC vagy egyenértéki [59] | FRONT TARTOZEKOK
[19] | Gyujtégyertya, elektrédok tavolsaga [60] | Tartozék
[20] | Abroncsok (***) A kétkerék-meghajtasu modelleknél ktelezé a
[21] | Abroncsok nyomasa elsé 61] hatsé kerekekre glkeréksﬂlyokat felszerelni, amikor
hatso egyszerre hasznaljaa“110C E, 110C E QF, 125C E
[22] | Vagasmagassag QF tipusu” nyiréberendezést és az utanfutot.
Al A vagasmagassagrol lasd a nyiréberendezés ha-'
sznalati utasitdsaban a "MUszaki adatok tablazata"-t
Haladasi sebesség (hozzavetdleges)
[23]| %
eléremenetben
24] Haladasi sebesség (hozzavetdleges) hatramenet-
ben
[25] | A gép tdmege Ures tartallyal
[26] | A = hossz
[27] | B = tengelytav
[28] | C = magassag
[29] | D = szélesség
[30] | Mért hangteljesitmény
[31] | Pontatlansag
[32] | Garantalt hangteljesitmény
[33] |Hangnyomas szint
[34] | Pontatlansag
[35] | Rezgések értéke vezetbllésnél
[36] | Pontatlansag
[37] | Rezgések értéke kormanykeréknél
[38] | Pontatlansag
[39] |[RENDELHETO TARTOZEKOK
[40] | Megnevezés




@

LIETUVISKAI

(Originaliy instrukcijy vertimas)

0 TECHNINIY DUOMENY LENTELE

[1] |Tipas [43] | Lapy ir Zoliy rinktuvai
[2] |Modelis [44] | Gréblys
[3] | Variklis [45] | Sniego grandinés
[4] |Taris [46] | Ratai purvui / sniegui
[5] | Trauka [47] | Pjovimo prietaiso agregatas
[6] |Galia [48] | Priekinés akécios
[7] | Variklio apsukos [49] | Smulkintuvas
18] | Elektros sistema [50] | Turbininis sniego valytuvas
[9] |Akumuliatorius [51] | Priekinis $lavimo prietaisas
(10] | Degalai [52] | Peilinis sniego valytuvas
[A] | Besvinis benzinas [53] | Aeratorius/skarifikatorius
[11] | Degaly bako talpa [54] | Galiniy raty atsvarai
[12]] Variklio alyva : [55] | Galinis priedy kélimo prietaisas
[13] | Variklio alyva, kokybés klase (**) Modeliuose ,2WD* ant galiniy raty privaloma
[A] | SJ ar aukstesne 1561 | sumontuoti atsvarus.
[14] | Variklio alyvos talpos taris, nekeiciant filtro [57] | TEISINGOS PRIEDYU KOMBINACIJOS LENTELE
[15] | Variklio alyvos talpos taris, keiciant filtrg 58] | GALINIAI PRIEDAI
[16] | Transmisiné alyva 159] | PRIEKINIAI PRIEDAI
[17] 'I:ransmisinés alyvos kiekis keitimo metu 160] | Priedas
(18] | Zvake (***) Modeliuose ,2WD* vienu metu naudojant 110C
[A] |,Champion XC12YC* ar panasus E, 110C E QF, 125C E QF tipo pjovimo prietaisy
[19] | Tarpai tarp Zvakés elektrody 61 agregatus ir priekaba, ant galiniy raty privaloma
[20] | Padangos sumontuoti atsvarus.
. priekinése

[21] | Oro slégis padangose galinése
[22] | Pjuvio aukstis

Pjuvio aukstj zr. pjovimo agregato instrukcijoje
(A sTechniniy duomeny lenteléje”.
[23] | Vaziavimo greitis (apytikris), priekine eiga
[24] | Vaziavimo greitis (apytikris), atbuline eiga
[25] | Masinos svoris, kai bakas tuscias
[26] | A = ligis
[27] | B = Zingsnis
[28] | C = Aukstis
[29] | D = Plotis
[30] | ISmatuota garso lygio galia
[31] | Paklaida
[32] | Garantuota garso lygio galia
[33] | Garso slégio lygis
[34] | Paklaida
[35] | Vibracija vairuotojo vietoje
[36] | Paklaida
[37] | Vairo vibracija
[38] | Paklaida
[39] | PRIEDAI, KURIUOS GALIMA UZSISAKYTI
[40] | ApraSymas
[41] | Priekaba
[42] | TreStuvas




(Instrukciju tulkojums no originalvalodas)

LATVIESU

0 TEHNISKO DATU TABULA

[1] |Tips [43] | Lapu un zales savacéjs
[2] |Modelis [44] | Grabeklis
[3] |Dzingjs [45] | Sniega kédes
[4] |Tilpums [46] | Dublu/sniega riteni
[5] |Sajugs [47] | Plau$anas ierices komplekts
[6] |Jauda [48] | Priek§€ja ecésanas ierice
[7] |Dzin€ja apgriezienu skaits [49] | Smalcinatajs
[8] |Elektriska sistema [50] | Sniega tiritajs ar turbinu
[9] |Akumulators [51] | Priek$&ja slauci$anas masina
[10] | Degviela [52] | Sniega tiritajs ar vérstuvi
[A] |Benzins bez svina 53] | Irdinatajs/skarifikators
[11] | Degvielas tvertnes tilpums [54] | Aizmuguréjo ritenu pretsvari
[12] | Motorelja [55] | Piederumu aizmuguréjais pacélajs
[13] | Dzingja ella, pakalpojuma kategorija (**) 2WD modeliem obligati jauzstada uz
[A] |SJ vai augstaka [56] aizmuguréjiem riteniem atsvari.
[14] | Dzingja ellas tvertnes tilpums, nemainot filtru [57] |TABULA PAREIZAI PIEDERUMU KOMBINACIJAI
[15] | Dzingja ellas tvertnes tilpums, nomainot filtru (58] | AIZMUGURES PIEDERUMI
[16] | Transmisijas ella [59] | PRIEKSEJIE PIEDERUMI
[17] | Transmisijas ellas daudzums tas nomainas bridi [60] | Piederums
[18] |Svece (***)2WD modeliem, vienlaicigu piemérojot "110C
[A] |Champion XC12YC vai lidzvértigs E, 110C E QF, 125C E QF tipa" grie$anas ierices
[19] | Svece, elektrodu atstarpe f61] komplektu un piekabi, ir obligati jauzstada uz
[20] | Riepas aizmuguréjiem riteniem atsvari.
[21] | Riepu spiediens .pnekse]?.
aizmuguréjo

[22] | PlauSanas augstums

Plau$anas augstumam, skatiet "Tehnisko datu tabu-
a Iu* rokasgramata “Plau$anas ierices komplekts”
[23] | Kustibas atrums (aptuvens), uz priek$u
[24] | Kustibas atrums (aptuvens), atpakalgaitas
[25] | Masinas masa ar tuksu tvertni
[26] | A = Garums
[27] | B = Solis
[28] | C = Augstums
[29] | D = Platums
[30] | Mérttas skanas jaudas limenis:
[31] | Nenoteiktiba
[32] | Garantétas skanas jaudas limenis
[33] | Skanas spiediena limenis
[34] | Nenoteikiiba
[35] | Vibraciju vértiba vaditaja sedeklt
[36] | Nenoteikiiba
[37] | Vibracijas vertiba pie stures
[38] | Nenoteiktiba
[39] | PIEDERUMI PEC PIEPRASIJUMA
[40] | Apraksts
[41] | Piekabe
[42] |Méslotajs




NEDERLANDS

(Vertaling van de originele
gebruiksaanwijzingen)

0 TABEL TECHNISCHE GEGEVENS

[1] |Type [39] |OPTIONELE ACCESSOIRES
[2] |Model [40] | Beschrijving
[3] |Motor [41] | Aanhanger
[4] |Cilinderinhoud [42] | Mestverspreider
[5] |Tractie [43] | Bladeren- en grasopvangbak
[6] |Vermogen [44] | Verticuteermachine
[7] |Motortoeren [45] | Sneeuwkettingen
[8] |Elektrisch systeem [46] | Modderwielen/sneeuwwielen
[9] |Accu [47] | Maaisysteemgroep
[10] | Brandstof [48] | Eg aan voorzijde
[A] | Loodvrije benzine 149] | Hakselaar
[11] |Inhoud brandstoftank [50] | Roterende sneeuwruimer
2] Motorol?e [51] | Frontborstel
[13] | Motorolie, klasse [52] | Sneeuwruimer met sneeuwschuif
[A] |SJ of hoger - - - [53] | Bodemventilator/verticuleermachine
Inhoud motoroliereservoir, zonder vervanging van - ;
[14] het filter [54] | Tegengewichten achterwielen
Inhoud motoroliereservoir, met vervanging van het 155] | Hefsysteem achterzijde voor accessoir.es
18] ctor (6 | () Voor de 2WD modellen is het verplicht om tegen-
116] | Transmissieolie gewichten om de achterwielen te installeren.
Hoeveelheid transmissieolie op het moment van de | | [57] TABEL VOOR DE JUISTE COMBINATIE VAN
[17] verversing ACCESSOIRES
[18] |Bougie [58] | ACCESSOIRES ACHTERZIJDE
[A] |Champion XC12YC of equivalent 159] | ACCESSOIRES VOORZIJDE
[19] | Bougie, afstand elektroden [60] | Accessoire
120] |Banden (***) Voor de 2WD modellen is het, met gelijktijdig
voor gebruik van de maaisysteemgroep “type 110C E,
[21] |Bandenspanning [61]|110C E QF, 125C E QF” en de aanhanger, verplicht
iz om tegengewichten om de achterwielen te instal-
[22] |Maaihoogte leren.
Zie voor de maaihoogte de “Tabel technische
[A] |gegevens” van de handleiding van de “maaisyste-
emgroep”
[23] | Rijsnelheid (bij benadering), vooruit
[24] | Rijsnelheid (bij benadering), achteruit
[25] | Massa van de machine met lege tank
[26] | A = Lengte
[27] | B = Wielbasis
[28] | C = Hoogte
[29] | D = Breedte
[30] | Gemeten geluidsvermogenniveau
[31] | Onzekerheid
[32] | Gegarandeerd geluidsvermogenniveau
[33] | Geluidsdrukniveau
[34] | Onzekerheid
[35] | Waarde van de trillingen op de bestuurdersplaats
[36] | Onzekerheid
[37] |Waarde van de trillingen aan het stuurwiel
[38] | Onzekerheid




(Oversettelse av den originale bruksanvisningen)

NORSK

0 TABELL - TEKNISKE DATA

[1] |Type [43] | Blad- og gressoppsamler

[2] |Modell [44] | Rive

[3] |Motor [45] | Snekjettinger

[4] |Slagvolum [46] | Gjorme-/snghjul

[5] |Fremdrift [47] | Klippeaggregat

[6] |Motoreffekt [48] | Frontmontert harve

[71 |Motoromdreininger [49] | Skjeereaggregat

[8] | Elektrisk anlegg [50] | Snefreser med turbin

[9] |Batteri [51] | Frontmontert feieaggregat

[10] | Drivstoff [52] | Sneplog med vinge

[A] | Blyfri bensin [53] | Plenlufter/kultivator

[11] | Kapasitet drivstofftank 154] | Motvekter bakhjul

[12] |Motorolje [55] | Bakmontert redskapslofter

[13] | Motorolje, serviceklasse (**) P4 2WD-modellene er det pabudt & sette

[A] |SJ eller hoyere 561 | motvekter pa bakhjulene.

[14] | Kapasitet motoroljebeholder, uten filterskifte TABELL FOR KORREKT KOMBINERT BRUK AV

[15] | Kapasitet motoroljetank, med skifte av filter 571 TILBEHOR

[16] | Transmisjonsolje [58] | BAKMONTERT TILBEHOR

[17] [Mengde transmisjonsolje ved skifte [59] |FRONTMONTERT TILBEHOR

[18] | Tennplugg [60] | Tilbehar

[A] |Champion XC12YC eller tilsvarende (***) P& 2WD-modellene hvor man kan bruke klippe-

[19] | Tennplugg, elektrodeavstand 61] r_edskap "type _1 1_OC E, 11(20 E Qf, 125C E QF" og

[20] | Dekk tilhenger samtidig er det pabudt & sette motvekter
foran péa bakhjulene.

[21] | Dekktrykk el

[22] | Klippehgyde

Al Sjekk klippehayden i "Tabell over tekniske data" i

handboken for klippeaggregatet

[23] | Fremdriftshastighet (veil.) forover

[24] | Fremdriftshastighet (veil.) bakover

[25] | Maskinvekt med tom tank

[26] | A = Lengde

[27] | B = Akselavstand

[28] | C = Hoyde

[29] | D = Bredde

[30] | Malt lydstyrkeniva

[31] | Toleranse

[32] | Garantert lydstyrkeniva

[33] | Lydtrykkniva

[34] | Toleranse

[35] | Vibrasjonsverdier ved farerpl n

[36] | Toleranse

[37] | Vibrasjonsverdier ratt

[38] | Toleranse

[39] | TILLEGGSUTSTYR PA FORESPO@RSEL

[40] | Beskrivelse

[41] | Tilhenger

[42] | Gjedselspreder




POLSKI

(Ttumaczenie Instrukcji oryginalnej)

0 TABELA DANYCH TECHNICZNYCH

(1] |Typ [41] | Przyczepa
[2] |Model [42] | Urzgdzenie do nawozenia
[3] |Silnik [43] | Urzgdzenie do zbierania lisci i trawy
[4] |Pojemnos$¢ skokowa [44] | Zgrabiarka
[5] |Naped [45] | Eancuchy $niegowe
[6] |Moc [46] | Kota btotne / $niezne
[7] |Obroty silnika [47] | Zespét urzadzenia tnacego
[8] |Instalacja elektryczna [48] | Brona przednia
[9] |Akumulator 149] | Kruszarka
[10] | Paliwo [50] | Od$niezarka turbinowa
[A]_|Benzyna bezotowiowa [51] | Zamiatarka przednia
[11] | Pojemno$¢ zbiornika paliwa 152] | Pug $niezny z ostrzem
[12] | Olej silnikowy [53] | Aerator/ skaryfikator
[13] |Olej silnikt?wy, klasa uzytkowa 541 | Przeciwciezary tylnych kot
(Al S‘J_|Ub wy’z,szy- — - - [55] | Tylny podno$nik dla akcesoriow
[14] | Pojemno$¢ miski olejowej silnika, bez wymiany filtra (**) W modelach 2WD obowiazkowe jest zainstalo-
[15] | Pojemno$¢ miski olejowej silnika z wymiana filtra B | i przeciwciezaréw na tylnych kotach.
[16] | Olej przekfadniowy 1571 | TABELA WEASCIWEGO £ACZENIA AKCESORIOW
[17] I!oéé oleju przektadniowego w chwili wymiany 158] | AKCESORIA TYLNE
[18] | Swieca zapionowa [59] | AKCESORIA PRZEDNIE
[A] Qhampion XC12YC lub réwnowazny 160] | Akcesorium
[19] | Swieca, odlegto$¢ elektrod (***) W modelach 2WD, przy jednoczesnym zasto-
[20] | Opony i sowaniu zespotéw urzadzen tnacych “typ 110C E,
21] |Ciénienie w oponach przdd [61] j1OC I_EQF, 1250_ E QF” i przyczepy, obowigzkowe
tyt jest zainstalowanie przeciwcigzaréw na tylnych
[22] | Wysoko$¢ koszenia kotach.
QOdnosnie wysokosci koszenia patrz “Tabela Danych
[A] |Technicznych” w instrukciji “zespotu urzgdzenia
tngcego”.
23] Predkos¢ jazdy (orientacyjnie) podczas ruchu do
przodu
Predkos¢ jazdy (orientacyjnie) podczas ruchu do
[24] iyt
[25] | Waga urzgdzenia z pustym zbiornikiem paliwa
[26] | A = Diugosé
[27] | B = Odstep
[28] | C = Wysokos¢
[29] | D = Szerokosé
[30] | Mierzony poziom mocy akustycznej
[31] | Margines niepewnosci
[32] | Gwarantowany poziom mocy akustycznej
[33] |Poziom ci$nienia akustycznego
[34] | Margines niepewnosci
[35] | Wartos$c¢ wibracji na stanowisku kierowcy
[36] | Margines niepewnosci
[37] | Warto$¢ wibracji przy kierownicy
[38] | Margines niepewnosci
[39] |AKCESORIA DOSTEPNE NA ZAMOWIENIE
[40] | Opis




(Tradugéo do manual original)

PORTUGUES

0 TECNICO TABELA DE DADOS

[1] |Tipo [37] | Valor das vibragbes no volante
[2] |Modelo [38] | Incerteza
[3] |Motor [39] |ACESSORIOS A PEDIDO
[4] |Cilindrada [40] | Descrigao
[5] |Tragdo [41] | Reboque
[6] |Poténcia [42] | Fertilizador
[7] |Rotagdes do motor 143] | Recolhedor de folhas e erva
[8] |Equipamento elétrico 144] | Ancinho
[9] |Bateria [45] | Correntes de neve
[10] |Combustivel [46] | Rodas para lama / neve
[A] |Benzina sem chumbo [47] | Conjunto do dispositivo de corte
[11] Qapacidade reservatorio de combustivel 48] | Grade frontal
[12] | Oleo motor : 149] | Maquina de cortar
[13] | Oleo motor, .classe de servigo [50] | Dispositivo para remover a neve de turbina
[A]|SJ ou superior — — [51] | Vassoura frontal
[14] Cwaqd_age do r_eservatono de dleo do motor, sem [52] | Dispositivo para remover a neve de lamina
substituicdo do filtro : =
Capacidade do reservatério de 6leo do motor, com | | 1531 |Arejador/escarificador
18] | ubstituicgo do filtro [54] | Contrapeso rodas posteriores
116] |Oleo Transmissdo [55] | Sistema de elevagéo posterior para acessorios
Quantidade de 6leo da transmiss&o no momento da (**) Para os modelos 2WD, ¢ obrigatdrio instalar os
(71 substituicdo [56] contrapesos nas rodas posteriores. _
18] | Vela TABELA PARA A CORRETA COMBINACAO DOS
[57] %
[A] |Champion XC12YC ou equivalente ACESSORIOS
[19] | Vela, distancia elétrodos (58] ACESSQF“OS POSTERIORES
120] | Pneus [59] | ACESSORIOS FRONTAIS
anterior [60] | Acessorio
[21] | Press&o dos pneus. posterior (***) Nos modelos 2WD, com a aplicagéo simultanea
de todos os dispositivos de corte "tipo 110C E,
= ﬁ:?;’il?:zzzr:j?taglio vedere la “Tabella Dati Tecnici” . .1100 E QF, 125C E QF e de reboque & gbrigatério
DA - o e instalar os contrapesos nas rodas posteriores.
Al del manuale “assieme del dispositivo di taglio I?arg a
altura de corte consultar a "Tabela de Dados Técni-
cos" do manual "conjunto do dispositivo de corte"
23] \/elocidade de progresso (indicativa), em marcha
afrente
Velocidade de progresso (indicativa), em marcha-
[24] .
atras
[25] | Massa da maquina com reservatorio vazio
[26] | A = Comprimento
[27] | B = Passo
[28] | C = Altura
[29] | D = Largura
[30] [Nivel de poténcia sonora medido
[31] |Incerteza
[32] | Nivel de poténcia sonora garantido
[33] | Nivel de pressao sonora
[34] |Incerteza
[35] | Valor das vibragbes no posto de condugédo
[36] |Incerteza




PYCCHKUM

(MepeBos opUrnHaibHbIX MHCTPYKLMI)

0 TABJIMUA TEXHUHECHUX JAHHbIX

(1] |Tvn [38] | MorpelHocTb
[2] [Mogenb NPUHALNEXHHOCTU - HABECHbIE OPYAMA NO
[39]
[3] |Asuratens 3AKA3Y
[4] |O6beM UMAMHAPOB [40] | Onucanue
[5] |MpuBog, [41] | Mpuuen
[6] |MowHocTb [42] | YcTpoincTBO A1A pa3bpackiBaHNA yao6peHnn
[71 |O6opoTbl ABUraTens [43] | YcTpoincTBO An1A cb6opa IMCTbEB M TpaBbl
[8] |9neKTpoycTaHoBKa [44] | Tpabnn
[9] |ARRYmMynATOP [45] | Lienu npoTUBOCKO/IbIKEHHS
[10] | TonamBo [46] | Honeca anA rpsasu / cHera
[A] |HeaTnnmpoBaHHbIN GEH3MH. [47] | Pexxywmi y3en
[11] | EMKOCTb TON/IMBHOIO GaKa [48] | PpoHTasIbHBIN PBIXUTENb
[12] | Macno asuratens [49] | UamenbunTenb
[13] [Macno aBuratesisi, 9KCMJIyaTaLMoHHbIN Kiacc [50] | Typ6UHHbIA CHEFOOYMUCTUTENb
[A] |SJ vv Bblwe [51] DpoHTaIbHOE NoAMETaIbHO-Y60pOHHOE
[14] EmHocTb 6aKa Ana macna asuraresis, 6e3 sameHbl YCTPOMCTBO
dunsTpa _ [52] | LLUIHEKOPOTOPHBIV CHEFOOYNCTUTENTb
15] EMKoCTb 6aKa Ana Macna Asuratessi, ¢ 3aMeHon 53] | Pbix MTeNb/KynbTMBATOP
DunsTpa [54] | MpoT1BOBEChI 3afiHUX KOJEC
[16] | Macno KopobKu nepegay = =
HonunyectBo mMacsia KOpoGKY Nnepeaay B MOMEHT (5] C-ifp,Hee YOTPONCTBO NOABLONA HABSCHbIX OpyAni
[17] — [56] (**) B mopensax 2WD cneayet o6s3aTe/bHO
[18] | Caeva sawuranvs YCTaHOBUTb Ha 3aHWUE KOosleca NPOTUBOBECHI.
- s TABJIMLA NMPABUJIbHOIO COYETAHMA
[A] |"Champion" XC12YC nnv aKBMBaNeHTHas [57] NPUHAZEHHOCTEM — HABECHbIX OPY/IMi
9] g;g:fpzz’:;;a”“ﬂ' paccToaHne Mexay 58] | SAAHWE HABECHbIE OPYAMA
207 [ LLnHo! [59] | PPOHTAJIbHbIE HABECHbIE OPYAWA
[60] | HaBecHoe opyane
[21] | AaBneHuWe B LUMHAX nepearue (***) Mpv oAHOBPEMEHHOM MCMOJIb30BaHNM
Saluie pexyuiero yana tTuna 110C E, 110C E QF, 125C
[22] | BbicoTa CTPUKKH [61] |E QF 1 npuuena B moaenax 2WD cneayeT
Al Bb|C°Ty”CTPVI>KK“ CM. B “Tab/MLe TEXHU1ECKNX 06A3aTeNIbHO YCTaHOBMTb Ha 3aAHKe Koseca
[aHHbIX” PYKOBOACTBA PEXYLUEro yana NpPOTUBOBECHI.
23] CKOpOCTb X042 (OPUEHTUPOBOYHASA) NPU ABUKEHWN
Bnepes,
24] CKopocTb XoAa (OpPMEHTMPOBOYHASA) MPU ABUKEHUU
3aJHWM XOZIOM
[25] | Bec uapgenusa 6e3 Tonanea
[26] | A = AnvHa
[27] | B = MexoceBoe paccToaHue
[28] | C = BbicoTa
[29] | D = WWnpunHa
[30] | YpoBeHb M3MEPEHHOW 3BYKOBOM MOLLHOCTH
[31] |MorpelHoOCTb
[32] | YpoBeHb 3BYKOBOM MOLLHOCTH rapaHTUPOBaHHbIN
[33] | YpoBeHb 3BYKOBOrO AaBNeHNUsA
[34] |MorpeLwwHOCTb
[35] | YpoBeHb BMGpaLMmn Ha MecTe BOAMTENA
[36] | MorpeluHocTb
[37] | YpoBeHb BUGpaLWK Ha pylIEBOM Konece




(Prevod originalnih navodil)

SLOVENSCINA

0 TABELA S TEHNICNIMI PODATKI

[1] |Tip [42] | Gnojilo
[2] |Model [43] | Zbiralna posoda za listje in travo
[3] |Motor [44] | Grablje
[4] | Cilindri [45] | SneZne verige
[5] |Oprijlem [46] |Kolesa za blato / sneg
[6] |Mo& [47] | Sklop naprave za rezanje (ko$njo)
[7] |Obrati motorja [48] | Frontalna brana
[8] |Elektricni sistem [49] | Muléer
[9] |Akumulator [50] | Turbinski snezni plug
[10] |Gorivo [51] |Naprava za pometanje cest - frontalni prikljucek
[A] |Neosvinéen bencin [52] | Odmetalnik snega
[11] | Kapaciteta rezervoarja za gorivo 53] | Kultivator/Rahljalnik
[12] | Motorno olje i [54] | Kontrautezi za zadnja kolesa
[13] Moto.rn.ov f)lje, delovni razred [55] | Naprava za dviganje dodatnih prikljugkov - zadaj
[A] |SJ alivisje : : (**) Pri modelih 2WD je potrebno namestiti
4] Kapgcnetg rezervoarja motornega olja, brez za- [56] KontrauteZi na zadnja kolesa.
menjave filtra i , . [57] TABELA ZA PRAVILNO KOMBINACIJO DODATNIH
15] :;?rzacneta rezervoarja motornega olja, z zamenjavo PRIKLJUGKOV )
: R [58] |ZADNJI PRIKLJUCKI

[16] | Olie v menjalniku__ : [59] | SPREDNJI PRIKLJUCKI
[17] | Koli¢ina olja v menjalniku v trenutku menjave P
(18] |Svecka [60] Dodatn.l prlklju.cek : : :

: : (***) Pri modelih 2WD je potrebno pri hkratni na-
[A] |Champion XC12YC ali enako mestitvi naprav za rezanje “tip 110C E, 110C E QF,
[19] | Svecka, razdalja od elektrod 51 125¢ E QF”in priklopnika namestiti kontrautezi na
[20] |Pnevmatike zadnja kolesa.
[21] | Pritisk v pnevmatikah spredme

zadnje
[22] | ViSina ko$nje
Al Za visino ko$nje glejte “Tabelo s tehni¢nimi podatki”
v priro€niku "Sklopa Plo$&e za rezanje"

[23] | Hitrost napredovanja (indikativna) pri voznji naprej
[24] |Hitrost napredovanija (indikativna) pri vzvratni voZnji
[25] | TeZa stroja s praznim rezervoarjem
[26] | A = Dolzina
[27] | B = Korak
[28] | C = ViSina
[29] | D = Sirina
[30] |Raven izmerjene zvoéne modi
[31] [Negotovost
[32] | Raven zagotovljene zvoéne modi
[33] | Raven zvoénega pritiska
[34] | Negotovost
[35] | Raven vibracij na voznikovem sedezu
[36] | Negotovost
[37] | Raven tresljajev na volanu
[38] |[Negotovost
[39] [DODATNI PRIKLJUCKI NA ZAHTEVO
[40] | Opis
[41] | Priklopnik




SVENSKA (Oversiittning av bruksanvisning i original)

0 TABELL MED TEKNISKA DATA

(1] |Typ [43] | Blad- och grasuppsamlare
[2] |Modell [44] | Kratta
[3] |Motor [45] | Snokedjor
[4] |Cylindervolym [46] | Hjul for lera/snd
[5] |Dragkraft [47] | Klippaggregat
[6] |Effekt [48] | Framre jordfras
[71 |Motorvarvtal [49] | Kompostkvarn
[8] |Elsystem [50] | Snéslunga med turbin
[9] |Batteri [51] | Framre borste
[10] |Bransle [52] | Snérojare med blad
[A] |Blyfri bensin [53] | Luftare/vertikalskérare
[11] | Volym brénsletank [54] | Motvikter for bakhjul
[12] | Motorolja [55] | Bakre tillbehorslyft
[13] |Motorolja, serviceklass (**) For modell 2WD é&r det obligatoriskt att installera
[A] |SJ eller hogre 561 | motvikter pa bakhijulen.
[14] | Volym motoroljetank, utan filterbyte TABELL OVER KORREKT KOMBINATION AV
[15] | Volym motoroljetank, med filterbyte 571 TILLBEHOR
[16] | Transmissionsolja [58] | BAKRE TILLBEHOR
[17] | M&ngd transmissionsolja vid byte [59] |FRAMRE TILLBEHOR
[18] | Tandstift [60] | Tillbehor
[A] |Champion XC12YC eller motsvarande (***) Fér modellerna 2WD, med samtidig anvandning
[19] | Tandstift, avstand mellan elektroderna 61] av skarutrustning “t_yp 110C E,_1 1OC E QF, 1_250 E
[20] | Dack QF” och av bogseringsutrustning ar det obligatoriskt
i fram att installera motvikter pa bakhjulen.
[21] | Dacktryck el
[22] | Klipphdjd
Al For klipphdjd, se tabellen med tekniska data i klip-
paggregatets manual.
[23] | Hastighet (indikativ) vid kérning framat
[24] |Hastighet (indikativ) vid backning
[25] | Maskinvikt med tom tank
[26] | A = Langd
[27] | B = Hjulbas
[28] | C = Hojd
[29] | D = Bredd
[30] | Métt ljudeffektniva
[31] | Osékerhet
[32] | Garanterad ljudeffektniva
[33] |Ljudtrycksniva
[34] | Osakerhet
[35] | Vibrationer pa forarplatsen
[36] | Osékerhet
[37] | Rattvibrationer
[38] | Osékerhet
[39] | TILLVALSTILLBEHOR
[40] | Beskrivning
[41] | Slap
[42] | Gbdselspridare
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1 INTRODUZIONE

c Prima di mettere in moto leggere atten-

tamente il manuale d’istruzioni.

1.1 STRUTTURA DEL MANUALE

Il manuale & composto dalla copertina, un indice,
una sezione comprendente tutte le figure, il testo
esplicativo.

Il contenuto & suddiviso in capitoli, paragrafi e
sottoparagrafi.

Il presente manuale contiene alcune tabelle
relative ai diversi motori (se previsti).

Per facilitare la lettura, evidenziare i dati che si
riferiscono alla relativa macchina o motore.
Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso sono nume-
rate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono contrasse-
gnati con le lettere A, B, C, e cosi via.

Un riferimento alla figura viene indicato con la
dicitura (2).

Un riferimento al componente A nella figura 2
viene indicato con la dicitura (2:A).

Intestazioni

Le intestazioni in queste istruzioni per 'uso sono
numerate come indicato nel seguente esempio:
2.3 USO PREVISTO"¢ un sottotitolo di “2 CONO-
SCERE LA MACCHINA’ ed ¢ incluso sotto questa
intestazione.

Quando si fa riferimento alle intestazioni, in ge-
nere vengono specificati solo i numeri relativi, ad
esempio “Vedere 2.3.1”.

1.2 SIMBOLOGIA

Simbolo di AVVERTENZA. In caso di
inosservanza delle istruzioni fornite,
possibile che ne derivino gravi lesioni
a persone e/o danni a cose.

Simbolo di OBBLIGO. Indica un’opera-
zione da eseguire obbligatoriamente.

Simbolo di DIVIETO. Indica un’opera-
zione vietata.

Simbolo di NOTA. Indica un’informazio-
ne o un approfondimento di particolare
importanza.

Simbolo di RIMANDO. Indica un riman-
do ad un’informazione, la nota indica
dove si trova I'informazione.
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1.3 CONSERVAZIONE DEL MANUALE

Conservare il manuale in buono stato e leggibile,
in luogo conosciuto e facilmente accessibile dall’'u-
tilizzatore della macchina.

2 CONOSCERE LA MACCHINA

Questa macchina € un’attrezzatura da giardinag-
gio, e precisamente un rasaerba con conducente
a bordo seduto e taglio frontale.

La macchina € provvista di un motore che aziona
I'assieme del dispositivo di taglio, protetto da un
carter, nonché un gruppo di trasmissione che
provvede al movimento della macchina.

La macchina & articolata. Cio significa che il telaio
e diviso in una sezione anteriore e in una posterio-
re che possono essere sterzate in relazione 'una
con l'altra.

Lo sterzo articolato fa si che la macchina possa
girare attorno agli alberi e ad altri ostacoli con un
raggio di sterzata estremamente ridotto.
Loperatore & in grado di condurre la macchina

e di azionare i comandi principali mantenendosi
sempre seduto al posto di guida.

| dispositivi di sicurezza montati sulla macchina
prevedono l'arresto del motore e e dell'assieme
del dispositivo di taglio.

2.1 MODELLI [2WD]
La macchina e dotata di trazione posteriore.
L'assale posteriore € dotato di trasmissione

idrostatica con rapporti di trasmissione avanti e
indietro infinitamente variabile.

L'assale posteriore & dotato anche di un differen-
ziale per facilitare la sterzata.

Gli accessori montati anteriormente sono azionati
da cinghie di trasmissione.

2.2 MODELLI[4WD]

La macchina ha 4 ruote motrici.

La potenza dal motore alle ruote motrici viene
trasmessa idraulicamente.

Il motore aziona una pompa dell’olio che attra-
verso un circuito idraulico aziona gli assi (ruote)
posteriore e anteriore.

Le ruote anteriori e quelle posteriori ruotano alla
stessa velocita.

Per agevolare la sterzata, entrambi gli assi sono
dotati di differenziale.

Gli accessori montati anteriormente sono azionati
da cinghie di trasmissione.
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2.3 USO PREVISTO

Questa macchina & progettata e costruita per il
taglio dell’erba.

Lutilizzo di particolari accessori, previsti dal
Costruttore come equipaggiamento originale o
acquistabili separatamente, permette di effettuare
questo lavoro secondo varie modalita operative,
illustrate in questo manuale o nelle istruzioni che
accompagnano i singoli accessori.

Parimenti, la possibilita di applicare attrezzature
supplementari (se previste dal Costruttore) puo
estendere I'utilizzo previsto ad altre funzioni, se-
condo i limiti e le condizioni indicate nelle istruzioni
che accompagnano le apparecchiature stesse.

La macchina dev’essere utilizzata da un
solo operatore.

La stabilita della macchina si riduce se
viene utilizzato un accessorio frontale

diverso dall'assieme del dispositivo di
taglio.

La macchina deve essere utilizzata con
almeno l'assieme del dispositivo di ta-
glio o un altro accessorio frontale mon-
tato.

2.3.1 DEFINIZIONE DELLA TIPOLOGIA DI
UTENTE

Questa macchina € destinata all'utilizzo da parte
dei consumatori, cioé operatori non professionisti.
Questa macchina € destinata ad un “uso hobbi-
stico”.

2.4 USO IMPROPRIO

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra

citati, puo rivelarsi pericoloso e causare danni a

persone e/o cose

Rientrano nell’'uso improprio (come esempio, ma

non solo):

e trasportare sulla macchina o su un rimorchio
altre persone, bambini o animali;

 trainare o spingere carichi senza I'utilizzo
dell’apposito accessorio previsto per il traino;

 utilizzare la macchina per il passaggio su
terreni instabili, scivolosi, ghiacciati, sassosi o
sconnessi, pozzanghere o acquitrini che non
permettano la valutazione della consistenza del
terreno;

¢ azionare i dispositivi di taglio nei tratti non
erbosi.
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Luso improprio della macchina com-

@ porta il decadimento della garanzia e
il declino di ogni responsabilita del Co-
struttore, riversando sull’utilizzatore gli
oneri derivanti da danni o lesioni pro-
prie o a terzi.

2.5 SEGNALETICA DI SICUREZZA

La segnaletica di sicurezza presente sulla macchi-
na informa I'utente sui comportamenti da seguire
nell’'uso della macchina, in particolare nelle opera-
zioni che richiedono cautela e attenzione.

ATTENZIONE. Indica un pericolo. E’

A normalmente abbinato ad altre segna-
letiche che indicano la particolarita del
pericolo.

|| Attenzione! Prima di utilizzare la macchina
leggere attentamente il manuale di istruzio-
ni.

I Wl Attenzione! Fare attenzione ad eventuali
oggetti sparsi. Fare attenzione ad eventuali
persone presenti sul posto.

Attenzione! Indossare sempre cuffie pro-
tettive.

= Attenzione! La macchina non & omologata
/ per I'utilizzo su strade pubbliche.

Attenzione! Questa macchina, con

accessori originali installati, pud pro-
0 cedere con un'inclinazione massima

di 10°, a prescindere dalla direzione.

Pressione pneumatici. Letichetta

riporta i valori ottimali della pres-

T sione dei pnaumatici - vedere cap.
"0 TABELLA DATITECNICI". La

corretta pressione dei pneumatici € condizione

essenziale per ottenere dei buoni risultati dall’uso

della macchina.

2.5.1 Etichette adesive (4)
Indicazione di blocco freno di staziona-
mento.

»& «#£ | Indicazione di innesto / sblocco tra-
jan smissione (4:A).

s
Lo5©

Letichetta si trova:

* in prossimita della leva di Innesto/disinnesto
della trasmissione.




maxneoka) | Indicazione del peso massimo rimor-
~ | chiabile (4:B).

Letichetta si trova:

¢ in prossimita della barra di traino.

>y I""i‘ Attenzione! Rischio di ustioni (4:C).
Non toccare il silenziatore.

O

Letichetta si trova:
in prossimita della marmitta;

( ﬁo Attenzione! Rischio di schiaccia-
: | mento (4:D). Tenere mani e piedi
lontani dal giunto articolato del-
lo sterzo e del gancio di traino
quando & agganciato un acces-
sorio.

Letichetta si trova:

* in prossimita del giunto articolato dello sterzo;

¢ in prossimita della barra di traino.

Le etichette adesive rovinate o divenute
illeggibili devono essere sostituite.

Richiedere le nuove etichette al proprio
centro di assistenza autorizzato.

2.6 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE PRO-
DOTTO

Letichetta di identificazione riporta i seguenti dati
(vedere fig. 1):

Indirizzo del costruttore

Tipo di macchina

Livello di potenza acustica

Marchio di conformita CE

Massa della macchina con serbatoio vuoto
in kg

Potenza e velocita di esercizio del motore
Anno di fabbricazione

Numero di matricola

Codice articolo

ahoON=
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Scrivete il numero di matricola della vostra
macchina nell’apposito spazio della figura

(1:10).

Il prodotto viene identificato grazie a due compo-

nenti:

¢ | numeri di articolo e di serie della macchina.

* | numeri di serie, tipo e modello del motore.

ITALIANO
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Lesempio della dichiarazione di confor-
mita si trova nella penultima pagina del
manuale.

2.7 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina e costituita dai seguenti componenti
principali (vedere fig. 1):

. Telaio

Ruote

. Volante

Sedile

. Consolle

Comandi a pedale

. Cofano motore

. Leva di sollevamento accessori frontali
Alloggiamento fusibili

Batteria

. Serbatoio carburante

Serbatoio olio trasmissione

. Motore

. Supporti a sgancio rapido per accessori

Utilizzare i nomi di identificazione ogni
volta che si contatta I'officina autorizza-

ZErXC-IOMMOUOWP

3 NORME DI SICUREZZA

c Leggere attentamente le presenti istru-

zioni prima di usare la macchina.
3.1 ADDESTRAMENTO

ATTENZIONE! Leggere attentamente
A le presenti istruzioni prima di usare la
macchina.
Prendere familiarita con i comandi e
con un uso appropriato della macchina.
Imparare ad arrestare la macchina e a
disinnestare i comandi rapidamente.
Linosservanza delle avvertenze e delle
istruzioni pud causare scosse elettri-
che, incendi e/o gravi lesioni.
Conservare tutte le avvertenze e le
istruzioni per consultarle in futuro.

Non permettere mai che la macchina
® venga utilizzata da bambini o da perso-

ne che non abbiano la necessaria dime-

stichezza con le istruzioni.

Le leggi locali possono fissare un’eta

minima per I'utilizzatore.
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Non utilizzare mai la macchina con per-
sone, in particolare bambini, o animali
nelle vicinanze.

Non utilizzare mail la macchina se I'uti-
lizzatore é in condizione di stanchezza
o malessere, oppure ha assunto farma-
ci, droghe, alcool o sostanze nocive alle
sue capacita di riflessi e attenzione.

Ricordare che I'operatore o utilizzatore
€ responsabile di incidenti e imprevisti
che si possono verificare ad altre per-
sone o alle loro proprieta.

Rientra nella responsabilita dell’utiliz-
zatore la valutazione dei rischi poten-
ziali del terreno su cui si deve lavorare,
nonché prendere tutte le precauzioni
necessarie per garantire la sua e altrui
sicurezza, in particolare sui pendii, ter-
reni accidentati, scivolosi o instabili.

Nel caso si voglia cedere o prestare ad
altri la macchina, assicurarsi che I'uti-
lizzatore prenda visione delle istruzioni
d’uso contenute nel presente manuale.

Non trasportare bambini o altri passeg-
geri sulla macchina, poiché potrebbero
cadere e procurarsi lesioni gravi o pre-
giudicare una guida sicura.

Il conducente delle macchina deve se-
guire scrupolosamente le istruzioni per
la guida e in particolare:

a. Non distrarsi e mantenere la necessaria con-
centrazione durante il lavoro;

b. Tenere presente che la perdita di controllo di
una macchina che scivola su un pendio non
pud essere recuperata con l'uso del freno. Le
cause principali di perdita di controllo sono:

O

Mancanza di aderenza delle ruote;
Velocita eccessiva;

Frenatura inadeguata;

Macchina inadeguata all'impiego;
Mancanza di conoscenza sugli effetti che
possono derivare dalle condizioni del
terreno, specialmente sui pendii;

Utilizzo scorretto come veicolo da traino;

La macchina & fornita di una serie di
microinterruttori e di dispositivi di sicu-
rezza che non devono mai essere ma-
nomessi o rimossi, pena il decadimen-
to della garanzia ed il declino di ogni

ITALIANO
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responsabilita del costruttore. Prima di
utilizzare la macchina, controllare sem-
pre che i dispositivi di sicurezza funzio-
nino.

OPERAZIONI PRELIMINARI

¢ Quando si utilizza la macchina indossare
sempre calzature da lavoro resistenti,
antiscivolo e pantaloni lunghi.

* Non azionare la macchina a piedi scalzi o con
sandali aperti.

* Evitare di indossare catene, braccialetti,
indumenti con parti svolazzanti, o provvisti di
lacci o cravatte.

* Raccogliere i capelli lunghi. Indossare sempre
cuffie protettive.

* Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e
togliere tutto cid che potrebbe venire espulso
dalla macchina o danneggiare il gruppo di taglio
e il motore (sassi, rami, fili di ferro, ossi, ecc.).

A

SIS,

ATTENZIONE: PERICOLO! Il carburante

€ altamente inflammabile.

a. Conservare il carburante in appositi
contenitori;

b. Rabboccare il carburante, utilizzando
un imbuto, solo all’aperto e non fu-
mare durante questa operazione e
ogni volta che si maneggia il carbu-
rante;

c. Rabboccare prima di avviare il mo-
tore; non aggiungere carburante o
togliere il tappo del serbatoio quando
il motore & in funzione o é caldo;

d. Se fuoriesce del carburante, non
avviare il motore, ma allontanare la
macchina dall’area nella quale il car-
burante ¢ stato versato, ed evitare di
creare possibilita di incendio, fintanto
che il carburante non sia evaporato
ed i vapori di benzina non si siano
dissolti;

e. Rimettere sempre e serrare bene i
tappi del serbatoio e del contenitore
del carburante.

Sostituire i silenziatori difettosi.

Prima dell’'uso, procedere ad una ve-
rifica generale della macchina ed in
particolare dell’aspetto del dispositivo
di taglio e controllare che le viti e i di-
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spositivi di taglio non siano usurati o
danneggiati.

Sostituire in blocco il dispositivo di ta-
glio e le viti danneggiate o usurate, per
mantenere I'equilibratura.

Le eventuali riparazioni devono essere
eseguite presso un centro specializza-
to.

Controllare periodicamente lo stato
della batteria. Sostituirla in caso di dan-
ni al suo involucro, al coperchio o ai
morsetti.

DURANTE LUTILIZZO

Non azionare il motore in spazi chiusi,
dove possono accumularsi pericolosi
fumi di monossido di carbonio.

Le operazioni di avviamento devono av-
venire all’aperto o in luogo ben aerato.
Ricordare sempre che i gas di scarico
sono tossici.

Lavorare solamente alla luce del giorno
o con buona luca artificiale e in condi-
zioni di buona visibilita.

Allontanare persone, bambini e animali
dall’area di lavoro.

Se possibile, evitare di lavorare nell’er-
ba bagnata. Evitare di lavorare sotto la
pioggia e con rischio di temporali. Non
usare la macchina in condizioni di brut-
to tempo, specialmente con probabilita
di lampi.

Prima di avviare il motore, disinnestare
il dispositivo di taglio o la presa di po-
tenza, mettere la trasmissione in “folle”.

Prestare particolare attenzione quando
ci si avvicina ad ostacoli che potrebbe-
ro limitare la visibilita.

Inserire il freno di stazionamento quan-
do si parcheggia la macchina.

La macchina non deve essere utilizzati
su pendii superiori a 10° (17%), a pre-
scindere la senso di marcia.

Ricordarsi che non esiste un pendio
“sicuro”. Muoversi su prati in pendenza
richiede una particolare attenzione. Per
evitare ribaltamenti o perdita di control-
lo della macchina:

ITALIANO
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a. Non arrestarsi o ripartire bruscamente
in salita o in discesa;

b. Innestare dolcemente la trazione e
mantenere sempre la trasmissione
inserita, specialmente in discesa;

c. Lavelocita deve essere ridotta sui
pendii e nelle curve strette;

d. Fare attenzione ai dossi, alle cunette e
ai pericolo nascosti.

e. Non tagliare mai nel senso trasversale
del pendio. | prati in pendenza de-
vono essere percorsi nel senso salita/
discesa e mai di traverso, facendo
molta attenzione ai cambi di direzione
e che le ruote a monte non incontrino
ostacoli (sassi, rami, radici, ecc.) che
potrebbero causare scivolamento late-
rale, ribaltamento o perdita di controllo
della macchina.

Ridurre la velocita prima di qualsiasi
cambiamento di direzione sui terreni in
pendenza e inserire sempre il freno di
stazionamento prima di lasciare la mac-
china ferma e incustodita.

Prestare molta attenzione in prossimita
di dirupi, fossi o argini. La macchina si
puo ribaltare se una ruota oltrepassa
un bordo o se il bordo cede.

Prestare la massima attenzione quando
si procedere e si lavora in retromarcia.
Guardare dietro di sé prima e durante
la retromarcia per assicurarsi che non
vi siano ostacoli.

Prestare attenzione trainando dei cari-

chi o usando attrezzature pesanti:

a. Per le barre di traino, usare soltanto
punti di attacco approvati;

b. Limitare i carichi a quelli che possono
essere controllati agevolmente;

c. Non sterzare bruscamente. Fare at-
tenzione durante la retromarcia;

d. Utilizzare contrappesi o pesi sulle
ruote, quando suggerito nel manuale
di istruzioni.

Disinnestare il dispositivo di taglio o la
presa di potenza nell’attraversamento
di zone non erbose, quando ci si spo-
sta da o verso I'area che deve essere
tagliata e portare I'assieme del disposi-
tivo di taglio nella posizione piu alta.
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Quando si utilizza la macchina vicino
alla strada, fare attenzione al traffico.

ATTENZIONE! La macchina non & omo-
logata per I'utilizzo su strade pubbliche.
Il suo impiego (ai sensi del Codice della
Strada) deve avvenire esclusivamente
in aree private chiuse al traffico.

Non utilizzare mai la macchina se i ripa-
ri sono danneggiati,

Non avvicinare mani e piedi accanto o
sotto le parti rotanti. Stare sempre lon-
tani dall’apertura di scarico.

Non lasciare la macchina ferma nell’er-
ba alta con il motore in moto, per non
rischiare di provocare incendi.

Quando si utilizzano gli accessori, non
dirigere mai lo scarico verso le perso-
ne.

Utilizzare solo gli accessori approvati
dal produttore della macchina.

Non utilizzare la macchina se gli acces-
sori/utensili non sono installati nei pun-
ti previsti. La guida senza gli accessori
puo avere un effetto negativo sulla sta-
bilita della macchina.

Prestare attenzione quando si utilizza-
no sacchi di raccolta e accessori che
possono alterare la stabilita della mac-
china, in particolare sui pendii.

Non modificare le regolazioni del moto-
re, e non fare raggiungere al motore un
regime di giri eccessivo.

Non toccare i componenti del motore
che si riscaldano durante I'uso. Rischio
di ustioni.

Disinnestare il dispositivo di taglio o la

presa di potenza, mettere in folle e inse-

rire il freno di stazionamento, fermare il

motore e togliere la chiave, (accertan-

dosi che tutte le parti in movimento si
siano completamente arrestate):

a. Ogni qualvolta si lasci la macchina
incustodita o si abbandoni il posto di
guida:

b. Prima di rimuovere le cause di bloc-
caggio o prima di disintasare il convo-
gliatore di scarico;
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c. Prima di controllare, pulire o lavorare
sulla macchina;

d. Dopo aver colpito un corpo estraneo.
Verificare eventuali danni sulla mac-
china ed effettuare le necessarie ripa-
razioni prima di usarla nuovamente;

Disinnestare il dispositivo di taglio o la
presa di potenza e fermare il motore,
(accertandosi che tutte le parti in movi-
mento si siano completamente arresta-
te):
a. Prima di fare rifornimento di carbu-
rante;
b. Ogni volta che si toglie o si rimonta il
sacco di raccolta;
c. Prima di regolare I'altezza di taglio,
se questa operazione non puod essere
eseguita dalla postazione del condu-
cente.

Disinnestare il dispositivo di taglio o la
presa di potenza durante il trasporto e
ogni volta che non vengono impiegati.

Ridurre il gas prima di fermare il moto-
re. Chiudere I'alimentazione del carbu-
rante al termine del lavoro, seguendo le
istruzioni fornite sul libretto.

Prestare attenzione all’assieme degli
elementi di taglio con piu di un dispo-
sitivo di taglio, poiché un dispositivo di
taglio in rotazione pu6 determinare la
rotazione degli altri.

ATTENZIONE - In caso di rotture o in-
cidenti durante il lavoro, arrestare im-
mediatamente il motore e allontanare
la macchina in modo da non provocare
ulteriori danni; nel caso di incidenti con
lesioni personali o a terzi, attivare im-
mediatamente le procedure di pronto
soccorso piu adeguate alla situazione
in atto e rivolgersi ad una Struttura Sa-
nitaria per le cure necessarie. Rimuove-
re accuratamente eventuali detriti che
potrebbero arrecare danni o lesioni a
persone o a animali qualora rimanesse-
ro inosservati.

ATTENZIONE! 1l livello di rumorosita
e di vibrazioni riportato nelle presenti
istruzioni, sono valori massimi di utiliz-
2o della macchina. Limpiego di un ele-
mento di taglio sbilanciato, I'eccessiva
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velocita di movimento, I’'assenza di ma-
nutenzione influiscono in modo signifi-
cativo nelle emissioni sonore e nelle vi-
brazioni. Di conseguenza & necessario
adottare delle misure preventive atte ad
eliminare possibili danni dovuti ad un
rumore elevato e alle sollecitazioni da
vibrazioni; provvedere alla manutenzio-
ne della macchina, indossare cuffie an-
tirumore, effettuare delle pause durante
il lavoro.

3.4 MANUTENZIONE E MAGAZZINAGGIO

ATTENZIONE! - Togliere la chiave e
leggere le relative istruzioni prima di
iniziare qualsiasi intervento di pulizia
o manutenzione. Indossare indumenti
adeguati e guanti di lavoro in tutte le
situazioni di rischio per le mani.

ATTENZIONE! - Non usare mai la mac-
china con parti usurate o danneggiate.
| pezzi guasti o deteriorati devono es-
sere sostituiti e mai riparati. Usare solo
ricambi originali: 'uso di ricambi non
originali e/o non correttamente montati
compromette la sicurezza della macchi-
na, puo causare incidenti o lesioni per-
sonali e solleva il Costruttore da ogni
obbligo o responsabilita.

Tutte le operazioni di manutenzione
@ e di regolazione non descritte in que-
sto manuale devono essere eseguite
dal vostro Rivenditore o da un Centro
specializzato, che dispone delle cono-
scenze e delle attrezzature necessarie
affinché il lavoro sia correttamente ese-
guito, mantenendo il grado di sicurezza
originale della macchina. Operazioni
eseguite presso strutture inadeguate o
da persone non qualificate comportano
il decadimento di ogni forma di Garan-
zia e di ogni obbligo o responsabilita
del Costruttore.
* Dopo ogni uso, togliere la chiave e controllare
eventuali danni.
¢ Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi
che la macchina sia sempre in condizioni sicure
di funzionamento. Una manutenzione regolare
€ essenziale per la sicurezza e per mantenere il
livello delle prestazioni.
¢ Controllare regolarmente che le viti del
dispositivo di taglio siano serrate correttamente.
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Indossare guanti da lavoro per maneg-
giare il dispositivo di taglio , per smon-
tarlo o rimontarlo.

Curare I'equilibratura del dispositivo
di taglio quando viene affilato. Tutte le
operazioni riguardanti il dispositivo di
taglio (smontaggio, affilatura, equili-
bratura, rimontaggio e/o sostituzione)
sono lavori impegnativi che richiedono
una specifica competenza oltre all'im-
piego di apposite attrezzature; per ra-
gioni di sicurezza, occorre pertanto che
siano sempre eseguite presso un cen-
tro specializzato.

Controllare regolarmente il funzionamento
dei freni. E importante effettuare la
manutenzione dei freni e, se necessario,
ripararli.

Sostituire gli adesivi che riportano
istruzioni e messaggi di avvertenza, se
danneggiati.

Se la macchina non dispone di

fermi meccanici per il trasporto, gli
accessori devono sempre essere fatti
appoggiare a terra quando la macchina
viene parcheggiata, riposta o lasciata
incustodita.

Riporre la macchina in un luogo
inaccessibile ai bambini.

Non riporre la macchina con del carbu-
rante nel serbatoio in un locale dove i
vapori di carburante potrebbero rag-
giungere una fiamma, una scintilla o
una forte fonte di calore.

Lasciare raffreddare il motore prima di
collocare la macchina in un qualsiasi
ambiente.

Per ridurre il rischio di incendio, mantenere
il motore, il silenziatore di scarico,
I'alloggiamento della batteria e la zona di
magazzinaggio del carburante liberi da
residui d’erba, foglie o grasso eccessivo.
Per ridurre il rischio di incendi, controllare
regolarmente che non vi siano perdite di
olio e/o carburante.

Se il serbatoio deve essere vuotato,
effettuare questa operazione all’aperto e a
motore freddo.

Non lasciare mai le chiavi inserite o alla
portata di bambini o persone non idonee.
Togliere sempre la chiave prima di iniziare
ogni intervento di manutenzione.
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ATTENZIONE! - Lacido contenuto nel-
la batteria & corrosivo. In caso di danni
meccanici o di carica eccessiva potreb-
be fuoriuscire. Evitare I'inalazione e il
contatto con qualsiasi parte del corpo.

Linalazione dei vapori dell’acido causa
lesioni alle mucose e agli organi interni.
Rivolgersi tempestivamente al medico.

ATTENZIONE! - Non caricare eccessi-
vamente la batteria. Una carica ecces-
siva puo farla esplodere causando la
fuoriuscita dell’acido.

ATTENZIONE! - Lacido causa gravi
danni agli utensili, agli indumenti e ad
altri materiali. Risciacquare immediata-
mente con acqua la parte colpita dall’a-
cido.

Non cortocircuitare i morsetti della bat-
teria. Le scintille cosi provocate potreb-
bero causare un incendio.

ATTENZIONE ai componenti idraulici.
La fuoriuscita del fluido idraulico sotto
pressione puo penetrare e danneggiare
gravemente la pelle, richiedendo imme-
diata assistenza medica.

3.5 TRASPORTO

> b B> P

ATTENZIONE! - Se la macchina deve
essere trasportata su un camion o un
rimorchio, utilizzare rampe di accesso
con resistenza, larghezza e lunghezza
adeguate.

>

Durante il trasporto, chiudere il rubinet-
to del carburante (se previsto), abbas-
sare I'assieme del dispositivo di taglio
o I'accessorio, inserire il freno di stazio-
namento e assicurare adeguatamente
la macchina al mezzo di trasporto me-
diante funi o catene.

3.6 TUTELA AMBIENTALE

¢ Latutela del’ambiente deve essere un aspetto
rilevante e prioritario nelluso della macchina, a
beneficio della convivenza civile e del’ambiente
in cui viviamo. Evitare di essere un elemento di
disturbo nei confronti del vicinato.

* Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, olii, carburante, filtri,
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parti deteriorate o qualsiasi elemento a forte
impatto ambientale; questi rifiuti non devono
essere gettati nella spazzatura, ma devono
essere separati e conferiti agli appositi centri di
raccolta, che provvederanno al riciclaggio dei
materiali.

* Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento dei materiali di risulta dopo il taglio.

* Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nel’ambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta, secondo le
norme locali vigenti.

4 ASSICURARE IL TOSAERBA

Controllare I'assicurazione del trattorino tosaerba.
Contattare la propria compagnia di assicurazione.
E necessario contrarre una polizza che compren-
da traffico, incendio, danno e furto.

5 MONTAGGIO

Prima del primo utilizzo, caricare com-
pletamente la batteria.

Non utilizzare la macchina prima di aver
portato a termine le indicazioni della
sezione “MONTAGGIO”.

Lo sballaggio ed il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spa-
zio sufficiente alla movimentazione del-
la macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

5.1 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO (3)

La macchina viene consegnata con il sedile, i
braccioli, il volante, la barra di traino, i supporti
a sgancio rapido smontati e la batteria collocata
nella sua sede ma scollegata.

Nell'imballo sono compresi i componenti per il
montaggio (3) elencati nella seguente tabella:

= O
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Pos. |N. |Descrizione Dimensio-
ne

A 2 |Perno 6 x 36

B 1 |Rondella di spessore |6x38x0,5

C 1 |Rondella di spessore | 16x38x1,0

D 2 | Chiave di accensione /

E 2 |Dado per batteria /

F 2 | Viti per batteria /

G 2 |Dado M8

H 1 |Barraditraino /

J 2 |Vite 8x20

R 4 | Rosette grower 14x8,2x2

5.2 COFANO MOTORE (5:A)

Per accedere al rubinetto del carburante,
0 alla batteria e al motore, aprire il cofano
motore.

Il cofano motore si apre come indicato di seguito:
1. Afferrare e sollevare il cofano motore (5:A).

%,

Vietato avviare il motore quando il cofa-
no motore € aperto.
5.3 BATTERIA

Per il tipo di batteria usato sulla macchina vedere
“0 TABELLA DATI TECNICI”

%,

ATTENZIONE! Lacido contenuto all'in-
terno della batteria & corrosivo e il suo
contatto & dannoso.

>

Maneggiare la batteria con cura facendo atten-
zione a non farlo fuoriuscire.

Non controllare e/o rabboccare il liqui-
do della batteria

%,

5.3.1 Collegamento della batteria (6)

Collegare la batteria allimpianto elettrico della

macchina utilizzando le viti e i dadi (6:F; 6:E)

1. Collegare il cavo rosso al morsetto positivo
della batteria (+).

2. Collegare il cavo nero al morsetto negativo
della batteria (-).

La batteria potrebbe andare in cortocir-
cuito o danneggiarsi se i cavi vengono
scollegati/collegati nell’ordine inverso.

Lalternatore e la batteria si danneggia-
no se i cavi vengono scambiati tra loro.

2 Serrare saldamente i cavi. | cavi allenta-

12
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ti possono causare incendi.

Non azionare mai il motore se la batte-

A ria non é collegata. Lalternatore e I'im-
pianto elettrico potrebbero seriamente
danneggiarsi.

5.3.2 Carica della batteria

Prima del primo utilizzo, caricare com-
pletamente la batteria.

Per le procedure di carica della batteria
!L!| vedere 9.10.

5.4 SEDILE (7)

1. Smontare i seguenti componenti dal sup-
porto sedile:

e 4 Dadi (per il bloccaggio durante il
trasporto, non verranno ulteriormente
utilizzati).

* 4Viti (7:K).

* 4 Rondelle con spallamento (7:L).

* 4 Rosette grower (7:R).

2. Posizionare il sedile sul relativo appoggio nel
supporto sedile.

3. Montare le rondelle con spallamento (7:L)
sulle viti (7:K), complete di rondelle (7:R).

4. Inserire le viti complete di rondelle con spal-
lamento nelle asole del supporto sedile e nei
fori della piastra sedile. Avvitare il sedile in
posizione.

Coppia di serraggio: 9+1,7 Nm.

serrate ad una coppia superiore a 9+1,7
Nm.
5. Controllare che il sedile scorra con facilita
nelle asole della staffa.

I sedile ¢ ripiegabile. Se la macchina viene lascia-
ta fuori esposta alla pioggia, ripiegare il sedile in
avanti per evitare che il cuscino si bagni.

5.5 VOLANTE (8)

Per ridurre al minimo il gioco assiale del piantone
dello sterzo, montare le rondelle di spessoramento
da 0,5 mm e/o 1 mm (3:C; 3:B) sul piantone dello
sterzo tra i manicotti pos. (8:A) come segue.

1. Montare il manicotto (8:B) sul piantone dello
sterzo e fissarlo inserendovi una delle spine
(8:C) per circa 1/3 della sua lunghezza.

2. Tirare il manicotto e il piantone dello sterzo
verso l'alto.

3. Controllare che la rondella da 0,5 mm, la ron-

@ Il sedile si danneggia se le viti vengono
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della da 1 mm o entrambe possano essere
inserite nell’apertura che si viene a creare nel
punto (8:A). L'inserimento della(e) rondella(e)
non deve essere forzato, in quanto deve es-
serci un lieve gioco assiale.

4. Estrarre la spina (8:C) con cacciaspine (8:D)
e smontare il manicotto.

5. Montare la(e) rondella(e) come determinato
al precedente punto 3.

6. Montare il manicotto sul piantone dello sterzo
e fissare inserendovi completamente le
spine. Bloccare il piantone del volante.

5.6 BARRA DI TRAINO (9)

Montare la barra di traino (9:B) sulla parte poste-
riore della macchina.

Utilizzare le viti e i dadi (9:A; 9:C).

Coppia di serraggio: 22 Nm.

5.7 SUPPORTI A SGANCIO RAPIDO (1:N)
| supporti a sgancio rapido e le relative istruzioni
per l'installazione sono fornite in una confezione
separata situata nellimballo della macchina.

Installare i supporti a sgancio rapido sui semiassi
anteriori della macchina.

5.8 PRESSIONE DEGLI PNEUMATICI
Per la pressione dei pneumatici vedere cap. “0
TABELLA DATI TECNICI”

5.9 ACCESSORI

Per il montaggio degli accessori, vedere la guida
di montaggio separata fornita unitamente a ogni
accessorio.

Nota: In questo caso l'assieme del di-
spositivo di taglio & considerato un ac-
cessorio.

6 COMANDI

6.1 PEDALE SOLLEVATORE ACCESSORI
MECCANICO (10:C)

Comanda la leva (10:C1), serve per portare gli

accessori dalla posizione di lavoro a quella di

trasporto.

* Posizione di trasporto: premere a fondo il
pedale e togliere il piede, il pedale rimane
premuto.

* Posizione di lavoro: premere e rilasciare
lentamente il pedale.
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Non passare alla posizione di traspor-
to mentre I'accessorio agganciato € in

funzione. Cio distruggerebbe la cinghia
di trasmissione.

6.2 PEDALE FRENO DI STAZIONAMENTO
(10:B)

Non premere mai il pedale durante la
marcia.

Vi e il rischio di surriscaldare la trasmissione.

Il pedale (10:B) pud assumere le posizioni se-
uenti:
¢ . \ Rilasciato. La trazione & inserita. Il freno
o-+==_di stazionamento non ¢ attivato.
Premuto a meta. La trazione in avanti &
disinserita. Il freno di stazionamento non
¢ attivato.
Completamente premuto. La trazione ¢ disinserita.
Il freno di stazionamento &€ completamente attivato
ma non bloccato. Questa posizione viene utilizzata
anche come freno di emergenza.

6.3 LEVA DI BLOCCO DEL FRENO DI STA-
ZIONAMENTO (10:A)

Blocca il pedale “freno” in posizione
completamente premuta. Questa funzione
viene utilizzata per bloccare la macchina

su pendii, durante il trasporto, ecc, quando il
motore & fermo.

Bloccaggio:

1. Premere a fondo il pedale (10:B).

2. Spostare il fermo (10:A) verso destra.
3. Rilasciare il pedale (10:B).

4. Rilasciare il fermo (10:A).
Sbloccaggio:

1. Premere e rilasciare il pedale (10:B).

6.4 PEDALE TRAZIONE (10:F)

Il pedale determina il rapporto di trasmissione tra il
motore e le ruote di trasmissione (= velocita).
Quando il pedale é rilasciato, il freno di servizio &

attivato.
1+ - Premendo il pedale in avanti, —la mac-
8 N ©) china avanza.

g o Quando sul pedale non € presente un

3 carico — la macchina ¢ ferma.
B (o) - Premendo il pedale indietro ~ la mac-
- china procede in retromarcia.

- Riducendo la pressione sul pedale — la macchina

frena.
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Sulla sezione superiore del pedale € presente una
piastra che pud essere regolata per adeguarsi al
piede del conducente.

sto quando il pedale é rilasciato, utiliz-
zare il pedale sinistro (10:B) come freno
di emergenza.

6.5 VOLANTE (10:D)

L’altezza del volante & regolabile in modo infinite-
simale.

Svitare la manopola di regolazione (10:E) dello
sterzo per sollevare o abbassare il volante nella
posizione desiderata. Serrare.

c Se la macchina non frena come previ-

® Non regolare il volante durante la mar-
cia.

macchina & ferma con un accessorio
abbassato. Vi é il rischio di carichi ano-
mali sul servosterzo e sugli organi dello
sterzo.

6.6 COMANDO DEL GAS (ACCELERATO-
RE) (11:A; 12:A)
Comando per regolare il regime del motore.

Pieno gas - da utilizzare sempre durante
9 l'impiego della macchina.
@ Minimo.

6.7 COMANDO DELLARIA (SE PREVISTO)
(12:B)

Comando per chiudere I'aria in caso di partenze

a freddo.
Comando completamente in fuori (12:B1) -

I \ I farfalla chiusa. Per partenze a freddo.
Comando spinto in dentro (12:B2) - farfalla
aperta. Per partenze a caldo e durante la
guida.

@ Quando il motore & caldo, non procede-

® Non girare mai il volante quando la

re con l'aria chiusa.

ma che controlla automaticamente la
posizione del choke nel carburatore
durante I'accensione del motore e il ri-
scaldamento.

6.8 BLOCCHETTO DI ACCENSIONE (11:C;
12:C)

@ Alcuni modelli sono dotati di un siste-

14
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Il blocchetto di accensione € usato per avviare e
arrestare il motore.

Quando si abbandona il posto di guida

A non lasciare la chiave nella posizione 2
o 3.Vi é il rischio di incendio - il carbu-
rante puo entrare nel motore attraverso
il carburatore - e che la batteria si scari-
chi e subisca dei danni.

Le quattro posizioni della chiave:
1. Posizione di arresto - il motore & in corto-
circuito. La chiave puo essere estratta.

QE 2. Posizione di marcia

3. Posizione di marcia

4. Posizione di avviamento - girando la chia-

@ ve in questa posizione si attiva il motorino di
avviamento. Quando il motore & in moto, ri-
lasciare la chiave, che torna in posizione di
marcia.

6.9 PRESA DI POTENZA (11:D; 12:D)

mai inserita quando il sollevatore ac-
cessori anteriore & nella posizione di
trasporto. Cio distruggera la trasmis-
sione a cinghia.

Pulsante di inserimento / disinserimen-

to presa di potenza (11:D, 12:D). Pre-
mere il pulsante per inserire / disinserire la
presa di potenza.

c La presa di potenza non deve essere

6.10 REGOLAZIONE DELLALTEZZA DI TA-
GLIO (11:E; 12:E)
La macchina € dotata di un comando per I'utilizzo
del dispositivo di taglio con regolatore elettrico
dell’altezza di taglio.
) Linterruttore permette la regolazione conti-
nua dell’altezza di taglio.
L'assieme del dispositivo di taglio viene
collegato alla presa (13:B).

6.11 INTERUTTORE FARI (11:F; 12:F)
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C)g Pulsante di accensione / spegnimento
= fari (11:F, 12:F). Premere il pulsante per
accendere / spegnere i fari.

6.12 BLUETOOTH (SE PREVISTO)

Alcuni modelli sono dotati di funzione Bluetooth,
che consente la connessione diretta senza fili tra
la macchina e un dispositivo a breve distanza.

E necessario che sul dispositivo sia installata I'ap-
posita App per lo scambio di dati, le cui istruzioni
per I'utilizzo sono fornite separatamente.

Il bluetooth si attiva all’accensione della macchina
e si disattiva quando si spegne la macchina.
Verificare che la connessione al dispositivo/App
sia attiva.

6.13 VANO PORTA ACCESSORIO (11:G;
12:G)
Vano utile all’appoggio di accessori.

6.14 LEVA DI INSERIMENTO / SBLOCCO
DELLA TRASMISSIONE (14;15)

Leva che esclude la trasmissione variabile.

_« La2WD é dotata di una leva colle-
o0~ 2 T0 gata allassale posteriore. Vedere
= = (14A).

La 4WD é dotata di due leve colle-
gate all’assale posteriore (15:A) e
all’assale anteriore (15:B).

La leva di inserimento / sblocco non
A deve mai trovarsi tra la posizione ester-
na e quella interna. Questa condizione
surriscalda e danneggia la trasmissio-
ne.
Le leve consentono di spostare la macchina
manualmente (a spinta o traino), senza mettere
in moto.
Le due posizioni sono:
Trasmissione inserita (14:A1; 15:A1-B1)- trasmis-
sione inserita per 'uso normale.
Trasmissione disinserita (14:A2; 15:A2-B2) -
trasmissione disinserita. La macchina puo essere
spostata a mano.
Evitare di trainare la macchina su lunghe distanze
o ad alte velocita. La trasmissione potrebbe
danneggiarsi.

Non azionare la macchina con la tra-

® smissione sbloccata (leva in dentro). Vi
€ il rischio di danni e di perdite d’olio
nell’assale anteriore.
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6.15 REGOLAZIONE DEL SEDILE (16:B)
Il sedile pud essere regolato in avanti e
%ﬁt indietro come di seguito indicato:

1. Spostare la leva di comando (16:A) verso
l'alto.

2. Regolare il sedile nella posizione desiderata.

3. Rilasciare la leva di comando (16:A) per
bloccare il sedile.

Il sedile & dotato di un interruttore di sicurezza

collegato al sistema di sicurezza della macchina.

Cio significa che quando sul sedile non vi € nes-

suno non & possibile avviare la macchina. (vedere

7.6.2).

6.16 COFANO MOTORE

.. Per la modalita di accesso al rubinetto
|——| del carburante, alla batteria e al motore
vedere 5.2.

6.17 SUPPORTI A SGANCIO RAPIDO

- Questi supporti consentono di passare in
Q s modo agevole e rapido da un accessorio
/ ad un altro.

| supporti a sgancio rapido permettono di spostare

agevolmente |'assieme del dispositivo di taglio tra

due posizioni, vale a dire:

* Posizione normale, con la cinghia
completamente tesa.

* Posizione arretrata di 4 cm rispetto a quella
normale, con la cinghia allentata, in modo che
I'assieme del dispositivo di taglio si avvicini
maggiormente alla macchina di base.

Poiché il tenditore viene liberato dalla cinghia, i

supporti a sgancio rapido semplificano la sostitu-

zione della cinghia e I'assieme del dispositivo di

taglio, agevolando inoltre il passaggio alla posizio-

ne di lavaggio e a quelle di lavoro.

Rilascio della tensione della cinghia (17; 18)

Vedere anche le istruzioni fornite con
A I'accessorio e con il supporto a sgancio
rapido.
1. Rimuovere le copiglie o le spine di bloccag-
gio (17:C) da entrambi i lati.
2. Aprire i supporti a sgancio rapido premendo
sulle sezioni posteriori con il tacco (17:A).

Una volta aperti i supporti a sgancio
rapido, i bracci dell’accessorio sono li-
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beri, quindi non piu fissati saldamente
all’aggancio.

Per qualsiasi intervento di regolazione
o manutenzione, ricollocare i bracci sul
supporto e richiuderlo.
1. Eseguire l'intervento necessario, come ad
esempio:
¢ Sganciare la cinghia.
» Sostituire 'accessorio sganciando i bracci (19).

Tensionamento della cinghia (17; 18)
Tendere prima un lato poi I'altro attenendosi alle
istruzioni riportate di seguito.

A Non girare la leva con le mani. Vi & il ri-

schio di lesioni da schiacciamento.

1. Mettere un piede sulla leva (18:A) e ruotarla
con precauzione di mezzo giro in avanti.

2. Installare la copiglia o la spina di bloccaggio
(17:C).

3. Ripetere 'operazione dall’altro lato.

7 AVVIAMENTO E MARCIA
7.1 PRECAUZIONI PER L'USO

lio nel motore sia corretto. Questo &
particolarmente importante quando si
lavora su pendii (vedere 7.4).

@ Controllare sempre che il livello dell’o-

Stare molto attenti quando si tosa sui
pendii: non effettuare brusche partenze
o frenate, non utilizzare la macchina tra-
sversalmente, muoversi sempre dall’al-
to verso il basso o dal basso verso I'al-
to.

Inserire il freno di stazionamento quan-
do si parcheggia la macchina.

La macchina non deve essere utilizzata
su pendii superiori a 10°, a prescindere
dal senso di marcia.

Ridurre la velocita sui pendii e nelle
curve strette per evitare di ribaltarsi o
di perdere il controllo della macchina.

Procedendo alla massima velocita,
non girare completamente lo sterzo. La
macchina potrebbe ribaltarsi.

Tenere mani e piedi lontani dal giunto
articolato dello sterzo e dal supporto

= =0
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sedile. Vi e il rischio di lesioni da schiac-
ciamento.

7.2 USO COMBINATO DI ACCESSORI

Per 'uso combinato di accessori, ve-

|!L~!| dere la “TABELLA PER LA CORRETTA
COMBINAZIONE DEGLI ACCESSORI”
nella sezione “0 TABELLA DATI TECNI-
cr

7.3 RIFORNIMENTO DI CARBURANTE (20)

Usare solo benzina senza piombo. Non
miscelare la benzina con olio.

Per la capacita del serbatoio vedere “0 TABELLA
DATITECNICI”.

Per rifornire:

1. Svitare il tappo di chiusura serbatoio e rimuo-
verlo (fig. 20.A).

2. Rifornire con il carburante avendo cura di non
riempire completamente il serbatoio. Lasciare
un po’ di spazio (corrispondente almeno all'in-
tero bocchettone di rabbocco + 1 - 2 cm sulla
sommita del serbatoio) in modo che, quando
la benzina si riscalda, possa espandersi
senza traboccare.

3. Altermine del rifornimento avvitare bene il
tappo del carburante e pulire eventuali fuoriu-
scite.

Evitare di versare benzina sulle parti in

@ plastica per non danneggiarle; in caso
di fuoriuscite accidentali, risciacquare
subito con acqua. La garanzia non co-
pre i danni alle parti in plastica della
carrozzeria o del motore causati dalla
benzina.

NOTA! La benzina & deperibile e non
deve rimanere nel serbatoio per un pe-
riodo superiore a 30 giorni.

E possibile utilizzare carburanti ecologici, quali la
benzina alchilata. La composizione di queste ben-
zine ha un impatto minore su persone e ambiente.
Non sono segnalati effetti negativi collegabili all’u-
so delle stesse. Tuttavia in commercio esistono

tipi di benzina alchilata per le quali non e possibile
dare indicazioni precise in merito al loro utilizzo.
Per maggiori informazioni si consiglia di consultare
le istruzioni e i dati forniti dal produttore di benzina
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alchilata.

gio di un lungo periodo, (es.: la stagione
invernale), caricare nel serbatoio una
quantita di carburante sufficiente a por-
tare a termine quell’ultimo utilizzo.
Infatti, prima di rimessare la macchina,
si dovra provvedere a svuotare com-
pletamente il serbatoio di carburante
(vedere 11).

7.4 CONTROLLO DEL LIVELLO DELLOLIO
DEL MOTORE (21;22)

La macchina viene consegnata con il pieno di olio.
nel motore.

@ Nell'utilizzo che precede un rimessag-

Prima di avviare la macchina controlla-
re il livello dell’olio nel motore.

Per il controllo / rabbocco dell’olio del
motore vedere 9.5.1.

7.5 CONTROLLO DEL LIVELLO DELLOLIO
DELLA TRASMISSIONE

Per il controllo / rabbocco dell’olio della
trasmissione vedere 9.7.1.

7.6 CONTROLLI DI SICUREZZA

Al momento di provare la macchina, verificare che
i risultati dei controlli di sicurezza corrispondano a
quanto riportato nelle seguenti tabelle.

Effettuare sempre i controlli di sicurez-
za prima dell’'uso.

Se uno qualsiasi dei risultati si discosta
da quanto indicato nelle seguenti tabel-
le, non & possibile utilizzare la macchi-
na!

Consegnare la macchina ad un centro
di assistenza per i controlli del caso e
per la riparazione.

7.6.1 Controllo di sicurezza generale

ITALIANO

Oggetto Risultato

Impianto del carbu- | Nessuna perdita.
rante e connes-
sioni.

Tutto 'isolamento intatto.
Nessun danno meccanico.

Cavi elettrici

©

Oggetto Risultato

Impianto di scarico. | Nessuna perdita nei punti
di connessione. Tutte le viti
serrate.

Nessuna perdita. Nessun
danno.

La macchina si arrestera.

Circuito dell'olio

Azionare la mac-
chinain avanti/
indietro e rilasciare
il pedale trazione.

Guida di prova

Nessuna vibrazione ano-
mala.

Nessun suono anomalo.

7.6.2 Controllo di sicurezza elettrico

Stato Azione Risultato

Il pedale freno di | Provare a I motore non

stazionamento mettere in si mette in

non € premuto. moto. moto.

Motore acceso. Il conducente |1l motore si
si alza dal spegne.
sedile.

7.7 AVVIAMENTO / LAVORO

Quando si utilizza la macchina, il cofa-
no deve essere chiuso e bloccato.

Utilizzare sempre il pieno gas durante
I'impiego della macchina.

Quando si avvia la macchina attendere
2 secondi in posizione di avviamento
prima di accendere il motore.

1. Aprire il rubinetto del carburante (24).

2. Controllare che i cavi delle candele siano
inseriti nelle rispettive candele.

3. Controllare che la presa di potenza sia disin-
serita (11:D; 12:D).

4. Non tenere il piede sul pedale freno di servi-
zio/trazione (10:F).

Partenza a freddo

Per modelli 2WD
1. Innestare la trasmissione (14:A1).
Per modelli 4WD
Innestare la trasmissione (15:A1-B1).
Azionare il freno di stazionamento (10:B).
Portare I'acceleratore su pieno gas (11;A;
12:A).
Chiudere I'aria (12:B1) (se presente).
Girare la chiave di accensione e mettere in

@
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moto.

Prima di operare con la macchina, at-
tendere qualche minuto per permettere
all’olio di scaldarsi.

Partenza a caldo

Per modelli 2WD

Innestare la trasmissione (14:A1).

Per modelli 4WD

Innestare la trasmissione (15:A1-B1).

Azionare il freno di stazionamento (10:B).

Portare I'acceleratore su pieno gas (11;A;

12:A).

I comando dell’aria dev’essere premuto

(12:B2) (se presente).

5. Girare la chiave di accensione e mettere in
moto.

@ Per proseguire vedere le istruzioni ri-

=y
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portate al paragrafo 7.7.1.

7.7.1 Marcia

Per operare con la macchina procedere come di

seguito descritto:

* Premere a fondo il pedale (10:B) e rilasciarlo.

* Azionare il pedale (10:F) per far muovere la
macchina.

* Portarsi nella zona di lavoro.

* Nel caso siano installati accessori frontali,
azionare la presa di potenza (11:D, 12:D).

 |niziare a lavorare.

7.8 ARRESTO

Per arrestare la macchina procedere come di

seguito descritto:

¢ Disinserire la presa di potenza (11:D; 12:D).

¢ Inserire il freno di stazionamento (10:B).

¢ Lasciare girare il motore al minimo per uno o
due minuti.

* Spegnere il motore girando la chiave.

* Chiudere il rubinetto del carburante. Questa
indicazione & particolarmente importante se
la macchina deve essere trasportata su un
rimorchio o simili.

na, scollegare i cavi delle candele e to-

@ Se ci si deve allontanare dalla macchi-
gliere la chiave di accensione.

18
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subito dopo lo spegnimento. Non toc-
care la marmitta, il motore o le alette di
raffreddamento. Vi € il pericolo di ustio-
ni.

7.9 PULIZIA

c Il motore potrebbe essere molto caldo

rarsi che su motore, marmitta, batteria
e serbatoio del carburante non siano
presenti erba, foglie ed olio

@ Per ridurre il rischio di incendi, assicu-

Per ridurre il rischio di incendi, control-
lare regolarmente che non vi siano per-
dite di olio e/o carburante.

Non utilizzare mai acqua ad alta pres-
@ sione. Potrebbe danneggiare le guarni-
zioni dell’albero, i componenti elettrici e
le valvole idrauliche.
Pulire sempre la macchina dopo 'uso. Per la
pulizia, attenersi alle istruzioni seguenti:
* Non spruzzare 'acqua direttamente sul motore.
* Pulire il motore con una spazzola e/o aria
compressa.
* Pulire la presa d’aria di raffreddamento del
motore.
¢ Dopo la pulizia con acqua, avviare la macchina
e l'assieme del dispositivo di taglio per
rimuovere 'acqua che altrimenti potrebbe
penetrare nei cuscinetti e provocare danni.

8 UTILIZZO DELLACCESSORIO
c Controllare che non ci siano corpi

estranei come pietre, ecc. nell’erba da
tagliare.

8.1 ALTEZZA DI TAGLIO

Per ottenere i migliori risultati, tagliare un terzo
dell’altezza dell’erba. Vedere fig. 23.

Se I'erba € lunga e deve essere tagliata in maniera
significativa, effettuare due tagli utilizzando due
altezze di taglio diverse.

Non utilizzare l'altezza di taglio minima se la
superficie & accidentata.

| dispositivi di taglio potrebbero danneggiarsi
urtando la superficie, scalzando lo strato superiore
del prato.

8.2 SUGGERIMENTI PER LA TOSATURA
Per ottenere ottimi risultati di tosatura, seguire le
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indicazioni di seguito riportate.

¢ Tagliare I'erba frequentemente.

* Far funzionare il motore a pieni giri.

¢ Lerba non deve essere bagnata.

o Utilizzare dispositivi di affilati.

¢ Tenere pulita la parte inferiore dell’assieme del
dispositivo di taglio.

9 MANUTENZIONE

9.1 PROGRAMMA DI ASSISTENZA

Per tenere sempre la macchina in buono stato per
quanto riguarda affidabilita, sicurezza di funzio-
namento ed attenzione al’ambiente, attenersi
sempre al programma di assistenza STIGA SpA.

| punti di intervento di questo programma sono
illustrati nel manuale di manutenzione STIGA SpA
allegato.

Il Controllo di Base deve sempre essere effettuato
da un’officina autorizzata.

Il Primo Controllo e il Controllo Intermedio dovreb-
bero essere effettuati da un’officina autorizzata,
ma possono essere anche a cura dell’'utente.

Le procedure sono riportate nel libretto e sono de-
scritte nel capitolo “7 AVVIAMENTO E MARCIA”,
oltre che qui di seguito.

| controlli effettuati da un’officina autorizzata
garantiscono un lavoro professionale e ricambi
originali.

Il libretto viene timbrato ad ogni Controllo di

Base e ad ogni Controllo Intermedio effettuato

da un’officina autorizzata. Un libretto con questi
timbri aumenta il valore delle macchine di seconda
mano.

9.2 PREPARAZIONE

Tutti i controlli e gli interventi di ma-
nutenzione devono essere effettuati a
macchina ferma e motore spento.

Applicare sempre il freno di staziona-
mento per evitare che la macchina si
sposti.

@ Spegnere il motore.

@ Evitare partenze accidentali del moto-

re staccando i cavi delle candele e to-
gliendo la chiave di accensione.

ITALIANO

©

9.3 TABELLA DELLE MANUTENZIONI

SUNTIVA DELLE MANUTENZIONI”. La
tabella ha lo scopo di aiutarvi a mante-
nere in efficienza e sicurezza la vostra
macchina. In essa sono richiamati i
principali interventi e la periodicita pre-
vista per ciascuno di essi. Eseguire la
relativa azione a seconda della prima
scadenza che si verifica.

@ Cambiare I'olio piu spesso se il motore

@ Vedere capitolo “13 TABELLA RIAS-

deve funzionare in condizioni difficili o
a una temperatura ambiente elevata.

9.4 PRESSIONE DEI PNEUMATICI

Regolare la pressione dei pneumatici ai valori
riportati in “0 TABELLA DATI TECNICI".

9.5 RABBOCCO/SOSTITUZIONE OLIO MO-
TORE

che il manuale del motore fornito con la

@ Per questa manutenzione, vedere an-
macchina.

9.5.1 Controllo / rabbocco (21;22)

ogni uso. Per il controllo la macchina

@ Controllare il livello dell’olio prima di
deve essere in piano.

S 1. Pulire attorno all’asta.
2. Svitare ed estrarre I'asta.
3. Pulire l'asta.

Per motori [ST.]

4. Infilare 'asta completamente senza avvitarla
in posizione (21:A).

Per motori [B&S Vanguard]

4. Infilare 'asta completamente e avvitarla in
posizione (22:A).

5. Estrarre nuovamente l'asta e controllare il
livello dell’olio.

6. Rabboccare, se il livello risulta inferiore al
segno di limite superiore (21:A, 22:A).

Il livello dell’olio non deve mai superare
@ il segno di limite superiore. Il motore si
surriscalderebbe. Se il livello dell’olio
supera il segno di limite superiore, &
necessario drenare fino a raggiungere
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il livello corretto.

Cambiare I'olio piu spesso se il motore deve fun-
zionare in condizioni difficili o a una temperatura
ambiente elevata.

9.5.2 Sostituzione / riempimento (21;22)

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

Per il tipo di olio vedere “0 TABELLA
!L!| DATI TECNICI”.

Usare olio senza additivi.
Cambiare I'clio a motore caldo.

Lolio motore potrebbe essere molto
caldo se viene tolto immediatamente
dopo aver spento il motore. Lasciare
quindi raffreddare il motore per alcuni
minuti prima di togliere I'olio.

[ST. mod. TRE 0801], [B&S Vanguard]

Procedere come di seguito descritto:

1. Posizionare la macchina su una superficie

piana.

Azionare il freno di stazionamento.

Aprire il cofano motore.

Afferrare la fascetta sul tubo di scarico dell’o-

lio. Usare una pinza regolabile, poligrip o

simile (21:B, 22:B).

5. Spostare la fascetta lungo il tubo di scarico
dell’olio verso I'alto di 3-4 cm e togliere il
tappo.

6. Raccogliere I'olio in un recipiente.

@ NOTA! Fare attenzione a non versare

hon

olio sulle cinghie di trasmissione.

7. Inserire il tappo di scarico dell’olio e riportare
la fascetta sopra il tappo.

8. Pulire eventuali fuoriuscite di olio.

9. Estrarre I'asta dell’olio e rabboccare con
olio nuovo. Per la quantita di olio vedere “0
TABELLA DATI TECNICI".

10. Ad ogni rifornimento, avviare il motore e pro-
cedere al minimo per 30 secondi.

11. Controllare che non vi siano perdite d’olio.

12. Spegnere il motore. Attendere 30 secondi e
controllare nuovamente il livello dell’olio se-
condo quanto indicato nel paragrafo 9.5.

13. Consegnare l'olio per lo smaltimento in con-
formita con le normative locali.

20
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[ST. mod. TRE 586V, TRE 635V]

1. Posizionare la macchina su una superficie
piana.

2. Azionare il freno di stazionamento.

Aprire il cofano motore.

Posizionare un recipiente di raccolta in corri-

spondenza del tubo di prolunga (fig. 22.B);

Premere la copiglia (fig. 22.C);

Sganciare il tubo di prolunga dal supporto

portandolo verso il basso;

7. Piegare il tubo di prolunga e scaricare l'olio il
un contenitore adatto;

8. Riagganciare il tubo di prolunga (fig. 22.B)
al supporto (fig. 22.D) prima di effettuare il
rabbocco dell’olio.

9. Pulire eventuali fuoriuscite di olio.

NOTA! Fare attenzione a non versare
olio sulle cinghie di trasmissione.

W
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10. Estrarre I'asta dell’'olio e rabboccare con
olio nuovo. Per la quantita di olio vedere “0
TABELLA DATI TECNICI”.

11. Ad ogni rifornimento, avviare il motore e pro-
cedere al minimo per 30 secondi.

12. Controllare che non vi siano perdite d’olio.

13. Spegnere il motore. Attendere 30 secondi e
controllare nuovamente il livello dell’olio se-
condo quanto indicato nel paragrafo 9.5.1.

14. Consegnare l'olio per lo smaltimento in con-
formita con le normative locali.

9.5.3 Sostituzione del filtro dell’'olio (se
presente)

Per questa manutenzione, vedere il ma-
nuale istruzioni del motore fornito con

: la macchina.

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

Per questa manutenzione & consigliato rivolgersi
ad un centro di assistenza autorizzato.

Prima di tutto, scaricare I'olio del motore e inserire
il tappo di scarico come descritto sopra.
Consegnare I'olio per lo smaltimento in
conformita con le normative locali.

9.6 SOSTITUZIONE DEL FILTRO DEL CAR-
BURANTE
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nuale istruzioni del motore fornito con

@ Per questa manutenzione, vedere il ma-
la macchina.

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

Dopo aver installato il nuovo filtro, controllare se vi
sono perdite di carburante.

9.7 CONTROLLO / RABBOCCO OLIO DEL-
LA TRASMISSIONE [4WD]

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

Per il tipo e la quantita di olio vedere “0
|!L-!| TABELLA DATI TECNICI”.

9.7.1 Controllo/rabbocco (26)

1. Posizionare la macchina su una superficie
piana.

2. Controllare il livello dell’olio nel serbatoio
(26:A). Il livello deve trovarsi sulla linea.

3. Rabboccare, se necessario.

9.7.2 Sostituzione

Scarico dell’olio

1. Azionare la macchina a varie velocita per
10-20 minuti per riscaldare I'olio della tra-
smissione.

2. Posizionare la macchina su una superficie
piana.

3. Azionare il freno di stazionamento.

4. Portare le leve di disinnesto in posizione A1 -
B1 come illustrato nella fig. (15:A; 15:B).

5. Posizionare un contenitore sotto I'assale po-
steriore e uno sotto quello anteriore.

6. Aprire il cofano motore e togliere il tappo del
serbatoio dell’olio.

Per il tappo di scarico dell’olio utilizzare

@ esclusivamente un attacco quadro da
3/8”. Altri utensili potrebbero danneg-
giare il tappo.

7. Togliere il tappo di scarico dell’'olio dall’'as-
sale posteriore (27:A).

8. Togliere i 2 tappi di scarico dall’assale ante-
riore. Utilizzare una chiave a tubo da 12 mm.
Far defluire I'olio presente nell’assale ante-
riore e nei tubi (28).

9. Controllare che le guarnizioni sui tappi di
scarico dell’assale anteriore siano intatte
(28). Rimontare i tappi. Coppia di serraggio:
15-17 Nm.
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10. Controllare che la guarnizione sul tappo di
scarico dell’olio dell’assale posteriore sia in-
tatta (27:A). Rimontare nell’assale posteriore.
Stringere il tappo di scarico dell’olio con una
coppia di 5 Nm.

Il tappo di scarico dell’olio potrebbe

@ danneggiarsi se stretto con una coppia

superiore a5 Nm.

11. Aspirare I'olio dalla sezione piu profonda del
serbatoio con un estrattore d’olio (29).

12. Smaltire I'olio nel rispetto della normativa
locale.

Riempimento

1. Riempire il serbatoio dell’olio con olio nuovo.

2. Controllare che la leva di rilascio della fri-
zione dell’assale posteriore sia disinserita.

3. Awviare il motore. All'avvio del motore, la leva
di disinnesto della trasmissione dell’assale
anteriore si sposta automaticamente verso
l'interno.

Non azionare mai il motore quando la

® leva di disinnesto della trasmissione
dell’assale posteriore & inserita e la
leva di disinnesto della trasmissione
dell’assale anteriore é disinserita (15:A;
15:B). Le guarnizioni dell’assale ante-
riore potrebbero danneggiarsi.

Se il motore viene acceso in locali chiu-
si, & necessario collegare un dispositi-
vo di aspirazione dei gas di scarico al
tubo di scarico del motore.
4. Disinserire la leva di disinnesto della trasmis-
sione dell’assale anteriore.

NOTA! Lolio viene aspirato rapida-
mente nell’impianto. Il serbatoio deve
essere rabboccato in continuo, fino a
quando rimane pieno, per riempire il
circuito e per fare in modo che non ven-
ga aspirata aria nell’'impianto, cosa che
non deve mai avvenire.

5. Regolare il pedale dell’acceleratore in avanti
bloccandolo con un cuneo di legno (30).

6. Far girare in posizione avanti per un minuto.

7. Spostare il cuneo di legno e regolare il pe-
dale dell’acceleratore nella posizione oppo-
sta. Continuare a rabboccare olio.

8. Far girare in senso opposto per un minuto.

9. Cambiare il senso di marcia ogni minuto
come indicato in precedenza e continuare a
rabboccare olio fino a quando non vi sara piu
alcun gorgogliamento nel serbatoio.
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10. Spegnere il motore, rimettere il coperchio
(26:B) del serbatoio dell’olio e chiudere il
cofano motore.

11. Azionare la macchina a varie velocita per al-
cuni minuti e se necessario regolare il livello
dell’'olio nel serbatoio.

9.8 CONTROLLO TRASMISSIONI A CIN-
GHIA

Controllare che tutte le cinghie siano intatte.

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

9.9 STERZO

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

9.9.1 Controlli

Girare leggermente lo sterzo indietro e in avanti.
Nelle catene dello sterzo non deve esserci nessun
gioco meccanico.

9.9.2 Regolazione (32)

Se necessario, regolare le catene dello sterzo

come segue:

1. Mettere la macchina con le ruote diritte.

2. Regolare le catene dello sterzo per mezzo
dei due dadi posti sotto il punto centrale (32).

3. Regolare in modo uguale entrambi i dadi fino
a eliminare qualsiasi gioco.

4. Provare la macchina muovendola in avanti in
linea retta e controllare che lo sterzo non sia
fuori centro.

5. Se lo sterzo e fuori centro, allentare un dado
e serrare l'altro.

Non tendere eccessivamente le cate-

@ ne dello sterzo. Cio farebbe irrigidire lo
sterzo ed aumenterebbe l'usura delle
sue catene.

9.10 BATTERIA

Per il tipo di batteria usato sulla macchina vedere
“0 TABELLA DATI TECNICI”

terno della batteria & corrosivo e il suo

f ATTENZIONE! Lacido contenuto all'in-
contatto & dannoso.

Maneggiare la batteria con cura facen-
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do attenzione a non farlo fuoriuscire.

Se I'acido entra a contatto con gli occhi

A o con la pelle puo causare serie lesioni.
Se una qualsiasi parte del corpo entra
a contatto con I’acido, risciacquarla im-
mediatamente e abbondantemente con
acqua e rivolgersi quanto prima a un
medico.

Il liquido della batteria non deve essere controllato

o rabboccato.

Lunico intervento di manutenzione necessario

¢ effettuare la carica della batteria, ad esempio

dopo un lungo periodo di immagazzinamento.

La batteria puo essere caricata:

* mediante il motore

¢ mediante caricabatteria.

9.10.1  Carica mediante il motore

Questa modalita € possibile solo se la batteria

ha un minimo di carica che permetta la messa in

moto.

* in caso di batteria nuova, collegare i cavi alla
batteria.

¢ Portare la macchina all’aperto.

* Mettere in moto seguendo le istruzioni del
presente manuale.

* Lasciare in funzione il motore ininterrottamente
per 45 minuti (tempo necessario per caricare la
batteria completamente).

* Spegnere il motore.

9.10.2 Carica mediante carica batteria

costante. Lutilizzo di un caricabatteria

@ Utilizzare un caricabatteria a tensione
standard puo danneggiare la batteria.

Per maggiori informazioni rivolgersi al
proprio rivenditore di fiducia.

Prima di collegare il caricabatteria,
scollegare la batteria dall'impianto elet-
trico.

9.10.3 Smontaggio/montaggio

La batteria si trova sotto al cofano motore.

Collegare e scollegare i cavi come segue durante

il montaggio o lo smontaggio della batteria:

1. Durante lo smontaggio. Prima di tutto scolle-
gare il cavo nero dal morsetto negativo della
batteria (-). Quindi scollegare il cavo rosso
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dal morsetto positivo della batteria (+).

2. Durante il montaggio. Prima collegare il cavo
rosso al morsetto positivo della batteria (+).
Quindi, collegare il cavo nero al morsetto ne-
gativo della batteria (-).

La batteria potrebbe andare in cortocir-
cuito o danneggiarsi se i cavi vengono
scollegati/collegati nell’ordine inverso.

Lalternatore e la batteria si danneggia-
no se i cavi vengono scambiati tra loro.

Serrare saldamente i cavi. | cavi allenta-
ti possono causare incendi.

Non azionare mai il motore se la batte-
ria non é collegata. Lalternatore e I'im-
pianto elettrico potrebbero seriamente
danneggiarsi.

9.10.4 Pulizia

Se i morsetti della batteria sono ossidati, & neces-
sario pulirli.

Pulire i morsetti della batteria con una spazzola di
ferro ed ingrassarli.

9.11 FILTRO DELLARIA, MOTORE

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

Per questa manutenzione, vedere il ma-
nuale istruzione del motore fornito con
la macchina.

Pulizia / Sostituzione

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

NOTA! | filtri vanno puliti / sostituiti piu
spesso se la macchina lavora su un ter-
reno molto polveroso.

SICENCIS)

Rimuovere/installare i filtri dell'aria come segue:

[B&S Vanguard] (33)

Pulire attentamente I'area attorno al coper-

chio del filtro dell’aria.

Smontare il coperchio del filtro dell’aria

(83:A) rimuovendo le due graffe.

3. Smontare il gruppo filtro (33:B). Il prefiltro si
trova sopra il filtro dell’aria. Impedire che lo
sporco penetri nel carburatore. Pulire I'allog-

N

ITALIANO

giamento del filtro dell’aria.

4. Pulire il filtro di carta picchiettandolo delicata-
mente contro una superficie piana. Se il filtro
€ molto sporco, sostituirlo.

5. Pulire il prefiltro. Se & molto sporco, sostitu-
irlo.

6. Rimontare il tutto nell’ordine inverso a quello
di smontaggio.

[ST] (34)

1. Pulire la zona circostante il coperchio (34:C)
del filtro.

mod. TRE 0801

2. Togliere il coperchio (34:C) svitando i due
pomelli (34:D).

mod. TRE 586V, TRE 635V

2. Aprire il coperchio (34:C) ruotando la mano-
pola di apertura (34:D).

3. Rimuovere I'elemento filtrante (34:E, 34:F).

4. Rimuovere il pre-filtro in spugna (34:F) dalla
cartuccia (34:E).

5. Battere la cartuccia (34:E) su una superficie
solida e soffiare con aria compressa dal lato
interno per rimuovere polvere e detriti.

6. Lavare il pre-filtro in spugna (34:F) con acqua
e detergente e lasciarlo asciugare all'aria.

7. Pulire l'interno dell’alloggiamento del filtro
(37:G) da polvere e detriti, avendo cura di
chiudere il condotto d’aspirazione con uno
straccio (34:H) per evitare che entrino nel
motore.

8. Rimuovere lo straccio (34:H), sistemare I'e-
lemento filtrante(34:E, 34:F) nel suo alloggia-
mento e rimontare il coperchio (34:C).

IMPORTANTE | non usare acqua, benzina,

detersivi o altro per la pulizia della cartuccia.

IMPORTANTE | ; pre-filtro in spugna (34:F)

NON deve essere oliato.

9.11.2  Sostituzione candela

Per la tempistica di intervento vedere

@ capitolo 13.

Per questa manutenzione, vedere il ma-
nuale istruzione del motore fornito con
la macchina.

Prima di togliere la candela pulire la zona circo-

23




O

stante il suo punto di installazione.

Per il tipo di candela e la distanza degli elettrodi,
vedere “0 TABELLA DATI TECNICI”.

9.11.3  Pulizia presa d’aria
Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

Il motore € raffreddato ad aria.

Se l'impianto di raffreddamento € ostruito, il moto-
re potrebbe danneggiarsi.

Verificare che le prese d’aria di raffreddamento
non siano ostruite.

Una pulizia piu meticolosa dellimpianto di raffred-
damento viene eseguita durante ogni Controllo di
Base.

9.12 LUBRIFICAZIONE (31)

@ Per la tempistica di intervento vedere

ITALIANO
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9.13 FUSIBILI (35)

Destinazione Fusibile

Alimentazione valvola del 10A
carburante.
Alimentazione regolatore elet- |20 A
trico dell’altezza di taglio.
Alimentazione impianto 30A
elettrico.

capitolo 13.
Oggetto | Azione Fig.
Punto 4 ingrassatori 31A
centrale Usare un ingrassatore

riempito con grasso uni-
versale.

Pompare fonche il grasso
non fuoriesce

Catene Pulire la catena con una
dello spazzola di ferro.

sterzo Lubrificare con spray
per catene universale
Bracci Lubrificare i punti di sup- 31B
tenditori porto con olio all'attivaione
di ogni comando.
Quest'operazione dovreb-
be essere effettuata da due
persone.
Cavi di Lubrificare le estremita dei |31C
comando | cavi con olio all'attivazione

di ogni comando.
Quest'operazione deve
essere effettuata da due

persone.
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10 ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale le fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina e
per una corretta manutenzione di base eseguibile
dall’'utilizzatore.

Tutti gli interventi di regolazione e manutenzione
non descritti in questo manuale devono essere
eseguiti presso il vostro Rivenditore o un Centro
specializzato, che dispone delle conoscenze e
delle attrezzature necessarie affinché il lavoro sia
correttamente eseguito, mantenendo il grado di
sicurezza e le condizioni originali della macchina.

stenza:
a. Posizionare la macchina su una su-
perficie piana.
b. Azionare il freno di stazionamento
(10:B).
c. Spegnere il motore.
d. Estrarre la chiave dalla sede.
Le officine di assistenza autorizzate effettuano le
riparazioni e la manutenzione in garanzia.
Utilizzano esclusivamente ricambi originali.

c Prima di qualsiasi intervento di assi-

| ricambi e gli accessori originali STIGA
SpA sono stati sviluppati appositamen-
te per le macchine STIGA SpA.

Si ricorda che i ricambi e gli accessori
non originali non sono stati verificati e
approvati dalla STIGA SpA.

Lutilizzo di ricambi e accessori non ori-
ginali potrebbe avere effetti negativi sul
funzionamento e sulla sicurezza della
macchina.

La STIGA SpA declina qualsiasi respon-
sabilita in caso di danni o lesioni causa-
ti da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle
officine di assistenza e dai rivenditori
autorizzati.
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una volta all’anno ad un’officina di assi-
stenza autorizzata per la manutenzione,
I'assistenza e il controllo dei dispositivi
di sicurezza.

@ Si raccomanda di affidare la macchina

11 RIMESSAGGIO

1. Svuotare il serbatoio del carburante:
¢ Awviare il motore della macchina e
lasciarlo in moto fino a quando si arresta.

1. Sostituire I'olio quando il motore € ancora
caldo. .

2. Pulire tutta la macchina. E particolarmente
importante pulire il lato inferiore dell'assieme
del dispositivo di taglio.

3. Se la vernice e danneggiata, ritoccarla per
prevenire la ruggine.

4. Riporre la macchina al coperto in un luogo
asciutto.

Nelle macchine con starter elettrico:

Se la temperatura di magazzinaggio & corretta

¢ sufficiente una ricarica di mantenimento della

batteria ogni quattro mesi.

Prima di immagazzinare la macchina
provvedere a caricare la batteria.

La batteria subisce seri danni se viene
immagazzinata quando é scarica.

12 CONDIZIONI D’ACQUISTO

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali e di

fabbricazione.

Lutilizzatore dovra seguire attentamente tutte le

istruzioni fornite nella documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

¢ Mancata familiarizzazione con la
documentazione di accompagnamento.

* Disattenzione.

¢ Uso e montaggio non corretti 0 non consentiti.

* Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

» Utilizzo di accessori non forniti o non approvati
da STIGA SpA.

La garanzia non copre:

¢ Lanormale usura di materiali di consumo come
coclee, ecc.

* Normale usura.

ITALIANO

* Motori. Sono coperti dalle garanzie del
produttore del motore nei termini e nelle
condizioni specificati.

Lacquirente & protetto dalle proprie leggi nazionali.

| diritti dell’acquirente previsti dalle proprie leggi

nazionali non sono in alcun modo limitati dalla
presente garanzia.
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13 TABELLA RIASSUNTIVA DELLE MANUTENZIONI

Intervento Periodicita Par./
ore di esercizio / mesi di calendario Fig_)f.di
rif.
Prima volta Successivamente
MACCHINA
Controllo di tutti i fissaggi - Prima di ogni uso -
Controlli di sicurezza / Verifica comandi - Prima di ogni uso -
Controlli pressione pneumatici - Prima di ogni uso -
Pulizia generale e controllo - Al termine di ogni uso -
Lubrificazione generale - 50 ore e dopo ogni lavaggio | 9.12
Controllo usura cinghie di trasmissione 5ore 50 ore 9.8
Controllo / correzione sterzo 5 ore 100 ore 9.9
Carica della batteria - Prima del rimessaggio. 9.10
Nelle macchine con starter
elettrico: effettuare una
ricarica di mantenimento
ogni 4 mesi

Pulizia dei morsetti della batteria - In presenza di ossido 9.10.4
MOTORI / TRASMISSIONE (generale)
Controllo / rabbocco olio motore - Prima di ogni uso 9.5.1
Controllo/rabbocco livello olio trasmissione 1ora 50 ore 9.7.1
Sostituzione olio trasmissione 50 ore 200 ore 9.7.2
Motore mod. B&S Vanguard
Sostituzione olio motore - 100 ore / Una volta all’anno | 9.5.2
Sostituzione del filtro olio - 100 ore / Una volta all’anno | 9.5.3
Pulizia filtro dell’aria - 25 ore/Unavolta al’anno |9.11.1
Sostituzione filtro dell'aria - 100 ore o una volta all’anno | 9.11.1

¢
Sostituzione candela - 100 ore / Una volta allanno {9.11.2
Pulizia presa d’aria - 5 ore / Al termine di ogni uso |9.11.3
Controllo/sostituzione filtro carburante - 400 ore / Una volta allanno {9.6 (**)
Motore mod. ST.
Sostituzione olio motore (mod. TRE 586V, 5ore 100 ore 9.5.2
TRE 635V)
Sostituzione olio motore (mod. TRE 0801) 5ore 50 ore / Fine stagione 9.5.2
Pulizia presa d’aria - 5 ore / Al termine di ogni uso | 9.11.3
Pulizia filtro dell’aria - 5 ore / Al termine di ogni uso | 9.11.1
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Intervento Periodicita Par./
ore di esercizio / mesi di calendario Fig.di

rif.
Sostituzione filtro di carta dell’aria - 50 ore / Fine stagione 9.11.1
Controllo / regolazione candela - 50 ore / Fine stagione 9.11.2
Sostituzione candela - 100 ore 9.11.2
Controllo / Sostituzione filtro carburante - 100 ore 9.6 ™

(*) Pulire piu frequentemente in condizioni di lavoro particolarmente gravose o nel caso in cui siano

presenti detriti nell’aria.

(**) Interventi che devono essere eseguiti dal Vostro Rivenditore o da un Centro di assistenza autoriz-

zato.

14 GUIDA ALLA IDENTIFICAZIONE DEGLI INCONVENIENTI

Inconveniente

Causa probabile

Rimedio

1. Il motorino d'avviamento
non gira.

Batteria insufficientemente
carica.

Ricaricare la batteria.

Batteria mal collegata.

Verificare i collegamenti

Fusibile 20A bruciato

Sostituire il fusibile

2. 1l motorino d’avviamento
gira, ma il motore non si avvia
Con chiave di accensione in
posizione di avvio il motorino
d’avviamento gira, ma il moto-
re non si avvia.

Rubinetto del carburante chiuso.

Aprire il rubinetto del carburante.

Mancanza di afflusso di benzina.

- Verificare il livello nel serbatoio.
- Verificare il filtro del carburante.

Difetto di accensione.

- Verificare il fissaggio del cap-
puccio della candela.

- Verificare la pulizia e la corretta
distanza fra gli elettrodi.

3. Avviamento difficoltoso o
funzionamento irregolare del
motore.

Problemi di carburazione.

Pulire o sostituire il filtro dell’aria.

4. Calo di rendimento del
motore durante il taglio.

Velocita di avanzamento elevata
in rapporto all’altezza di taglio.

Ridurre la velocita di avanza-
mento e/o aumentare I'altezza
di taglio.

5. Il motore si arresta, senza
alcun motivo apparente.

- Il carburante é finito.
- Provare a riavviare il motore.

Fare il pieno di carburante (se
inconveniente persiste, rivol-
gersi ad un centro di assistenza
autorizzato).
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Inconveniente

Causa probabile

Rimedio

6. Taglio irregolare.

Controllare la pressione dei
pneumatici.

Laffilatura dei dispositivi di taglio
e ridotta.

Rivolgersi ad un centro di assi-
stenza autorizzato.

Velocita di avanzamento elevata
in rapporto all’'altezza dell’erba
da tagliare.

Ridurre la velocita di avanza-
mento e/o aumentare l'altezza
di taglio.

L'assieme del dispositivo di taglio
€ pieno d’erba.

- Attendere che I'erba sia
asciutta.

- Pulire I'assieme del dispositivo
di taglio.

7.Vibrazione anomala durante
I'uso.

- Dispositivi di taglio squilibrati.
- Dispositivi di taglio allentati.

- parti allentate.

- eventuali danneggiamenti.

Rivolgersi ad un centro di assi-
stenza autorizzato per verifiche,
sostituzioni o riparazioni.

8. Con il motore in moto, azio-
nando il pedale di trazione, la
macchina non si sposta.

Leva di «disinnesto della trasmis-
sione» in posizione di disinnesto.

Innestare la trasmissione.

Se si verifica uno dei problemi sotto elencati, sostituire il fusibile pertinente.

9. Il motore non si avvia
oppure si arresta subito dopo
l'avvio. La batteria € carica.

Fusibile 10A guasto.

Sostituire il fusibile 10A.

10. Il regolatore lettrico dell'al- Fusibile 20A guasto.

tezza di taglio non funziona.

Sostituire il fusibile 20A.

11. Nessuna funzione elettrica
& operativa. La batteria &
carica.

Fusibile 30A guasto.

Sostituire il fusibile 30A.

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver eseguito
le operazioni sopra descritte, contattare il vostro

Rivenditore.

O

Attenzione! Non tentare mai di effettua-
re riparazioni impegnative senza avere i
mezzi e le cognizioni tecniche necessa-

rie. Ogni intervento male eseguito, com-
porta automaticamente il decadimento
della Garanzia ed il declino di ogni re-
sponsabilita del Costruttore.
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1 UVOD

Nez spustite stroj, prectéte si pozorné
tento navod k provozu.

1.1 ROZVRZENi NAVODU

Navod se sklada z obalky, obsahu, ¢asti, ktera
obsahuje vS8echny obrazky a vysvétlujiciho textu.
Obsah je rozdélen na kapitoly, odstavce a podo-
dstavce.

Tento manual obsahuje nékolik tabulek, které se
vztahuji na motory zahrnuty (je-li k dispozici)

Pro vétsi pfehlednost zvyraznéte udaje tykajici
se vaseho modelu stroje nebo motoru.

Obrazky

Obréazky v tomto navodu jsou o€islovany 1, 2, 3
apod.

Soucasti, které jsou uvedeny na obrazcich, jsou
oznaceny pismeny A, B, C apod.

Odkaz na obrazek je oznacen zplsobem (2).
Odkaz na komponent A na obrazku 2 je oznac¢en
zpusobem (2:A).

Nadpisy

Nadpisy v tomto navodu k provozu jsou o€islova-
ny tak, jak je uvedeno na nasledujicim pfikladu:
,2.3 PREDPOKLADANE POUZITI" je titulek2
SEZNAMENI SE SE STROJEM“a je zahrnut pod
timto nadpisem.

V odkazech na nadpisy jsou obvykle specifikova-
na pfislusna Gisla, napfiklad ,Viz 2.3.1”.

1.2 SYMBOLY

Symbol UPOZORNENI. Nedodrzeni
téchto pokynd muze vést k vaznému
zranéni osob nebo k poskozeni majet-
ku.

Symbol POVINNOSTI. Oznacuje ¢in-
nost, kterou je nutno povinné provést.

Symbol ZAKAZU. Oznaéuje zakazanou
cinnost.

Symbol POZNAMKY. Oznaéuje infor-
maci nebo vysvétleni mimoradného
vyznamu.

Symbol ODKAZU. Oznacuje odkaz na
informace, poznamka ukazuje, kde se
informace nachazi.

B o= P>
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1.3 PRECHOVAVANi MANUALU

Manual uchovavejte v dobrém a ¢itelném stavu,
na znamém misté, které je uzivateli stroje snadno
dostupné.

2 SEZNAMENI SE STROJEM

Tento stroj je zafizeni k pouziti v zahradé, pres-
néji zahradni sekacka travy se sedici obsluhou a
¢elnim sekanim.

Stroj je vybaven motorem, ktery aktivuje sekaci
jednotku, chranény ochrannym krytem, a jednot-
kou pfevodd, ktera stroj pohani.

Stroj je rozdélen. To znamena, Ze ram je rozdélen
na pfedni ¢ast a na zadni ¢ast, které mohou byt
fizené ve vzajemném vztahu.

Kloubové fizeni znamena, Ze stroj se;muze tocit
kolem stromu a jinych prekazek s neobycejné
malym polomérem otaceni.

Obsluha je schopna obsluhovat stroj a pouzivat
hlavni ovladaci prvky tak, Ze vzdy zUstane sedét
na misté fidice.

Bezpecnostni zafizeni instalovana na stroji zasta-
vi motor a jednotku sekaciho zafizeni.

2.1 MODELY [2WD]

Stroj je vybaven zadnim nahonem.

Zadni naprava je osazena hydraulickou pfevo-
dovkou s plynule ménitelnym pfevodem pro jizdu
vpfed i vzad.

Zadni naprava je osazena take diferencialem,
ktery usnadriuje zataceni.

Pfidavna zafizeni instalovana na stroji vepfedu
jsou aktivovana hnacimi femeny.

2.2 MODELY [4WD]

Stroj ma pohon 4 kol.

Energie z motoru je hydraulicky pfenaSena na
kola hnaci napravy.

Motor pohani olejové Eerpadlo, které pres
hydraulicky okruh aktivuje zadni a pfedni hnaci
napravu (kola).

Predni a zadni kola se otaceiji stejnou rychlosti.
Aby se usnadnilo zataceni, obé napravy jsou
vybaveny diferencialem.

Pfidavna zafizeni instalovana na stroji vepfedu
jsou aktivovana hnacimi femeny.
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2.3 POUZITiV SOULADU S URCENIM

Tento stroj byl navrzen a vyroben pro sekani
travy.

Pouziti specialniho pfisluSenstvi, které je uréeno
Vyrobcem jako originalni vybava, nebo pfislusen-
stvi, které Ize zakoupit samostatné, umozriuje
provést tuto pracovni ¢innost v rdznych provoz-
nich rezimech, které jsou ilustrovany v tomto
navodu, nebo v pokynech, které jsou dodavany
spolu s konkrétnim pfisluSenstvim.

Rovnéz moznost aplikace pfidavné vybavy (je-li
uréena Vyrobcem) mlze rozsifit pouziti na dalsi
funkce v ramci limitl a podminek uvedenych v
pokynech, které jsou dodavany spolu s jednotli-
vymi zafizenimi.

Stroj musi
obsluhy.

pouzivat jediny c¢len
Stabilita stroje je snizena, pokud pou-
zivané predni pfislusenstvi je jiné nez
jednotka sekaciho zafizeni.

Stroj musi byt pouzivan alespon s jed-
notkou sekaciho zafizeni nebo s jinym
namontovanym prednim pfisluSen-
stvim.

= P>

2.3.1 Definovani typu uzivatele

Tento stroj je uréen pro zakazniky, tj. neprofesio-
nalni obsluhu.

Tento stroj je uréen pro pouziti ,domacimi kutily“.

2.4 NEVHODNE POUZITI

Kazdy jiny zpusob pouziti, odlisny od vy$e uve-

denych mize byt nebezpecny a mize zplsobit

zranéni ¢lovéka a/anebo Skodu na majetku

Do nevhodného pouziti patfi (napfiklad, ale

nejen):

* prepravovat na stroji nebo na pfivésu jiné
osoby, zejména déti nebo zvifata.

* vléct nebo tlacit naklad bez pouziti pfislusného
pfidavného zafizeni uréeného k tazeni.

¢ pouzivat stroj na jizdu po nestabilnim, kluzkém,
zamrznutém, kamenitém nebo nesouvislém
terénu, v kaluzich nebo mocalech, které
neumoziuji spravné zhodnoceni stability
terénu.

¢ provozovat sekaci zafizeni v oblastech bez
travy.

Nevhodné pouziti stroje bude mit za

@ nasledek propadnuti zaruky a odmit-
nuti jakékoli odpovédnosti ze strany
Vyrobce, pficemz vsSechny naklady
vyplyvajici ze Skod nebo ublizeni na
zdravi samotného uzivatele nebo tre-
tich osob ponese uzivatel.

2.5 VYSTRAZNE SYMBOLY

Bezpecnostni navésti na stroji informuji uzivatele
o tom, jak ma postupovat pfi provozu stroje a
zvlast pfi ¢innostech, které vyzaduji pozornost a
opatrnost.

POZOR. Oznacuje nebezpeci. Je ob-
vykle spojené s dalSimi ukazateli, kte-
ré oznacuji jedineénost nebezpedi.

|||| Upozornéni! Pfed prvnim pouzitim stroje si

pozorné prectéte navod k pouZiti.

I [ Upozornéni! Davejte pozor na odhozené
pfedméty. Pracujte v dostate¢né vzdale-
nosti od pfihlizejicich lidi.

6 Upozornéni! Vzdy pouzivejte chranice slu-
chu.

# Upozornéni! Tento stroj neni homologovan
/ pro pouziti na vefejnych komunikacich.

Upozornéni! Stroj vybaveny jakym-

koliv originalnim pfisluSenstvim
el nesmi pojizdét v zadném sméru po

svahu se sklonem vétS§im nez 10 °.

Tlak v pneumatikach. Na cedul-
ce naleznete optimalni hodnoty
B84 tlaku v pneumatikach- viz kap. ,0
X TABULKA TECHNICKYCH UDA-
JU“. Spravny tlak v pneumatikach je zakladni
podminka, aby jste dosahli dobrych vysledkui z
pouzivani stroje.

2.5.1 Nalepky (4)

(OP) Oznaduje zablokovani parkovaci brzdy.

»& «£ | Oznacgeni zapojeni / uvolnéni pfevo-
du (4:A).

Lo
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Nalepka se nachazi:
* v blizkosti paky zapojeni/uvolnéni pfevodu.




oo | Udaj 0 maximalni taZitelné hmot-
= | nosti (4:B).

Nalepka se nachazi:
¢ v blizkosti tazného zafizeni.

*I TUpozorném’! Nebezpedi popaleni
sy, | B (4:C). Nedotykeijte se tlumice vyfuku.

Nalepka se nachazi:
v blizkosti vyfuku;

( ﬁo Upozornéni! Nebezpeci skfipnuti
: | (4:D). Udrzujte ruce a nohy v bez-
pecné vzdalenosti od kloubu vo-
lantu a tazného zafizeni, pokud
je prislusenstvi pripojené.
Nalepka se nachazi:

¢ v blizkosti kloubu volantu;

¢ v blizkosti tazného zafizeni.

Poskozené nebo jiz necitelné vystraz-
né §titky je treba vymeénit.

Pozadejte o nové stitky ve vasem auto-
rizovaném servisnim stredisku.

2.6 IDENTIFIKACNI STITEK VYROBKU
Identifikacni Stitek uvadi tyto udaje (viz. obr. 1):

1. Adresa vyrobce

2. Typ stroje

3. Uroven akustického vykonu

4. Oznaceni shody CE

5. Hmotnost stroje s prazdnou nadrzi v kg
6. Vykon a provozni otacky motoru

7. Rok vyroby

8. Vyrobni ¢Cislo

9.

Kéd vyrobku

NapiSte sériové Cislo Vaseho stroje do urce-
ného poli¢ka na obrazku (1:10).

Identitu produktu uréuiji tyto dva prvky:

* Kusové a sérioveé Cislo stroje:

¢ Sériové Cislo, typ a model motoru:

Pfi kazdé komunikaci s autorizovanou
servisni dilnou pouzivejte identifikaéni
udaje

PFiklad prohlaseni o shodé se nachazi
na predposledni strané navodu.
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2.7 HLAVNi KOMPONENTY

Stroj tvofi tyto hlavni komponenty (viz. obr. 1):
. Podvozek
Kola
Volant
. Sedadlo
. Ovladani
Pedalové ovladace
. Kryt motoru
. Paka k zvedani ¢elniho pfislusenstvi
UloZeni pojistek
Akumulator
. Palivova nadrz
Nadrz prfevodového oleje
. Motor
. Rychloupinaci zavésy pro pfislusenstvi

ZErXC-IOMMOUOWTP

3 BEZPECNOSTNIi POKYNY

Pred pouzitim stroje si pozorné precté-
te tyto pokyny.

3.1 OBECNA DOPORUCENI

UPOZORNENI! Pfed pouzitim stroje si
A pozorné prectéte tyto pokyny.
Seznamte se s ovladacimi prvky stroje
a s jeho vhodnym pouzitim.
Naucte se, jak stroj zastavit a rychle
vypnout ovladaci prvky.
Nedodrzeni varovani a pokynii mize
vést k urazu elektrickym proudem, po-
zaru a/nebo vaznym zranéni.
Uschovejte vSechna upozornéni z da-
vodu jejich budouci konzultace.

Nikdy nepfipustte, aby stroj pouzivaly
déti nebo osoby, které nejsou dokona-
le seznameny s pokyny.

Zakony v jednotlivych zemich upfes-
Auji minimalni pfedepsany vék pro
uzivatele.

Nepouzivejte stroj s osobami, obzvlas-
té s détmi, nebo se zviraty v okoli.

Uzivatel nesmi nikdy pouzivat stroj,
je-li unaven nebo pokud je mu nevol-
no nebo v pripadé, ze uzil Iéky, drogy,
alkohol nebo jiné latky snizujici jeho
reflexni schopnosti a pozornost.

%,
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Pamatujte, ze obsluha nebo uzivatel
nese odpovédnost za nehody a ne-
predvidané udalosti zplisobené jinym
osobam nebo na jejich majetku.
Zhodnoceni moznych rizik pfi praci na
zvoleném terénu patfi do odpovédnos-
ti uzivatele, ktery je také odpovédny
za prijeti vSech dostupnych opatieni
k zajisténi vlastni bezpecénosti a také
bezpeénosti jinych osob, zvlasté na
svazich, nepravidelném, kluzkém a ne-
stabilnim terénu.

V pripadé, ze chcete postoupit nebo
pujéit stroj jinym osobam, ujistéte se,
ze se uzivatel seznami s pokyny pro
pouziti, uvedenymi v tomto navodu.

Nedovolte détem ani jinym osobam,
aby s vami na zahradnim traktoru po-
jizdély, mohly by spadnout a vazné se
zranit, nebo branit jeho bezpecnému
fizeni.

Obsluha stroje je povinna fidit se po-
kyny pro provoz, se zvlastni pozornos-
ti vénovanou predevsim nasledujicim
skuteénostem:

a. Nerozptylovat se a udrzovat potfebnou kon-
centraci béhem pracovni ¢innosti;

b. Pamatujte, Ze pro znovuziskani kontroly nad
strojem, klouzajicim po svahu, neni mozné
pouzit brzdu. Hlavni ddvody ztraty kontroly
nad strojem jsou:

O

Nedostate¢na pfilnavost kol;

nadmérna rychlost;

nevhodny zplisob brzdéni;

pouZziti stroje pro nevhodny ucel;
nedostate¢na informovanost o moznych
dusledcich jizdy pfi Spatnych podminkach
terénu, zvlasté pak na svazich;

Zneuziti, jako tazné vozidlo.

Vas stroj je vybaven fadou bezpec-
nostnich mikrospinacti a zafizeni,
které nesméji byt odstrafiovany nebo
upravovany. V opaéném pripadé do-
jde ke zruSeni zaruky a ke zruSeni
odpovédnosti vyrobce za vzniklé Sko-
dy. Pfed pouzitim stroje je tfeba vzdy
zkontrolovat funkénost bezpeénost-
nich zafizeni.

CESKY
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PRIPRAVA

* P¥i praci se strojem vzdy pouzivejte odolnou a
protiskluzovou pracovni obuv a dlouhé kalhoty.

* Nepracuijte bosi nebo v otevienych sandalech.

¢ Vlyhnéte se noSeni fetizk(l, naramkud a odévu
s vlajicimi sou¢astmi nebo odévu vybaveného
$nurkami a také se vyhnéte noseni kravaty.

¢ Dlouhé vlasy sepnéte. Vzdy pouzivejte
chranice sluchu.

e Zkontrolujte dikladné celou pracovni plochu
a odstrarite vSechny cizi pfedmeéty, které by
mohly byt strojem vymrstény (kameny, vétve,
draty, kosti atd.)

A
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UPOZORNENI: NEBEZPECIi! Palivo je

vysoce horlavé.

a. Palivo skladujte v pfislusnych nado-
bach;

b. palivo doplfujte s pouzitim trychtyre,

a to pouze na otevieném prostoru, a
pfi tomto Ukonu ani pfi zadném dal§im
zachazeni s palivem nekutte;

c. Palivo dopliiujte pfed nastartovanim
motoru; nedoplfiujte palivo a nesni-
mejte vicko palivové nadrze za chodu
motoru anebo je-li horky;

d. Rozlijete-li palivo, nepokouseijte se
nastartovat motor, ale presurite traktor
na jiné misto a zabrarite vzniku nebez-
peci pozaru, dokud se rozlité palivo
nevypafi a vypary se nerozptyli;

e. Vzdy nasadte zpét a dotahnéte
uzavéry palivové nadrze a nadoby s
palivem.

Poskozeny tlumi¢ vyfuku je nutno oka-
mzité vyménit.

Pred pouzitim vzdy zkontrolujte stav
stroje, predevSim vzhled sekaciho
zafizeni a zkontrolujte, aby Srouby a
sekaci zafizeni nebyli opotfebované
nebo poskozené.

Vyménte sekaci zafizeni najednou s
poskozenymi nebo opotiebovanymi
Srouby, aby bylo zachovano vyvazeni
stroje.

Pfipadné opravy musi byt provedeny
ve specializovaném stiedisku.
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Pravidelné kontrolujte stav akumula-
toru. V pfipadé poskozeni jeho plaste,
vika nebo svorek jej vyméiite.

BEHEM POUZITI

Nespoustéjte motor v uzavienych pro-
storech, kde se mohou hromadit ne-
bezpeéné vypary oxidu uhelnatého.
Startovani musi probihat venku nebo v
dobfe vétraném prostoru.

Pamatujte vzdy na to, ze vyfukové ply-
ny jsou jedovaté.

Pracujte pouze pfi dennim svétle nebo
pfi dobrém umélém osvétleni.

Vzdalte osoby, déti a zvifata z pracov-
niho prostoru.

Dle moznosti se vyhnéte pracovni
¢innosti v mokré travé. Nepracujte za
desté a pri riziku vyskytu bourek. Ne-
pouzivejte stroj za Spatného pocasi,
zejména v pripadé pravdépodobného
vyskytu blesku.

Pred nastartovanim motoru, uvolnéte
nGzZ nebo PTO, uvedte pfevodovku do
"neutralu".

Davejte jesté vétsi pozor, blizite-li se
k prekazkam, které vam zakryvaiji vy-
hled.

P¥i parkovani pouzijte parkovaci brzdu.

Stroj nesmi v zadném sméru pojizdét
po svahu se sklonem vétsSim nez 10 °
(17%).

Pamatujte, ze neexistuje ,bezpecny“

svah. Jizda na svahu vyzaduje zvyse-

nou pozornost. Aby se zabranilo pre-
vraceni stroje nebo ztraté kontroly nad
strojem:

a. Nezastavujte a nerozjizdéjte se prudce
pfi jizdé do kopce nebo z kopce;

b. nahon zafazujte velmi zvolna a méjte
vzdy zafazenou pfevodovku, zvlasté
pfi jizdé z kopce;

€. pfijizdé po svahu a pfi prejizdéni
prudkych zatacek snizte rychlost;

d. Vénujte pozornost pfejizdéni hrbold,
jam a jinych skrytych nebezpedi;

e. na svahu nikdy nesecte v pfi¢ném
sméru. Travniky na svazich je tfeba
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prejizdét ve sméru nahoru/doll a
nikdy ne napfi¢. Vénuijte velkou pozor-
nost zménam sméru a také tomu, aby
vySe polozena kola nepfejizdéla pres
prekazky (skaly, vétve, kofeny atd.),
které by mohly zpusobit bo¢ni sklouz-
nuti, pfevraceni nebo jinou pficinu
ztraty kontroly nad strojem.

P¥i jizdé na svahu, pred jakoukoli zmé-
nou sméru, snizte rychlost, a pred ka-
zdym opusténim stroje zarad'te parko-
vaci brzdu.

Vénujte velkou pozornost blizkosti
srazl, pfikopl nebo mezi. Kdyz jedno
z kol zajede za okraj nebo kdyz dojde
k poklesnuti okraje, stroj se mlze pie-
vratit.

Bud'te zvlast opatrni pfi praci ve zpét-

ném chodu. Pred zpétnym chodem i

béhem néj se ohlédnéte za sebe, abys-

te se ujistili, Zze se tam nenachazeji pre-
kazky.

Kdyz tahnete tézky naklad nebo pou-

zivate pfidavna zafizeni s vy$Si hmot-

nosti, vénujte pozornost nasledujicim
pokyniim:

a. Pro uchyceni taznych ty¢i pouzivejte
jenom k tomu uréené uchytné body;

b. prevazejte pouze takovy naklad, ktery
mUzete béhem prepravy bezpecné
kontrolovat;

c. Vyhnéte se prudkému zataceni; vé-
nujte pozornost zpétnému chodu;

d. Pouzivejte protizavazi nebo zavazi na
kola vzdy, kdyz to doporu€uje navod.

Odpojte sekaci zafizeni nebo napajeci
zasuvku pfi prechodech pfes oblas-
ti bez travy, pokud se pfesouvate do
nebo z oblasti, ktera ma byt sekana a
uved’te sekaci zafizeni do nejvyssi po-
lohy.

PFi pouziti stroje blizko silnice davejte
pozor na provoz.

UPOZORNENI! Tento stroj neni ho-
mologovan pro pouziti na verejnych
komunikacich. K jeho pouziti mize do-
chazet (ve smyslu Dopravnich predpi-
sll) jenom na soukromych pozemcich,
uzavienych pro verejnou dopravu.
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Nikdy nepouzivejte stroj, pokud kryty
jsou poskozené.

Nepfiblizujte ruce a nohy do blizkosti
rotujicich ¢asti. Vzdy se zdrzujte v do-
stateéné vzdalenosti od vystupniho
otvoru.

Nenechavejte stroj se zapnutym mo-
torem ve vysokém travnim porostu,
abyste se vyhnuli riziku vzniku pozaru.
Pfi pouziti jakéhokoliv pfislusenstvi
nesmi jeho vystup smérovat k osobam
nachazejicim se v blizkosti stroje.

Pouzivejte pouze pfrisluSenstvi schva-
lené vyrobcem stroje.

Nepouzivejte stroj, kdyz prisluSenstvi/
nastroje neni/nejsou nainstalovano/
nainstalovany v uréenych mistech. Po-
jizdéni bez pfislusenstvi mlze nega-
tivné ovlivnit stabilitu stroje.

Vénujte pozornost pouziti sbérnych
kosli a prislusenstvi, které by moh-
lo narusit stabilitu stroje, zejména na
svazich.

Nemeénte nastaveni motoru, a nedovol-
te, aby motor dosahl pfili§ vysokych
otacek.

Nedotykejte se soucéasti motoru které
se za chodu zahfivaiji. Hrozi riziko po-
paleni!

Uvolnéte sekaci zafizeni nebo napajeci

zasuvku, zarad’te neutral a zatahnéte

parkovaci brzdu, zastavte motor a vy-
jméte klicek, (ujistéte se, ze se vSech-
ny pohyblivé éasti zcela zastavily):

a. P¥i kazdém ponechani stroje bez do-
zoru nebo pfi opusténi mista fidice;

b. pFed odstrafiovanim pfic¢in zablokovani
nebo pfed odstrafiovanim ucpani vy-
hazovaciho kanélu;

c. pred kontrolou, ¢i§ténim nebo prova-
dénim jakychkoliv praci na stroji;

d. po zasahu ciziho pfedmétu.
Prohlédnéte cely stroj, zda nedoslo k
poskozeni, a pfed dal§im nastartova-
nim poSkozené ¢asti opravte;

CESKY
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Uvolnéte sekaci zafizeni nebo napajeci

zasuvku a zastavte motor (ujistéte se,

ze se vSechny pohyblivé ¢asti zcela za-

stavily):

a. Pred doplfiovanim paliva;

b. pfi kazdém sejmuti nebo zpé&tném na-
sazeni sbérného kose;

c. pred vySkovym nastavenim, kdyz jej
nelze provést z mista obsluhy.

Uvolnéte sekaci zafizeni nebo napaje-
ci zasuvku béhem prepravy a pokazdé,
kdyzZ se nepouzivaji.

Snizte plynu pred zastavenim motoru.
Po skonéeni pracovni ¢innosti zaviete
pfivod paliva podle pokyni uvedenych
v navodu.

Dbejte na jednotku sekacich prvkl s
vice nez jednim sekacim zafizenim,
jelikoz sekaci zafizeni v rotaci muze
zpusobit rotaci dalSich zafizeni.

POZOR - V pfipadé poruchy nebo ne-
hody pf¥i praci, okamzité zastavte mo-
tor a presuiite stroj tak, aby nezpusobil
dalsi Skody; V pfipadé nehody se zra-
nénim sobé nebo jakékoli treti strané,
okamzité provedte prvni pomoc nej-
vhodnéj$im zpisobem pro danou situ-
aci a obrat'te se na Stiedisko zdravotni
péce pro nezbytnou lécbu. Odstrarite
jakékoli ulomky, které by mohly zpl-
sobit skody a ublizeni na zdravi osob
nebo zvifat ponechanych bez dozoru.

UPOZORNENI! Urovné hluku a vibraci,
uvedené v tomto navodu, predstavuji
maximalni hodnoty pouziti stroje. Po-
uziti nevyvazeného sekaciho prvku,
pFilis vysoka rychlost pohybu a chybé-
jici udrzba vyrazné ovliviuji akustické
emise a vibrace. Proto je tfeba pfijmout
preventivni opatfeni pro odstranéni
moznych §kod zplUsobenych vysokym
hlukem a namahanim v dusledku vib-
raci; zajistéte udrzbu stroje, pouzivejte
chranice sluchu a béhem pracovni ¢in-
nosti délejte prestavky.
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3.4 UDRZBA A SKLADOVANI

UPOZORNENI! - Pfed kazdym &iste-
nim nebo Udrzbou stroje vyjméte kli¢ a
prectéte si pfislusné pokyny. Ve v§ech
situacich, kdy existuje riziko pro vase
ruce, pouzivejte vhodny odév a pra-
covni rukavice.

UPOZORNENI! - Nikdy nepouzivejte
stroj, ktery ma opotiebované nebo po-
Skozené soucasti. Vadné nebo opotie-
bované soucasti musi byt nahrazeny a
nikdy nesmi byt opravovany. Pouzivej-
te pouze originalni nahradni dily: Pou-
ziti neoriginalnich a/nebo nespravné
namontovanych nahradnich dilli mdze
zplsobit nehody nebo ublizeni na
zdravi osob a zbavuje Vyrobce jakékoli
povinnosti nebo odpovédnosti.

VSechny operace sefizovani a udrzby,
@ které nejsou popsany v tomto navodu,
musi byt provedeny vasim Prodejcem
nebo Autorizovanym servisnim stie-
diskem, které disponuje potiebnymi
znalostmi a vybavenim, potfebnym pro
spravné provedeni uvedenych ope-
raci pfi sou¢asném dodrzeni ptvodni
bezpecénostni urovné stroje. Ukony
provadéné u neautorizovanych orga-
nizaci nebo ukony provadéné nekvali-
fikovanym personalem ma za nasledek
propadnuti jakékoli formy zaruky a ja-
kékoli povinnosti nebo odpovédnosti
Vyrobce.
¢ Po kazdém pouziti odejméte kli¢ a zkontrolujte
pfipadna poskozeni.
¢ Udrzujte dotazeni matic a SroubU, abyste si
mohli byt stale jisti bezpeénym fungovanim
stroje. Pravidelna udrzba je zasadou pro
bezpecnost a pro zachovani plivodni
vykonnosti.

¢ Pravidelné kontrolujte, zda jsou fadné utazeny
Srouby sekaciho zafizeni.

pulaci se sekacim zafizenim, pfi roze-

@ Pouzivejte pracovni rukavice pfi mani-
birani nebo opétném sestaveni.

Pfi brouseni dbejte na vyvazeni seka-
@ ciho zafizeni. VeSkeré operace na se-
kacim zafizenim (demontaz, brouseni,
vyvazeni, zpétna montaz a/nebo vymeé-
na) jsou narocné ulohy, které vyzaduji
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urcité znalosti a pouziti specialnich
zafizeni; z bezpeénostnich davodi by
proto méla byt vzdy provedené ve spe-
cializovaném centru.

Pravidelné kontrolujte funkci brzd. Je
dulezité provadét udrzbu brzdy a dle
potfeby i jejich opravu.

Vymeénte poskozené vystrazné a
instrukéni nalepky.

Jestlize neexistuje Zadny mechanicky
uzaveér pro prepravni pozici stroje, pfi jeho
zaparkovani, skladovani nebo ponechani
bez dozoru je nutno spustit jeho pfidavna
zafizeni k zemi.

Stroj skladujte mimo dosah déti.

Neskladujte stroj s palivem v nadrzi v
mistnosti, kde mze dojit ke styku vy-
parti paliva s otevienym ohném, jisk-
rou nebo silnym zdrojem tepla.

Pfed umisténim stroje v jakémkoli
prostfedi nechte vychladnout motor.
Abyste snizili riziko pozaru, ocistéte pred
uskladnénim motor, vyfuk, akumulator a
palivové vedeni v€etné nadrze na palivo
od zbytkl posecené travni hmoty, listi
nebo nadmérného mnozstvi maziva.
Abyste snizili riziko vzniku pozaru,
pravidelné kontrolujte, ze nedochazi k
uniku oleje a/nebo paliva.

Palivovou nadrz vypoustéjte venku, a
nechejte motor pfed tim vychladnout.
Klicek zapalovani nesmi zlstat ve spinaci
skfifice a nesmi byt pfistupny détem nebo
cizim osobam. Pfed zahajenim jakéhokoli
zasahu udrzby vyjméte kli¢.

UPOZORNENI! - Kyselina obsazena
v akumulatoru je korozivni. V pfipadé
mechanického poskozeni nebo prebiti
muze kyselina vytéci. Zabrarite vde-
chovani vyparil kyseliny a kontakt s
kteroukoliv ¢asti téla.

Vdechovani vypard kyseliny muze
zpulisobit poskozeni sliznic a dalSich
vnitfnich organd. Vyhledejte okamzité
lékafskou pomoc.

UPOZORNENI! - Nikdy nepfebijejte
akumulator. Pfebiti miize zpUsobit vy-
buch baterie, pfi kterém se kyselina
rozstfikne do vSech stran.
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UPOZORNEN:I! - Kyselina vazné posko-

A zuje nastroje, odévy a dalSi materialy.
Okamzité oplachnéte vodou ¢ast téla,
ktera byla zasazena kyselinou.

Nezkratujte vyvody akumulatoru. P¥i
zkratu dochazi k jiskreni, které by
mohlo zpUsobit vzniceni.

UPOZORNENI na hydraulické kompo-
nenty. Unik hydraulické kapaliny pod
tlakem muaze proniknout a zplsobit
vazné poskozeni kiize, které vyzaduje
okamzitou Iékaiskou pomoc.

3.5 PREPRAVA

> >

UPOZORNEN:I! - P¥i pfepravé stroje na
kamionu nebo pfivésném vozu pouzij-
te pristupové rampy, které jsou dosta-
tec¢né odolné, Siroké a dlouhé.

>

Béhem prepravy uzaviete kohoutek
pfivodu paliva (je-li soucasti), spust-
te sekaci zafizeni nebo pfrisluSenstvi
do nejnizsi polohy, zarad'te parkovaci
brzdu a zajistéte stroj vhodnym zpu-
sobem jako prepravni prostredek pro-
stfednictvim lan nebo fetézu.

3.6 OCHRANA ZIVOTNiHO PROSTREDI

¢ Ochrana Zivotniho prostfedi musi pfedstavovat
vyznamny a prioritni aspekt pouziti stroje ve
prospéch ob¢anského spoluziti a prostredi,

v némz zijeme. Vyvaruijte se toho, abyste byli
ruSivym prvkem ve vztahu s vasimi sousedy.

¢ Dukladné dodrzujte mistni normy pro likvidaci
obald, olejl, paliva, filtr, opotfebenych
soucasti nebo jakéhokoli prvku se silnym
dopadem na zivotni prostfedi; tyto odpadové
materialy nesmi byt odhozeny do bézného
odpadu, ale musi byt oddéleny a odevzdany
do pfislusnych sbérnych stfedisek, ktera zajisti
recyklaci materialu.

¢ Peclivé dodrzujte mistni pfedpisy pro likvidaci
odpadnich materiald po sekani.

* P¥i vyfazeni stroje z provozu jej nenechavejte
volné v pfirodé, ale obratte se na sbérné
stredisko, které je v souladu s platnymi
mistnimi predpisy.

4 SEKACKU NA TRAVU SI
POJISTETE

Ovérte si moznosti pojisténi své nové sekacky
na travu.
Spojte se s vasi pojistovnou.
Méli byste si smluvit pné pojisténi zahrnuijici kryti
Skod pfi dopravnich nehodéach, pozaru, poskoze-
ni a kradezi.

5 MONTAZ
Pfed prvnim pouzitim akumulator upl-
né nabijte.

Nepouzivejte stroj dfive, nez provede-
te pokyny uvedené v kapitole ,,MON-
TAZ".

Rozbaleni a dokonceni instalace musi

@ byt provedené na pevném a rovném
povrchu s dostateGnym prostorem pro
pohyb stroje a obal(, a to vZdy s pouzi-
tim vhodnych nastrojd.

51 KOMPONENTY PRO MONTAZ (3)

Stroj je dodavan se sedadlem, opérkami, volan-
tem, taznym zafizenim, podporami pro rychlé
uvolnéni a s odpojenou baterii umisténou na
svém misté.

V obalu jsou obsazeny montazni komponenty (3)
uvedeny v nasleduijici tabulce:

Poz. |N. [Popis Rozmér

A 2 |Cep 6x36

B 1 |Distanéni vlozka 6x38x0,5

C 1 |Distanéni vlozka 16x38x1,0

D 2 |[Klicek zapalovani: /

E 2 |Matice pro akumulator /

F 2 |Sroub pro akumulator /

G 2 |Matice M8

H 1 |Vle¢na deska /

J 2 |Sroub 8x20

R 4 |Vrubované podlozky |14x8,2x2
grower

11
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5.2 MOTOROVA SKRIN (5:A)

Chcete-li se dostat k palivovému kohoutu,
o)V— akumulatoru a motoru, musite otevfit
motorovou skfin.

Motorova skifir se otvira nasledujicim zptisobem:
1. Uchopte a zvednéte kapotu motoru (5:A).

%,

Je zakazano spustit motor, kdyz je mo-
torova skfin oteviena.

5.3 AKUMULATOR

Informace o typu pouzitého akumulatoru nalezne-
te v ¢asti ,,0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU*

%,

UPOZORNENI! Kyselina obsazena v
akumulatoru je korozivni a kontakt
kyseliny s kteroukoliv casti téla je
skodlivy.

[>

S akumulatorem manipulujte opatrné a davej-
te pozor, aby kyselina nevytekla.

Nekontrolujte a/nebo nedopliujte ka-
palinu v akumulatoru.

@

5.3.1 Pripojeni akumulatoru (6)

Pomoci Sroubll a matic (6:F; 6:E) pfipojte akumu-

lator na elektricky systém stroje:

. Pripojte nejprve ¢erveny kabel ke kladnému
polu akumulatoru (+).

. Poté pfipojte ¢erny kabel k zapornému pélu
akumulatoru (-).

-

N

Zapojenim ¢i odpojenim kabelli ne-
spravnym postupem miize dojit ke
zkratovani a poskozeni akumulatoru.

Opacnym zapojenim kabeld by doslo k
poskozeni generatoru a akumulatoru.

Dobfe pripevnéte kabely. Uvolnéné ka-
bely mohou zpusobit vzniceni.

Nikdy nespoustéjte motor bez fadné
pfipojeného akumulatoru. Mohlo by
dojit k vaznému poskozeni generatoru
a celého elektrického systému.

> >

5.3.2 Nabiti akumulatoru

Pred prvnim pouzitim akumulator upl-
né nabijte.

)

Postup nabijeni akumulatoru nalezne-
|!l-!| te v ¢asti 9.10
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5.4 SEDADLO (7)

1. Z konzole sedadla odstrarite tyto dily:

* 4 matice (k zajisténi pfi pfepravé; nemaji
jinou funkci).

* 4 matice (7:K)

* 4 kuzelové podlozky (7:L)

e 4 Vrubované podlozky grower (7:R)

2. Na montazni body konzoly polozte sedadlo.

3. Na Srouby (7:K) nasadte podlozky s nakruz-
kem (7:L), s podlozkami (7:R).

4. Do otvord konzoly a upevrovaci desky seda-
dla zasurite Srouby s nasazenymi kuzelovymi
podlozkami. Sedadlo pfiSroubuijte.

Utahovaci moment: 9+1,7 Nm.

@ Utazenim na moment vétSi nez 9 =

1,7 Nm by doslo k posSkozeni sedadla.

5. Zkontrolujte, zda se sedadlo v otvorech kon-
zoly volné pohybuije.

Sedadlo Ize sklapét dopfedu. Jestlize je stroj pfi

desti zaparkovan venku, sklopte sedadlo dopfe-

du, abyste zamezili zvihnuti ¢alounéni.

5.5 VOLANT (8)

K minimalizaci axialni vile sloupku fizeni je

tfeba mezi drzak a plast sloupku fizeni, nasadit

distanéni viozky 0,5 mm a/nebo 1 mm (3:C, 3: B),

poz. (8:A) nasledujicim zptsobem.

1. Nasadte plast (8:B) na sloupek fizeni a
upevnéte jej zatlu¢enim jednoho z ¢ept (8:C)
pfiblizné do jedné tretiny délky.

2. Sloupek fizeni vytahnéte spolecné s plastém
nahoru.

3. Zkontrolujte, zda do mezery, ktera se vytvofi
v bodé (8:A), neni tfeba vlozit 0,5 mm nebo
1,0 mm distanéni vlozku, popfipadé obé
vlozky. Distanéni vlozky neinstalujte silou,
protoze je tfeba zachovat malou axialni vali.

4. Vytahnéte zavlacku (8:C) pomoci vyrazece
zavlacek (8:D) a demontujte plast sloupku
fizeni.

5. Namontujte odpovidajici distanéni viozku
(vlozky), viz vySe, bod 3.

6. Nasadte plast na sloupek Fizeni a upev-
néte jej zatlu¢enim obou ¢epl v celé délce.
Zajistéte sloupek fizeni.

5.6 VLECNATYC (9)

Namontujte vle¢nou ty¢ (9:B) na zadni ¢ast
stroje.

Pouzijte pfilozené Srouby a matice (9:A; 9:C).
Utahovaci moment: 22 Nm.
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5.7 DRZAKY S RYCHLYM PRIPOJENIM (1:N)
Rychloupinaci zavésy a pfislusné instalacni dily
se dodavaji v samostatném obalu umisténém v
baleni stroje.

Rychloupinaci zavésy namontujte na pfedni
htidele stroje.

5.8 TLAKV PNEUMATIKACH

Informace o tlaku v pneumatikach naleznete v
&asti ,0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU”
5.9 PRISLUSENSTVI

Pfi instalaci pfidavnych zafizeni se fidte insta-
laénimi navody, které se dodavaji s kazdym
pfidavnym zafizenim.

je v tomto pripadé povazovana za pfi-

@ Poznamka: Jednotka sekaciho zafizeni
davné zafizeni.

6 OVLADACI PRVKY

6.1 MECHANICKY PEDAL KE ZVEDANI PRi-
DAVNYCH ZARIZENI (10:C)

Ovlada paku (10:C1), slouzi k umisténi pfidav-

nych zafizeni do provozni a pfepravni polohy.

¢ Pfepravni poloha: Uplné seslapnéte pedal a
uvolnéte jej, pedal zlistane seslapnuty.

* Provozni poloha: seSlapnéte pedal a pomalu
jej uvolnéte.

Neprechazejte do prepravni polohy,
je-li pridavné zafizeni pfipojeno a v
provozu. Poskodily by se femenové
pohony.

6.2 PEDAL PARKOVACI BRZDY (10:B)

Za jizdy nikdy neseslapujte ¢astecné
pedal.

Hrozi riziko prehrati prevodovky.

Pedal (10:B) ma nasleduijici tfi polohy:
{F . & Volna. Pohon je zapnuty. Parkovaci
o-+==" brzda neni aktivovana.
Poloviéni seslapnuti pedalu. Nahon
dopfedného pohybu odpojen. Parkovaci
brzda neni aktivovana.

Naplno seslapnuty pedal. Nahon dopredného
pohybu odpojen. Parkovaci brzda je pIné aktivo-
vana, avSak neni zablokovana. Tato poloha slouzi
tézZ jako pomocna brzda.

6.3 BLOKOVACi ZARIiZENi PARKOVACI

BRZDY (10:A)

® Blokovaci zafizeni slouzi k zajisténi peda-

lu spojky - parkovaci brzdy v seslapnuté
poloze. Této funkce Ize pouzit k zajisténi

stroje ve svazich, pfi pfepravé apod., kdyz neb&zi

motor.

Zajisténi:

1. Uplné seslapnéte pedal (10:B).

2. Presunte nastroj (10:A) doprava.

3. Uvolnéte pedal (10:B).

4. Uvolnéte blokovaci zafizeni (10:A).

Uvolnéni:

1. SeSlapnéte a uvolnéte pedal (10:B).

6.4 PEDAL POHONU (10:F)

Pedal slouzi k nastaveni pfevodu mezi motorem
a hnaci napravou (= rychlosti).
Je-li pedal uvolnény, provozni brzda je aktivova-
na.
N - Pedal seSlapnuty dopfedu, — stroj se
T © pohybuje vpred.
- Na pedalu neni zadna zatéz - stroj
g o stoji.
ii#& (O) - Pedal sedlapnuty dozadu - stroj
couva.
- Uvolnéni seslapnutého pedalu - stroj brzdi.
V horni ¢asti pedalu je posuvna deska, ktera se
mize pfizpUsobit velikosti chodidla fidice.

di podle ocekavani, pouzijte levy pe-

c Pokud stroj po uvolnéni pedalu nebrz-
dal(10:B) jako pomocnou brzdu.

6.5 VOLANT (10:D)

Vys$ka volantu je plynule nastavitelna.

Povolte nastavovaci Sroub (10:E) na sloupku
volantu a volant vysurite nebo zasunte do poza-
dované polohy. Utahnéte.

® Volant nenastavujte za provozu.

Kdyz stroj stoji se spusténym nastro-

® jem, nikdy neotacejte volantem. Hrozi
riziko nadmérného zatizeni posilovace
a mechanizmu Fizeni.

13
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6.6 OVLADAC PLYNU
(11:A;12:A)
Ovladani k nastaveni ota¢ek motoru.

Plny plyn — pfi provozu stroje by mél byt
9 vzdy nastaven plny plyn.
@ Chod naprazdno.

6.7 OVLADAC SYTICE (je-li souéasti) (12:B)

Pfikaz k uzavieni vzduchu v pfipadé startll za
studena.
Syti¢ je pIné vytazen (12:B1) - Skrtici klap-
I-.-I ka je zaviena. Ke spousténi studeného
motoru.
Syti¢ je zatlacen dovnitf (12:B2) — Skrtici klapka v
karburatoru je oteviena. Ke spousténi tep-
Iého motoru a pfi provozu stroje.

(AKCELERATOR)

Nikdy nepouzivejte stroj s vytazenym

@ sytiGem, je-li motor teply.
Nékteré modely jsou vybaveny systé-
mem, ktery automaticky kontroluje po-
lohu syti¢e v karburatoru béhem star-
tovani motoru a zahfivani.

6.8 ZAMEK ZAPALOVANI (11:C, 12:C)

Zamek zapalovani se pouziva ke spusténi a
vypnuti motoru.

te kli¢ v poloze 2 nebo 3. Hrozi riziko
pozaru, palivo mlze vytéci pres karbu-
rator do motoru a hrozi riziko vybiti a
poskozeni baterie.

c Opustite-li misto fidice, nenechavej-

Ctyti polohy klige:
1. Poloha stop — motor je zkratovan. Kli¢ek
Ize vyjmout.

— 2. Provozni poloha

3. Provozni poloha

4. Startovaci poloha — spusténi motoru se

@ aktivuje po otoceni klickem do této polohy.
Jakmile se motor spusti, uvolnéte klicek,
ktery se vrati do provozni polohy.

6.9 PTO (11:D;12:D)
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Pokud je zvedaé¢ pfidavného zafizeni
A v prepravni poloze, nikdy neaktivujte
PTO. Poskodily by se femenové poho-
ny.
m Tlacitko pro za_poigm’ / gflpoieni PTO
(11:D, 12:D). Stisknéte tlacitko pro zapo-
jeni/ odpojeni PTO.

6.10 NASTAVENI VYSKY SEKANI (11:E; 12:E)

Stroj je vybaven ovlada¢em sekaciho zafizeni s
elektrickym nastavovanim vysky sekani.
Wam Vypina¢ slouzi k plynulému nastavovani
T]ﬂ"l rznych vysek sekani.

Sekaci plosina je pfipojena ke kontaktu
(13:B).

6.11 VYPINAC SVETLOMETU (11:F; 12:F)

Qg Tlaéitko rozsviceni / zhasnuti svétlo-
= meta (11:F, 12:F). Stisknéte tladitko roz-
sviceni/zhasnuti svétlometu.

6.12 BLUETOOTH (JE-LI K DISPOZICI)
Nékteré modely jsou vybaveny funkci Bluetooth,
kterd umozriuje pfimé bezdratové pfipojeni mezi
strojem a zafizenim na kratkou vzdalenost.

Na zafizeni musi byt nainstalovana konkrétni
aplikace pro vyménu dat, jejiz navod k pouziti je
uveden samostatné.

Bluetooth se aktivuje pfi spusténi stroje a vypne
se po vypnuti stroje.

Zkontrolujte, zda je pfipojeni k zafizeni/aplikaci
aktivni.

6.13 PROSTOR PRO PRIDAVNA ZARIZENi
(11:G, 12:G)

Prostor pro pfidavna zafizeni.

6.14 PAKA K ZAPOJENi / ODPOJENI PRE-
VODU (14;15)

Paka k vypinani proménné pfevodovky.

-;3.;‘._ ?}0“_ Model 2WD je vybaven pakou

-— —>
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pfipojenou k zadni napravé. Viz (14:A).
Model 4WD je vybaven dvéma
pakami pripojenymi k zadni na-
pravé (15:A) a k predni napravé
(15:B).

Paka zapojeni / odblokovani se ne-
A smi nikdy nachazet mezi svoji vnéjsi
a vnitini polohou. Tim se zahfiva a po-
Skozuje pfevodovka.
Tyto paky umoziiuji pohybovat strojem ru¢né (vle-
¢enim nebo tla¢enim), bez pomoci motoru.
Dvé polohy jsou:
Pfevodovka zapojena (14:A1; 15:A1-B1) - prevo-
dovka je zapojena pro normalni provoz.
Pfevodovka odpojena (14:A2; 15:A2-B2) - pfevo-
dovka je odpojena. Strojem Ize pohybovat ruéné.
Stroj se nesmi vléci na velké vzdalenosti nebo
vysokou rychlosti. Mohlo by dojit k poSkozeni
prevodovky.

Stroj se nesmi pouzivat, je-li predni
paka vysunuta. Hrozi nebezpeéi po-
Skozeni a uniku oleje z predni napravy.

6.15 NASTAVENI SEDADLA (16:B)
Sedadlo je nastavitelné dopfedu e
%ﬁt dozadu, nasledujicim zpisobem:

1. Ovladaci paku (16:A) vysurite smérem na-
horu.

2. Nastavte sedadlo do pozadované polohy.

3. Uvolnéte ovladaci paku (16:A); sedadlo se
zajisti v nastavené poloze.

Sedadlo je vybaveno bezpeénostnim spinacem,

ktery je pfipojen k bezpe€nostnimu systému

stroje.

Znamena to, ze pokud v sedadle nikdo nesedi,

nelze zapnout stroj. (viz, 7.6.2).

6.16 KAPOTA MOTORU

.. Informace o tom jak se dostanete k pa-
|——| livovému kohoutu, akumulatoru a mo-
toru naleznete v ¢asti 5.2.

6.17 RYCHLOUPINACI ZAVESY
- Rychloupinaci spojky umozZriuji velmi
©_%._ snadny a rychly pfechod z jednoho
<. zafizeni na druhé.
Drzaky s rychlym odpojenim umoznuji rychly

CESKY
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presun jednotky sekaciho zafizeni mezi dvéma
polohami, a to:
* Normalni poloha s uplné napjatym popruhem.
¢ Opozdéna poloha o 4 cm, nez je normalni,
s volnym popruhem, tak, aby se jednotka
sekaciho zafizeni co nejvice pfiblizila k
zakladné stroje.
Vzhledem k tomu, Ze napinék je propustén z
popruhu, drzaky s rychlym odpojenim usnadriuji
vyménu popruhu a jednotky sekaciho zafizeni, a
usnadni pfechod do praci a pracovni polohy.

Uvolnéni femenu (17;18)

Konzultujte také manualy dodané s
A pfidavnym zafizenim a s rychloupinaci
spojkou.
1. Na obou stranach sundeijte zajiStovaci za-
vlacky nebo ¢éepy (17:C).
2. Patou seSlapnéte zadni ¢asti rychloupinacich
spojek a tim je oteviete (17:A).

Az se rychloupinaci spojky oteviou,
ramena plosiny budou volné spocivat
v hfidelovych éastech, a spojeni tedy
jiz nebudou pevna.

Chcete-li provést jakoukoliv operaci
@ nastaveni nebo udrzby, polozte znovu
ramena plosiny na spojku a znovu uza-
viete.
1. Provedte potfebné napravné opatieni, napr.:
* Sejméte femen.
* Vyvésenim ploSinovych ramen (19) vymérite
pfidavné zafizeni/nastro;.
Napinani femene (17; 18)
Podle nize uvedenych pokynl napnéte nejprve
jednu stranu, a poté druhou stranu.

A Neotacejte paku rukama. Hrozi nebez-

peci vaznych poranéni.

1. Polozte nohu na paku (18:A) a opatrné ji oto-
¢te o pll otacky dopredu.

2. Nasadte zavlacku nebo pojistny kolik (17:C).

3. Postup zopakuijte na druhé strané.

7 SPUSTENIi A PROVOZ
7.1  OCHRANNA OPATRENI PRI POUZITi

@ Vzdy zkontrolujte, zda je v motoru
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spravné mnozstvi oleje. To je dulezité
zejména pfi jizdé po svazich (viz 7.4).

Davejte pozor pfi sekani travy na sva-
zich: nerozjizdéjte se ani nezastavujte
prudce, nikdy nesekejte Sikmo sva-
hem, pohybujte se vzdy shora dold
nebo zdola nahoru.

P¥i parkovani pouzijte parkovaci brzdu.
Stroj nesmi v zadném sméru pojizdét
po svahu se sklonem vétSim nez 10 °.

Na svahu a v ostrych zatackach sniz-
te rychlost, aby nedoslo k pfevraceni

stroje nebo abyste neztratili kontrolu
nad strojem.

Je-li zafazen nejvysSi rychlostni stu-
pen a jedete na piny plyn, neotacejte
volantem az na doraz. Stroj by se mohl
snadno prevratit.

Ruce a prsty méjte v dostatecné vzda-
lenosti od kloubu hfidele volantu a
konzoly sedadla. Hrozi nebezpe¢i vaz-
nych poranéni.

7.2 KOMBINOVANE POUZITi PRISLUSEN-
STVi

= O 20

Pro kombinované pouziti, viz ,TA-
|!L~!| BULKA PRO SPRAVNOU KOMBINACI

PRISLUSENSTVI* v €asti ,,0 TABULKA

TECHNICKYCH UDAJU*

7.3 DOPLNOVANI PALIVA (20)

Pouzivejte vyhradné bezolovnaty ben-
zin. Nikdy nesmite pouzivat benzin
smichany s olejem.

Informace o kapacité nadrze naleznete v ¢asti “0
TABULKA TECHNICKYCH UDAJU”.

Pro doplnéni paliva:

1. OdSroubuijte uzaveér palivové nadrze a sej-
meéte jej (obr. 20.A).

2. Doplnite palivo a dbejte pfitom, aby nedoslo
k UpInému naplnéni nadrze. Nechte trochu
mista (ve velikosti alespor jednoho nalé-
vaciho nastavce + 1 - 2 cm) ve vrchni ¢asti
nadrze tak, aby zahfaty benzin mohl expan-
dovat.

3. Po skonéeni doplfiovani fadné zasroubuijte
uzaveér palivové nadrze a odistéte pfipadné
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uniky.

Davejte pozor, abyste nevylili benzin
@ na plastové soucéasti a neposkodili

je tim; v pfipadé nahodného uniku je

ihned oplachnéte vodou. Zaruka se

nevztahuje na poskozeni plastovych

soucasti karoserie nebo motoru zpu-

sobena benzinem.

POZNAMKA! Benzin podiéha zkaze a
nesmi zlistat v nadrzi déle nez 30 dnu.

Lze pouzivat benzin Setrny k prostredi, tj. alkyla-
tovy benzin. SloZeni benzinu téchto typd je méné
Skodlivé pro lidi a pfirodu.

Nejsou hlaseny zadné nezadouci Ucinky spojené
s jejich uzivanim. Nicméné na trhu existuji typy
alkylatového benzinu, pro které neni mozné
poskytnout pfesné informace o jejich pouziti.

Pro vice informaci, prosim, postupujte podle
pokyn( a udaji poskytnutych vyrobcem alkylato-
vého benzinu.

PFi pouziti, které predchazi dlouhodo-
@ béjSimu skladovani (napf. zimni sezo-
na), natocte do nadrze jen tolik ben-
zinu, abyste mohli dokongéit posledni
praci.
Pred uskladnénim stroje je nutno totiz
benzinovou nadrz upiné vyprazdnit,
(viz 11).

7.4 KONTROLA UROVNE HLADINY OLEJE
V MOTORU (21;22)

Stroj je dodan s plnou olejovou nadrzi.

@ Pfed spusténim stroje zkontrolujte,

zda je v motoru spravné mnozstvi ole-
je.

Informace o kontrole / dolévani moto-
rového oleje naleznete v €asti 9.5.1.

7.5 KONTROLA UROVNE HLADINY OLEJE
V PREVODU

Informace o kontrole / doplnéni prevo-
dového oleje viz 9.7.1.

7.6 BEZPECNOSTNi KONTROLY

Pfi zkou$eni stroje zkontrolujte, zda bylo dosaze-
no vysledkl bezpeénostni kontroly uvedenych v
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nasledujicich tabulkach.

Bezpecnostni kontroly provedte pred
kazdym pouzitim.

sledkli uvedenych v nasledujicich ta-

ﬁ Neni-li dosazeno kteréhokoliv z vy-
bulkach, stroj se nesmi pouzivat!

Predejte jej servisni dilné ke kontrole a
k provedeni opravy.

7.6.1 Celkova bezpecnostni kontrola

CESKY

Predmét Vysledek

Zafizeni karbura-
toru a spojeni.

Zadny unik.

Elektrické kabely | Nedotéena kompletni
izolace.

Z4dné mechanické posko-
zeni.

Vystup. Zadné uniky ve spojich.

VsSechny Srouby utazené.

Okruh oleje Zadny unik. Zadné posko-

zeni.

Provedte pohyb
stroje dopredu /
dozadu a uvolnéte
pedal pohonu.

Stroj se zastavi.

Zku$ebni fizeni Zadna poruchova vibrace.

Zadny neobvykly zvuk.
7.6.2 Elektricka kontrola bezpecnosti
Stav Ukon Vysledek
Pedal parkovaci | Pokuste se Motor se
brzdy neni se- nastartovat. |nespusti.
Slapnuty.
Bézici motor. Ridi¢ se Motor se
zvedne ze zastavi.
sedadla.

7.7 SPUSTENI / PRACE

Stroj se nesmi pouzivat bez zaviené a
zajisténé motorové skriné.

PFi provozu stroje by mél byt vzdy na-
staven piny plyn.

PFi uvadéni stroje do chodu pred na-
startovanim motoru uvedte klicek do
zapnuté polohy a vyckejte 2 sekundy.

SIS

1. Oteviete palivovy kohout (24).
2. Zkontrolujte, zda jsou na zapalovacich svic-

kach nainstalovany kabely.

3. Presvédcete se, je-li odpojen vedlejsi PTO
(11:D,12:D).

4. Nenechavejte chodidlo na pedalu brzdy/po-
honu. (10:F).

Startovani za studena
Pro modely 2WD

1. Zafadte pfevod (14:A1).
Pro modely 4WD

1. Zarfadte pfevod (15:A1-B1).

2. Aktivujte parkovaci brzdu (10:B).

3. Seslapnéte pedal akceleratoru na piny plyn
(11:A; 12:A).

4. Zaviete syti¢ (12:B1) (je-li k dispozici).

5. Otocte klickem zapalovani a spustte stroj.

Pred spusténim stroje pockejte néko-
lik minut, nez se olej zahreje.

Startovani za tepla
Pro modely 2WD

1. Zaradte pfevod (14:A1).
Pro modely 4WD

1. Zaradte prevod (15:A1-B1).

2. Aktivujte parkovaci brzdu (10:B).

3. Sesdlapnéte pedal akceleratoru na plny plyn
(11:A; 12:A).

4. Péka syti¢e musi byt stisknuta (12:B2) (je-li k
dispozici).

5. Otocte klickem zapalovani a spustte stroj.

Informace o tom, jak postupovat dale,
naleznete v paragrafu 7.7.1.

7.7.1 Provoz

P¥i praci se strojem postupujte nasledujicim

zpUsobem:

+ Uplné se$lapnéte pedal (10:B) a uvolnéte jej.

¢ Pro uvedeni stroje do pohybu, seslapnéte
pedal (10:F).

* Presunite se do pracovni zény.

¢ \ pfipadé, Ze jsou nainstalovana ¢elni
pfidavna zafizeni, aktivujte vedlejsi pohon.
(11:D, 12:D)

e Zaénéte s provozem.

7.8 ZASTAVENI
Pfi zastaveni stroje postupuijte podle pokynu
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uvedenych nize:

* Deaktivujte PTO (11:D, 12:D).

* Zatahnéte parkovaci brzdu (10:B).

¢ P¥iblizné 1 az 2 minuty nechte motor bézet
naprazdno.

¢ Vypnéte motor oto¢enim klicku zapalovani.

Zaviete palivovy kohout. Toto je velmi ddlezité,

pokud hodlate stroj pfevazet napfiklad na

vle€ném voze.

zoru, odpojte kabel od zapalovaci svic-

@ Pokud chcete nechat sekacku bez do-
ky a vytahnéte klicek ze zapalovani.

Bezprostiedné po vypnuti by motor
mohl byt velmi teply. Nedotykejte se
tlumice, valce ani chladicich Zeber.
Hrozi nebezpeci popaleni.

7.9 CISTENI

Abyste omezili nebezpeéi vzniku po-

@ zaru, pravidelné cistéte motor, tlumicé
vyfuku, akumulator a palivovou nadrz
od travy, listi a oleje.

Abyste snizili riziko vzniku pozaru,
pravidelné kontrolujte, Ze nedochazi k
uniku oleje a/nebo paliva.

Nikdy nepouzivejte  vysokotlakou
@ vodu. Mohla by poskodit tésnéni hride-
le, elektrické soucasti nebo hydraulic-
ké ventily.
Vzdy po pouziti stroj vyCistéte. Pfi ¢iSténi postu-
pujte podle nasledujicich pokynu:
¢ Nestfikejte vodu pfimo na motor.
¢ Motor vycistéte kartd¢em a / nebo stlacenym
vzduchem.
¢ Vycistéte pfivod vzduchu k chlazeni motoru.
¢ Po vycisténi vodou, spustte stroj a jednotku
sekaciho zafizeni k odstranéni veskeré vody,
ktera by jinak mohla proniknout k loziskim a
zpUsobit tak Skodu.

8 POUZITi PRIDAVNEHO ZARIZENi

f Zkontrolujte, zda trava, ktera se ma se-

kat, neobsahuje zadné cizorodé pred-
méty, napf. kameny atd.
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8.1 VYSKA SEKANI

Nejlepsich vysledkl se dosahne tehdy, kdyz se
seka horni tfetina travy. Viz obr. 23.

Pokud je trava dlouha a je ji tteba podstatné zkra-
tit, sekejte dvakrat s rdznymi vySkami sekani.
Pokud je povrch travniku nerovny, nepouzivejte
nejnizsi vysky sekani.

Sekaci zafizeni by se mohli poSkodit o povrch a
odstranit vrchni padni vrstvu travniku.

8.2 RADY PRO SEKANI

Rid'te se nasledujicimi radami, pro dosazeni
nejlepsich vysledkd sekani:

* Travu sekejte Casto.

* Udrzujte motor v maximalnich ota¢kach.

» Trava by méla byt sucha.

¢ Pouzivejte nabrousené sekaci zafizeni.

¢ Spodni stranu jednotky sekaciho zafizeni
udrzuijte v Cistém stavu.

9 UDRZBA

9.1 SERVISNi PROGRAM

Aby byl stroj udrzovan v dobrém stavu, pokud jde
o spolehlivost, bezpe¢nost jeho provozu a ochra-
nu zivotniho prostfedi, dodrzujte vzdy pokyny
uvedené v servisnim programu firmy STIGA SpA.
Servisni stfediska, zajiStujici technicky servis dle
tohoto planu, jsou uvedena v pfilozeném manua-
lu k Udrzbé, vydaném firmou STIGA SpA.
Zakladni servis musi vzdy provést autorizovana
dilna.

Prvni servis a Pribézny servis by méla provést
autorizovana dilna, ale miizou byt také v péci
uzivatele.

Tyto postupy jsou uvedeny v technickém prikazu
a popsany v kapitole ,,7 SPUSTENI A PROVOZ*,
ataké dale.

Servisni kontroly provadéné autorizovanou
servisni dilnou jsou zarukou profesionalni prace a
originalnich nahradnich dild.

V technickém prdkazu vyrobku bude kazdy Za-
kladni a Prlibézny servis proveden autorizovanou
dilnou potvrzen otiskem razitka. Technicky priikaz
s témito otisky razitka zvySuje hodnotu stroje pfi
prodeji z druhé ruky.
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9.2 PRIPRAVA

Veskery servis a udrzba se musi pro-
vadét na zastaveném stroji s vypnutym
motorem.

Proti pohybu stroj vzdy zajistéte parko-
vaci brzdou.

Vypnéte motor.

Abyste predesli neimysinému spus-
téni motoru, odpojte kabely od zapa-
lovacich svicek a vytahnéte klicek ze
zapalovani.

9.3 TABULKA UDRZBY

CIGICNS

Viz kapitolu ,,13 SOUHRNNA TABUL-
KA UDRZBY“. Nize uvedena tabulka
ma za ukol vam pomoci pfi udrzovani
ucinnosti a bezpeénosti vaseho stroje.
Jsou v ni uvedeny zakladni tukony a in-
terval, po kterém ma byt kazdy z nich
proveden. Provedte pfisluSny ukon
podle toho, ktery ze dvou termin( pro
provedeni udrzby nastane jako prvni.

S

Pokud stroj pracuje v naroénych pod-
minkach nebo za vysokych teplot, vy-
ménujte olej castéji.

9.4 TLAKV PNEUMATIKACH

Tlak v pneumatikach nastavte podle toho jak je
uvedeno v paragrafu ,0 TABULKA TECHNIC-
KYCH UDAJU”.

9.5 DOLITi/VYMENA MOTOROVEHO OLEJE

@ Pokud jde o tento typ udrzby, viz také

&)

navod k obsluze motoru dodavaného
se strojem.

9.5.1 Kontrola / doplnéni (21;22)
@ Pfred kazdym pouzitim zkontrolujte

hladinu oleje. Pfi kontrole musi stroj
stat na vodorovném povrchu.

= 1. Otfete okoli odmérky.
2. Odsroubuijte a odstrante odmérku.
3. Otfete odmérku.

U motort [ST.]

4. Odmeérku zcela zasunte do otvoru a za-
Sroubuijte ji (21:A).

U motord [B&S Vanguard]

4. Odmeérku zcela zasunte do otvoru a za-
Sroubuijte ji (22:A).

5. Znovu vytahnéte odmérku a zkontrolujte uro-
ven hladiny oleje.

6. Pokud hladina nedosahuje znacku horniho
omezeni (21:A, 22:A) dolijte olej.

Hladina oleje nesmi nikdy prekrocit

@ znacéku horniho omezeni. To by vedlo k
prehfivani motoru. Pokud hladina oleje
prekroc¢i znacku horniho omezeni, olej
je nutné vypustit, dokud nebude dosa-
zeno spravné hladiny.

Pokud stroj pracuje v naroénych podminkach
nebo za vysokych teplot, vyménuijte olej astéji.

9.5.2 Vyména/ dopinéni (21;22)

Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

Informace o typu oleje, ktery ma byt
!L!l pouzit, naleznete v paragrafu “0 TA-
BULKA TECHNICKYCH UDAJU”.

Pouzivejte vyhradné olej bez pfidavkd.
Olej vyméniujte, kdyz je motor teply.

Pokud je olej vypoustén bezprostied-

A né po vypnuti motoru, mohl by byt
velmi teply. Proto nechte pred vypus-
ténim oleje motor nékolik minut chlad-
nout.

[ST. mod. TRE 0801], [B&S Vanguard]

Postupujte nasledujicim zplsobem:

Umistéte stroj na rovny povrch.

Pouzijte parkovaci brzdu.

Oteviete motorovou skfin.

Pripevnéte svorku na hadici pro vypousténi

oleje. PouZijte nastavovaci klesté, papouska,

nebo podobny typ (21:B, 22:B).

5. Posurite svorku o 3 - 4 cm po vypoustéci ha-
dici smérem nahoru a vytahnéte zatku.

6. Olej slijte do sbérné nadoby.

@ POZNAMKA! Zabraiite rozliti oleje na

hoN=

hnaci femeny.

7. Nainstalujte vypoustéci zatku a presurite
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svorku zpét, aby svirala hadici nad zatkou.

8. Ocistéte pripadné unikly olej.

9. Odstrarite olejovou odmeérku a dolijte novy
olej. Informace o mnozstvi oleje naleznete v
&asti “0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU".

10. Po doplnéni oleje spustte motor a nechejte
jej 30 sekund bézet naprazdno.

11. Zkontrolujte, zda olej neunika.

12. Vypnéte motor. Pockejte 30 sekund a potom
zkontrolujte uroveri hladiny oleje podle po-
kynli uvedenych v odstavci 9.5.

13. Olej odevzdejte k likvidaci v souladu s mist-
nimi predpisy.

[ST. mod. TRE 586V, TRE 635V]

Umistéte stroj na rovny povrch.

Pouzijte parkovaci brzdu.

Otevrete motorovou skfin.

K prodluzovaci hadici (obr. 22.B) umistéte

sbérnou nadobu.

Stisknéte zavlac¢ku (obr. 22.C);

Vyhaknéte prodluzovaci hadici z drzaku a

posurite ji smérem dold;

7. Ohnéte prodluzovaci hadici a vypustte olej
do vhodné nadoby;

8. Pred doplnénim oleje znovu namontujte
prodluzovaci hadici (obr. 22.B) k drzaku (obr.
22.D).

9. Ocistéte pfipadné unikly olej.

@ POZNAMKA! Zabraiite rozliti oleje na

pPOM

oo

hnaci femeny.

10. Odstrarite olejovou odmeérku a dolijte novy
olej. Informace o mnozstvi oleje naleznete v
&asti “0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU".

11. Po doplnéni oleje spustte motor a nechejte
jej 30 sekund bézet naprazdno.

12. Zkontrolujte, zda olej neunika.

13. Vypnéte motor. Pockejte 30 sekund a potom
zkontrolujte hladinu oleje podle toho, jak je
uvedeno v paragrafu 9.5.1.

14. Olej odevzdejte k likvidaci v souladu s mist-
nimi predpisy.

9.5.3 Olejovy filtr (je-li pfitomny)

Informace o této udrzbé najdete v na-

vodu k obsluze motoru dodavaném se
strojem.

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-

le 13.
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Pro tuto udrzbu doporucujeme obratit se na
autorizované servisni stfedisko.

Nejprve vypustte motorovy olej a nainstalujte
vypoustéci zatku, jak je popsano vyse.

Olej odevzdeijte k likvidaci v

souladu s mistnimi pfedpisy.

9.6 VYMENA PALIVOVEHO FILTRU

Informace o této udrzbé najdete v na-
vodu k obsluze motoru dodavaném se
strojem.

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

Jakmile nainstalujete novy filtr, zkontrolujte, zda
palivo neunika.

9.7 KONTROLA HLADINY PREVODOVEHO
OLEJE [4WD]

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

Informace o mnoZstvi oleje naleznete
EL!' v cap “0 TABULKA TECHNICKYCH
UDAJU”.

9.7.1 Kontrola/ dolévani (26)

1. Umistéte stroj na rovny povrch.

2. Zkontrolujte hladinu oleje v nadrzi (26:A).
Hladina by méla byt v roviné s ryskou.

3. V pfipadé potfeby olej doplnite.

9.7.2 Vyména

Vypousténi oleje
1. Nechte stroj bézet 10 - 20 minut pfi riznych
rychlostech, aby se zahfal pfevodovy olej.
Umistéte stroj na rovny povrch.
Pouzijte parkovaci brzdu.
Presunte obé odpojovaci paky do polohy A1 -
B1, jak je uvedeno na obr.(15:A, 15:B).
5. Pod pfedni i zadni osu postavte nadrze na
olej.
6. Otevriete motorovou skfif a odstrante uzavér
z olejové nadrze.
K odstranéni vypoustéci zatky oleje
@ pouzivejte pouze 3/8” ¢tvercovy klic.
Jiny nastroj by mohl zatku poskodit.
7. Ze zadni osy odstrante vypoustéci zatku
oleje (27:A).

poN
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8. Z predni osy odstrante obé vypoustéci zatky.
Pouzijte 12 mm nastrékovy kli¢. Olej z pfedni
osy a potrubi (28) nechte vytéct.

9. Zkontrolujte, zda tésnéni vypoustécich
zatek predni osy nejsou poskozena (28).
Nainstalujte zatky zpét. Utahovaci moment:
15-17 Nm.

10. Zkontrolujte, zda tésnéni vypoustéci zatky
oleje na zadni ose neni poskozeno (27:A).
Vypoustéci zatku nasroubujte zpét. Utdhnéte
jimomentem 5 Nm.

@ Vypoustéci zatku utahujte momentem

nejvyse 5 Nm.

11. Vy$Si utahovaci moment by ji poskodil. K
odstranéni oleje ze dna nadrze pouzijte Cer-
padlo (29).

12. Pouzity olej zlikvidujte v souladu s mistnimi
predpisy.

PInéni

1. Do nadrze nalijte novy olej.

2. Zkontrolujte, zda je paka spojky zadni osy
vysunuta.

3. Spustte motor. Po spusténi motoru se paka
odpojeni pohonu prfedni osy automaticky
zasune.

Nikdy nespoustéjte motor, je-li paka

® odpojeni pohonu zadni osy zasunuta a
paka odpojeni pohonu pfedni osy vy-
sunuta (15:A; 15:B). Doslo by k posko-
zeni tésnéni predni osy.

P¥i spusténi motoru v uzavienych pro-
@ storach musi byt vyfuk motoru pfipo-
jen k odsavacimu zafizeni.
4. Vytahnéte paku odpojeni pohonu pfedni osy.

POZNAMKA! Olej se do systému pre-
@ vodovky nacéerpa velmi rychle. Nadrz
musi byt plnéna kontinualné, dokud
neni zcela napinéna tak, aby se naplnil
i cely okruh a abyste zabranili nasati
vzduchu do systému, k éemu by nemé-
lo nikdy dojit.
5. Drevénym klinem zablokujte plynovy pedal v
poloze pro jizdu vpred (30).
6. Minutu pojizdéjte se strojem smérem vpred.
7. Premistéte dievény klin tak, aby zajistil
pedal akceleratoru v poloze pro jizdu vzad.
Pokradujte v doplriovéani oleje.
8. Minutu pojizdéjte se strojem smérem vzad.
9. Po kazdé minuté zmérte smér jizdy, jak je
uvedeno vyS$e, a dale doplnuijte olej, az do-
kud bublani v nadrzi nepfestane.

CESKY
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10. Vypnéte motor, namontujte kryt (26:B) ole-
jové nadrze a uzavrete motorovou skfin.

11. Stroj nechte pracovat pfi riznych rychlos-
tech, na nékolik minut a v pfipadé potieby
upravte vysku hladiny oleje v nadrzi.

9.8 KONTROLA JEDNOTKY S REMENOVYM
PREVODEM

Zkontrolujte, zda vSechny pasy jsou neporusené.

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

9.9 RIZENI

le 13.

9.9.1 Kontroly

Otocte volantem mirné vzad a vpred.
V fetézech fizeni nesmi byt zadna
mechanicka vile.

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-

9.9.2 Nastaveni (32)

Podle potfeby sefidte fetézy fizeni nasledujicim

zpUsobem:

1. Nastavte stroj do polohy pro pfimou jizdu.

2. Sefidte fetézy fizeni dvéma maticemi umisté-
nymi pod stfedem (32).

3. Nastavujte obé matice stejné, dokud vile
nezmizi.

4. VyzkouSejte stroj jizdou vpfed v pfimém
sméru a zkontrolujte, je-li volant spravné vy-
centrovan.

5. Neni-li volant spravné vycentrovan, povolte
jednu matici a utahnéte druhou.

Nenapinejte nadmérné rfetézy fizeni.To
zpusobi ztuhnuti Fizeni a zvyseni opo-
trebeni Fetézu.

9.10 AKUMULATOR

Informace o typu pouzitého akumulatoru nalezne-

te v ¢asti "0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU”

UPOZORNENI! Kyselina obsaZena v
akumulatoru je korozivni a kontakt kyse-
liny s kteroukoliv ¢asti téla je Skodlivy.

S akumulatorem manipulujte opatrné a
davejte pozor, aby kyselina nevytekla.

c Pokud se kyselina dostane do kontak-
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tu s o¢ima nebo kizi, mize zpUsobit
vazna zranéni. Pokud se jakakoliv ¢ast
téla dostane do kontaktu s kyselinou,
okamzité ji omyjte spoustou vody a co
nejdrive vyhledejte Iékafskou pomoc.
Nekontrolujte a/nebo nedoplfiujte kapalinu do
akumulatoru.
Jedinym zasahem potfebnym pro udrzbu akumu-
latoru je jeho nabiti, napfiklad po dlouhodobém
skladovani.
Akumulator Ize nabijet:
e pomoci motoru.
e pomoci nabijecky.

9.10.1  Nabijeni pomoci motoru

Tento rezim je mozné pouzit pouze v pfipade, ze

akumulator je nabity na minimum a je umoznéno

uvedeni stroje do provozu.

¢ v pfipadé nového akumulatoru, pfipojte kabely
k akumulatoru.

* Vyjedte se strojem venku.

¢ Nastartujte motor podle pokynt v tomto
manualu.

¢ Nechte motor bézet nepretrzité po dobu
45 minut (€as potfebny k uplnému nabiti
akumulatoru).

¢ \/ypnéte motor.

9.10.2 Nabijeni akumulatoru pomoci nabi-

jecky

Pouzivejte nabijecku s konstantnim
napétim. Pfi pouziti standardni nabi-
jecéky mize dojit k poskozeni akumula-
toru.

Pro vice informaci kontaktujte svého
prodejce.

Pfed pfipojenim nabijecky, odpojte
akumulator od elektrického systému.

9.10.3 Demontaz/montaz

Akumulator se nachazi pod krytem motoru.

Pro pfistup k akumulatoru postupuijte tak, jak je

uvedeno nize:

1. Pfi demontazi. Nejprve odpojte ¢erny kabel
od zaporného polu akumulatoru (-). Poté
odpojte Cerveny kabel od kladného poélu aku-
mulatoru (+).

2. Pfimontazi. Nejprve pfipojte Eerveny kabel
ke kladnému pélu akumulatoru (+). Poté
pfipojte ¢erny kabel k zapornému poélu aku-
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mulatoru (-).

Zapojenim ¢i odpojenim kabelli ne-
spravnym postupem mize dojit ke
zkratovani a poskozeni akumulatoru.

Opaénym zapojenim kabeld by doslo k
poskozeni generatoru a akumulatoru.

Dobfre pripevnéte kabely. Uvolnéné ka-
bely mohou zplsobit vzniceni.

Nikdy nespoustéjte motor bez fadné
pripojeného akumulatoru. Mohlo by
dojit k vaznému poskozeni generatoru
a celého elektrického systému.

9.10.4 Cisténi
Zoxidované vyvody akumulatoru je nutno ogistit.

Vyvody akumulatoru oéistéte draténym kartacem
a namazte je mazivem na kontakty.

9.11 VZDUCHOVY FILTR, MOTOR

Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

Informace o této udrzbé najdete v na-
vodu k obsluze motoru dodavaném se
strojem.

Cisténi / Vyména
Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

POZNAMKA! Pokud stroj pracuje v
prasném prostredi, ¢istéte/vyménujte
filtry castéji.

SISENCIS)

Vzduchové filtry vyjméte/instalujte nasledujicim
zplsobem:

[B&S Vanguard] (33)

Peclivé vycistéte okoli krytu vzduchového
filtru.

Demontujte kryt vzduchového filtru (33:A)
tim, Ze odstranite dvé svorky.

Demontujte sestavu filtru (33:B). Predfiltr je
uloZen na vzduchovém filtru. Dbejte, aby se
do karburatoru nedostaly Zzadné necistoty.
Ocistéte kryt filtru.

4. Vycistéte papirovy filtr lehkym poklepanim na

L
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rovném povrchu. Pokud je filtr velmi znecis-
tén, vyménte je;.

5. Vycistéte predfiltr. Pokud je filtr velmi znecis-
tén, vyménte je;.

6. Montaz provedte v opaéném poradi.

[ST.] (34)

1. Vycistéte oblast kolem vika (34:C) filtru.

mod. TRE 0801

2. Odsroubujte dva sefizovaci Srouby (34:D) a
odstrarite viko (34:C).

Mod. TRE 586 V, TRE 635V

2. Otevrete viko (34:C) oto¢enim rukojeti pro
otevreni (34:D).

3. Vytahnéte filtraéni prvek (34:E, 34:F).

4. Vyjméte pénovy predfiltr (34:F) z filtracni
vlozky (34:E).

5. Oklepeijte filtracni vlozku (34:E) o pevny
povrch a ofoukeijte stlaéenym vzduchem
z vnitfni strany tak, abyste odstranili prach
a zbytky castic.

6. Omyjte pénovy predfiltr (34:F) vodou a Cis-
ticim prostfedkem a nechte ho oschnout na
vzduchu.

7. Ocistéte vnitfek ulozeni filtru (37:G) od
prachu a ¢astic, nezapomenite uzavfit saci
potrubi kusem hadru (34:H), aby se necistoty
nemohly nasat do motoru.

8. Odstrante hadr (34:H), ulozte filtracni prvek
(84:E, 34:F) do svého ulozeni a namontujte
zpét viko (34:C).

[DULEZITA INFORMACE]| NepouZivejte  vodu,
benzin, Cistici nebo jiné prostredky k cisténi fil-
tracni vioZky.

[DULEZITA INFORMACE| panovy predfiltr (34:F)
se NESMI mazat olejem.

9.11.2 Vyména zapalovaci svicky
@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

Informace o této udrzbé najdete v na-
@ vodu k obsluze motoru dodavaném se
strojem.
Nez odpojite zapalovaci svi¢ku, ogistéte jeji okoli.
nformace o typu sviCky a vzdalenosti elektrod na-
leznete v “0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU”.
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9.11.3 PRIiVOD VZDUCHU

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

Motor je chlazen vzduchem.

Zablokovany systém chlazeni muze motor
poskodit.

Ovéite, Ze piivod chladiciho vzduchu neni zacpa-
ny.

Pfi kazdém Zakladnim servisu se provadi pecli-
véjsi ¢isténi chladiciho systému.

9.12 MAZANI (31)

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-

le 13.

Predmét | Ukon Obr.
Bod Ctyfi maznice. 31A
hlavni Pouzijte mazaci lis napiné-
(nadrazi)  |ny univerzalnim mazivem.

Cerpejte, dokud vychazi
mazivo.
Retézy Retéz vycistéte draténym |-
fizeni. kartacem.
Namazte je univerzalnim
mazivem na fetézy ve
spreji.
Napinaci  |Namazte body podporou s |31B
ramena olejem pfi aktivaci kazdého
ovladaciho prvku.
Tuto operaci by méli prova-
dét dvé osoby.
Ovladaci | P¥i aktivaci kazdého 31C
lana ovladaciho prvku namazte
konce lanka olejem.
Tuto operaci by méli prova-
dét dvé osoby.

9.13 MAZANI (35)
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Urceni Pojistka
Napajeni palivového ventilu 10A
Napajeni elektrického nastave- |20 A
ni vy$ky sekani
Napajeni elektrického zafizeni |30 A

10 SERVISNIi SLUZBA A OPRAVY

Tento navod poskytuje veskeré pokyny, potfebné
pro obsluhu stroje a pro spravnou zakladni udrz-
bu, kterou miize provadét uzivatel.

VsSechny ukony sefizovani a udrzby, které nejsou
popsany v tomto navodu, musi byt provedeny
vasim Prodejcem nebo Specializovanym stre-
diskem, které disponuje znalostmi a vybavenim,
které je nutné pro spravné provedeni potfebnych
praci pfi sou¢asném zachovani ptivodni bezpe¢-
nostni urovné stroje.

zasahu:

a. Umistéte stroj na rovny povrch.

b. Aktivujte parkovaci brzdu (10:B).

c. Vypnéte motor.

d. Vyjméte kli¢ ze zapalovani.
Autorizované servisni dilny provadéji opravy a
zarugéni servis.

Pouzivejte pouze originalni nahradni dily.

c Pred zahajenim jakéhokoliv servisniho

Originalni nahradni dily a pfidavna za-

@ fizeni STIGA SpA byly vyvinuty speci-
alné pro stroje firmy STIGA SpA.
Vezméte na védomi, ze neoriginalni
nahradni dily a pfisluSenstvi nebyly
ovéfeny a schvaleny firmou STIGA
SpA.

Pouziti neoriginalnich nahradnich dilt
@ a prisluSenstvi mize mit negativni vliv

na provoz a bezpeénost stroje.

Firma STIGA SpA nenese zadnou od-

povédnost za Skody nebo zranéni zpu-

sobené takovymi vyrobky.

Originalni nahradni dily jsou dodavany
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dilnami servisni sluzby a autorizovany-
mi prodejci.

Doporucuje se svéfit stroj jednou roc-

@ né autorizované servisni dilné za uce-
lem provedeni tdrzby, servisu a kont-
roly bezpeénostnich zafizeni.

11 SKLADOVANI

1. Vyprazdnéte palivovou nadrz:
¢ Spustte motor stroje a nechte ho bézet,
dokud se nezastavi.

1. Vymérite olej, dokud je motor jesté teply.

2. Vycistéte cely stroj. Je obzvlasté dilezité vy-
Cistit spodni ¢asti jednotky sekaciho zafizeni.

3. V pfipadé poskozeni laku provedte opravu
natéru, aby se zabranilo Sifeni rzi.

4. Stroj prechovaveijte na zakrytém a suchém
misté.

U strojt s elektrickym startérem:

Pokud je teplota skladovéani spravna, pro udrzo-

vani akumulatoru je dostacujici nabijeni kazdé

Ctyfi mésice.

@ Pfed ulozenim stroje nabijte akumula-
tor.

Akumulator utrpi vazné poskozeni, je-li
ulozen ve vybitém stavu.

12 NAKUPNi PODMINKY

Zaruka se vztahuje na vSechny vady materialu a
na vyrobni vady.

Uzivatel bude muset pozorné sledovat vSechny
pokyny dodané v pfilozené dokumentaci.

Zaruka se nevztahuje na $kody zplisobené:

¢ Chybéjicim seznamenim s privodni
dokumentaci.

* Nepozornosti.

* Provoz a montaz

¢ Pouziti pfidavnych
zafizeni nedodanych

provedeny a neschvélenych
nespravnym firmou STIGA SpA.
nebo povolenym Zaruka se nevztahuje
zpusobem. na:

e Pouzitim * Bézné opotfebeni

spotfebniho
materialu, jako jsou
Srouby, atd.

neoriginalnich
nahradnich dilu.




(Preklad plvodniho navodu)

* Bézné opotrebeni.

v uvedeném rozsahu a za uvedenych podminek.

CESKY

€

Kupuijici je chranén vlastnimi narodnimi zakony.
« Motory. Vztahuiji se na né zaruky vyrobce motoru  Prava kupuijiciho vyplyvajici z viastnich narodnich

zakon( nejsou nijak omezena touto zarukou.

13 SOUHRNNA TABULKA UDRZBY

Ods.
Ukon tdrzby . nterval / Ref.
provozni hodiny / kalendarni mésice obr.
Poprvé Nasledné
STROJ
Kontrola vSech upevnéni - Pred kazdym pouzitim -
Bezpecnostni kontroly / Ovéfeni ovladani - Pred kazdym pouzitim -
Kontroly tlaku v pneumatikach - Pred kazdym pouzitim -
Celkové vycisténi a kontrola - Po kazdém pouziti -
Celkové mazani - 50 hodin a po kazdém myti 9.12
Kontrola opotfebeni pfenosnych popruht 5 hodin 50 hodin 9.8
Kontrola / oprava volantu 5 hodin 100 hodin 9.9
Pted uskladnénim.
Nabitf akumulatoru . U stroju s elektrickym star- |
térem: provedte udrzbové
dobijeni kazdé 4 mésice
Citéni svorek baterie - V pfitomnosti oxidu 9.10.4
MOTORY / PREVOD (obecné)
Kontrola / doplnéni oleje motoru - Pfed kazdym pouZzitim 9.5.1
Kontrola/doplnéni hladiny prevodového oleje 1 hodin 50 hodin 9.71
Vymeéna prevodového oleje 50 hodin 200 hodin 9.7.2
Motor mod. B&S Vanguard
Vyména motorového oleje - 100 hodin / Jednou ro¢né 9.5.2
Vymeéna filtru oleje - 100 hodin / Jednou ro¢né 9.5.3
Cisténi filtru vzduchu - 25 hodin/ Jednou ro¢né 9'1*1 A
- . . . 9111
Vymeéna filtru vzduchu - 100 hodin nebo jednou roéné *)
Vymeéna zapalovaci svicky - 100 hodin/ Jednouroéné |9.11.2
Pfivod vzduchu ) 5 hodin / Po skonceni kazdého | ., o
pouziti
Kontrola/vyména palivového filtru - 400 hodin/ Jednou roéné 9.6 (**)
Motor mod. ST.
Vymeéna motorového oleje (mod. TRE 586V, . )
TRE 635V) 5 hodin 100 hodin 9.5.2
Vymeéna motorového oleje (mod. TRE 0801) 5 hodin 50 hodin / Konec sezény 9.5.2
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@ CESKY (Preklad ptivodniho navodu)

Ods.
Ukon tdrzby _ nterval / Ref.

provozni hodiny / kalendaini mésice obr.
o 5 hodin / Po skonéeni kazdého
PRIVOD VZDUCHU - pousiti 9.11.3
&iténi filtru vzduchu B 5 hodin/ Po skorlc’enl kazdého 9.1*1 A
pouZziti

Vymeéna papirového filtru vzduchu - 50 hodin / Konec sezony 9'1*1 A
Kontrola / nastaveni svicky - 50 hodin / Konec sezony 9.11.2
Vymeéna zapalovaci sviky - 100 hodin 9.11.2
Kontrola / Vyména palivového filtru - 100 hodin 9.6™

(*) Cistéte gastgji v obzvlasts obtiznych pracovnich podminkach nebo pokud se ve vzduchu nachazeji negisto-

(**) Zasahy, které musi provést Vas Prodejce nebo autorizované servisni stredisko.

14 NAVOD K IDENTIFIKACI ZAVAD

Porucha

PRAVDEPODOBNA PRICINA

NAPRAVA

1. Startér se neotaci.

Nedostate¢né nabity akumulator.

Nabijte baterii.

Nespravné zapojeny akumulator.

Zkontrolovat pfipojeni

Pojistka 20A je spalena

Vyménte pojistku

2. Startér se otaci, ale motor
se nenastartuje

S klickem zapalovani ve spou-
Stéci poloze, startér se otaci,
ale motor se nenastartuje.

Palivovy kohout uzavren.

Oteviete palivovy kohout.

Chybéjici pfivod benzinu.

Zkontrolujte hladinu v nadrzi.
Zkontrolujte palivovy filtr.

Chyba v zapalovani.

- Zkontrolujte upevnéni krytu
svicky.

- Zkontrolujte Cistotu a spravnou
vzdalenost mezi elektrodami.

3. Startovani je obtizné a ¢in-
nost motoru nepravidelna.

Problémy s karburaci.

Vycistéte nebo vyménte vzdu-
chovy filtr.

4. Pokles vykonu motoru pfi
fezani.

P¥ili§ vysoka rychlost pojezdu
vzhledem ke zvolené vysce
seceni.

Snizte rychlost posuvu a/nebo
zvyste vySku sekani.

5. Motor se zastavi, bez zjev-
ného diivodu.

- Doslo palivo.
- Pokuste se znovu nastartovat
motor.

Dopilrite palivo (pokud problém
pretrvava, obratte se na autorizo-
vaneé servisni stfedisko).
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(Pfeklad pavodniho névodu) CESKY @

Porucha PRAVDEPODOBNA PRICINA NAPRAVA
6. Nepravidelné sekani. Zkontrolujte tlak v pneumatikach.
Ostreni sekacich zafizeni se Obratte se na autorizované
shizené. servisni stfedisko.
P¥ili$ velka rychlost vzhledem k  Snizte rychlost posuvu a/nebo
vySce se€ené travy. zvySte vySku sekani.
Jednotka sekaciho zafizeni je - Vyc&kejte dokud trava neni
plna travy. sucha.
- Vycistéte jednotku sekaciho
zafizeni.
7. Abnormalni vibrace béhem - Sekaci zafizeni jsou nevyva- Obratte se na autorizované
provozu. Zena. servisni stfedisko pro kontroly,

- Sekaci zafizeni jsou uvolnéna.  opravy nebo vymeény.
- ¢asti jsou uvolnéné.
- pfipadna poskozeni.

8. Po seslapnuti pedalu ndaho- Péka k «odpojeni pfevodu» v Vlozit prevod.

nu s motorem v chodu se stroj poloze odpojeni.

nerozjede.

Dojde-li k jakékoliv z nize uvedenych zavad, vyménte pfisluSnou pojistku.

9. Motor se nespusti nebo Pojistka 10A je spalena. Vyménte pojistku 10A.

se spusti a ihned se zastavi.
Akumulator je nabity.

10. Elektrické nastavovani Pojistka 20A je spalena. Vyménte pojistku 20A.
vysky sekani je nefunkéni.

11.VSechny elektrické funkce Pojistka 30A je spalena. Vyménte pojistku 30A.
jsou mimo provoz. Akumulator

je nabity.

Kdyz problémy pfetrvavaiji i po provedeni vyse
uvedenych ukon(, obratte se na vaseho Prodej-
ce.

Upozornéni! Nikdy se nepokousSejte

® sami provadét komplikovanéjsi opra-
vy, pokud vam chybi nutné vybaveni
nebo technické znalosti. Kazda Spatné
provedena oprava automaticky vede
ke zruseni platnosti Zaruky a jakékoli
odpovédnosti Vyrobce.

27



(Overseettelse af den originale instruktionsbog) ~ DANSK

1
1.1
12
1.3

2.1
22
2.3
2.3.1
24
25
25.1
2.6
2.7

3.1
32
3.3
34
35
3.6

5.1
52
5.3
5.3.1
532
54
5.5
5.6
5.7
5.8
5.9

6.1
6.2
6.3
6.4
6.5
6.6
6.7

INDLEDNING . . . . . . . o o o o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 4
VEJLEDNINGENS OPBYGNING . . . . . . . . . . . . . . . . .. 4
SYMBOLER . . . . . . . . e 4
VEJLEDNINGENS OPBEVARING. . . . . . . . . . . . . . . it 4

KENDDINMASKINE . . . . . . . . . o e e e e e e e e e e e e 4
2WD-MODELLER. . . . . . . . . . e 4
4WD-MODELLER. . . . . . . . . . . e 4
TILSIGTETBRUG. . . . . . . . . . o e e e e e e 5
Definition af brugertype . . . . . . . . . . . L 5
UTILSIGTETBRUG . . . . . . . . . o o i i i e e e e e e 5
SIKKERHEDSSIGNALERINGER . . . . . . . . . . . . . o it i e e 5
Kleebemaerkater (4) . . . . . . . . . . . e 5
IDENTIFIKATIONSSKILT. . . . . . . . . o o e e e e 6
HOVEDKOMPONENTER . . . . . . . . . . . . i o i et e e 6

SIKKERHEDSFORSKRIFTER . . . . . . . . .« & ottt e e e e e e e e e 6
GENERELLERAD . . . . . . . . . . i i 6
INDLEDENDE HANDLINGER . . . . . . . . . . . . i ittt 7
UNDERBRUG . . . . . . . . . i e e e 8
VEDLIGEHOLDELSE OG OPBEVARING . . . . . . . . . . . . . . . .. ..... 10
TRASPORT . . . . . . o e e e 11
MILJOBESKYTTELSE. . . . . . . . . o i e e e e e e e e 11

FORSIKRING AF PLENEKLIPPERE . . . . . . . . . . . ¢« v v v v v e e e 11

MONTERING . . . . . . . . . o it e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 11
KOMPONENTERTIL MONTERINGEN (3) . . . . . . . . . . . . . o oo .. 11
MOTORHJELM (5:A) . . . . . o i e e e e e e e e 11
BATTERI. . . . . . . e e 12
Batteriets tilslutning (6). . . . . . . . . . . . e 12
Batteriopladning . . . . . . . . . . . L 12
SAEDE (7) . . . . . e 12
RAT (8) . . . e 12
TRAEKSTANG (9) . . . . . o o e e 12
SNAPBESLAG (1:N). . . . . . . . . e 12
DAEKTRYK. . . . . o o e 13
TILBEHOR. . . . . . . . e 13

BETJENINGSANORDNINGER . . . . . . . . . . . . v v ittt e e e e e e 13
PEDAL TIL LOFT AF MEKANISK UDSTYR (10:C). . . . . . . . . . . . . . . . . .. 13
PARKERINGSBREMSEPEDAL (10:B). . . . . . . . . . . . i i o e 13
GREBTIL BLOKERING AF PARKERINGSBREMSEN (10:A) . . . . . . . . . . . . .. 13
TRAEKPEDAL (10:F). . . . . . . . . . o e 13
RAT(10:D). . . . . . e 13
GASREGULERING (SPEEDER) (11:A; 122A) . . . . . . . . . . . . . . . . .. .. 13
CHOKERREGULERING (kun visse modeller) (12:B). . . . . . . . . . . . . . . . .. 14




6.8

6.9

6.10
6.11
6.12
6.13
6.14
6.15
6.16
6.17

7.1
7.2
7.3
7.4
7.5
7.6
7.6.1
7.6.2
7.7
7.7.1
7.8
7.9

8.1
82

9.1
9.2
9.3
9.4
9.5
9.5.1
9.5.2
9.5.3
9.6
9.7
9.7.1
9.72
9.8
9.9
9.9.1
992

DANSK  (Overszettelse af den originale instruktionsbog)

TENDINGSLAS (11:C; 12:C). . . . . o o o i i e e 14
KRAFTUDTAG (11:D; 12:D) . . . . . . . . . . . o i e e e h e e e e 14
INDSTILLING AF KLIPPEHOJDE (11:E; 122E) . . . . . . . . . . . . . . . . . ... 14
LYGTEKONTAKT (11:F; 12:F). . . . . . . . . . o i e e e e 14
BLUETOOTH (HVIS RELEVANT) . . . . . . . . . . . .o e e e e e 14
OPBEVARINGSRUM (11:G; 12:G) . . . . . . . . . . . . o i i i e e 14
STANGEN TIL TRANSMISSIONENS INDKOBLING / UDKOBLING (14, 15). . . . . . . . 14
REGULERING AF S/EDET (16:B). . . . . . . . . . . . . . . . . oo oo 15
MOTORHJELM. . . . . . . . . . . 15
SNAPBESLAG . . . . . . . . . e 15
STARTOGKOGRSEL . . . . . . . . & o o o e e e et e e e e e e e e e e 16
BRUGSFORHOLDSREGLER . . . . . . . . . . . . . it 16
KOMBINERET BRUG AFTILBEHOR . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... ... 16
BRAENDSTOFPAFYLDNING . . . . . . . . . it 16
KONTROL AF MOTORENS OLIESTAND (21;22) . . . . . . . . . . . . . . . . ... 16
KONTROL AF OLIENIVEAU I TRANSMISSIONEN . . . . . . . . . . . . . . . ... 16
SIKKERHEDSKONTROLLER . . . . . . . . . . . o i i i et 16
Generel sikkerhedskontrol . . . . . . . . . . . . L. 17
Elektrisk sikkerhedskontrol . . . . . . . . . . . . . . . . .. 17
START/ARBEJDE . . . . . . . . . . . . . 17
Korsel . . . . . . . . s 17
STANDSNING . . . . . . . . . e 17
RENGORING. . . . . . . . . . e 18
BRUGAFUDSTYRET. . . . . . . . o o ot ot e e e e e e e e e e e e e 18
KLIPPEHOJDE . . . . . . . . . . . 18
GODERADOMGR/ESSLANING. . . . . . . . . . . . . . . 18
VEDLIGEHOLDELSE . . . . . . . . .« o ot i e e e e e e e e e e e e e e 18
SERVICEPROGRAM . . . . . . . . . . 18
KLARGORING . . . . . . . . . . 18
VEDLIGEHOLDELSESTABEL . . . . . . . . . . . . . . i i 19
DAEKTRYK. . . . . o 19
PAFYLDNING /SKIFTAFMOTOROLIE . . . . . . . . . . . . it . 19
Kontrol/ pafyldning (21,22;23) . . . . . . . . . . . . . 19
Udskiftning/péfyldning (21;22;23). . . . . . . . . . . . . . 19
Udskiftning af oliefilteret (hvis til stede) . . . . . . . . . . . . . . . . . ... . ... 20
UDSKIFTNING AF BRAENDSTOFFILTERET (21:C,22:.C,23E). . . . . . . . . . . .. 20
KONTROL / PAFYLDNING AF TRANSMISSIONENS OLIE[4WD]. . . . . . . . . . .. 20
Kontrol/pafyldning (26). . . . . . . . . . . . . 20
Udskiftning. . . . . . . . . . e 20
KONTROL AF REMTRANSMISSIONER . . . . . . . . . . . . . . . . . ... ... 21
RAT . . . e 21
Kontroller. . . . . . . . . . . e 21

Justering (32). . . . . . . . e 21




(Overseettelse af den originale instruktionsbog) ~ DANSK

9.10
9.10.1
9.10.2
9.10.3
9.10.4
9.11
9.11.1
9.11.2
9.11.3
9.12
9.13

10
11
12
13
14

BATTERI. . . . . . . e 21
Opladningviamotoren. . . . . . . . . . . . . . .. . 22
Opladning med batterilader. . . . . . . . . . . . . . . . . ... 22
Demontering/montering . . . . . . . . . . . L 22
Rengoring . . . . . . . . . . L 22
LUFTFILTER, MOTOR. . . . . . . . . . o it e e e e e 22
Rengering /Udskiftning . . . . . . . . . . . .. L 22
Udskiftning afteendrer . . . . . . . . . . . . .. 23
Rengoring af luftindtag. . . . . . . . . . . . . L 23
SMORING (31) . . . . . . . . . 23
SIKRINGER (35) . . . . . . . . 23
SERVICEOG REPARATIONER. . . . . . . . . . . . o o i e e e e e e e e e 24
OPMAGASINERING . . . . . . . . o o o e s e e e e e e e e e e e e 24
KOBSVILKAR . . . . . . . . . o i it e 25
SAMMENFATTENDE VEDLIGEHOLDELSESTABEL . . . . . . . . . . . . . . ... 25
FEJLFINDINGSTABEL . . . . . . . . & i o ot e e e e e e e e e e e e s 27




1 INDLEDNING

Laes brugsvejledningen omhyggeligt
igennem, inden maskinen tages i brug.

1.1 VEJLEDNINGENS OPBYGNING

Vejledningen bestar af en forside, en indholdsfor-
tegnelse, et afsnit med alle illustrationerne samt
den forklarende tekst.

Indholdet er opdelt i kapitler, afsnit og underaf-
snit.

Denne vejledning indeholder visse tabeller ved-
rarende de forskellig motorer (om forudsete).
For at gore laesningen mere overskuelig, anbe-
fales det at markere de data, der gaelder for den
pageeldende maskine/motor.

Figurer

Figurerne i denne vejledning er nummererede 1,
2,3 osv.

Komponenterne i figurerne er maerket med bog-
staverne A, B, C osv.

Henvisninger til en figur angives med (2).
Henvisning til komponent A i figur 2 angives med
(2:A).

Overskrifter

Overskrifterne i disse brugsvejledninger er num-
mererede som anfert i nedenstaende eksempel:
“2.3 FORUDSET BRUG”er en undertitel i “2
KENDSKAB TIL MASKINEN” og er inkluderet
under denne overskrift.

Som regel specificeres kun de relevante numre
ved henvisninger til overskrifter, for eksempel ‘Ufr.
2.3.17.

1.2 SYMBOLER

Symbolet ADVARSEL. Der er risiko for
alvorlig personskade og/eller materiel-
le skader, hvis de formidlede anvisnin-
ger ikke folges ngje.

Symbolet PABUD. Angiver en handling
der er pabudt og som skal udfores.

Symbolet FORBUD. Angiver en forbudt
handling.

Symbolet BEMAERK. Angiver en szerlig
vigtig oplysning eller uddybning.

Symbolet HENVISNING. Angiver en hen-
visning til en oplysning, bemaerkningen
angiver hvor oplysningen findes.

EO0= B

S
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(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

1.3 VEJLEDNINGENS OPBEVARING

Opbevar den letleeselige vejledning i god stand
pé et kendt og nemt tilgeengeligt sted for maski-
nens brugere.

2 KEND DIN MASKINE

Denne maskine er et haveredskab, og naermere
betegnet en plaeneklipper med farer om bord og
frontalt skeer.

Maskinen er udstyret med en skaermbeskyttet
motor, som driver skaereaggregatet, samt en
transmissionsgruppe, som sgrger for maskinens
beveegelse.

Maskinen er leddelt. Dette vil sige, at stellet er
opdelt i det forreste afsnit og det bagerste afsnit,
som kan styres i relation efter hinanden.

Den leddelte styring ger, at maskinen kan dreje
omkring et tree eller andre hindringer med en
meget lille styreradius.

Brugeren kan fra forersaedet styre maskinen og
betjene hovedkontrollerne.

De monterede sikkerhedsanordninger pa ma-
skinen forudser en standsning af motoren og af
klippeaggregatet.

21 2WD-MODELLER

Maskinen har baghjulstraek.

Bagakslen er udstyret med en hydrostatisk gear-
kasse med trinlgse udvekslingsforhold fremad og
bagud.

For at lette sving er bagakslen ogsa udstyret med
differentiale.

De frontmonterede tilbehgr aktiveres ved hjeelp af
driviemme.

2.2 4WD-MODELLER

Maskinen er 4-hjulstrukket.

Kraften overfares hydraulisk fra motoren til
drivhjulene.

Motoren driver en oliepumpe som, gennem et
hydraulisk kredslgb aktiverer for- og bagakslerne
(hjul) .

For- og baghjulene drejer ved samme hastighed.
Begge akserne er udstyret med differentiale, for
at lette drejemangvrerne.

De frontmonterede tilbehgr aktiveres ved hjeelp af
driviemme.




(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

2.3 TILSIGTET BRUG

Denne maskine er designet og fremstillet til
klipning af graes.

Ved anvendelse af det saerlige tilbehgr, som
fabrikanten leverer sammen med maskinen, eller
som kan kabes separat, er det muligt at udfere
dette arbejde pa forskellige mader som beskrevet
i maskinens brugsanvisning eller brugsanvisnin-
gen for det enkelte tilbehor.

P& samme made er det muligt at montere ekstra
udstyr (hvis dette er godkendt af fabrikanten),

sa maskinen kan anvendes til andre former for
arbejde i henhold til graenserne og betingelser-
ne, som fremgar af brugsanvisningen for det
konkrete udstyr.

Maskinen skal anvendes af en enkelt
bruger.

Maskinens stabilitet reduceres, hvis
der anvendes et andet frontmonteret
tilbehor end klippeaggregatet.

Maskinen skal i det mindste anvendes
med klippeaggregatet eller et andet
frontmonteret tilbehor.

= P>

2.3.1 Definition af brugertype

Denne maskine er mantet pa brug af forbrugere,
dvs. ikke professionelle operatgrer, med ingen
og/eller kun ringe erfaring.

Denne maskine er beregnet til "hobbybrug".

2.4 UTILSIGTET BRUG

Enhver anden brug end de ovenfor beskrevne

kan veere farlig og risikere at medfare kveestelser

og/eller materielle

Uegnet brug er for eksempel folgende (men ikke

udelukkende):

* Transport af andre personer, barn eller dyr pa
maskinen eller pa en anhaenger;

o Traek eller skub af en last, uden brug af
det relevante tilbeher, som er beregnet pa
bugsering;

¢ Brug af maskinen til kersel i ustabile, fedtede,
tilisede eller ujeevne terreener, vandpytter eller
moser, som ikke tillader en korrekt vurdering af
terreenbundens konsistens;

¢ Aktivering af klippeanordninger pa straskninger
uden grees.

DANSK

Uegnet brug af maskinen medforer, at

@ garantien bortfalder. Endvidere ophgo-
rer producentens ansvar, hvilket be-
tyder, at brugeren selv er ansvarlig for
eventuelle udgifter som folge af skader
eller kvaestelser pa sig selv eller andre
personer.

2.5 SIKKERHEDSSIGNALERINGER

Den sikkerhedssignalering, som er sat pa ma-
skinen, oplyser brugeren om hvordan man skal
opfere sig under brug af maskinen, iseer hvad
angar handlinger, som kraever forsigtighed og
opmeaerksomhed.

Symbolet ADVARSEL. Angiver en fare.

A Findes normalt sammen med andre
meerkater der angiver, hvilken type fare
der er tale om.

|| Advarsel! Laes brugsanvisningen omhyg-

geligt for maskinen benyttes.

I W Advarsel!  Veer opmeerksom  omkring

eventuelle genstande. Veer opmaerksom

omkring eventuel persontilstedevaerelse i
omgivelserne.

6 Advarsel! Beer altid hareveern.

7~ Advarsel! Denne maskine er ikke type-
; godkendt til anvendelse pa offentlige veje.

Advarsel! Denne maskine kan,

uden hensyn til retningen, hgjst
et kgre med en heeldning pa 10°, med

originalt tilbehgr installeret.

Deektryk. Etiketten indeholder de

optimale daektryksveerdier - jfr.

I kap.”0 TABEL OVER TEKNISKE
SPECIFIKATIONER?”. Det korrekte

daektryk er en grundlaeggende forudsaetning, for

at opna gode resultater ved brug af maskinen.

2.5.1 Kleebemeerkater (4)
@ Angivelse af parkeringsbremseblokering.

78 «E£ | Angivelse af transmissionsindkob-
ling / udlgsning (4:A).




Etiketten er anbragt:
¢ | nzerheden af transmissionens indkoblings/
udkoblingshandtag.

memnona | Angivelse af maksimal tilladt pé-
- | haengsveegt (4:B).

Etiketten er anbragt:
¢ | nzerheden af traekstangen.

* ,i| Advarsel! Forbraendingsrisiko (4:C).
I"’ Rer ikke ved lyddzemperen.

O

Etiketten er anbragt:
| neerheden af udstedningsroret;

1 ﬁo Advarsel! Klemfare (4:D). Hold
. | haender og fadder pa passende
afstand af styringens leddelte
samlestykke og af traekkrogen,
nar der findes pasat tilbehor.
Etiketten er anbragt:

* | nzerheden af styringens leddelte samlestykke;

¢ | nzerheden af traekstangen.

Hvis maerkaterne er blevet egdelagt el-
ler er uleeselige, bor de udskiftes.

servicecenter for at fa udleveret nye

@ Ret henvendelse til dit autoriserede
meerkater.

2.6 IDENTIFIKATIONSSKILT

Identifikationsskiltet indeholder falgende data (jfr.
fig. 1):

Producentens adresse

Type af maskine

Lydeffektniveau

CE- overensstemmelsesmaerkning
Maskinvaegt med tom tank i kg.

Motorens effekt og omdrejningshastighed
Konstruktionsar

Serienummer

Varenummer

CINOO RN~

Nedskriv matrikelnummeret for maskinen i
det relevante omrade i figuren (1:10).

Produktet identificeres ved hjaelp af to kompo-
nenter:

* Maskinens artikel- og serienummer.
* Motorens model-, type- og serienummer.
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(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

Anvend disse identitetsbetegnelser
ved alle henvendelser til servicevaerk-
stedet

En kopi af overensstemmelseserklae-
ringen findes pa den naestsidste side
i brugsanvisningen.

2.7 HOVEDKOMPONENTER

Maskinen bestar af felgende hovedkomponenter
(jfr. fig. 1):

Stel

Hjul

Rat

Saede

Konsol

Pedalbetjening

. Motorhjelm

Laftestang til frontmonteret tilbehar
Sikringsholder

Batteri

Braendstoftank

Transmissionens olietank

. Motor

Snapbeslag til paseetning af tilbeher

ZErxe—IOoMmMUowy

3 SIKKERHEDSFORSKRIFTER
c Laes brugsanvisningen, inden maski-

nen anvendes.
3.1 GENERELLE RAD

ADVARSEL! Las brugsanvisningen,

A inden maskinen anvendes.
Bliv fortrolig med maskinens betjening
og dermed selve brugen af maskinen.
Leer at standse maskinen og at frakob-
le betjeningsanordningerne hurtigt.
Tilsidesaettelse af advarslerne og an-
visningerne kan give anledning til elek-
trisk stod, antaending og/eller alvorlige
lzesioner.
Opbevar alle sikkerheds- og brugsan-
visninger for at kunne konsultere dem
pa et senere tidspunkt.

Lad aldrig born eller personer, som
® ikke har lzest brugsanvisningen, bruge

maskinen.

Der kan lokalt vaere fastsat en mini-

mumsaldersgraense for brug af maski-

nen.




(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

Anvend aldrig maskinen med perso-
ner, isaer born, eller dyr i nzerheden.

Brug aldrig maskinen hvis brugeren
foler sig traet eller utilpas, eller hvis
brugeren har indtaget laegemidler,
euforiserende stoffer, alkohol eller an-
dre stoffer, som kan pavirke hans eller
hendes reflekser eller opmaerksomhed.

Vaer opmaerksom pa, at operatgren el-
ler brugeren er ansvarlig for ulykker,
som pafores andre personer eller de-
res ejendom.

Det er brugerens ansvar at vurdere de
potentielle risici i terraenet, hvor ma-
skinen skal anvendes, samt at tage de
ngdvendige forholdsregler af hensyn
til egen og andres sikkerhed. Dette
gelder is@r pa skraninger og i kupe-
ret, glat eller ustabilt terraen.

> 00

Hvis maskinen videreszelges eller ud-
lanes, skal man sorge for, at den nye
bruger gores bekendt med anvisnin-
gerne i denne instruktionsbog.

® Transportér aldrig bern eller andre

S

passagerer pa maskinen. De kan falde
af og komme alvorligt til skade, eller de
kan forhindre, at maskinen kgres pa en
sikker made.

Maskinens forer skal folge anvisnin-
@ gerne om korsel med omhu og iszer
hvad angar:
a. Undga distraktioner og opretholde den ngd-
vendige koncentration under arbejdet
b. Veer opmaerksom p4, at kontrollen over
maskinen, som skrider ud pa en skraning,
ikke genoprettes ved hjeelp af bremsen. De
vaesentligste arsager til, at herredemmet over
maskinen mistes, er fglgende:
* Manglende vejgreb;
¢ For hgj hastighed;
* Ukorrekt bremsning;
* Maskinen ikke egnet til anvendelse;
¢ Manglende kendskab til terreenforhold.
Dette geelder specielt pa skraninger.
* Ukorrekt brug af keretgjet som
treekmiddel;

Maskinen er udstyret med en raekke
sikkerhedsafbrydere og sikkerheds-
anordninger, der aldrig ma zndres el-
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ler fjernes. Safremt dette sker, bortfal-
der garantien og fabrikantens ansvar.
For maskinen anvendes bgr man altid
kontrollere, at sikkerhedsanordninger-
ne fungerer korrekt.

3.2 INDLEDENDE HANDLINGER

Beer altid robust, skridsikkert arbejdsfodtej og
lange bukser, ndr maskinen anvendes.
Arbejd aldrig med bare fgdder eller sandaler.
Undga at beere keeder, armband, slips,
losthaengende toj eller toj med losthaengende
band eller snore.

Langt har skal samles. Beer altid hgreveern.
Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og
fiern alt det, som kan slynges ud af maskinen
eller beskadige de skeerende dele og motoren
(sten, grene, stéltrad, knogler osv.).

yderst letantaendeligt.

a. Braendstoffet skal opbevares i de dertil
beregnede beholdere;

b. Bbreendstof ma kun efterfyldes uden-
ders ved hjeelp af en tragt. Det er
forbudt at ryge under denne handling
og i forbindelse med handtering af
breendstoffet

c. Fyld breendstof pa fer motoren startes.
Pafyld aldrig breendstof, og fjern aldrig
tankens deeksel, nar motoren er i gang
eller stadig er varm;

d. Start ikke motoren, hvis der er spildt
breendstof, men flyt maskinen fra det
forurenede omrade for at undga brand.
Vent til breendstoffet er fordampet og
benzindampene er forsvundet;

e. Sorg altid for at stramme deekslet
godt, bade pa tank og braendstofdunk.

c ADVARSEL: FARE! Braendstoffet er

Udskift defekte lyddeempere.

Foretag et generelt eftersyn, isaer af
klippeanordningens tilstand, for brug
af maskinen. Kontrollér, at skruer og
klippeanordninger ikke er slidte eller
beskadigede.

Udskift savel klippeanordning samt de
odelagte eller slidte skruer, for at bibe-
holde balancen.

Eventuelle reparationer ma kun udfo-
res af et specialiseret servicecenter.
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Kontrollér jeevnligt batteriets tilstand.
Skift det ud, hvis batterihuset, deekslet
eller tilslutningspunkterne har taget
skade.

UNDER BRUG

Lad ikke motoren kore i lukkede rum
hvor der er risiko for farlig ophobning
af kulilte.

Maskinen skal startes i det fri eller pa
steder med tilstraskkelig udluftning.
husk altid pa, at motorens udstod-
ningsgasser er giftige.

Arbejd udelukkende i dagslys eller
med en god kunstig belysning og ved
gode udsynsforhold.

Personer, born og dyr skal holdes vaek
fra arbejdsomradet.

Undga, sa vidt muligt, at arbejde med
vadt graes. Brug ikke maskinen i regn-
eller tordenvejr. Anvend ikke maskinen
i darligt vejr, og specielt ikke hvis der
er risiko for lynnedslag.

Frakobl klippeaggregatet eller kraft-
udtaget og sezet transmissionen i “fri-
gear”, for motoren szettes i gang.

Veer forsigtig, nar du naermer dig hindrin-
ger, der vil kunne begraense dit udsyn.

Trek parkeringsbremsen, nar maski-
nen parkeres.

Uanset koreretningen, ma maskinen
aldrig anvendes pa skraninger med en
hzeldning pa over 10° (17%).

Husk, at ingen skraning er “sikker”.Ved
anvendelse af maskinen pa skraninger
skal der udvises seerlig opmaerksom-
hed. For at undga vzeltning eller tab af
herredommet over maskinen, anbefa-
les det:

a. Atundgé pludselig standsning eller
start pa skraninger, bade i opadga-
ende og nedadgéende retning

b. At aktivere traekket gradvist og altid
fastholde transmissionen indkoblet,
specielt i forbindelse med nedkersel

c. Atreducere hastigheden pd skranin-
ger og i skarpe kurver

d. Veer opmeerksom pa hgjdeforskelle,
grofter og skjulte farer.
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(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

e. Frarades det at klippe en skraning
pa tveers. Greesplaener pa skranende
terreen skal klippes pa langs i op- eller
nedadgaende retning og aldrig pa
tveers. Kontrollér under retningsskift, at
hjulene, som befinder sig overst, ikke
steder pa forhindringer (sten, grene,
radder osv.), der kan resultere i, at
karetgjet skrider ud til siden, kreenger
over eller at herredemmet mistes.

Reducér hastigheden for ethvert ret-
ningsskift pa skranende terreen, og
indkobl altid parkeringsbremsen, for
maskinen standses og efterlades uden
opsyn.

Veer meget forsigtig i naerheden af
grofter, afgrunde eller volde. Maskinen
kan kraenge over, hvis et hjul passerer
en kant eller hvis kanten giver efter.

Udvis maksimal opmarksomhed un-
der korsel og arbejde i bakgear. Bade
for og under bagudkersel bor du se
bagud for at sikre, at du ikke stoder pa
forhindringer.

Vaer opmaerksom ved trzek af last eller

ved brug af tunge redskaber:

a. Treekbommene ma kun kobles pa god-
kendte steder;

b. Begraens lasterne til dem, som nemt
kan kontrolleres;

c. Undga bratte drejninger. veer specielt
opmaerksom under bagudkersel

d. Anvend kontravaegtlodder eller veegt
pa hjulene, nar brugsanvisningen fore-
slar dette.

Sla klippeaggregatet eller kraftudtaget
fra nar du passerer i omrader uden
graes, pa vej til eller fra det omrade,
hvor graesset skal slas, og anbring
klippeaggregatet i den hgjeste positi-
on.

Vaer opmaerksom pa trafikken, hvis ma-
skinen anvendes i naerheden af veje.

ADVARSEL! Denne maskine er ikke
typegodkendt til anvendelse pa offent-
lige veje. | folge feerdselsloven ma ma-
skinen kun anvendes i lukkede private
omrader uden trafik.




(Overseettelse af den originale instruktionsbog)
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Anvend aldrig maskinen med beskadi-
gede afskarmninger,

Anbring aldrig hander eller fodder i
narheden af eller under de roterede
dele. Hold dig altid pa afstand fra ud-
kasterabningen.

Lad aldrig maskinen sta parkeret i hgjt
grees for teendt motor, idet denne situ-
ation udger en brandfare.

Ret aldrig udkastet i retning af andre
personer, nar der anvendes tilbehor.

Anvend udelukkende tilbehgr, som er
godkendt af maskinens producent.

Anvend ikke maskinen, hvis tilbehor
eller veerktojer ikke er monteret pa de
tilsigtede steder. Korsel uden monteret
tilbehor kan have en negativ indflydel-
se pa maskinens stabilitet.

Udvis opmaerksomhed, nar der anven-
des opsamlingsposer og tilbehor, som
kan pavirke maskinens stabilitet, spe-
cielt pa skraninger.

Udfer aldrig aendringer af motorind-
stillingerne, og undga at lade motoren
kore ved et overdrevent hgjt omdrej-
ningstal.

Ror aldrig ved motorkomponenter,
som bliver varme under brug. Risiko
for forbraending.

Sla klippeaggregatet eller kraftudtaget

fra, seet i frigear og indkobl parkerings-

bremsen, stop motoren og traek noglen

ud, (kontrollér, at alle de bevzegelige

dele star fuldsteendigt stille):

a. hver gang maskinen efterlades uden
opsyn eller forerseedet forlades

b. for man forsgger at fierne arsagerne til
blokering eller far man fijerner graesre-
ster fra udkastet

c. for man udferer kontrol, rengering eller
andre arbejder pa maskinen

d. hvis maskinen har ramt et fremmedle-
geme. Undersgg maskinen for even-
tuelle skader og udfer de nagdvendige
reparationer, inden den anvendes
igen;
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Sla klippeaggregatet eller kraftudtaget

fra og stop motoren, (kontrollér, at alle

de bevaegelige dele star fuldstendigt

stille):

a. for pafyldning af breendstof

b. hver gang opsamlingsposen fiernes
eller genmonteres

c. for klippehgjden reguleres, hvis denne
handling ikke kan udferes fra forer-
saedet.

Sla klippeaggregatet eller kraftudtaget
fra under transport, og hver gang disse
ikke er i brug.

Reducér gassen, inden motoren stop-
pes. Luk breendstofforsyningen efter
arbejdets afslutning ved at folge anvis-
ningerne i instruktionsbogen.

Udvis seerlig forsigtighed omkring klip-
peaggregater med flere klippeanord-
ninger, da rotation af en klippeanord-
ning kan satte de andre anordninger i
bevaegelse.

ADVARSEL - | tilfeelde af skader eller
ulykker under arbejdet skal moto-
ren gjeblikkeligt standses og maski-
nen fjernes, sa den ikke kan medfore
yderligere skader; i tilfaelde af ulykker
med laesioner pa dig selv eller andre,
skal de bedst egnede forstehjaelps-
procedurer ojeblikkeligt iveerkseettes
og henvend dig til en skadestue for at
modtage den nodvendige lagehjeelp.
Fjern omhyggeligt alle genstande, som
i tilfeelde af uagtsomhed kan medfore
skader eller kvaestelser pa personer
og dyr.

ADVARSEL! Det oplyste stgj- og vibra-
tionsniveau i denne betjeningsvejled-
ning svarer til maskinens maksimale
driftsveerdier. Brug af en ikke-afbalan-
ceret skaereanordning, for hgj koreha-
stighed eller manglende vedligehol-
delse kan have en markant indflydelse
pa stoj- og vibrationsniveauet. Det er
derfor nodvendigt at forebygge mulige
skader som folge af hgj stoj og vibrati-
oner. Vedligehold maskinen, bzer hore-
vaern og hold pauser under arbejdet.
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3.4 VEDLIGEHOLDELSE OG OPBEVARING

de relevante anvisninger, for der ud-

f ADVARSEL! - Treek noglen ud og les

fores nogen form for rengorings- eller
vedligeholdelsesindgreb. Anvend pas-
sende beklaedning og arbejdshand-
sker i alle de situationer, der indebee-
rer risiko for haenderne.

c ADVARSEL! - Anvend aldrig maskinen

med slidte eller odelagte dele. Defekte
eller gdelagte dele bor altid udskiftes
og ikke repareres. Brug originale reser-
vedele: anvendelse af reservedele af
anden kvalitet og/eller reservedele, der
ikke er korrekt monteret, forringer ma-
skinens sikkerhed, kan medfore ulykker

kanten fra enhver forpligtelse og ansvar.

eller personskader og friholder fabri- ®

@ Alle vedligeholdelses- og regulerings-

indgreb, som ikke beskrives i denne
vejledning, skal foretages af Forhand-
leren eller et specialiseret Center, som
rader over kendskab og nedvendigt
udstyr til at indgrebene kan udfores
korrekt, samtidig med at maskinens
oprindelige sikkerhedsniveau opret-
holdes. Indgreb udfert af vaerksteder,
som ikke er godkendte, eller af ukva-
lificerede personer medforer, at alle
fabrikantens garantier og forpligtelser
eller ansvar bortfalder.

Treek altid n@glen ud og kontrollér for

eventuelle skader efter brug.

Skruer og matrikker skal altid holdes spaendt,

saledes at udstyret hele tiden kan sikre den

nadvendige driftssikkerhed. Det er vigtigt for

sikkerheden og ydelsen, at der foretages en

regelmaessig vedligeholdelse.

Kontrollér regelmaessigt, at klippeaggregatets

feesteskruer er strammet korrekt til.

@ Anvend arbejdshandsker ved handte-

ring af klippeaggregaternes demonte-
ring eller montering.

ceres nar det slibes. Alle handlingerne

@ Sorg for at klippeaggregatet afbalan-
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omkring klippeaggregatet (demonte-
ring, slibning, afbalanceret, genmon-
tering og/eller udskiftning) er omfat-
tende indgreb, som kraever specifik
kompetence samt brug af de egnede

(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

redskaber; de skal derfor, og af sikker-
hedsarsager, altid udfores af et specia-
liseret servicecenter.

* Kontrollér jeevnligt bremsernes funktion.

Det er vigtigt at udfere vedligeholdelse
pa bremserne og reparere dem, om
negdvendigt.

¢ Udskift beskadigede advarsels- og

anvisningsskilte.

¢ Hvis maskinen ikke er udstyret med

mekaniske blokeringer til transport, skal
tilbehgret altid anbringes pa underlaget,
nar maskinen parkeres, stilles vaek eller
efterlades uden opsyn.

¢ Opbevar maskinen, sa barn ikke kan fa

adgang hertil.

Undlad at anbringe maskinen med
braendstof i tanken i et lokale, hvor
dampene kan komme i bergring med
aben ild, en gnist eller en steerk varme-
kilde.

Lad motoren kele af, inden maskinen
seettes i et hvilket som helst rum.

Med henblik pa at reducere brandfaren,
skal motoren, lyddaemperen,
batterirummet og braendstoffets
opbevaringsomrade altid holdes fri

for graesstra, blade eller overdrevent
smgrefedt.

For at reducere brandrisikoen

skal det med jeevne mellemrum
kontrolleres, at der ikke er olie og/eller
breendstoflaekager.

Hvis benzintanken skal temmes, bor dette
geres i det fri og for kold motor.

Efterlad aldrig maskinen med isatte
nagler. Naglerne skal opbevares
utilgeengeligt for bern og uvedkommende.
Fjern altid ngglen, inden et hvilket som
helst vedligeholdelsesindgreb udfgres.

ADVARSEL! - Batteriet indeholder en
steerkt setsende syre. Denne kan lobe
ud i tilfelde af mekaniske beskadigel-
ser eller overdreven opladning. Undga
indanding og berering med enhver
kropsdel.

Indanding af syredampene medforer
beskadigelse af slimhinderne og de in-
terne organer. Tag straks kontakt til en
lzege.




(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

ADVARSEL! - Undga overdreven op-
ladning af batteriet. En overdreven
opladning kan medfaore eksplosion og
syreudslip.

ADVARSEL! - Syren forarsager alvor-
lige skader pa vaerktoj, toj og andre
materialer. Skyl gjeblikkeligt det syre-
ramte omrade med rent vand.

Kortslut aldrig batteriets tilslutnings-
punkter. Der vil opsta gnister, som kan
medfore brand.

VZER OPM/ERKSOM pa de hydrauliske
komponenter. Udslip af hydraulikvae-
ske under tryk kan treenge ind i huden
og udgve alvorlig skade, hvilket kraever
ojeblikkelig lzegehjeelp.

3.5 TRASPORT

>D> b B

ADVARSEL! - Hvis maskinen skal trans-
porteres pa en lastbil eller en anhaenger,
skal der anvendes tilkorselsramper med
passende styrke, bredde og lzengde.

>

Under transport skal brandstofhanen
(om forudset) lukkes, klippeaggregatet
eller udstyret saenkes, parkeringsbrem-
sen treekkes og maskinen skal blokeres
pa transportmidlet ved hjeelp af wirer el-
ler kaeder.

3.6 MILJOBESKYTTELSE

Miljgbeskyttelsen er et relevant aspekt, som
bar have hgj prioritet under anvendelse

af maskinen - dette vil gavne bade vores
faellesskab med andre mennesker og det miljg,
vi lever i. Undgé at veere til gene for nabolaget.
Overhold ngje de lokale bestemmelser

hvad angér bortskaffelse af emballage, olie,
braendstoffer, batterier, filtre, slidte dele og
andre komponenter, som kan pavirke miljoet.
Disse typer affald mé ikke bortskaffes sammen
med det almindelige husholdningsaffald,

men skal indleveres seerskilt til egnede
genbrugsstationer, som vil sgrge for
genanvendelse af materialerne.

Folg de lokale forskrifter om bortskaffelse af
afklippet materiale med omhu.

Efter endt levetid ma maskinen ikke

efterlades i naturen. Henvend dig til din lokale
genbrugsstation for bortskaffelse i henhold til
de geeldende lokale bestemmelser.
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4 FORSIKRING AF
PLZAENEKLIPPERE
Kontrollér pleeneklipperens forsikring.
Tag kontakt til dit eget forsikringsselskab.

Det er ngdvendigt at tegne en forsikring, som
daekker trafik, brand, beskadigelse og tyveri.

5 MONTERING

Batteriet skal lades komplet op, for for-
stegangsbrug.

tionerne i afsnittet "MONTERING" er

® Tag ikke maskinen i brug for instruk-
fuldforte.

Udpakning og montering af maskinen

@ skal udfgres pa en plan og solid over-
flade, med tilstraekkelig omkringlig-
gende plads til befordring af maskinen
og emballagen, som altid skal udfores
med egnede transportmidler.

5.1 KOMPONENTER TIL MONTERINGEN (3)
Maskinen leveres med demonteret saede og rat,
og batteriet vil vaere anbragt i seedet, men det er
endnu ikke forbundet.

Nedenstaende tabel indeholder de monterings-
komponenter (3) som findes i emballagen:

Pos. |N. |Beskrivelse Dimension
A 2 |Bolt 6 x 36

B 1 |Speendskive. 6x38x0,5
C 1 |Speendskive. 16x38x1,0
D 2 |Teendingsnagle /

E 2 | Mptrik til batteri /

F 2 | Skrue til batteri /

G 2 | Mgatrik M8

H 1 |Treekstang /

J 2 |Skrue 8x20

R 4 | Grower spaendskiver |14 x8,2x2

52 MOTORHJELM (5:A)

Man skal abne motorhjelmen, for at tage
0 adgang til breendstofhanen, batteriet og
motoren.

Motorhjelmen dbnes som anfert nedenfor:
1. Tag fat i motorhjelmen (5:A) og left den.
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Det er forbudt, at sastte motoren i
gang, hvis motorhjelmen stér aben.

5.3 BATTERI

Indhent oplysninger om det anvendte batteri pa
maskinen i "0 TABEL OVER TEKNISKE SPECIFI-
KATIONER".

ADVARSEL! Syren i batteriets indre er
atsende og beroring af den er skade-
lig.

Handtér batteriet med forsigtighed og sorg
for at syren ikke slipper ud.

Forsog aldrig pa at kontrollere og/eller
hzelde vaeske pa batteriet.

5.3.1 Batteriets tilslutning (6)

Forbind batteriet til maskinens elektriske anleeg

ved hjeelp af skruerne og metrikkerne (6:F; 6:E)

1. Forbind det rgde kabel til batteriets positive
pol (+).

. Forbind det sorte kabel til batteriets negative
pol (-).

Batteriet kan kortslutte eller tage alvor-
lig skade, hvis kablerne forbindes i den
omvendte raekkefolge.

N

Generatoren og batteriet tager skade,
hvis der byttes om pa kablerne.

Stram kablerne forsvarligt til. Lose
kabler kan veere arsag til antaending.

Sazet aldrig motoren i gang, hvis batte-
riet ikke er koblet til. Generatoren og
det elektriske anleeg kan tage alvorlig
skade.

> B

5.3.2 Batteriopladning

Batteriet skal lades komplet op, for for-
stegangsbrug.

Indhent oplysninger om batteriets op-
|!L~!| ladningsprocedure i 9.10.

S

5.4 SKEDE (7)
1. Demontér de folgende komponenter pa sae-
dets understetning:
e 4 Matrikker (til blokering under
transporten, anvendes ikke).
e 4 Skruer (7:K).
¢ 4 Speendskiver med ansats (7:L).

DANSK

(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

* 4 Grower spaendskiver (7:R).
2. Placér seedet pa den relevante stotte i sae-
dets understetning.
3. Montér ansatsspaendskiverne (7:L) pa skru-
erne (7:K), med ansatsspaendskiverne (7:R).
4. Seet skruerne med ansatsspaendskiverne i
sadeunderstatningens abninger og i hullerne
pa saedets plade. Skru saedet pa plads.
Stramningsmoment: 9+1,7 Nm.

strammes med et moment pa over
9+1,7 Nm.
5. Kontrollér, at seedet nemt kan flyttes i bgjlens
abninger.
Seedet kan slas ned. Sla seedet ned, for at undga
at seedepuden bliver vad, hvis maskinen efterla-
des udenfor, hvor den kan udsaettes for regn.

@ Sadet tager skade, hvis skruerne

5.5 RAT (8)

Ratstammens slor skal reduceres mest muligt,
ved at montere spaendskiverne pa 0,5 mm og/
eller 1 mm (3:C; 3:B) pa ratstammen, mellem
mufferne i pos. (8:A) som felger.

1. Montér muffen (8:B) pa ratstammen og fast-
spaend den, ved at indseette stifter (8:C) i
cirka 1/3 af dens laengde.

2. Treek muffen og ratstammen opad.

3. Kontrollér, at spaendskiven pa 0,5 mm,
spaendskiven pa 1 mm eller begge, kan seet-
tes i &bning, som herved skabes i punktet
(8:A). Iseetningen af spaendskiven(erne) ma
ikke forceres, da der skal veere et let aksialt
slor.

4. Treek stiften (8:C) ud med udtreekkeren (8:D)
og demontér muffen.

5. Montér spaendskiven(erne) som anfert i fore-
gaende punkt 3.

6. Montér muffen pa ratstammen og fastger ved
at saette stifterne helt i. Blokér ratstammen.

5.6 TRAEKSTANG (9)

Montér treekstangen (9:B) pa maskinens bagside.
Benyt skruerne og metrikkerne (9:A; 9:C).
Stramningsmoment: 22 Nm.

5.7 SNAPBESLAG (1:N)

Snapbeslagene og de relevante installationsan-
visninger leveres i en separat indpakning, som er
anbragt i maskinens emballage.

Installér snapbeslagene pa maskinens forhjuls-
drivaksel.




(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

5.8 DAEKTRYK

Indhent oplysninger om daektrykket i “0 TABEL
OVER TEKNISKE SPECIFIKATIONER”.

5.9 TILBEHGR

Indhent oplysninger om udstyret i den separate
monteringsvejledning, som falger med hver
enkelt udstyr.

Bemaerk: Klippeaggregatet betragtes i
dette tilfeelde som et udstyr.

6 BETJENINGSANORDNINGER

6.1 PEDAL TIL LOFT AF MEKANISK UD-
STYR (10:C)

Styrer grebet (10:C1) og anvendes til at bringe

udstyret i arbejdsposition fra transportpositionen.

¢ Transportposition: Tryk pedalen helt i bund og
fiern foden, pedalen forbliver trykket.

* Arbejdsposition: Tryk og slip herefter pedalen
langsomt.

® Skift aldrig til transportpositionen

mens det pasatte udstyr er i funktion.
Dette vil odelaegge drivremmen.

6.2 PARKERINGSBREMSEPEDAL (10:B)

Tryk aldrig pa pedalen under korslen.

Der foreligger fare for overophedning af
transmissionen.

Pedalen (10:B) kan indtage de felgende positioner:
ﬁ . E& S_Iuppet.Traekkraften er s_Iéet til. Parke-
o-+==" ringsbremsen er ikke aktiveret.
Trykket halvt ned. Fremdriftstraekket er
slaet fra. Parkeringsbremsen er ikke
aktiveret.
Trykket helt i bund. Forhjulstreekket er slaet fra.
Parkeringsbremsen er fuldt aktiveret, men ikke
blokeret. Denne position anvendes ogsa som
nedbremse.

6.3 GREB TIL BLOKERING AF PARKE-
RINGSBREMSEN (10:A)

® Blokerer pedalen “kobling-bremse” i den

helt trykkede position. Denne funktion
anvendes til at blokere maskinen pa

skraninger, under transport, osv. nar motoren er

stoppet.

DANSK

Blokering:

1. Tryk pedalen helt i bund (10:B).
2. Flyt stoppet (10:A) mod hgjre.
3. Slip pedalen (10:B).

4. Slip stoppet (10:A).
Opheavning af blokering:

1. Tryk og slip s& pedalen (10:B).

6.4 TRAEKPEDAL (10:F)

Pedalen bestemmer udvekslingsforholdet mellem
motor og traekhjul (= hastighed).
Hvis pedalen er sluppet er driftsbremsen aktive-
ret.
1 - Hvis pedalen trykkes fremad, — ma-
e (O) skinen kerer fremad.
Q‘ O Hvis der ikke er en belastning pa pe-
i dalen — maskinen er stoppet.
> ) - Hyvis pedalen trykkes bagud — maski-
- nen karer i bakgear.
- Hvis trykket pa pedalen reduceres — maskinen
bremser.
P& pedalens gvre afsnit sidder en plade, som kan
reguleres, for at tilpasse sig efter forerens fod.

Benyt den venstre pedal (10:B) som
nodbremse, hvis maskinen ikke brem-

ser som forudset, nar pedalen er slup-
pet.

6.5 RAT (10:D)
Rattets hgjde kan reguleres trinlgst.
Losn rattets justeringsgreb (10:E), for at haeve

eller saenke rattet til den gnskede position. Stram
justeringsgrebet til igen.

Justér aldrig rattet under korslen.

Drej aldrig pa rattet hvis maskinen star

® stille med et szenket redskab. Der fore-
ligger risiko for unormal belastning af
servostyringen samt pa styremekanik-
ken.

6.6 GASREGULERING (SPEEDER) (11:A;
12:A)
Anordning til justering af motorens omdrejningstal.

Fuld gas - ber altid anvendes under brug
af maskinen.
@ Tomgang.
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6.7 CHOKERREGULERING (kun visse mo-
deller) (12:B)

Anordning til lukning af lufttilfersel i tilfeelde af
koldstart.
Regulering trukket helt ud (12:B1) - lukket
I-.-I spjeeld. Til start af kold motor
.Regulering trykket ind (12:B2) — abent
spjeeld. Til start med varm motor og under
kersel.

Kor aldrig med lukket lufttilforsel nar
motoren er blevet varm.

Visse modeller er udstyret med et sy-
@ stem, som automatisk kontrollerer

chokerens position i karburatoren un-

der teending af motor og opvarmning.

6.8 TAENDINGSLAS (11:C;12:C)

Teendingslasen anvendes til at starte og stoppe
motoren.

Lad aldrig neglen sta i position 2 eller
3 hvis forerpladsen forlades. Der fore-
ligger risiko for brand - braendstoffet
kan lgbe ind i motoren gennem karbu-
ratoren - og for at batteriet aflades og
tager skade.

Naglens fire positioner:
1. Stopposition - motoren er kortsluttet.
Naglen kan tages ud.

= 2. Position "ker"

3. Position "ker"

4. Startposition - hvis ngglen drejes over i
denne position, aktiveres startmotoren. Slip
naglen, som vender tilbage til kareposition,
nar motoren er i gang.

6.9 KRAFTUDTAG (11:D;12:D)

Kraftudtaget ma aldrig slas til, mens
A det frontmonterede tilbehors lofteag-

gregat er i transportposition. Dette vil

odeleegge remtransmissionen.

m Knap til tilkobling / frakobling af kraft-
udtaget (11:D, 12:D). Tryk pa knappen for
at tilkoble / frakoble kraftudtaget.

DANSK
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6.10 INDSTILLING AF KLIPPEHQJDE (11:E;
12:E)

Maskinen har en regulering til elektrisk indstilling

af klippeaggregatets klippehgijde.

) Kontakten tillader en kontinuerlig indstil-
ling af klippehgjden.
Klippeaggregatet sluttes til stikket (13:B).

6.11 LYGTEKONTAKT (11:F; 12:F)

C)g Knap til at teende / slukke lygterne
= (11:F, 12:F). Tryk pa knappen for at teende
/ slukke lygterne.

6.12 BLUETOOTH (HVIS RELEVANT)

Nogle modeller er udstyret med en Bluetoo-
th-funktion, der muligger direkte tradlgs forbin-
delse mellem maskinen og en enhed over en kort
afstand.

Det kraever, at den saerlige app til dataudveks-
ling er installeret p& enheden. Brugsanvisning til
denne leveres separat.

Bluetooth aktiveres, nar maskinen teendes og
deaktiveres, nar maskinen slukkes.

Kontrollér, at forbindelsen til enheden/appen er
aktiv.

6.13 OPBEVARINGSRUM (11:G; 12:G)
Rum til opbevaring af lose genstande.

6.14 STANGEN TIL TRANSMISSIONENS IND-
KOBLING / UDKOBLING (14; 15)

Stangen udkobler den variable transmission.
% __M 2WD er udstyret med et handtag
© 9= forbundet med bagakslen. Jfr.
= = (14A).
4WD er udstyret med to handtag,

forbundet med bagakslen (15:A)
og forakslen (15:B).

Indkoblings- / udkoblingshandtaget
A ma aldrig befinde sig mellem den
yderste og den inderste position. Det-
te forhold overopheder og beskadiger
transmissionen.
Handtagene giver mulighed for at flytte maskinen
manuelt (ved at skubbe eller traekke den), uden
at starte motoren.
Der er to positioner:

Indkoblet transmission (14:A1; 15:A1-B1)- trans-
mission indkoblet til normal brug.




(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

Frakoblet transmission (14:A2; 15:A2-B2) -
frakoblet transmission. Maskinen kan flyttes
manuelt.

Undga at bugsere maskinen over lange straeknin-
ger eller ved hgje hastigheder. Transmissionen vil
kunne tage skade.

det forreste handtag i den yderste po-
sition. Der foreligger risiko for skader
og olieleekage pa forakslen.

6.15 REGULERING AF SADET (16:B)
%&( Saedet kan reguleres i den fremadgaende

® Maskinen ma ikke saettes i gang med

og tilbagegaende retning, som anfert
<~ nedenfor:

1. Flyt betjeningsgrebet (16:A) opad.

2. Indstil seedet i den gnskede position.

3. Slip betjeningsgrebet (16:A), for at blokere
saedet igen.

Saedet er udstyret med en sikkerhedsafbryder,

som er forbundet med maskinens sikkerhedssy-

stem.

Dette betyder, at hvis ingen sidder pa szedet, kan

maskinen ikke saettes i gang. (Jfr. 7.6.2).

6.16 MOTORHJELM

Indhent oplysninger om hvordan der
I!L!I opnas adgang til breendstofhanen, til

batteriet og til motoren i 5.2.

6.17 SNAPBESLAG

.. Disse beslag giver mulighed for, nemt og
% hurtigt, at skifte fra brug af et tilbeher il
“ brug af et andet.

Snapbeslagene muligger, at aggregatet nemt kan

flyttes mellem to positioner, og det vil sige:

* Normal position, med fuldt opspaendt rem.

* 4 cm bag ved den normale position, med
losnet rem, sa klippeaggregatet kommer
endnu teettere pa basismaskinen.

| og med at remstrammeren frigares for remmen,

forenkler snapbeslagene remskift og klippe-

aggregatskift og letter desuden passagen fra
vaskeposition til arbejdspositionerne.

Slaek af remspaendingen (17, 18)

Indhent ogsa oplysninger i anvisnin-
gerne, som fglger med tilbehgret og
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med snapbeslaget.

1. Tag split- eller lasestifterne ud (17:C) i begge
sider.

2. Abn snapbeslagene ved at trykke den bager-
ste del ned med heelen (17:A).

Nar snapbeslagene er blevet abnet, vil

A tilbehorets arme veere frigjorte, og der-
med ikke lzengere forsvarligt fastgjort i
tilkoblingen.

Placér armene pa beslaget igen, og luk
det, efter ethvert justerings- eller vedli-

geholdelsesindgreb.
1. Foretag det ngdvendige indgreb, som for
eksempel:
* Tage remmen af.
» Udskifte tilbeharet ved at frigere armene (19).
Remmens opspanding (17, 18)

Stram ferst den ene side og herefter den anden,
som beskrevet i de nedenstdende anvisninger.

A Drej ikke grebet med hzenderne. Der

foreligger risiko for klemfare.

1. Seet en fod pa grebet (18:A) og drej det for-
sigtigt en halv omdrejning fremad.

2. Saet splitstiften eller lasestiften i (17:C).

3. Gentag samme handling fra den anden side.

7 START OG KORSEL
7.1 BRUGSFORHOLDSREGLER

er korrekt. Dette er saerdeles vigtigt

@ Kontrollér altid, at motorens olieniveau
ved kersel pa skraninger (jfr 7.4).

Veer meget forsigtig ved plaeneklipning
pa skraninger: Udfor aldrig en brat
start eller bremsning, anvend heller
ikke maskinen pa tvaers af en skraning,
men kor altid oppefra og nedad eller
nedefra og opad.

Traek parkeringsbremsen, nar maski-
nen parkeres.

Uanset koreretningen ma maskinen
aldrig anvendes pa skraninger med en
hzeldning pa over 10°.

Seet hastigheden ned pa skraninger og
i skarpe sving, for at undga at veelte el-
ler tabe kontrollen over maskinen.
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nen kan veelte.

Hold haender og fodder pa passende
afstand af styringens leddelte samle-
stykke og sadets understotning. Der
foreligger risiko for klemfare.

7.2 KOMBINERET BRUG AF TILBEHOR

Drej ikke rattet hele vejen rundt ved
korsel ved maksimal hastighed. Maski-

Indhent oplysninger om kombineret
!L!| brug af tilbehor i “TABEL TIL KORREKT

KOMBINATION AF TILBEHGR” i afsnit-
tet “0 TABEL OVER TEKNISKE SPECI-
FIKATIONER”

7.3 BRANDSTOFPAFYLDNING (20)

Brug kun blyfri benzin Bland aldrig
@ benzinen med olie.

Indhent oplysninger om tankens rumfang i “O
TABEL OVER TEKNISKE SPECIFIKATIONER”.

For at pafylde:
1. Skru laget af breendstoftanken og tag det af
(fig. 20.A).

2. Veer opmaerksom pa ikke at fylde breendstof-
tanken helt op under pafyldning. Efterlad et
tomrum (mindst hele pafyldningsmundingen
plus 1 - 2 cm ogverst i tanken), séledes at
benzinen kan udvide sig uden at flyde over,
nar den opvarmes.

3. Nar pafyldningen er feerdig, skal laget skrues
korrekt pa og eventuelt spildt breendstof skall
torres op.

Undga at hazlde benzin pa plastde-
lene, da de kan beskadiges. | tilfeelde
af spild bor du straks skylle efter med
vand. Garantien deekker ikke skader
ved karrosseriets eller motorens plast-
dele som folge af benzin.

BEMZAERK! Benzinen fordaerves og bor
ikke opbevares i tanken i mere end 30
dage.

Det er muligt at anvende gkologisk braendstof,
som for eksempel akylatbenzin. Denne type
benzin har en sammensaetning, som er mindre
skadelig for mennesker og miljo.

Der foreligger ingen signaleringer om negative
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virkninger, som kan seettes i forbindelse med
brug heraf. Der findes dog typer af akylatbenzin

i handlen, som ikke tillader at formidle preecise
anvisninger om brug heraf.

Det anbefales derfor at indhente yderligere oplys-
ninger i de anvisninger og data, som formidles af
akylatbenzinproducenten.

stilles vaek i en laengere periode (fx:
vinterhalvaret), bor tanken fyldes med
den ngdvendige maengde braendstof til
at kunne fuldfere denne korsel.
Tanken skal nemlig tommes fuldstaen-
dig, inden maskinen stilles til opmaga-
sinering (jfr. 11).

7.4 KONTROL AF MOTORENS OLIESTAND
(21;22)
Maskinen leveres med motorolien fyldt helt op.

@ Nar maskinen bruges for derefter at

Kontrollér oliestanden i motoren, in-
den maskinen saettes i gang.

Indhent oplysninger om kontrol / pa-
fyldning af motorolie i 9.5.1.

7.5 KONTROL AF OLIENIVEAU | TRANS-
MISSIONEN

Indhent oplysninger om kontrol / pa-
fyldning af transmissionsolie i 9.7.1.

7.6 SIKKERHEDSKONTROLLER

Kontrollér, at resultatet af sikkerhedskontrollerne
stemmer overens med resultaterne i de neden-
stadende tabeller, i forbindelse med afprgvning af
maskinen.

Udfor altid sikkerhedskontrollerne for
maskinen tages i brug.

Hvis et eller flere af resultaterne ikke
stemmer overens med resultaterne i
de nedenstaende tabeller, ma maski-
nen ikke tages i brug!

Lad de nodvendige kontroller og re-
parationer foretage pa et serviceveerk-
sted.




(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

7.6.1 Generel sikkerhedskontrol

Emne Resultat

Braendstofanleeg |Ingen laekager.
og forbindelser.

El-kabler Isolering er intakt.
Ingen mekanisk beskadi-
gelse.

Udstadningssy- Ingen leekage i tilslutnings-

stem. punkter. Samtlige skruer
speendt.

Oliekredslab. Ingen leekager. Ingen be-
skadigelse.

Kor maskinen Maskinen skal stoppe.

frem/tilbage og
slip driftsbremse-/
traekpedalen.

Provekersel Ingen usaedvanlige vibra-
tioner.

Ingen usaedvanlige lyde.

7.6.2 Elektrisk sikkerhedskontrol

Tilstand Handling Resultat

Parkeringsbrem- | Prov at starte. | Motoren skal

sepedalen er ikke ikke starte.

trykket.

Teendt motor. Foreren Motoren
rejser sig fra | skal slukke.
seedet.

7.7 START/ARBEJDE

@ Under brug af maskinen skal motor-

hjelmen veere lukket og blokeret.

@ Anvend altid fuld gas under brug af

maskinen.

Nar maskinen teendes, skal man vente
i 2 sekunder i startpositionen far moto-

ren taendes.

Abn braendstofhanen (24).

N =

i teendrerene.

Kontrollér at kraftudtaget er slaet fra (11:D;
12:D).

Hold ikke foden p& pedalen driftsbremse/
treek (10:F).

Eal

Koldstart
For 2WD-modeller

1. Indkobl transmissionen (14:A1).

Kontrollér at teendrgrskablerne er sat korrekt
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For 4WD-modeller

1. Indkobl transmissionen (15:A1-B1).

2. Aktivér parkeringsbremsen (10:B).

3. Anbring acceleratoren pa fuld gas (11:A;
12:A).

4. Luk for lufttilferslen (12:B1) (p& nogle mo-
deller).

5. Drej teendingsngglen og start motoren.

Vent et par minutter, indtil olien varmes
op, for maskinen anvendes.

Varmstart
For 2WD-modeller

1. Indkobl transmissionen (14:A1).
For 4WD-modeller

1. Indkobl transmissionen (15:A1-B1).

2. Aktivér parkeringsbremsen (10:B).

3. Anbring acceleratoren pa fuld gas (11:A;
12:A).

4. Man skal trykke pa chokerreguleringen (12:
B2) (pa nogle modeller).

5. Drej teendingsngglen og start motoren.

Se instruktionerne fra afsnit 7.7.1 for at
ga videre.

7.7.1 Korsel

For at betjene maskinen gares som beskrevet i

det efterfalgende:

* Tryk pedalen (10:B) helt i bund og slip den
igen.

¢ Indvirk pa pedalen (10:F), for at seette
maskinen i bevaegelse.

¢ Kor hen til arbejdsomradet.

 Sla kraftudtaget (11:D, 12:D) til, hvis der er
installeret frontmonteret udstyr

* Start arbejdsopgaven.

7.8 STANDSNING

Folg nedenstaende anvisninger, for at standse

maskinen:

» Sla kraftudtaget fra (11:D; 12D).

» Traek parkeringsbremsen (10:B).

* Lad motoren kegre i tomgang i et par minutter.

* Sluk motoren ved at dreje naglen.

* Luk breendstofhanen. Dette er seerligt vigtigt,
hvis maskinen skal transporteres pé en
anheenger eller lignende.
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®

Hvis maskinen efterlades uden opsyn,
skal teendrorskablerne frakobles og
taendingsngglen tages ud.

Motoren kan vaere meget varm umid-
delbart efter slukning. Undga at rore
ved udstodningsroret, motoren eller
koleribberne. Risiko for forbraendinger.

7.9 RENGORING

> &

Kontrollér, for at reducere risikoen for
brand, at motoren, udstodningsroret,
batteriet og braendstoftanken er fri for
grees, blade og olie.

S

For at reducere brandrisikoen skal det
med jeevhe mellemrum kontrolleres, at
der ikke er olie og/eller braendstoflee-
kager.

Anvend aldrig vand ved hgijt tryk. Dette
@ kan ogdelaegge akslens pakninger, de
elektriske komponenter og de hydrau-
liske ventiler.
Renger altid maskinen efter brug. Felg nedensta-
ende anvisninger om rengaring:
¢ Ret aldrig direkte vandstraler mod motoren.
* Rens motoren med en barste og/eller trykluft.
* Rens motorens keleluftindtag.
¢ Start motoren og klippeaggregatet efter
rengering med vand, sa vandet elimineres, da
det i modsat fald vil kunne treenge ind i lejerne
og forarsage skader.

8 BRUG AF UDSTYRET

Man opnar det bedste klipperesultat,
nar graessets gverste tredjedel klippes
vaek.

8.1 KLIPPEH@JDE

Man opnar det bedste klipperesultat, nar grees-
sets gverste tredjedel klippes veek. Se fig. 23.
Hvis greesset er hgijt og der skal klippes meget af,
sa klip to gange med forskellige klippehgjder.
Brug ikke de laveste klippehgjder, hvis greesplee-
nens underlag er ujeevnt.

Klippeanordningerne kan tage skade, hvis de
slar mod overfladen, og plaenens gverste jordlag
skreelles af.

18
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8.2 GODE RAD OM GRAESSLANING
Folg nedenstaende rad, for at fa det bedste
klipperesultat.

* Sla greesset ofte.

* Lad motoren kere for fulde omdrejninger.
¢ Graesset ma ikke veere vadt.

* Anvend slebne anordninger.

* Hold klippeaggregatets underside ren.

9 VEDLIGEHOLDELSE

9.1 SERVICEPROGRAM

Overhold altid serviceprogrammet fra STIGA SpA
for at holde maskinen i god stand, isaer hvad an-
gar palidelighed, driftssikkerhed og miljghensyn.
Indgrebspunkterne i dette program er illustreret

i den vedlagte STIGA SpA vedligeholdelsesvej-
ledning.

Grundservice skal altid udfegres pa et autoriseret
veerksted.

Farste service og Mellemservice ber udferes af
et autoriseret vaerksted, men kan ogsa udferes
af bruger.

Procedurerne er anfert i hdndbogen og beskrives
i kapitel “7 START OG KOQRSEL”, samt i neden-
stédende.

Service udfort af et autoriseret vaerksted giver
garanti for fagligt korrekt arbejde og originale
reservedele.

Ved hver Grundservice og Mellemservice, som
udfgres pa et autoriseret veerksted, stemples
servicebogen. En stemplet servicebog ager
maskinens gensalgsveerdi.

9.2 KLARGOQRING

Alle kontroller og vedligeholdelsesind-
greb skal udferes mens maskinen star
stille og med motoren slukket.

Treek altid parkeringsbremsen, for at
undga at maskinen kan flytte sig.

Sluk motoren.

Undga utilsigtet motorstart ved at fra-
koble teendrorskablerne og traekke
teendingsngglen ud.

SICIGAS)




(Overseettelse af den originale instruktionsbog)

9.3 VEDLIGEHOLDELSESTABEL

VEDLIGEHOLDELSESTABEL". For-
malet med tabellen er at bidrage til at
opretholde maskinens effektivitet og
sikkerhed. Tabellen angiver de vigtig-
ste indgreb, og hvor ofte det enkelte
indgreb skal udfores. Udfer indgrebet,
nar den forste frist udlgber.

Skift olien oftere, hvis motoren funge-
rer under besveerlige forhold eller ved
en hgj omgivelsestemperatur.

9.4 DAKTRYK

Justér daektrykket i henhold til de anferte vaerdier
i afsnit “0 TABEL OVER TEKNISKE SPECIFIKA-
TIONER”.

9.5 PAFYLDNING / SKIFT AF MOTOROLIE

@ Indhent ogsa oplysninger om dette

@ Jfr. kapitlet “13 SAMMENFATTENDE

indgreb i motorens vejledning, der le-
veres med maskinen

9.5.1 Kontrol / pafyldning (21, 22)

Under kontrollen skal maskinen sta i

@ Kontrollér oliestanden fer hver brug.
plan.

= 1. Rens omradet omkring oliepinden.
2. Skru oliepinden lgs og treek den ud.
3. Rens oliepinden.

Til motorer [ST.]

4. Seet oliepinden helt i bund igen og skru den
pa plads (21:A).

Til motorer [B&S Vanguard]

4. Saet oliepinden helt i bund og skru den pa
plads (22:A).

5. Tag igen pinden ud og kontrollér oliestanden.
6. Fyld mere olie pa, hvis niveauet ligger under
afmeerkningen for maks. niveau (21:A, 22:A).

Olieniveauet ma aldrig overskride af-

@ maerkningen for maks. niveau. Motoren
vil blive for varm. Hvis oliestanden over-
stiger afmaerkningen for maks. niveau,
er det pakraevet, at aftappe olien, indtil
det korrekte niveau er genoprettet.

DANSK

Skift olien oftere, hvis motoren fungerer under
besveerlige forhold eller ved en hgj omgivelses-
temperatur.

9.5.2 Udskiftning/pafyldning (21;22)

Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-
ster.

Indhent oplysninger om olietypen,
!L!| som skal anvendes, i afsnit “0 TABEL
OVER TEKNISKE SPECIFIKATIONER”.

Anvend olie uden tilsaetningsmidiler.
Skift olien for varm motor.

den aftappes umiddelbart efter at mo-
toren er blevet slukket. Lad derfor mo-
toren afkole i nogle minutter for olien
aftappes.

[ST. mod. TRE 0801], [B&S Vanguard]

Gor som beskrevet i det folgende:

Stil maskinen pé en jeevn overflade.

Traek parkeringsbremsen.

Abn motorhjelmen.

Tag fat om bandet pa olieaftapningsslangen.

Brug en skiftenagle, poligrip eller lignende

(21:B, 22:B).

5. Treek bandet 3-4 cm op langs olieaftapnings-
slangen og tag deekslet af.

6. Opsaml olien i en beholder.

BEMZAERK! Seorg for at der ikke spilles
olie pa drivremmene.

c Motorolien kan veere meget varm, hvis

PON=

7. Montér olieaftapningsdaekslet og anbring
bandet over daekslet.

8. Rens eventuelt spildt olie.

9. Treek oliepinden ud og fyld ny olie pa.
Indhent oplysninger om oliemzengden
i afsnit “0 TABEL OVER TEKNISKE
SPECIFIKATIONER”.

10. Start motoren og lad den kere i tomgang i 30
sekunder, efter hver pafyldning.

11. Kontrollér, om der siver olie ud.

12. Sluk motoren. Vent i 30 sekunder og kontrol-
lér oliestanden igen, i henhold til anvisnin-
gerne i afsnit 9.5.

13. Indlevér olien til bortskaffelse i henhold til
geeldende lokale regler.

[ST. mod. TRE 586V, TRE 635V]
1. Stil maskinen pa en jeevn overflade.
2. Treek parkeringsbremsen.
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3. Abn motorhjelmen.

4. Stil en opsamlingsbeholder under forleenger-
slangen (fig. 22.B).

5. Tryk pa splitstiften (fig. 22.C).

6. Tag forleengerslangen ud fra holderen, og
hold den nedad.

7. Bgj forleengerslangen og dreen olien i en eg-
net beholder.

8. Saet forlaengerslangen (fig. 22.B) tilbage i hol-
deren (fig. 22.D) for der pafyldes olie.

9. Rens eventuelt spildt olie.

BEMZAERK! Sgrg for at der ikke spilles
olie pa drivremmene.

10. Treek oliepinden ud og fyld ny olie pa.
Indhent oplysninger om oliemsengden
i afsnit “0 TABEL OVER TEKNISKE
SPECIFIKATIONER”.

11. Start motoren og lad den kere i tomgang i 30
sekunder, efter hver pafyldning.

12. Kontrollér, om der siver olie ud.

13. Sluk motoren. Vent i 30 sekunder og kontrol-
|ér oliestanden igen, i henhold til anvisnin-
gerne i afsnit 9.5.1.

14. Indlevér olien til bortskaffelse i henhold til
geeldende lokale regler.

9.5.3 Udskiftning af oliefilteret (hvis til stede)

Indhent ogsa oplysninger om dette
indgreb i motorens vejledning, der le-

: veres med maskinen

Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-
ster.

Det anbefales at lade dette vedligeholdelsesind-
greb udfere af et autoriseret servicecenter.

Tap forst og fremmest olien af motoren og saet
aftapningsdaekslet i, som beskrevet ovenfor.
Indlevér olien til bortskaffelse i henhold

til geeldende lokale regler.

9.6 UDSKIFTNING AF BRANDSTOFFILTE-
RET

Indhent ogsa oplysninger om dette
indgreb i motorens vejledning, der le-
veres med maskinen

Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-
ster.
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Kontrollér, at der ikke forekommer udsivning af
braendstof, nar det nye filter er monteret.

9.7 KONTROL / PAFYLDNING AF TRANS-
MISSIONENS OLIE [4WD]

Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-
ster.

Indhent oplysninger om olietype og
!L!l -maengde i afsnit “0 TABEL OVER TEK-

NISKE SPECIFIKATIONER”.

9.7.1 Kontrol/pafyldning (26)

1. Stil maskinen pa en jeevn overflade.

2. Kontrollér oliestanden i beholderen (26:A).
Oliestanden skal veere pa hgjde med stregen.

3. Pafyld, om ngdvendigt, mere olie.

9.7.2 Udskiftning

Aftapning af olien

1. Lad maskinen kere ved forskellige hastighe-

der i 10-20 minutter, sa transmissionsolien

varmes op.

Stil maskinen pé en jeevn overflade.

Treek parkeringsbremsen.

Anbring frakoblingsgrebene i position A1 - B1

som vist i fig.(15:A; 15:B).

5. Placér en beholder under bagakslen og en
under forakslen.

6. Abn motorhjelmen og tag olietankens daeksel
af.

Anvend udelukkende en firkantnggle
@ pa 3/8” til olieaftapningsdzekslet. An-
det veerktoj kan gdelaegge dackslet.

7. Demontér olieaftapningsdeekslet pa bagaks-
len (27:A).

8. Demontér de 2 aftapningsdeeksler pa foraks-
len. Anvend en topneggle pa 12 mm. Lad olien
i forakslen og i ledningerne labe ud (28).

9. Kontrollér, at pakningerne pa forakslens af-
tapningsdaeksler er intakte (28). Montér daek-
slerne igen. Stramningsmoment: 15-17 Nm.

10. Kontrollér, at pakningen pa bagakslens aftap-
ningsdeeksel er intakt (27:A). Montér igen pa
bagakslen. Stram olieaftapningsdaekslet med
et moment pa 5 Nm.

Olieaftapningsdeekslet kan tage skade,
@ hvis det strammes med et moment pa
over 5 Nm.
11. Sug olien op fra beholderens dybere del med
en oliesuger (29).
12. Bortskaf olien i henhold til de lokale forskrifter.

poN
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Pafyldning

1. Fyld oliebeholderen med ny olie.

2. Kontrollér at grebet, som udlgser bagakslens
kobling, ikke er koblet ind.

3. Start motoren. Nar motoren startes, flyttes
grebet, som udlgser forakslens transmission,
automatisk indad.

Aktivér aldrig motoren hvis grebet til

® udkobling af trasmissionen pa bagaks-
len er indkoblet og grebet til udkobling
af forakslens transmission er koblet
fra (15:A; 15:B). Forakslens pakninger
kan tage skade.

Hvis motoren teendes i lukkede lokaler,
@ skal der kobles en udsugningsanord-
ning til motorens udstgdningsror.
4. Frakobl grebet til udkobling af transmission
pa forakslen.

BEMZAERK! Olien suges meget hurtigt

@ ind i anleegget. Tanken skal konstant

fyldes op, indtil den forbliver fyldt, sa
kredslgbet fyldes op og man undgar
luftindsugning i anlagget, som aldrig
ma forekomme.

5. Indstil speederpedalen i fremposition og
blokér den med en traekile (30).

6. Lad motoren kere i frempositionen i et minut.

7. Flyt treekilen og indstil speederpedalen i den
modsatte position. Fortsaet med at fylde olie
pa.

8. Lad motoren kere i den modsatte retning i et
minut.

9. Skift kereretning hvert minut, som anfert
ovenfor, og fortseet med at fylde olie pa, indtil
det holder op med at boble.

10. Sluk motoren, szet deekslet (26:B) pa olietan-
ken igen og luk motorhjelmen.

11. Lad maskinen kere ved forskellige hastighe-
der i et par minutter og regulér, om ngdven-
digt, tankens olieniveau.

9.8 KONTROL AF REMTRANSMISSIONER
Kontrollér, at alle remmene er intakte.

Se kapitel 13 for indgrebenes
tidsfrister.

DANSK

9.9 RAT

Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-
ster.

9.9.1 Kontroller

Drej rattet en smule fremad og tilbage.
Der ma ikke forekomme mekanisk slor i styrekee-
derne.

9.9.2 Justering (32)

Justér, om nadvendigt, styrekaederne som falger:

1. Anbring maskinen sa hjulene stér lige.

2. Justér styrekeederne ved hjeelp af de to met-
rikker, som sidder under det centrale punkt
(32).

3. Justér begge matrikker lige meget, indtil der
ikke forekommer slor.

4. Proveker maskinen ved at kere lige frem, og
kontrollér, at rattet ikke star pa skra.

5. Den ene mgtrik skal lgsnes og den anden
strammes, hvis rattet star skrat.

Speend ikke styrekeederne for hardt.
Rattet vil blive for stift og keedeslitagen
forages.

9.10 BATTERI

Indhent oplysninger om det anvendte batteri pa
maskinen i "0 TABEL OVER TEKNISKE SPECIFI-
KATIONER?”.

stsende og bergring af den er skade-
lig.

Handtér batteriet med forsigtighed og
sgrg for at syren ikke slipper ud.

Syre som kommer i kontakt med gjne

A eller hud kan forarsage alvorlige per-
sonskader. Hvis en kropsdel kommer
i beroring med syre, skal den straks
skylles med rigeligt vand og man skal
hurtigst muligt henvende sig til en
laege.

Veesken i batteriet skal hverken kontrolleres eller

fyldes op.

Det eneste ngdvendige vedligeholdelsesindgreb

er at oplade batteriet, for eksempel efter lang tids

opmagasinering.

Batteriet kan genoplades:

¢ Via motoren

* Ved hjeelp af batteriets ladeaggregat.

c ADVARSEL! Syren i batteriets indre er
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9.10.1  Opladning via motoren

Denne tilstand er kun mulig, hvis batteriet stadig

er tilstraekkeligt ladt til at motoren kan startes.

* Forbind batterikablerne i tilfeelde af et nyt
batteri.

* Anbring maskinen udendgars.

» Start motoren i henhold til anvisningerne i
denne vejledning.

¢ Lad motoren kere uafbrudt i 45 minutter
(det ngdvendige tidsrum til fuld opladning af
batteriet).

¢ Sluk motoren.

9.10.2 Opladning med batterilader

Brug en batterioplader med konstant
spaending. Brug af en standardbatteri-

lader kan udove skade pa batteriet.

Indhent yderligere oplysninger hos

forhandleren.

@ Kobl batteriet fra det elektriske anlzeg,

inden batteriladeren sluttes til.

9.10.3 Demontering/montering

Batteriet er placeret under motorhjelmen.
Kablerne monteres og demonteres som folger,
under batteriets montering og demontering:

1. Under demontering. Frakobl ferst og frem-
mest det sorte kabel fra batteriets negative
pol (-). Frakobl herefter det rade kabel fra
batteriets positive pol (+).

2. Under montering. Forbind ferst det rade
kabel til batteriets positive pol (+). Forbind

herefter det sorte kabel til batteriets negative

pol (-).

Batteriet kan kortslutte eller tage alvor-
lig skade, hvis kablerne forbindes i den

omvendte raekkefolge.

Generatoren og batteriet tager skade,

hvis der byttes om pa kablerne.

Stram kablerne forsvarligt til. Lose
kabler kan vzere arsag til antaending.

Sazet aldrig motoren i gang, hvis batte-
riet ikke er koblet til. Generatoren og
det elektriske anlaeg kan tage alvorlig

skade.
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Renggoring

Batteripolerne skal renses, hvis de er oxiderede.

Renger batteripolerne med en stalbgrste og smer
dem ind.

9.11 LUFTFILTER, MOTOR

9.11.1

SIS

SIS

Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-
ster.

Indhent ogsa oplysninger om dette
indgreb i motorens vejledning, der le-
veres med maskinen

Rengering / Udskiftning

Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-
ster.

BEMZAERK! Filtrene skal rengores / ud-
skiftes oftere, hvis maskinen arbejder
pa meget stovholdig jord.

Afmonter/monter luftfiltrene, som felger:

[B&S Vanguard] (33)

1.
2.

3.

Rens omhyggeligt omradet omkring luftfilte-
rets deeksel.

Demontér luftfilterets daeksel (33:A) ved at
tage de to klemmer af.

Demontér filtergruppen (33:B). Forfilteret er
placeret over Iuftfilteret. Serg for at der ikke
treenger snavs ind i karburatoren. Rengor
luftfilterets saede.

Papirfilteret renses ved at banke det let mod
en plan flade. Udskift filteret, hvis det er me-
get snavset.

. Rengor forfilteret. Udskift filteret, hvis det er

meget snavset.

. Genmontér delene i den modsatte raekke-

folge af demonteringen.

[ST.] (34)

1.

Renger omradet omkring filterets deeksel
(34:C).

mod. TRE 0801

2.

Tag daekslet (34:C) af ved at losne de to
knopper (34:D).

mod. TRE 586 V, TRE 635V

2.

Abn daekslet (34:C) ved at skrue abnings-
knoppen af (34:D).

Fjern filterelementet (34:E, 34:F).
Fjern forfilteret i skum (34:F) fra indsatsen
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(34:E).

5. Slaindsatsen (34:E) pa en solid overflade og
blaes med trykluft indefra for at fierne stev og
shavs.

6. Vask forfilteret i skum (34:F) med vand og
rengeringsmiddel og lad det torre i luften.

7. Rengor filterhusets inderside (37:G) for stov
0g snhavs, og sarg for at lukke sugekanalen
med en klud (34:H) for at undgé, at det traen-
ger ind i motoren.

8. Fjern kluden (34:H), saet filterelementet pa
plads (34:E, 34:F) og genmontér daekslet
(34:C).

VIGTIGT Brug ikke vand, benzin, ren-

semidler eller andet til at rengere indsatsen.

VIGTIGT Forfilteret | skum (34:F) skal

IKKE olieres.

9.11.2  Udskiftning af teendror

Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-

® s
®

Indhent ogsa oplysninger om dette
indgreb i motorens vejledning, der le-
veres med maskinen
Rens omradet omkring teendrerets installations-
punkt, inden det tages ud.
Indhent oplysninger om teendrorstyper og elek-
trodeafstand i afsnit “0 TABEL OVER TEKNISKE
SPECIFIKATIONER”.

9.11.3  Rengoring af luftindtag

Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-
ster.

Motoren er luftafkolet.

Hvis koleanleegget er tilstoppet, kan motoren
tage skade.

Kontrollér, at keleluftindtagene ikke er tilstoppede.
En mere grundig rengering af keleanlaegget udfe-
res i forbindelse med hver grundservice.

9.12 SMORING (31)

@ Se kapitel 13 for indgrebenes tidsfri-
ster.

DANSK

Emne |Handling Fig.
Midterste |4 smgarenipler. 31A
punkt Anvend en smarenippel

fyldt med universalfedt.
Pump indtil fedtet
stremmer ud

Sty Rens keederne med en -
re stalborste.
kaeder Smer med universalspray
til keeder
Strammer | Smer lejringspunkterne 31B
arme med olie ved aktivering af

hver enkelt anordning.
Denne handling ber udfe-
res af to personer.

Styre Smer kablernes ender 31C
kabler med olie ved aktivering af
hver kommando.

Denne handling skal udfe-
res af to personer.

9.13 SIKRINGER (35)

Destination Sikring

Forsyning af breendstofventilen | 10 A

Forsyning af klippehgjdens 20A
elekiriske regulator

El-anleegsforsyning 30A

10 SERVICE OG REPARATIONER

Denne brugsanvisning indeholder alle ngd-
vendige anvisninger til brug af maskinen og en
korrekt grundleeggende vedligeholdelse, som kan
udferes af brugeren selv.

Alt justerings- og vedligeholdelsesarbejde, der
ikke er beskrevet i denne brugsanvisning, skal
udfares hos din forhandler eller et specialiseret
servicecenter, som er i besiddelse af den ned-
vendige fagkundskab og det nadvendige veerktgj
til at udfere arbejdet korrekt, saledes at maski-
nens oprindelige sikkerhedsniveau bibeholdes.

a. Stil maskinen pa en jeevn overflade.

b. Aktivér parkeringsbremsen (10:B).

c. Sluk motoren.

d. Treek ngglen ud af lasen.
Reparationer og vedligeholdelsesindgreb under
garanti udfgres af de autoriserede veerksteder.

c Inden enhver form for serviceindgreb:
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Disse anvender udelukkende originale reserve-
dele.

De originale reservedele og tilbehor
fra STIGA S.p.A. er udviklet specifikt til
maskinerne fra STIGA S.p.A.

Husk p4, at uoriginale reservedele ikke
er blevet afprovet og godkendt af STI-
GA S.p.A.

Brug af uoriginale reservedele og ud-
styr kan have en negativ effekt pa ma-
skinens funktioner og sikkerhed.
STIGA S.p.A. fraleegger sig ethvert an-
svar i tilfeelde af skader eller laesioner
forarsaget af sddanne produkter.

Originale reservedele kan fas hos auto-
riserede servicecentre og forhandlere.

Det anbefales at fa foretaget en arlig

@ kontrol af maskinen pa et autoriseret
servicecenter til vedligeholdelse, ser-
vice og kontrol af de monterede sikker-
hedsanordninger.

11 OPMAGASINERING

1. Tom breendstoftanken:
» Start maskinens motor og lad den kere
indtil den gér i sta.
1. Udskift olien mens motoren stadig er varm.
2. Renger hele maskinen. Det er iseer vigtigt at
rense klippeaggregatets underside.
3. Hvis malingen er beskadiget, bor dette udbe-
dres for at forebygge rustdannelse.
4. Anbring maskinen pa et tort sted i et lukket
rum.
Pa maskinen med elektrisk starter:
Hvis magasinets temperatur er korrekt, vil det
veere nok at foretage en opladning af batteriet
hver fierde maned.

Sorg for at batteriet lades op, for ma-
skinen opmagasineres.

Batteriet tager alvorligt skade, hvis det
opmagasineres nar det er afladet.

12 KOBSVILKAR

Garantien daekker alle materiale- og fabrikations-
fejl.
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Brugeren ber ngje folge alle anvisninger i den
vedlagte dokumentation.

Garantien daekker ikke skader som fglge af:

* Manglende kendskab til den medfglgende
dokumentation.

* Uagtsomhed.

* Ukorrekt eller ikke tilladt brug og montering.

* Anvendelse af uoriginale reservedele.

* Brug af tilbehor, som ikke er leveret eller
godkendt af STIGA S.p.A.

Garantien deekker ikke:

* Normal slitage pa forbrugsmaterialer, s& som
snekker, osv.

* Normal slitage.

¢ Motorer. Disse er deekket af producentens
garanti i henhold til de specificerede
betingelser.

Kaber er beskyttet af den nationale lovgivning.

Kabers rettigheder i henhold til den nationale

lovgivning er ikke pa nogen made begreenset af

denne garanti.
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13 SAMMENFATTENDE VEDLIGEHOLDELSESTABEL

Indgreb Hyppighed Afs./

driftstimer / kalenderméneder ref. fig.

Forste gang Herefter
MASKINE
Kontrol af alle fastgerelsesanordninger - Far hver brug -
Sikkerhedskontroller / Kontrol af betjeningsanordninger - For hver brug -
Kontrol af daektryk - For hver brug -
Generel rengering og kontrol - Efter hver brug -
Generel smering - 50 timer og efter hver vask 9.12
Kontrol af transmissionremmenes slitage 5 timer 50 timer 9.8
Kontrol / korrektion af styring 5 timer 100 timer 9.9
Batteriopladning - Inden opmagasinering. 9.10
Pa maskinen med elektrisk star-
ter: Foretag en forebyggende
opladning hver 4 maned
Rengering af batteriets klemskruer - Ved tilstedeveerelse af oxid 9.10.4
MOTORER / TRANSMISSION (generelt)
Kontrol / efterfyldning af motorolie - Far hver brug 9.5.1
Kontrol/péafyldning af transmissionens olie 1 timer 50 timer 9.71
Udskiftning af transmissionsolie 50 timer 200 timer 9.7.2
Motormod. B&S Vanguard
Skift af motorolie - 100 timer / En gang om aret 9.5.2
Udskiftning af oliefiltret - 100 timer / En gang om &ret 953
Rensning af luftfiltret - 25 timer / En gang om aret 9.1141
Udskiftning af luftfilter - 100 timer eller en gang om aret | 9.11.1
)

Udskiftning af teendrer - 100 timer/En gangom aret  {9.11.2
Rengering af luftindtag - 5 timer / efter hver brug 9.11.3
Kontrol / udskiftning af breendstoffilter - 400 timer / En gang om aret | 9.6 (**)
Motormod. ST.
Skift af motorolie (mod. TRE 586V, TRE 635V) 5 timer 100 timer 9.5.2
Skift af motorolie (mod. TRE 0801) 5 timer 50 timer / efter hver saeson 9.5.2
Rengering af luftindtag - 5 timer / efter hver brug 9.11.3
Rensning af luftfiltret - 5 timer / efter hver brug 9.111
Udskiftning af luftfilter i papir - 50 timer / efter hver seeson  {9.11.1*
Kontrol / justering af teendrer - 50 timer / efter hver sseson 9.11.2
Udskiftning af teendrer - 100 timer 9.11.2
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Indgreb Hyppighed Afs./
driftstimer / kalenderméneder ref. fig.
Kontrol / udskiftning af breendstoffilter - 100 timer 9.6™

(*) Renger oftere ved brug i seerligt harde arbejdsomgivelser eller hvis der er tilstedeveerelse af partikler i luften.
(**) Indgreb som skal udferes af forhandleren eller af et autoriseret serviceveerksted.

14 FEJLFINDINGSTABEL
Ulempe Mulig arsag Lasning
1. Startmotoren drejer ikke. Batteriet er ikke tilstraekkeligt Genoplad batteriet.
opladet
Batteriet er ikke tilsluttet korrekt. ~ Kontrollér tilslutningerne
Sprunget sikring 20A Udskift sikringen

2. Startmotoren korer, men

Lukket breendstofhane.

Abn breendstofhanen.

motoren starter ikke
Med teendingsnoglen i start-

Manglende benzintilfersel.

- Kontrollér niveauet i tanken.
- Kontrollér breendstoffilteret.

positionen korer startmoto-
ren, men motoren starter ikke.

Teendingsfejl.

- Kontrollér teendrgrsheettens
fastgorelse.

- Kontrollér elektrodernes renhed
og korrekte afstand.

3. Vanskelig start eller uregel-
maessig motorfunktion.

Driftsforstyrrelser i karburator.

Renger eller udskift luftfilteret.
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Ulempe

Mulig arsag

Lasning

4. Reducering af motorkraft
under klippehandlingen.

Fremdriftshastigheden er for hgj i
forhold til greessets hgjde.

Reducér hastigheden og/eller
forgg klippehgjden.

5. Motoren stopper, uden en
synlig arsag.

- Opbrugt breendstof.
- Prov at genstarte motoren.

Fyld breendstof pa (ret henven-
delse til et autoriseret ser-
vicecenter, hvis ulempen varer
ved).

6. Ujaevn klipning.

Kontrollér deektrykket.

Klippeanordningerne er slove.

Ret henvendelse til et autoriseret
servicecenter.

Fremdriftshastigheden er for hgj i
forhold til greessets hgjde.

Reducér hastigheden og/eller
foreg klippehgjden.

Rotorhuset er fyldt med grees.

- Afvent at graesset tarrer.
- Rens rotorhuset.

7. Unormal vibration under
brug.

- Uafbalancerede klippeanord-
ninger.

- Lostsiddende klippeanordnin-
ger.

- lostsiddende dele.

- eventuelle beskadigelser.

Lad eftersyn, udskiftning eller
reparation udfgre af et autoriseret
servicecenter.

8. Nar motoren korer og traek-
pedalen nedtrykkes, flytter
maskinen sig ikke.

Koblingens «udkoblingshand-
tag» i den udkoblede position.

Indkobl transmissionen.

Hvis et af nedenstaende problemer opstar, skal den tilsvarende sikring skiftes ud.

9. Motoren starter ikke, eller
gar i sta straks efter start.
Batteriet er ladt.

Skadet sikring 10A.

Udskift sikringen 10A.

10. Den elektriske klippehgj-
deregulator fungerer ikke.

Skadet sikring 20A.

Udskift sikringen 20A.

11. Ingen elektrisk funktion
fungerer. Batteriet er ladt.

Skadet sikring 30A.

Udskift sikringen 30A.

Safremt driftsforstyrrelserne ikke afhjeelpes efter udfgrelse af ovennaevnte indgreb, skal der rettes hen-

vendelse til Deres forhandler.

O

Advarsel! Forsgg aldrig at udfore komplicerede reparationer uden det nedvendige udstyr
og den fornadne tekniske viden. Ethvert indgreb, der ikke udfares korrekt, resulterer auto-
matisk i bortfald af garantien og fabrikantens ansvar.
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DEUTSCH
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1 EINLEITUNG

Lesen Sie vor dem Starten des Motors
die Bedienungsanleitung sorgféltig
durch.

1.1 AUFBAU DES HANDBUCHS

Die Anleitung besteht aus Deckblatt, Inhaltsver-
zeichnis, Abschnitt mit Abbildungen und Text.

Der Inhalt ist in Kapitel, Abschnitte und Unterab-
schnitte gegliedert

Die vorliegende Anleitung enthélt Tabellen mit
Angaben zu den verschiedenen Motoren (falls
zutreffend).

Um die Lektiire zu vereinfachen, markieren Sie die
Daten fur das jeweilige Gerét bzw. den jeweiligen
Motor.

Abbildungen

Die Abbildungen in dieser Betriebsanleitung sind
mit 1, 2, 3, usw. nummeriert.

Die in den Abbildungen angegebenen Kompo-
nenten sind mit den Buchstaben A, B, C, usw.
gekennzeichnet.

Ein Verweis auf die Abbildung wird mit der Bezeich-
nung (2) identifiziert.

Ein Verweis auf die Komponente A in Abbildung 2
wird mit der Bezeichnung (2:A) identifiziert.
Uberschriften

Die Uberschriften in dieser Bedienungsanleitung
sind geman folgendem Beispiel nummeriert.

,2.3 VORGESEHENE VERWENDUNG" ist ein Un-
tertitel von ,2 SICH MIT DEM GERAT VERTRAUT
MACHEN“und unter dieser Uberschrift aufgefiihrt.
Bei einem Hinweis auf Uberschriften wird haufig
lediglich die Nummer der Uberschrift angegeben:
z.B.,Siehe 2.3.1%.

1.2 SYMBOLE

WARNSYMBOL. Ein Nichtbefolgen der
Anweisungen kann schwerwiegende
Personen- bzw. Sachschéaden nach sich
ziehen.

VORSCHRIFTSSYMBOL. Bezeichnet ei-
nen vorschriftsmaBig auszufiihrenden
Vorgang.

VERBOTSSYMBOL. Bezeichnet einen
verbotenen Vorgang.

HINWEISSYMBOL. Bezeichnet eine Infor-
mation oder eine wichtige Anmerkung.

0 =@ P

VERWEISSYMBOL. Verweist auf eine In-
!L!| formation mit Angabe der Textstelle.

1.3 AUFBEWAHRUNG DER ANLEITUNG

Die Anleitung ist an einem fir den Anwender leicht
zuganglichen Ort in perfektem und einwandfrei
leserlichem Zustand aufzubewahren.

2 DIE MASCHINE KENNENLERNEN

Es handelt sich hierbei um ein Gerét fur die Gar-
tenarbeit, insbesondere um einen Aufsitzméaher mit
frontseitigem Mahwerk.

Das Gerat verfugt Gber einen Antriebsmotor fir die
Baugruppe Méahwerk mit Schutzgehduse sowie tber
einen Fahrantrieb.

Das Gerat ist mit einer Knicklenkung ausgestattet.
Der Rahmen besteht also aus einem separaten
vorderen und hinteren Teil, die zueinander verdreht
werden kénnen.

Dank der Knicklenkung kann das Gerat in einem
besonders geringen Radius um Baume und andere
Hindernisse gefahren werden.

Der Bediener kann die Maschine fithren und die
Hauptsteuerungen betétigen ohne den Fahrersitz zu
verlassen.

Die im Gerat verbauten Sicherheitsvorrichtungen
stoppen den Motor und die Baugruppe Méhwerk.

2.1 MODELLE [2WD]

Die Maschine besitzt Hinterradantrieb.

Die Hinterachse ist mit einem Hydrostatgetriebe
mit stufenloser Ubersetzung vor- und rickwarts
ausgestattet.

Um das Fahren in Kurven zu erleichtern, ist die Hin-
terachse mit einem Differential ausgestattet.

Das frontseitig montierte Zubehér wird tber Keilrie-
men angetrieben.

2.2 MODELLE [4WD]

Das Gerét verfugt Uber einen Vierradantrieb.

Die Leistung vom Motor wird hydraulisch auf die
Antriebsréder Ubertragen.

Der Motor treibt eine Olpumpe an, die tber einen
Hydraulikkreis die Vorder- und Hinterachse (Réader)
antreibt.

Die Vorder- und Hinterrdder drehen mit der gleichen
Drehzahl.

Um das Fahren in Kurven zu erleichtern, sind beide
Achsen mit Differential ausgestattet.

Das frontseitig montierte Zubehdr wird tber Keilrie-
men angetrieben.
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2.3 BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG

Diese Maschine ist zum Mahen von Gras geplant
und gebaut.

Die Verwendung von speziellem Zubehér, das vom
Hersteller als Original-Ausrlistung vorgesehen

ist oder separat gekauft werden kann, erméglicht
es, diese Arbeit in verschiedenen Betriebsarten
durchzuflhren, die in diesem Handbuch oder in
den Anleitungen zu den einzelnen Zubehérteilen
beschrieben sind.

Ebenso kann die Méglichkeit, zusétzliche Ausris-
tung (falls vom Hersteller vorgesehen) anzubringen,
den bestimmungsgemaBen Gebrauch auf andere
Funktionen erweitern, innerhalb der Beschrankun-
gen und zu den Bedingungen, die in den Anleitun-
gen zu den einzelnen Ausristungen aufgefihrt sind.

gen Maschinenbediener verwendet wer-

@ Die Maschine darf nur von einem einzi-
den.

Die Standfestigkeit des Geréts wird durch
Einsatz eines anderen Frontzubehors als
die Baugruppe Mahwerk beeintrachtigt.

Das Gerat muss mindestens mit der Bau-

@ gruppe Mahwerk oder einem anderen
frontseitig montierten Zubehoér verwen-
det werden.

2.3.1 Definition der bediener

Dieses Gerét ist fiir den Einsatz durch Verbraucher,
also nicht professionelle Bediener, bestimmt.
Diese Maschine ist fur den ,Hobbygebrauch®
bestimmt.

24 NICHT BESTIMMUNGSGEMASSE VER-
WENDUNG

Jede von den vorgenannten abweichende Ver-
wendung ist gefahrlich und kann Personen- bzw.
Sachschaden verursachen.

Als nicht bestimmungsgemaéBe Verwendung gelten

(beispielsweise, aber nicht nur):

» Beférderung von Personen, Kindern oder Tieren
auf dem Gerat oder einem Anhanger.

¢ Abschleppen oder Schieben von Ladungen ohne
die entsprechende Anh&ngerkupplung.

* Einsatz des Geréts auf lockerem, rutschigem,
vereistem, steinigem oder unwegsamem Gelénde
oder in Pfutzen bzw. Wasserlachen, die keine
genaue Bewertung der Bodenbeschaffenheit
ermdglichen.

¢ Betatigung der Schneidvorrichtungen auf nicht
mit Gras bewachsenen Fléchen.

DEUTSCH

Die nicht bestimmungsgemaéBe Verwen-

@ dung der Maschine hat den Verfall der
Garantie und die Ablehnung jeder Haf-
tung seitens des Herstellers zur Folge.
Dem Benutzer selbst dadurch entstan-
dene oder Dritten zugefiigte Schéaden
oder Verletzungen gehen zu Lasten des
Benutzers.

2.5 SICHERHEITSKENNZEICHNUNG

Die Sicherheitszeichen am Geréat weisen den Bedie-
ner auf die Verhaltensweise bei der Benutzung und
den Arbeitsgéngen hin, de besondere Vorsicht und
Aufmerksamkeit erfordern.

ACHTUNG. Weist auf eine Gefahr hin.
Wird normalerweise mit anderen Zeichen
verwendet, die auf die Besonderheit der
Gefahr hinweisen.

|||| Achtung! Bevor Sie die Maschine verwen-

den, lesen Sie bitte diese Gebrauchsanlei-
tung durch.

I [ Achtung! Achten Sie auf herausgeschleuder-
te Gegenstéande. Stellen Sie sicher, dass sich
niemand im Gefahrenbereich aufhélt.

Achtung! Tragen Sie immer einen Gehor-
schutz.

= Achtung! Die Maschine ist zum Fahren auf
/ 6ffentlichen StraBen nicht zugelassen.

Achtung! Gerate mit montierten Origi-

nal-Zubehorteilen dirfen unabhéangig
et yon der Richtung nur tber Gefalle

bis zu einem Neigungswinkel von

maximal 10° gefahren werden.

Reifendruck. Das Schild enthélt die
optimalen Werte des Reifendrucks
8 (Siehe ,0 UBERSICHT DER TECH-
NISCHEN DATEN®). Der richtige Rei-
fendruck ist wesentliche Voraussetzung fiir perfekte
Arbeitsergebnisse mit dem Gerat.

2.5.1 Aufkleber (4)

(OP) Sperre der Feststellbremse.

»&  +£F | Einkupplung/Auskupplung des An-
triebs (4:A).
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Der Aufkleber befindet sich:

¢ in Nahe des Ein-/Auskupplungshebels des
Antriebs.
o | Max. Zuggewicht (4:B).

Der Aufkleber befindet sich:
¢ in der Nahe der Zugvorrichtung.

|i| Achtung! Verbrennungsgefahr (4:C).
bl I"’ Den Auspufftopf nicht berlihren.

Der Aufkleber befindet sich:
in der Nahe des Auspuffs.

( EO Achtung! Quetschgefahr (4:D). Hal-

. | ten Sie Hénde und FiiBe von der
Knicklenkung und der Anhédnge-
kupplung bei angehangtem Zube-
hor fern.

Der Aufkleber befindet sich:

¢ in der Nahe der Knicklenkung:

¢ in der Nahe der Zugvorrichtung.

Beschédigte oder unleserlich gewordene
Etiketten miissen ausgetauscht werden.

@ Die neuen Etiketten beim eigenen autori-

sierten Kundendienstzentrum anfordern.

2.6 PRODUKT-TYPENSCHILD

Auf dem Typenschild sind folgende Daten vermerkt
(siehe Abb.1):

1. Anschrift des Herstellers

2. Maschinentyp

3. Schallleistungspegel

4. Konformitatszeichen CE

5. Maschinenmasse bei leerem Tank in kg

6. Leistung und Betriebsgeschwindigkeit des
Motors.

Herstellungsjahr

Seriennummer

Artikelnummer

©®N

X | Tragen Sie die Seriennummer Ihres Geréts im
entsprechenden Feld von Abbildung (1:10) ein.

Die Produktidentifizierung besteht aus zwei Teilen:
¢ Artikel- und Seriennummer des Gerats:
¢ Modell-, Typen- und Seriennummer des Motors

Bitte geben Sie diese Angaben bei allen
Kontakten mit der Servicewerkstatt an.

Das Beispiel der Konformitatserklarung
finden Sie auf der vorletzten Seite des
Handbuchs.

2.7 HAUPTBESTANDTEILE

Hauptbestandteile des Geréts (siehe Abb. 1):
Rahmen

Réder

Lenkrad

Sitz

Konsole

Bedienpedale

. Motorhaube

Hebel fur frontseitigen Gerateheber
Sicherungskasten

Batterie

Kraftstofftank

Getriebedlbehalter

. Motor

Schnellbefestigungen fiir Zubehér

ZErxe-IOMMOOWR

3 SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Bitte lesen Sie vor der Inbetriebnahme
diese Gebrauchsanweisungen aufmerk-
sam durch.

3.1 AUSBILDUNG

ACHTUNG! Bitte lesen Sie vor der Inbe-
A triebnahme diese Gebrauchsanweisun-
gen aufmerksam durch.
Machen Sie sich mit den Bedienungstei-
len und dem richtigen Gebrauch der Ma-
schine vertraut.
Lernen Sie vor allen Dingen, das Gerit
abzustellen und die Bedienelemente aus-
zuschalten.
Die Nichtbeachtung der Sicherheits-
hinweise und der Anweisungen kann
zu elektrischen Schldgen, Feuer bzw.
schweren Verletzungen fiihren.
Bewahren Sie alle Hinweise und die An-
weisungen fiir zukiinftiges Nachschla-
gen auf.

Erlauben Sie niemals Kindern oder Per-
® sonen, die nicht iliber die erforderlichen

Kenntnisse dieser Gebrauchsanweisung

verfiigen, die Maschine zu benutzen.
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Ortliche Bestimmungen kénnen das Min-
destalter des Benutzers festlegen.

Sie sollten das Gerat nicht benutzen,
wenn sich Personen, insbesondere Kin-
der, oder Tiere in der Nahe befinden.

Das Gerat niemals verwenden, wenn der

® Benutzer miide ist oder sich nicht wohl
fiihit, oder wenn er Arzneimittel oder
Drogen, Alkohol oder andere Stoffe zu
sich genommen hat, die seine Konzentra-
tions- und Reaktionsféhigkeit beeintréach-
tigen.

Beachten Sie, dass der Benutzer fiir Un-
A félle und Schaden verantwortlich ist, die
anderen Personen oder deren Eigentum
widerfahren kénnen.
Es gehoért zum Verantwortungsbereich
des Benutzers, potenzielle Risiken des
Geladndes, auf dem gearbeitet wird, ein-
zuschéatzen. AuBerdem muss er alle erfor-
derlichen VorsichtsmaBnahmen fiir seine
eigene Sicherheit und die der andern
ergreifen, insbesondere an Héngen, auf
unebenem, rutschigem oder nicht festem
Gelande.

Falls die Maschine an andere iiberge-

@ ben oder liberlassen wird, muss sicher-
gestellt werden, dass der Benutzer die
Gebrauchsanweisungen in diesem Hand-
buch liest.

Es ist verboten, Kinder oder andere Per-

® sonen auf dem Aufsitzmaher zu befor-
dern. Sie kdnnten herunterfallen und sich
schwer verletzen bzw. eine sichere Bedie-
nung des Gerats beeintrachtigen.

@ Der Fahrer muss die Fahranweisungen
genau beachten, insbesondere:
a. Sich wahrend der Arbeit nicht ablenken lassen
und die notwendige Konzentration beibehalten;
b. Daran denken, dass die Kontrolle Uber eine
Maschine, die auf einem Hang abgleitet, nicht
durch Bremsen wiedererlangt werden kann.
Die wesentlichen Griinde fiir den Verlust der
Kontrolle sind:
* Mangelnde Bodenhaftung der Rader;
¢ Zu schnelles Fahren;
* Unangemessenes Bremsen;
¢ Die Maschine ist fir den Einsatz nicht
geeignet;

DEUTSCH

* Mangelnde Kenntnisse tber Wirkungen,
die von den Bodenverhéltnissen herrlihren
kdénnen, insbesondere am Hang;

¢ unsachgemaBe Anwendung als
Abschleppfahrzeug.

schaltern und Sicherheitsvorrichtungen
ausgeriistet, die niemals einem Eingriff
unterzogen oder entfernt werden diirfen.
Dies hat den Verfall der Garantie sowie
die Ablehnung jeglicher Verantwortung
des Herstellers zur Folge.. Bevor Sie die
Maschine benutzen, kontrollieren Sie im-
mer, dass die Sicherheitsvorrichtungen
funktionieren.

3.2 VORBEREITENDE MASSNAHMEN

* Bei der Benutzung des Geréts sollten Sie stets
festes und rutschsicheres Schuhwerk sowie lange
Hosen tragen.

¢ Mahen Sie nicht barfuiBig oder mit leichten
Sandalen bekleidet.

¢ Tragen Sie keine Ketten, Armbéander Kleidung
mit flatternden Teilen oder Bandern und keine
Krawatten.

¢ Binden Sie langes Haar zusammen. Tragen Sie
immer einen Gehdrschutz.

« Uberpriifen Sie vollstindig das Gelande, auf
dem das Gerét eingesetzt wird, und entfernen
Sie alle Gegenstande, die aus dem Gerat
herausgeworfen werden kénnen (Steine, Stocke,
Dréhte, Knochen usw.).

® Das Gerét ist mit einer Reihe von Mikro-

feuergeféahrlich.

a. Den Kraftstoff in geeigneten Behéltern
aufbewahren;

b. Tanken Sie nur im Freien und benutzen
Sie einen Trichter. Wahrend des Tankens
und immer wenn Sie Benzin handhaben
nicht rauchen;

c. Kraftstoff ist vor dem Starten des Motors
zu tanken. Wahrend der Motor lauft oder
wenn er heiB ist, darf der Tankverschluss
nicht gedffnet oder Kraftstoff nachgefiillt
werden;

d. Falls Kraftstoff Gbergelaufen ist, den
Motor nicht starten. Statt dessen ist
das Gerat von dem Ort, an dem der
Kraftstoff Gbergelaufen ist, zu entfernen,
und es ist alles zu vermeiden, was einen
Brand verursachen kénnte, solange der

2 ACHTUNG: GEFAHR! Kraftstoff ist extrem
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Kraftstoff nicht vollstandig verdampft ist
und die Kraftstoffdampfe nicht verflich-
tigt sind;

e. Die Deckel von Tank und Behalter des

Kraftstoffs immer wieder gut abschlie-
Ben.

Beschéadigte Auspufftépfe auswechseln.

Fiihren Sie vor jedem Gebrauch eine all-
gemeine Kontrolle des Geréts durch, pri-
fen Sie insbesondere das Mahwerk und
stellen Sie sicher, dass die Schrauben
und die Schneidvorrichtungen nicht ab-
genutzt oder beschéadigt sind.

Sind Schneidwerkzeug und Schrauben
abgenutzt oder beschadigt, miissen die-
se en bloc ausgetauscht werden, damit
die Auswuchtung erhalten bleibt.
Eventuelle Reparaturen miissen bei ei-
nem Fachbetrieb ausgefiihrt werden.

Uberpriifen Sie regelméBig den Batterie-
zustand. Im Falle von Beschéadigungen
an ihrer Hiille, am Deckel oder an den
Klemmen muss sie ersetzt werden.

WAHREND DES GEBRAUCHS

Den Motor nicht in geschlossenen Réu-
men starten, wo sich geféhrlicher Koh-
lenmonoxid-Rauch anhaufen kann.

Das Anlassen muss im Freien oder an ei-
nem gut bellifteten Ort erfolgen.

Man muss sich immer bewusst sein, dass
die Abgase des Motors giftig sind!

Nur bei Tageslicht oder bei guter kiinst-
licher Beleuchtung und mit guten Sicht-
verhéltnissen arbeiten.

Personen, Kinder und Tiere vom Arbeits-
bereich fern halten.

Vermeiden Sie, wenn méglich, nasses
Gras zu mahen. Vermeiden Sie es, bei Re-
gen und moglichem Gewitter zu arbeiten.
Die Maschine nicht bei schlechtem Wet-
ter verwenden, vor allem wenn Blitzge-
fahr besteht.

Vor Starten des Motors sollten Sie das
Messer oder die Zapfwelle ausschalten
und den ,Leerlauf“einlegen.

Arbeiten Sie besonders vorsichtig in der
Nahe von Hindernissen, die die Sicht be-
eintrachtigen.

DEUTSCH
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Ziehen Sie beim Parken des Geréts im-
mer die Feststellbremse an.

tung im Verhéltnis zum Abhang mit maxi-
mal 10° (17%) Neigung gefahren werden.

Beachten Sie, dass es keinen “siche-

ren” Hang gibt. Das Fahren auf Rasen

in Hanglagen erfordert besondere Auf-
merksamkeit. Um zu vermeiden, dass die

Maschine kippt oder man die Kontrolle

verliert:

a. Bei Bergauf- oder Bergabfahrten nicht
ruckartig anhalten oder anfahren;

b. Das Getriebe sanft einkuppeln und den
Gang stets eingelegt lassen, besonders
bei Bergabfahrten;

c. Die Geschwindigkeit ist an Hangen und
in engen Kurven zu vermindern;

d. Auf Erhebungen, Vertiefungen und un-
sichtbare Gefahren achten;

e. Niemals quer zum Hang méahen. An
Héngen muss in Richtung des Gefalles
aufwérts/abwarts und nicht quer ge-
fahren werden. Bei Richtungswechsel
ist sehr darauf zu achten, dass die
hangaufwarts gerichteten Rader
nicht auf Hindernisse stoBen (Steine,
Aste, Wurzeln usw.), die ein seitliches
Abrutschen, Umstlrzen oder den Verlust
der Kontrolle Uber die Maschine verursa-
chen kénnten.

® Das Geréat darf ungeachtet der Fahrrich-

Vor jedem Richtungswechsel am Hang ist
die Geschwindigkeit zu vermindern und
immer, wenn man das Gerét abstellt und
unbewacht lasst, ist die Feststellboremse
anzuziehen.

In der Néhe von abschiissigen Stellen,
Gréaben oder Ddmmen besonders vor-
sichtig sein. Die Maschine kann umstiir-
zen, wenn ein Rad liber einen Rand hin-
aus geht oder wenn der Rand abrutscht.

Achten Sie besonders beim Fahren und
Arbeiten im Riickwértsgang. Schauen Sie
hinter sich, bevor Sie in den Riickwarts-
gang schalten und wéhrend Sie zuriick-
setzen, um sicherzustellen, dass keine
Hindernisse vorhanden sind.

Seien Sie vorsichtig beim Ziehen von
Lasten oder wenn Sie schwere Ausriis-
tungen verwenden:
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a. Fuir die Zugstangen nur zugelassene
Anhéngevorrichtungen benutzen;

b. Lasten auf diejenigen beschranken, die
leicht zu kontrollieren sind;

c. Nicht ruckartig lenken. Vorsicht beim
Rickwartsfahren;

d. Sofern im Handbuch empfohlen,
Gegengewichte oder Gewichte an den
Rédern benutzen.

Schalten Sie das M&hwerk oder die Zapf-
welle beim Uberfahren grasfreier Berei-
che oder beim Zu- oder Abfahren auf/
von den zu mahenden Flachen aus und
stellen Sie das Mahwerk in die hochste
Position.

Wenn Sie die Maschine in der Nahe der
StraBe verwenden, achten Sie auf den
Verkehr.

ACHTUNG! Die Maschine ist zum Fahren
auf offentlichen StraBen nicht zugelas-
sen. lhr Einsatz (im Sinne der StraBen-
verkehrsordnung) darf ausschlieBlich
auf privatem Gelande erfolgen, das dem
offentlichen Verkehr nicht zugénglich ist.

Das Gerat nicht benutzen, wenn die
Schutzeinrichtungen beschédigt sind.

Bringen Sie niemals Hande oder FiiBe in
die Nahe von oder unter drehende Teilen.
Halten Sie sich immer entfernt von der
Auswurféffnung.

Die Maschine nicht mit laufendem Motor
im hohen Gras stehen lassen, um Brand-
gefahr zu vermeiden.

Bei Verwendung von Zubehor diirfen Sie
die Auswurfoffnung niemals auf Perso-
nen richten.

Verwenden Sie nur das vom Geréateher-
steller zugelassene Zubehor.

Die Maschine nicht verwenden, wenn
Zubehér/Werkzeuge nicht in den vor-
gesehenen Punkten installiert sind. Der
Fahrbetrieb ohne Zubehor/Arbeitsgerit
kann die Stabilitit des Aufsitzmahers be-
eintréchtigen.

Seien Sie vorsichtig, wenn Sie Gras-
fangeinrichtungen und Anbauteile ver-
wenden, die die Stabilitat der Maschine
beeintrachtigen kénnen, vor allem an
Hangen.

DEUTSCH
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Andern Sie nicht die Grundeinstellung
des Motors und lassen Sie ihn nicht iiber-
drehen.

Beriihren Sie keine Motorteile, die beim
Betrieb heiB geworden sind. Es besteht
Verbrennungsgefahr.

Schalten Sie das Mahwerk oder die Zapf-
welle aus, legen Sie den Leerlauf ein und
ziehen Sie die Feststellbremse, stellen
Sie den Motor ab und ziehen Sie den
Ziindschliissel ab (stellen Sie sicher,
dass alle Bewegungsteile vollkommen
stillstehen):
a. Wenn Sie die Maschine unbewacht las-
sen, oder die Fahrerposition verlassen;
b. Bevor Sie Verstopfungen beseitigen oder
den Auswurfkanal reinigen;
c. Bevor Sie die Maschine uberprifen, rei-
nigen oder Arbeiten an ihr durchfiihren;
d. Nachdem ein Fremdkorper getroffen
wurde. Prifen Sie, ob am Geréat Schaden
entstanden sind und beseitigen Sie
diese, bevor das Geréat benutzt wird;

Schalten Sie das Mahwerk oder die

Zapfwelle aus und stellen Sie den Motor

ab (stellen Sie sicher, dass alle Bewe-

gungsteile vollkommen stillstehen):

a. Bevor Sie nachtanken;

b. Jedes Mal, wenn die
Grasfangeinrichtung abgenommen oder
wieder montiert wird;

c. Bevor man die Schnitthéhe einstellt, falls
dies nicht vom Fahrersitz aus erfolgen
kann.

Schalten Sie das Mahwerk oder die Zapf-
welle beim Transport und bei jeder Nicht-
benutzung aus.

Bevor Sie den Motor abstellen, gehen Sie
vom Gas. Nach Ende der Arbeit, schlie-
Ben Sie die Benzinzufuhr, indem Sie die
Anweisungen im Handbuch befolgen.

Achten Sie auf die Gesamtheit der Schnei-
delemente bei mehr als einem Mahwerk,
da ein sich drehendes Mahwerk die ande-
ren in Drehung versetzen kann.

ACHTUNG - Bei Defekten oder Unféllen
wahrend der Arbeit sollten Sie umgehend
den Motor abstellen und das Gerét weg-
fahren, um weitere Schiaden zu vermei-
den. Bei Unféllen mit persénlichen oder
Verletzungen Dritter sofort die jeweiligen

9
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Erste-Hilfe-MaBnahmen einleiten und ein
Krankenhaus fiir die arztliche Behand-
lung aufsuchen. Entfernen Sie sorgféltig
alle eventuellen Riickstédnde, die - falls
sie unbeaufsichtigt bleiben - Schaden
oder Verletzungen an Personen oder Tie-
ren verursachen kdnnten.

ACHTUNG! Die in dieser Anleitung an-
gegebenen Gerdusch- und Vibrations-
pegel sind Hochstwerte beim Betrieb
der Maschine. Der Einsatz eines nicht
ausgewuchteten Schneidelements, die
zu hohe Fahrgeschwindigkeit und die
fehlende Wartung wirken sich signifikant
auf die Gerduschemissionen und die Vi-
brationen aus. Demzufolge miissen vor-
beugende MaBnahmen getroffen werden,
um mogliche Schaden durch zu hohen
Léarm und Belastungen durch Vibratio-
nen zu vermeiden; die Maschine warten,
Gehorschutz tragen, wéahrend der Arbeit
Pausen einlegen.

WARTUNG UND LAGERUNG

ACHTUNG! - Vor jedem Eingriff zur Rei-
nigung oder Wartung den Ziindschliissel
abziehen und die entsprechenden Anwei-
sungen lesen. In allen Situationen, die
Gefahren fiir die Hiande mit sich bringen,
geeignete Kleidung und Arbeitshand-
schuhe tragen.

ACHTUNG! - Die Maschine nicht verwen-
den, wenn Teile abgenutzt oder beschéa-
digt sind. Schadhafte oder abgenutzte
Teile sind zu ersetzen und diirfen nicht
repariert werden. Nur Original-Ersatztei-
le verwenden: Die Verwendung von nicht
Original-Ersatzteilen und/oder nicht kor-
rekt montierten Ersatzteilen beeintrach-
tigt die Sicherheit der Maschine, kann
Unfélle und Verletzungen an Personen
verursachen und befreit den Hersteller
von jeder Verpflichtung und Haftung.

Alle Einstell- und Wartungsarbeiten, die
nicht in diesem Handbuch beschrieben
sind, miissen von lhrem Handler oder ei-
nem spezialisiertem Kundendienst aus-
gefiihrt werden, die tiber das Wissen und
die erforderlichen Werkzeuge fiir eine
korrekte Arbeitsausfiihrung verfiigen,
um die urspriingliche Sicherheitsstufe
des Gerits beizubehalten. Eingriffe, die
nicht von einer Fachstelle oder von un-

DEUTSCH  (Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

qualifiziertem Personal ausgefiihrt wer-
den, haben grundsétzlich den Verfall der
Garantie und jeglicher Haftung oder Ver-
antwortung des Herstellers zur Folge.

¢ Ziehen den Zindschllssel nach jedem Einsatz ab

und Uberpriifen Sie etwaige Schaden.

¢ Muttern und Schrauben festgezogen belassen,

um sicher zu sein, dass die Maschine

immer in sicheren Betriebsbedingungen ist.

Eine regelmaBige Wartung ist unerlasslich

fur die Sicherheit und die Erhaltung der

Leistungsfahigkeit.

Uberpriifen Sie in regelméBigen Abstinden die

Schrauben des Mahwerks auf festen Sitz.

Benutzen Sie zum Aus- und Einbau des
Méhwerks stets geeignete Arbeitshand-

: schuhe.

Beim Schleifen des Schneidwerkzeugs
ist auf dessen Auswuchtung zu achten.
Alle Arbeiten, die das Schneidwerkzeug
betreffen (Ausbau, Schérfen, Auswuch-
ten, Einbau und/oder Auswechseln), sind
aufwéndige Arbeiten, die auBer der Ver-
wendung spezieller Werkzeuge auch ein
bestimmtes Fachkdénnen erfordern. Aus
Sicherheitsgriinden missen diese Ar-
beiten daher immer in einem Fachbetrieb
ausgefiihrt werden.

¢ Kontrollieren Sie regelmaBig die Funktion
der Bremsen. Die Wartung der Bremsen
ist wichtig. Falls erforderlich mlssen sie
repariert werden.

* Erneuern Sie beschéadigte Warn- und
Hinweisschilder.

* Sollte das Gerét nicht Gber mechanische
Transportsicherungen verfligen, missen Sie
das Zubehér beim Parken, Abstellen oder
unbeaufsichtigtem Zurlicklassen des Gerats
absenken.

¢ Bewahren Sie das Gerat auBBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

Kraftstoff im Tank innerhalb eines Gebéau-
des auf, in dem mdéglicherweise Kraft-
stoffddampfe mit offenem Feuer, einer
Wérmequelle oder Funken in Beriihrung
kommen.

¢ Lassen Sie den Motor abkuhlen, bevor Sie
die Maschine in einem Raum abstellen.

¢ Um Brandgefahr zu vermeiden, halten
Sie Motor und Auspufftopf, den Platz

® Bewahren Sie das Gerdt niemals mit
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fir die Batterie sowie den Platz, an dem
Kraftstoffkanister gelagert werden, frei von
Gras, Blattern oder Uiberschussigem Fett.
Um die Brandgefahr zu verringern,
regelmaBig kontrollieren, dass keine Ol-
und/oder Kraftstoffverluste auftreten.

Den Tank immer im Freien und bei kaltem
Motor entleeren.

Niemals die Schliissel stecken lassen oder
in der N&@he von Kindern oder nicht befugten
Personen aufbewahren. Vor Beginn aller
Wartungseingriffe immer den Zlindschlissel
abziehen.

ACHTUNG! - Die Séure in der Batterie ist
atzend. Bei mechanischer Beschédigung
oder Uberladung kann Séure austreten.
Vermeiden Sie das Einatmen und die Be-
rihrung der Séaure mit Kérperteilen.

Eingeatmete S&ureddmpfe fithren zu
Schéaden an Schleimhéuten und anderen
inneren Organen. Suchen Sie sofort ei-
nen Arzt auf.

ACHTUNG! - Uberladen Sie niemals die
Batterie. Ein Uberladen kann zur Explo-
sion der Batterie und zum Austreten der
Saure fiihren.

ACHTUNG! - Sédure kann ebenfalls
Werkzeuge, Bekleidung u.a. Materialien
schwer beschéadigen. Spiilen Sie die Sau-
re sofort mit Wasser ab.

Sie diirfen die Batteriepole niemals kurz-
schlieBen. Dabei entstehen Funken, die
einen Brand verursachen kdnnen.

ACHTUNG - auf die hydraulischen Teile.
Austretende Hydraulikfliissigkeit unter
Druck kann in die Haut dringen und die-
se ernsthaft beschadigen. Suchen Sie in
diesem Fall umgehend einen Arzt auf.

TRANSPORT

ACHTUNG! - Wenn das Gerét auf einem
Lastwagen oder Anhédnger transportiert
werden soll, miissen Auffahrrampen mit
geeigneter Tragkraft, Breite und Lénge
verwendet werden.

Waéhrend des Transports den Kraftstoff-
hahn (falls vorgesehen) schlieBen, die
Baugruppe Mahwerk oder das Zubehér
absenken, die Feststellbremse anziehen

DEUTSCH

und das Gerat auf dem Transportmittel
mit Seilen oder Ketten auf geeignete Wei-
se sichern.

3.6 UMWELTSCHUTZ

¢ Fir ein ziviles Zusammenleben und die Umwelt,
in der wir leben, muss der Umweltschutz ein
mafgeblicher und vorrangiger Aspekt bei der
Verwendung der Maschine sein. Vermeiden Sie
es, lhre Nachbarschaft zu stéren.

¢ Halten Sie sich strikt an die 6rtlichen Vorschriften
fir die Entsorgung von Verpackungen, Ol
Kraftstoff, Filter, beschédigten Teilen oder
samtlichen weiteren umweltschadlichen Stoffen.
Diese Stoffe diirfen nicht zusammen mit dem
Hausmull entsorgt werden, sondern missen
getrennt gesammelt und zum Wertstoffhof
gebracht werden, der flr die Wiederverwendung
des Materials sorgt.

* Befolgen Sie die értlichen Bestimmungen fiir die
Entsorgung der Schnittabfalle.

* Bei der AuBerbetriebnahme darf die Maschine
nicht einfach in der Umwelt abgestellt werden,
sondern muss geman der Ortlichen Vorschriften
an einen Wertstoffhof ubergeben werden.

11
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4 VERSICHERN SIE IHREN
RASENMAHER

Uberpriifen Sie die Versicherung lhres Aufsitzma-
hers.

Nehmen Sie mit Ihrer Versicherung Kontakt auf.

Wie empfehlen eine umfassende Vollkaskoversiche-
rung gegen Unfall, Brand und Diebstahl.

5 MONTAGE
@ Laden Sie die Batterie vor der ersten Be-

nutzung vollsténdig auf.

Anweisungen des Abschnitts ,MONTA-
GE“ ausgefiihrt wurden.

Wéhlen Sie zum Auspacken und der ab-

@ schlieBenden Montage eine ebene und
solide Flache mit ausreichendem Frei-
raum fiir die Handhabung des Geréats und
der Verpackung und benutzen Sie stets
geeignetes Werkzeug.

5.1 MONTAGETEILE (3)

Gerat wird mit ausgebautem/r/n Sitz, Armlehnen,
Lenkrad, Zugvorrichtung und Schnellbefestigungen
sowie mit installierter und angeschlossener Batterie
geliefert.

In der Verpackung sind die in folgender Ubersicht
aufgelisteten Montageteile (3) enthalten:

® Die Maschine nicht verwenden, bevor die

Pos. |Nr.|Beschreibung GroBe

A 2 | Stift 6 x 36

B 1 |Passscheibe 6x38x0,5
C 1 |Passscheibe 16x38x1,0
D 2 | Zandschlissel /

E 2 | Batteriemutter /

F 2 | Batterieschraube /

G 2 | Mutter M8

H 1 |Zugstange /

J 2 |Schraube 8x20

R 4 | Federscheiben 14x8,2x2

5.2 MOTORHAUBE (5:A)
Offnen Sie fiir den Zugang zu Kraftstoffhahn,
0 Batterie und Motor die Motorhaube.
Die Motorhaube wird wird wie folgt gedffnet:

1. Fassen Sie die unter die Motorhaube und heben
Sie sie an (5:A).
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Der Motorstart bei geoéffneter Motorhau-
be ist verboten.

5.3 BATTERIE

Fur den auf dem Geréat verwendeten Batterietyp sie-
he ,0 UBERSICHT DER TECHNISCHEN DATEN".

ACHTUNG! Die Saure in der Batterie ist
A atzend und ihr Kontakt schédlich.

Handhaben Sie die Batterie vorsichtig und ach-
ten Sie, dass keine Saure austritt.

Die Batteriefliissigkeit niemals (iberprii-
fen bzw. nachfiillen.

5.3.1 AnschlieBen der Batterie (6)

SchlieBen Sie die Batterie mit den Schrauben und

Muttern (6:E,6:F) an die elektrische Anlage des

Gerats an:

1. Verbinden Sie das rote Kabel mit dem Pluspol
der Batterie (+).

2. Verbinden Sie dann das schwarze Kabel mit
dem Minuspol der Batterie (-).

Wenn die Kabel in der umgekehrten Rei-
henfolge angeschlossen bzw. getrennt
werden, besteht die Gefahr eines Kurz-
schlusses oder einer Beschadigung der
Batterie.

Durch das Vertauschen der Kabel werden
Generator und Batterie beschadigt.

Ziehen Sie die Kabel fest an. Lose Kabel
konnen Brande verursachen.

Der Motor darf nie bei getrennter Batterie
betrieben werden. Dadurch besteht die
Gefahr von Schaden an Generator und
elektrischer Anlage.

5.3.2 Batterieladung

> B

Laden Sie die Batterie vor der ersten Be-
nutzung vollisténdig auf.

|| Fiir die Ladevorgénge der Batterie siehe

9.10.

54 SITZ(7)

1. Demontieren Sie folgende Komponenten von
der Sitzkonsole:
e 4 Muttern (als Transportsicherung, sind nicht
zu verwenden).

e 4 Schrauben (7:K)

S
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DEUTSCH

¢ 4 Ansatzscheiben (7:L)
e 4 Federscheiben (7:R)

2. Positionieren Sie den Sitz Uber der Befestigung
in der Sitzkonsole.

3. Montieren Sie die Ansatzscheiben (7:L) auf den
Schrauben (7:K), samt Unterlegscheiben (7:R).

4. Fhren Sie die Schrauben samt Ansatzscheiben
durch die Offnungen in der Sitzkonsole und
die Locher in der Sitzplatte. Befestigen Sie die
Schrauben am Sitz.

Anzugsmoment: 9 + 1,7 Nm.

Werden die Schrauben fester als mit
@ 9 +1,7 Nm angezogen, nimmt der Sitz
Schaden.
5. Vergewissern Sie sich, dass der Sitz leicht in
den Konsolendffnungen lauft.

Der Sitz kann hochgeklappt werden. Wenn die Ma-
schine bei Regen im Freien geparkt wird, klappen Sie
den Sitz nach vorn, um die Sitzflache vor Nasse zu
schitzen.

55 LENKRAD (8)

Um das Axialspiel an der Radachse zu minimieren.
sind die 0,5 mm bzw. 1 mm Passscheiben (3:C; 3:B)
zwischen Lenksé&ule und Hulse Pos. (8:A) folgen-
dermafen zu montieren. (8:A) folgendermafBen zu
montieren.

1. Setzen Sie die Hiilse (8:B) auf die Lenksaule
und sichern Sie sie, indem Sie einen der Stifte
(8:C) etwa 1/3 ihrer Lange einflihren.

2. Ziehen Sie Lenkrohr und Achse nach oben.

3. Kontrollieren Sie, ob die Unterlegscheibe mit
jeweils 0,5 mm und 1 mm Stérke oder beide
Unterlegscheiben in den Spalt am Punkt
(8:A) eingeschoben werden kénnen. Die
Unterlegscheibe(n) darf bzw. diirfen nicht mit
Gewalt in den Spalt geschoben werden. Ein ge-
ringes Axialspiel muss vorhanden sein.

4. Ziehen Sie den Splint (8:C) mit einem Austreiber
(8:D) ab und demontieren Sie die Hiilse.

5. Montieren Sie die Unterlegscheibe(n) gemai
Punkt 3 oben.

6. Die Hilse auf der Lenksaule montieren und
fixieren. Hierzu die beiden Splinte vollstandig
einschlagen. Blockieren Sie die Lenksaule.

5.6 ZUGVORRICHTUNG (9)

Montieren Sie die Zugvorrichtung (9:B) hinten am
Gerat.

Verwenden Sie dazu die Schrauben und Muttern
(9:A; 9:C).

Anzugsmoment: 22 Nm.

5.7 SCHNELLBEFESTIGUNGEN (1:N)

Schnellbefestigungen und Montageanweisungen
werden in einer separaten Schachtel in der Verpa-
ckung des Geréts geliefert.

Bringen Sie die Schnellbefestigungen an den Vor-
derachsen des Gerats an.

5.8 REIFENDRUCK
Fiir den Reifendruck siehe ,0 UBERSICHT DER
TECHNISCHEN DATEN*

5.9 ANBAUGERATE

Hinweise zur Zubehdrmontage entnehmen Sie bitte
der gesonderten Montageanleitung, die dem jeweili-
gen Artikel beiliegt.

Hinweis: Die Baugruppe Mahwerk wird
hier als Zubehor betrachtet.

6 BEDIENELEMENTE

6.1 MECHANISCHES GERATEHEBER-PEDAL
(10:C)

Betatigt den Hebel (10:C1), um das Zubehor von der

Betriebs- auf die Transportstellung zu bringen.

* Transportstellung: Das Pedal ganz durchtreten

und den Fu3 abnehmen, das Pedal bleibt

gedrickt.

Betriebsstellung: Das Pedal durchtreten langsam

loslassen.

Schalten Sie bei laufendem Zubehér
nicht auf die Transportstellung. Dadurch
wird der Antriebsriemen beschéadigt.

6.2 PEDAL DER FESTSTELLBREMSE (10:B)

Betétigen Sie das Pedal niemals wahrend
der Fahrt.

Es besteht Uberhitzungsgefahr im Antrieb.

Das Pedal (10:B) verflgt tiber folgende Stellungen:
ﬁ . % Ausgangsposition. Der Antrieb ist ein-

T,
o-+==" gekuppelt. Die Feststelloremse ist nicht
aktiviert.
Zur Halfte gedriickt. Der Antrieb ist ausge-
kuppelt. Die Feststellbremse ist nicht aktiviert.
Pedal ganz gedrickt. Der Antrieb ist ausgekuppelt.
Die Feststellbremse ist komplett aktiviert, jedoch
nicht arretiert. Diese Stellung wird ebenfalls zur
Notbremsung verwendet.

13
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(Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

6.3 SPERRHEBEL FUR FESTSTELLBREMSE
(10:A)

® Der Hebel verriegelt das ,,Bremspedal“in

durchgetretener Stellung. Diese Funktion
wird verwendet, um das Gerat an Abhangen,

beim Transport usw. zu sichern, wenn der Motor

nicht eingeschaltet ist.

Sicherung:

1. Das Pedal (10:B) ganz durchtreten.

2. Die Sperre (10:A) nach rechts verschieben.

3. Das Pedal (10:B) loslassen.

4. Die Sperre (10:A) lésen.

Losen:

1. Das Pedal (10:B) betétigen und loslassen.

6.4 PEDAL DES FAHRANTRIEBS (10:F)

Das Pedal bestimmt das Ubersetzungsverhéltnis
zwischen Motor und Antriebsradern (= Geschwin-
digkeit).

Bei losgelassenem Pedal wird die Betriebsbremse
aktiviert.

1 - Pedal nach vorn driicken — das Geréat
T o) fahrt vorwarts.
- Pedal nicht betatigt — das Gerét steht
& O still,

¥ e - Pedal nach hinten driicken — das Geréat
- fahrt rlickwarts.

- Druck auf das Pedal verringern — das Gerat beginnt

zu bremsen.

Im oberen Pedalbereich befindet sich eine ein-

stellbare Platte, um sich dem FuB3 des Fahrers

anzupassen.

Falls das Gerat beim Loslassen des Pe-

A dals nicht wie erwartet bremst, ist das
linke Pedal (10:B) als Notbremse zu be-
nutzen.

6.5 LENKRAD (10:D)

Die Hoéhe des Lenkrads kann stufenlos verstellt
werden.

Den Einstellknopf (10:E) an der Lenkséaule l6sen und
das Lenkrad auf die gewiinschte Héhe einstellen.
Danach wieder festziehen.

Die Lenkradeinstellung nicht wahrend

® der Fahrt &ndern.
Drehen Sie niemals das Lenkrad, wenn
® das Gerat mit abgesenktem Zubehor still-
steht. Es besteht Gefahr auBergewdéhnli-
cher Belastungen an Servolenkung und
Lenkmechanik.
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6.6 GASHEBEL (BESCHLEUNIGER) (11:A;
12:A)
Zur Regulierung der Motordrehzahl.

Vollgas - das Gerét sollte stets mit Vollgas
betrieben werden.
@ Leerlauf.

6.7 CHOKE (wenn vorgesehen) (12:B)
Ziehregler fiir Choke bei Kaltstart.
Regler ganz herausgezogen (12:B1) - Dros-
I-.-I selklappe geschlossen. Fir Kaltstarts.
Regler eingeschoben (12:B2) — Drosselklap-
pe gedffnet. Fur Warmstart und Normalbe-
trieb.

Niemals mit herausgezogenem Choke
fahren, wenn der Motor warm ist.

Einige Modelle sind mit einem System
@ ausgestattet, das die Position des Cho-

kes im Vergaser wahrend Motorstart und

Aufheizen automatisch steuert.

6.8 ZUNDSCHLOSS (11:C; 12:C)

Das Ziindschloss dient zum Anlassen und Abstellen
des Motors.

Verlassen Sie den Fahrersitz nicht, wenn

A der Ziindschliissel auf Stellung 2 oder 3
steht. Es besteht Brandgefahr. Der Kraft-
stoff kann liber den Vergaser in den Mo-
tor gelangen. Zudem besteht das Risiko,
dass sich die Batterie entladt und be-
schédigt wird.

Die vier Stellungen des Ziindschlissels:
1. Stoppstellung - der Motor ist kurzgeschlos-
sen. Der Schliissel kann abgezogen werden.

= 2. EIN-Position.

3. EIN-Position.

4. Startstellung - beim Drehen des Zlnd-

@ schllssels in diese Stellung wird der Anlas-
ser aktiviert. Wenn der Motor angesprungen
ist, den Schlissel in Betriebsstellung zurlick-
gehen lassen.
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6.9 ZAPFWELLE (11:D, 12:D)

werden, wenn sich der frontseitig mon-
tierte Gerateheber in der Transportstel-
lung befindet. Andernfalls wird der Rie-
mentrieb zerstért.

m Einlege-/Auskuppeltaste Zapfwelle (11:D,
12:D). Die Taste driicken, um die Zapfwelle
einzulegen/auszukuppeln.

6.10 SCHNITTHOHENEINSTELLUNG (11:E, 12:E)

Das Gerét ist mit Steuerungen fir die Anwendung
eines Mahwerks mit elektrischer Schnitthdhenein-
stellung ausgestattet.
W Der Schalter dient zur stufenlosen Einstel-
lung der Schnitthéhe.
Das Méhwerk wird an den Stecker (13:B)
angeschlossen.

6.11 SCHEINWERFERSCHALTER (11:F; 12:F)

f Die Zapfwelle darf niemals eingeschaltet

QE Scheinwerfer-Ein-/Aus-Taste (11:F, 12:F).
= Driicken Sie die Taste, um die Scheinwerfer
ein- und auszuschalten.

6.12 BLUETOOTH (WENN VORGESEHEN)

Einige Modelle sind mit einer Bluetooth-Funktion
ausgestattet, die eine direkte drahtlose Verbindung
zwischen dem Gerat und einem anderen uber eine
kurze Distanz ermdglicht.

Die spezifische App fir den Datenaustausch muss
auf dem Gerat installiert sein, deren Gebrauchsan-
weisung separat bereitgestellt wird.

Das Bluetooth wird beim Einschalten des Gerats ak-
tiviert und beim Ausschalten des Gerats deaktiviert.
Uberpriifen Sie, ob die Verbindung zum Gerat/zur
App aktiv ist.

6.13 ZUBEHORTURFACH (11:G; 12:G)
Fach zur Aufbewahrung von Zubehér.

6.14 HEBEL ZUM EINKUPPELN / AUSKUPPELN
DES ANTRIEBS (14; 15)
Hebel zum Auskuppeln des stufenlosen Antriebs.
Das Modell 2WD ist mit einem Hebel
— ‘ ausgerustet, der mit der Hinterachse

verbunden ist. Siehe (14:A).
Das Modell 4WD ist mit zwei He-
beln ausgestattet, die mit Hinter-
achse (15:A) und Vorderachse

DEUTSCH

(15:B) verbunden sind.

Der Einkupplungs- / Auskupplungshebel
darf sich nie zwischen der duBeren und

inneren Stellung befinden. Dadurch wird
das Getriebe Uberhitzt und beschéadigt.
Mithilfe der Hebel kann das Geréat von Hand ohne
Motorkraft geschoben oder gezogen werden.
Die zwei Stellungen:
Antrieb eingekuppelt (14:A1; 15:A1-B1)- Antrieb fur
den Normalbetrieb eingeschaltet.
Antrieb ausgekuppelt (14:A2; 15:A2-B2) - Antrieb
ausgeschaltet. Das Gerat kann von Hand gescho-
ben werden.
Das Gerat darf nicht Gber langere Strecken oder mit
hoher Geschwindigkeit abgeschleppt werden. Das
Getriebe kann dabei beschadigt werden.

Antrieb gefahren werden (Hebel nach in-
nen). Es besteht die Gefahr von Schéden
und Ollecks an der Vorderachse.

6.15 SITZVERSTELLUNG (16:B)

Der Sitz kann folgendermafen in Langsrich-
% tung verstellt werden:

® Das Gerét darf nicht mit ausgekuppeltem

1. Bewegen Sie den Hebel (16:A) nach oben.

2. Bringen Sie den Sitz in die gewiinschte Position.

3. Lassen Sie den Hebel (16:A) los, um den Sitz
zu arretieren.

Der Sitz verfugt Uber einen Sicherheitsschalter, der

an das Sicherheitssystem des Geréts angeschlos-

sen ist.

Dadurch kann das Gerét nicht gestartet werden,

wenn sich niemand auf dem Sitz befindet. (siehe

7.6.2).

6.16 MOTORHAUBE

Fir den Zugang zu Kraftstoffhahn, Batte-
|!L~!| rie und Motor siehe 5.2.

6.17 SCHNELLBEFESTIGUNGEN
.. Diese Schnellbefestigungen erméglichen
Q ,';4 einen bequemen und schnellen Wechsel
! des Zubehors.
Aufgrund der Schnellbefestigungen kann die Bau-
gruppe Méhwerk einfach zwischen zwei Stellungen
verstellt werden:
¢ Normalstellung mit vollstandig gespanntem
Riemen.

15
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¢ 4 cm hinter der Normalstellung mit lockerem
Riemen, damit sich die Baugruppe Mahwerk
néher am Gerat befindet.

Gleichzeitig zum Lésen der Spannvorrichtung vom

Riemen vereinfachen die Schnellbefestigungen

den Austausch des Riemens und der Baugruppe

Mé&hwerk sowie den Ubergang in die Reinigungs-

und Wartungsstellung.

Riemenspannung lockern (17; 18)

A Siehe auch die Anleitungen des Zube-

hérs und der Schnellbefestigung.

1. Nehmen Sie die Splinte oder Sperrstifte (17:C)
auf beiden Seiten ab.

2. Offnen Sie die Schnellbefestigungen, indem Sie
den hinteren Teil mit dem Absatz herunterdri-
cken (17:A).

Wenn die Schnellbefestigungen geodffnet
sind, liegen die Arme des Zubehérs nur

A noch lose an der Befestigung an.

Setzen Sie fiir Wartungs- und Regelein-
griffe die Arme unbedingt wieder auf die
Befestigung und schlieBen Sie diese.

1. Fuhren Sie die gewunschten Schritte aus, z. B.

* Riemen aushaken.

e Zubehor durch Aushaken der Arme (19)

auswechseln.

Riemen spannen (17;18)

Spannen Sie zuerst die eine und anschlieBend die

andere Seite (siehe Anweisungen unten).

A Drehen Sie den Hubarm nicht mit den
Héanden. Quetschgefahr.

1. Setzen Sie einen FuB auf den Hubarm (18:A)
und drehen Sie ihn vorsichtig eine halbe
Drehung vorwaérts.

2. Montieren Sie den Splint oder den Sperrstift
(17:C).

3. Wiederholen Sie die 0.g. Schritte auf der ande-
ren Seite.

7 START UND BETRIEB

7.1 VORSICHTSMASSNAHMEN BEIM EIN-
SATZ

tor die korrekte Olmenge befindet. Dies

@ Achten Sie stets darauf, dass sich im Mo-
gilt insbesondere beim Fahren an Hén-

16

gen (siehe 7.4).

Héchste Vorsicht ist beim Mahen an Héan-
gen geboten: Fiihren Sie keine abrupten
Starts oder Stopps aus, verwenden Sie
das Geréat niemals quer zum Abhang, fah-
ren Sie immer von oben nach unten oder
von unten nach oben.

Ziehen Sie beim Parken des Gerats im-
mer die Feststellbremse an.

Das Geréat darf ungeachtet der Fahrrich-
tung im Verhdltnis zum Abhang mit maxi-
mal 10° Neigung gefahren werden.

Reduzieren Sie die Geschwindigkeit
beim Fahren an Abhé&ngen und in Kurven,
damit die Maschine nicht umkippt oder

Sie die Kontrolle verlieren.

Fahren Sie bei Vollgas keine engen Kur-
ven. Das Gerét kann umkippen.

Halten Sie Hande und FiBe von der
Lenkstange und der Sattelstiitze fern.
Quetschgefahr.

7.2 KOMBINIERTER ZUBEHOREINSATZ

|| Fiir den kombinierten Zubehéreinsatz

siehe die ,UBERSICHT FUR DIE KOR-
REKTE ZUBEHORKOMBINATION* im
Abschnitt ,0 UBERSICHT DER TECHNI-
SCHEN DATEN®

7.3 BENZINTANK FULLEN (20)

Tanken Sie immer bleifreies Benzin. Ver-
mischen Sie das Benzin nicht mit Ol.

Fiir den Tankinhalt siche ,0 UBERSICHT DER
TECHNISCHEN DATEN*

Auftanken:

1. Den Tankverschlussdeckel abschrauben und
entfernen (Abb. 20.A).

2. Mit den Kraftstoff tanken und und darauf achten,
dass der Tank nicht ganz geflillt wird. Lassen Sie
zumindest den Einflllstutzen sowie die oberen
1 - 2 cm des Tanks frei, damit sich das Benzin
beim Erwarmen ausdehnen kann, ohne auszu-
laufen.

3. Nach dem Auftanken den Tankdeckel fest auf-
schrauben und eventuell vergossenes Kraftstoff
aufwischen.
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Vermeiden Sie es, Benzin liber den Kunst-
@ stoffteilen zu verschiitten, um diese nicht
zu beschédigen; bei versehentlichem Ver-
schiitten sofort mit Wasser abspiilen. Die
Garantie deckt keine an den Kunststoff-
teilen der Karosserie oder des Motors
durch Benzin verursachte Schaden.

HINWEIS! Herkdmmliches Benzin ist nur
begrenzt haltbar und darf nicht langer als
30 Tage im Tank aufbewahrt werden.

Auch umweltfreundliches Benzin, so genanntes
Alkylatbenzin, ist bestens geeignet. Diese Benzinsor-
te ist weniger umwelt- und gesundheitsschédlich als
herkémmliches Benzin.

Negative Auswirkungen bei Benutzung dieses
Benzins sind nicht bekannt. Im Handel sind jedoch
Sorten von Alkylatbenzin erhaltlich, Gber deren Be-
nutzung keine genaueren Angaben vorliegen.

Fir weiterfuhrende Informationen sollten Sie die
Anweisungen und die Daten der Hersteller von
Alkylatbenzin einsehen.

stand (z.B. liber die Wintersaison) soll-
ten Sie gerade so viel Benzin in den Tank
fullen, um diesen letzten Einsatz fertig-
zustellen.

Vor Unterstellung des Gerdts miissen
Sie den Benzintank restlos entleeren
(siehe 11).

7.4 OLSTANDKONTROLLE, MOTOROL (21;22)
Das Gerat wird mit Olfiillung geliefert.

@ Bei der Arbeit vor einem langeren Still-

Uberpriifen Sie vor dem Start des Gerits
den Fiillstand des Motoréls.

siehe 9.5.1.
7.5 OLSTANDSKONTROLLE, GETRIEBEOL

@ Fiir Kontrolle / Nachfiillen des Motorols

Fiir Kontrolle/Nachfiillen des Getriebedls
siehe 9.7.1.

7.6 SICHERHEITSKONTROLLE

Uberpriifen Sie, ob die Ergebnisse der im Folgenden
aufgefiihrten Sicherheitskontrollen beim Test des
aktuellen Gerats It. folgenden Ubersichten erflillt
werden.

DEUTSCH

Immer die Sicherheitskontrollen vor der
Verwendung ausfiihren.

Wenn nur eines der unten aufgefiihrten
Ergebnisse von folgenden Ubersichten

abweicht, darf das Gerat nicht verwendet
werden!

Das Geriét ist dann fiir die Inspektion und
etwaige Reparatur in eine Servicewerk-
statt zu bringen.

7.6.1 Allgemeine Sicherheitskontrolle

Gegenstand
Kraftstoffanlage
und Verbindungen
Stromkabel

Ergebnis
Kein Verlust.

Die gesamte Isolierung ist
intakt.

Kein mechanischer Scha-
den.

Keine Lecks an den An-
schllssen. Alle Schrauben
sind fest angezogen.

Kein Verlust. Kein Schaden.

Das Gerat sollte anhalten.

Abgassystem.

Olkreislauf

Gerat nach vorn/
hinten fahren und
das Kupplungspe-
dal freigeben.
Test-Erprobung

Keine anormale Vibration.
Kein anormales Gerausch.

7.6.2 Elektrische Sicherheitskontrolle

Zustand Tétigkeit Ergebnis

Das Pedal der Start versu- | Der Motor

Feststelloremse |chen. darf nicht

ist nicht getreten. starten.

Motor lauft. Der Fahrer Der Motor
erhebt sich sollte anhal-
vom Sitz. ten.

7.7  START/ARBEITSEINSATZ

Das Gerét nur bei geschlossener und ge-
sicherter Motorhaube betreiben.

Das Geriét sollte stets mit Vollgas betrie-
ben werden.

Warten Sie beim Starten der Maschine 2
Sekunden in der Startposition, bevor Sie
den Motor starten.

1. Kraftstoffhahn (24) 6ffnen.
2. Kontrollieren Sie, ob das/die Ziindkabel an der

SIS
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(den) Ziindkerze(n) montiert sind.

Uberpriifen Sie, ob die Zapfwelle ausgeschaltet
ist (11:D; 12:D).

Den FuB nicht auf das Pedal Betriebsbremse/
Fahrantrieb (10:F) setzen.

Kaltstart

1.

Fiir die Modelle 4WD

Kuppeln Sie den Antrieb ein (14:A1).
Fir die Modelle 4WD

. Kuppeln Sie den Antrieb ein (15:A1; 15:B1).

Betatigen Sie die Feststellbremse (10:B).

Den Beschleunigungshebel auf Vollgas bringen
(11;A; 12:A).

SchlieBen Sie den Choke (12:B1) (wenn vor-
handen).

Drehen Sie den Ziindschlussel und lassen Sie
den Motor an.

@ Vor dem Betrieb der Maschine einige Mi-

nuten warten, damit sich das Ol aufwér-

men kann.
Warmstart
Fir die Modelle 4WD
1. Kuppeln Sie den Antrieb ein (14:A1).
Fiir die Modelle 4WD
1. Kuppeln Sie den Antrieb ein (15:A1; 15:B1).
2. Betatigen Sie die Feststellbremse (10:B).
3. Den Beschleunigungshebel auf Vollgas bringen
(11;A; 12:A).
4. Der Choke muss gedrickt werden (12:B2)
(wenn vorhanden).
5. Drehen Sie den ZiindschlUssel und lassen Sie

den Motor an.

@ Um fortzufahren, siehe die im Absatz

7.7.1 wiedergegebenen Anweisungen.

7.7.1 Gang

Um mit der Maschine zu arbeiten, wie im Folgenden
beschrieben vorgehen:

18

Treten Sie das Pedal (10:B) ganz durch und
lassen Sie es dann los

Betéatigen Sie das Pedal (10:F) zum Anfahren des
Geréts.
Fahren Sie in den Arbeitsbereich.

Schalten Sie bei Installation von frontseitigem
Zubehor die Zapfwelle ein (11:D, 12:D).

Beginnen Sie mit der Arbeit.

7.8 STOPP

Stoppen Sie das Gerat folgendermaBen:

¢ Kuppeln Sie die Zapfwelle aus (11:D; 12:D).

* Betétigen Sie die Feststellbremse (10:B).

¢ Lassen Sie den Motor 1 bis 2 Minuten im Leerlauf
arbeiten.

Stellen Sie den Motor durch Drehen des
Zundschlissels ab.

Kraftstoffhahn schlieBen. Dies ist besonders
wichtig, wenn das Gerét z.B. auf einem Anhanger
transportiert werden soll.

Wird das Gerat unbeaufsichtigt stehen
gelassen, sind das bzw. die Ziindkerzen-
kabel abzuziehen und der Ziindschliissel
zu entfernen.

Der Motor kann gleich nach dem Aus-
schalten sehr heiBB sein. Schalldampfer,
Zylinder oder KiihIrippen nicht beriihren.
Es besteht Verbrennungsgefahr.

7.9 REINIGUNG

> &

Zur Verringerung der Brandgefahr Motor,
Schallddmpfer, Batterie und Kraftstoff-
tank frei von Gras, Laub und Ol halten.

Um die Brandgefahr zu verringern, regel-
maBig kontrollieren, dass keine Ol- und/
oder Kraftstoffverluste auftreten.

Verwenden Sie niemals unter hohem
Druck stehendes Wasser. Dies kann zur
Zerstorung von Wellendichtungen, elek-
trischen Komponenten oder Hydraulik-
ventilen fiihren.
Reinigen Sie das Gerat nach jedem Gebrauch.
Halten Sie sich bei der Reinigung an folgende
Anweisungen:
* Spitzen Sie den Motor nicht direkt mit Wasser ab.
* Reinigen Sie den Motor mit einer Biirste bzw.
Druckluft.
Reinigen Sie die Liftungsschlitze des Motors.
» Starten Sie nach einer Wasche des Geréts den
Motor und ggf. auch die Baugruppe Mahwerk,
um ggf. das Wasser zu entfernen, das andernfalls
in die Lager eindringen und diese beschéadigen
kdénnte.

® ©




(Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

8 MIT DEM ZUBEHOR ARBEITEN

Kontrollieren Sie, ob die zu mahende Ra-
senflache volisténdig frei von Fremdkér-
pern ist (Steine usw.).

8.1 SCHNITTHOHE

Optimale M&hergebnisse werden erzielt, wenn das
oberste Drittel abgeschnitten wird. Siehe Abb. 23.
Wenn hohes Gras stark beschnitten werden soll,
maéhen Sie in zwei Durchgangen mit unterschiedli-
cher Schnitthéhe.

Verwenden Sie bei einer unebenen Rasenflache
nicht die niedrigste Schnitth6heneinstellung.
Andernfalls besteht die Gefahr, dass die Schneid-
vorrichtungen durch Bodenkontakt beschadigt
werden und die oberste Erdschicht des Rasens
abgetragen wird.

8.2 TIPPS ZUM MAHEN

Beachten Sie folgende Ratschlége, um perfekte
Mahergebnisse zu erzielen:

¢ Maéhen Sie regelmaBig.

¢ Betreiben Sie den Motor mit Vollgas.

* Maéhen Sie ausschlieBlich trockenes Gras.

* Verwenden Sie scharfe Schneidvorrichtungen.

* Halten Sie die Unterseite der Baugruppe
Mahwerk sauber.

9 WARTUNG

9.1 SERVICEPROGRAMM

Halten Sie sich, um die Maschine immer in einem
guten Zustand hinsichtlich von Zuverléssigkeit, Be-
triebssicherheit und Umweltschutz zu halten, immer
an das Wartungsprogramm der STIGA SpA.

Die Wartungspunkte dieses Programms sind im
beiliegenden Wartungshandbuch der STIGA SpA
beschrieben.

Der Grundservice ist stets von einer autorisierten
Werkstatt auszufuhren.

Der erste Service und der Zwischenservice sollten
von einer autorisierten Werkstatt ausgefiihrt werden,
kénnen aber durch den Benutzer selbst erfolgen.
Die einzelnen MaBnahmen sind im Kapitel ,7 START
UND BETRIEB* sowie im Folgenden beschrieben.
Der von einer autorisierten Werkstatt durchgefiihrte
Service garantiert eine fachmannische Arbeit mit
Originalersatzteilen.

DEUTSCH

Jeder in der autorisierten Werkstatt ausgefiihrte
Grund- und Zwischenservice wird im Serviceheft
abgestempelt. Das Serviceheft mit diesen Stempeln
erhéht den Wiederverkaufswert des Gerats.

9.2 VORBEREITUNG

Alle Service- und WartungsmaBBnahmen
sind bei stehendem Gerat und ausge-
schaltetem Motor durchzufiihren.

Betétigen Sie stets die Feststellbremse,
um eine Bewegung des Gerits zu verhin-
dern.

Den Motor ausstellen.

Um einen unfreiwilligen Motorstart zu
verhindern, l6sen Sie die Ziindkabel
von den Ziindkerzen und ziehen Sie den
Ziindschliissel ab.

.3 WARTUNGSUBERSICHT

CACRCRS)

©

Siehe Kapitel ,13 WARTUNGSUBER-
SICHT*. Die Tabelle soll Ihnen zu helfen,
lhre Maschine leistungsfahig und sicher
zu erhalten. In ihr sind die wichtigsten
Eingriffe und die fiir jede von ihnen vor-
gesehene HA&ufigkeit angegeben. Die
entsprechende Tétigkeit nach der ersten
auftretenden Falligkeit ausfiihren.

S

Wechseln Sie das Ol haufiger, wenn der
Motor extrem belastet wird oder die Um-
gebungstemperatur sehr hoch ist.

9.4 REIFENDRUCK

Justieren Sie den Reifendruck nach den Angaben
im Abschnitt ,0 UBERSICHT DER TECHNISCHEN
DATEN".

S

9.5 NACHFULLEN/WECHSEL MOTOROL

Firr diesen Eingriff siehe die dem Gerit
beigestellte Anleitung des Motorherstel-
lers.

9.5.1 Kontrolle/Nachfiillen (21;22)
@ Den Olstand vor jeder Verwendung kon-

trollieren. Die Kontrolle ist bei Gerat auf
ebener Flache vorzunehmen.
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Y= 1. Um den Stab herum reinigen.
2. Dann wieder losschrauben und heraus-
ziehen.

3. Den Stab reinigen.

Fiir die Motoren [ST.]

4. Den Stab vollstandig hineinstecken ohne ihn in
seiner Position festzuschrauben 21:A).

Fir die Motoren [B&S Vanguard]

4. Den Stab vollstandig hineinstecken und ihn in
seiner Position festschrauben (22:A).

5. Den Stab erneut herausziehen und den
Olstand priifen.

6. Fillen Sie Ol nach, wenn der Fiillstand unter
der oberen Grenzmarkierung (21:A, 22:A) liegt.

Der Olstand darf die obere Grenzmar-

@ kierung nicht iiberschreiten. Ansonsten
kann sich der Motor iiberhitzen. Uber-
steigt der Olstand die MAximal-Markie-
rung, soviel 0Ol ablassen, bis der korrekte
Olstand erreicht ist.

Wechseln Sie das Ol haufiger, wenn der Motor ex-
trem belastet wird oder die Umgebungstemperatur
sehr hoch ist.

9.5.2 Wechsel/Nachfiillen (21;22)

@ Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

Fiir die zu verwendende Olsorte siehe
!L!| Abschnitt ,,0 TABELLE DER TECHNI-
SCHEN DATEN*“.

Verwenden Sie Ol ohne Additive.
Wechseln Sie das Ol bei warmem Motor.

Das Motordl kann sehr heiB sein, wenn

A es direkt nach dem Abstellen des Motors
abgelassen wird. Daher den Motor vor
Ablassen des Ols einige Minuten abkiih-
len lassen.

[ST. mod. TRE 0801], [B&S Vanguard]

Wie im Folgenden beschrieben vorgehen:

Die Maschine auf eine ebene Fl&che stellen.
Betéatigen Sie die Feststelloremse.

Offnen Sie die Motorhaube.

Klemmen Sie die Schelle des
Olablassschlauchs zusammen. Verwenden Sie
eine Kombizange 0.4. (21:B; 22:B).

bl ol A

20

DEUTSCH

(Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

5. Schieben Sie die Schelle am Olablassschlauch
um 3-4 cm nach oben und nehmen Sie die
Olablassschraube ab.

6. Fangen Sie das Ol in einem GefaR auf.

HINWEIS! Es darf kein Ol auf die Keilrie-
men gelangen.

7. Montieren Sie die Olablassschraube und
schieben Sie die Schelle wieder dber die
Olablassschraube auf.

8. Eventuell ausgetretenes Ol aufwischen.

9. Ziehen Sie den Olmessstab heraus und fil-
len Sie neues Ol ein. Fir die Olmenge siehe
Abschnitt ,0 UBERSICHT DER TECHNISCHEN
DATEN®. )

10. Nach dem Einflllen von Ol den Motor starten
und 30 Sekunden lang im Leerlauf arbeiten
lassen. )

11. Das Gerat auf Ollecks Uberprifen.

12. Den Motor ausstellen. Warten Sie 30 Sekunden
und kontrollieren Sie erneut den Olstand gemafi
Abschnitt 9.5.

13. Das Ol fiir die Entsorgung in Ubereinstimmung
mit den lokalen Normen abliefern.

[ST. mod. TRE 586V, TRE 635V]

Die Maschine auf eine ebene Fléache stellen.

Betatigen Sie die Feststellbremse.

Offnen Sie die Motorhaube.

Einen Sammelbehélter auf Hohe des

Verlangerungsschlauchs (Abb. 22.B) positio-

nieren.

Driicken Sie den Splint (Abb. 22.C);

Loésen Sie das Verlangerungsrohr von der

Halterung und ziehen Sie es nach unten; :

7. Den Verldngerungsschlauch biegen und das Ol
in einen geeigneten Behalter auslassen.

8. Befestigen Sie das Verlangerungsrohr (Abb.
22.B) wieder an der Halterung (Abb. 22.D), be-
vor Sie Ol nachflllen.

9. Eventuell ausgetretenes Ol aufwischen.

HINWEIS! Es darf kein Ol auf die Keilrie-
men gelangen.

pwh=

oo

10. Ziehen Sie den Olmessstab heraus und fil-
len Sie neues Ol ein. Fiir die Olmenge siehe
Abschnitt ,0 UBERSICHT DER TECHNISCHEN
DATEN". )

11. Nach dem Einfillen von Ol den Motor starten
und 30 Sekunden lang im Leerlauf arbeiten
lassen. .

12. Das Gerat auf Ollecks Gberprifen.




(Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

DEUTSCH

13. Den Motor ausstellen. Warten Sie 30 Sekunden
und kontrollieren Sie erneut den Olstand gemani
Abschnitt 9.5. }

14.Das Ol fiir die Entsorgung in Ubereinstimmung
mit den lokalen Normen abliefern.

9.5.3 Austausch des  Offilters

vorhanden)

(sofern

beigestellte Anleitung des Motorherstel-

@ Fiir diesen Eingriff siehe die dem Gerét
lers.

@ Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

Wenden Sie sich fur diesen Wartungseingriff an ein
autorisiertes Servicezentrum.

Lassen Sie zunéachst das Motorél ab und montie-
ren Sie die Olablassschraube geméf den obigen
Angaben.

Das Ol fiir die Entsorgung in Ubereinstimmung
mit den lokalen Normen abliefern.

9.6 AUSTAUSCH DES KRAFTSTOFFFILTERS

Fiir diesen Eingriff siehe die dem Gerat
beigestellte Anleitung des Motorherstel-
lers.

Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

Kontrollieren Sie nach Einbau des neuen Filters, ob
Kraftstofflecks vorliegen.

9.7 KONTROLLE/NACHFULLEN DES GETRIE-
BEOLS [4WD]

a Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

Fiir die Olmenge und Sorte siehe Ab-
!L!| schnitt ,0 UBERSICHT DER TECHNI-
SCHEN DATEN*.

9.7.1 Kontrolle/Nachfiillen (26)

1. Die Maschine auf eine ebene Flache stellen.
2. Lesen Sie den Olstand am Behalter ab (26:A).

Das Niveau sollte auf der Markierung liegen.
3. Bei Bedarf Ol nachfiillen.

9.7.2 Auswechseln

Ablassen des Ols

1. Betreiben Sie das Gerat mit wechselnden
Geschwindigkeiten 10-20 Minuten, so dass das
Getriebedl erwarmt wird.

2. Die Maschine auf eine ebene Flache stellen.

3. Betétigen Sie die Feststellbremse.

4. Stellen Sie die Auskupplungshebel in Position
A1 -B1lt. Abb. (15:A; 15:B).

5. Stellen Sie einen Auffangbehalter unter der
Hinterachse und einen unter der Vorderachse auf.

6. Offnen Sie die Motorhaube und nehmen Sie die
Schraube des Olbehalters ab.

Fiir die Olablassschraube darf aus-

@ schlieBlich ein 3/8-Zoll-Vierkantschliissel
benutzt werden. Andere Werkzeuge be-
schédigen die Schraube.

7. Nehmen Sie die Olablassschraube von der
Hinterachse ab (27:A).

8. Demontieren Sie zwei Ablassschrauben
von der Vorderachse. Verwenden Sie einen
12-mm-Steckschllssel. Lassen Sie das Ol aus
Vorderachse und den Leitungen ablaufen (28).

9. Kontrollieren Sie, ob die Dichtungen an den
Ablassschrauben der Vorderachse intakt
sind (28). Ziehen Sie die Schrauben fest.
Anzugsmoment: 15-17 Nm.

10. Kontrollieren Sie, ob die Dichtung fiir die
Olablassschraube an der Hinterachse intakt
ist (27:A). Bringen Sie die Schraube wie-
der an der Hinterachse an. Ziehen Sie die
Olablassschraube mit 5 Nm fest.

@ Bei einem Anzugsmoment iiber 5 Nm

wird die Olablassschraube beschédigt.

11. Saugen Sie das Ol aus dem tieferen Behalterteil
(29).

12. Entsorgen Sie das Ol gemaB den lokalen
Bestimmungen.

Einfiillen N )

1. Fullen Sie den Olbehalter mit dem neuen Ol.

2. Stellen Sie sicher, dass der Auskupplungshebel
an der Hinterachse herausgezogen ist.

3. Den Motor starten. Dabei wird der
Auskupplungshebel der Vorderachse automa-
tisch eingeschoben.

Den Motor niemals einschalten, wenn
der Auskupplungshebel der Hinterachse
eingeschoben und der Auskupplungshe-
bel der Vorderachse herausgezogen ist
(15:A; 15:B). Andernfalls werden die Dich-
tungen fiir die Vorderachse zerstért.

Wenn der Motor in geschlossenen Réu-
men betrieben werden soll, muss die
Absaugvorrichtung der Abgase mit dem
Auspuff des Motors verbunden sein.
4. Ziehen Sie den Auskupplungshebel der
Vorderachse heraus.
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DEUTSCH

HINWEIS! Das Ol wird duBerst schnell in
das System gesaugt. Der Behélter muss
stets nachgefiillt werden, um den Kreis
zu fullen. Es darf auf keinen Fall Luft in
die Anlage gesaugt werden.

(Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

5. Steht das Rad schrag, I6sen Sie die eine Mutter

®

und ziehen Sie die andere Mutter an.

Die Lenkketten nicht zu stark spannen.
Die Lenkung wird dann schwergéngig
und der VerschleiB3 der Ketten nimmt zu.

5. Bringen Sie das Fahrpedal in die

Vorwartsstellung und blockieren Sie es mit ei- 9.10 BATTERIE

nem Holzkeil (30). . " . .

) P : : Fir den auf dem Gerat verwendeten Batterietyp sie-

6. bif;irr’tiztﬂzi ii;gtne'”e Minute im he ,0 UBERSICHT DER TEGHNISCHEN DATEN®.
7. \Versetzen Sie den Holzkeil und bringen Sie das ACHTUNG! Die Siure in der Batterie ist

Fahrpedal in die entgegengesetzte Stellung. A itzend und ihr Kontakt schidlich.

Fillen Sie weiterhin Ol nach.
8. Lassen Sie das Gerat eine Minute im entgegen- Handhaben Sie die Batterie vorsichtig

gesetztem Betrieb laufen. und achten Sie, dass keine Saure austritt.
9. Andern Sie die Fahrtrichtung jede Minuten und

fiillen Sie solange Ol nach, bis kein Blubbern

Wenn die Saure mit den Augen oder der

Haut in Kontakt kommt, kann dies zu
schweren Verletzungen fiihren. Ist ein
Korperteil mit Saure in Kontakt geraten,
sofort mit reichlich Wasser spiilen und
einen Arzt aufsuchen.

Eine Kontrolle oder Aufflillung der Batteriefllissigkeit
ist nicht méglich.

Die einzige erforderliche WartungsmaBnahme
besteht in der Aufladung, zum Beispiel nach einer
langeren Lagerung.

Die Batterie kann geladen werden:

* (ber den Motor

* mit dem Batterieladegerét.

A

mehr im Behalter vorliegt.

10. Stellen Sie den Motor ab, bringen Sie den
Deckel (26:B) des Olbehalters an und schlieBen
Sie die Motorhaube.

11. Betreiben Sie das Geréat mit wechselnden
Geschwindigkeiten fir einige Minuten und jus-
tieren Sie bei Bedarf den Olstand im Behalter.

9.8 KONTROLLE RIEMENTRIEB
Uberpriifen ob samtliche Riemen intakt sind.

@ Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

9.10.1 Laden iiber den Motor

9.9 ) ) . L
Dieses Verfahren ist nur bei einer Batterie mit einer

LENKUNG

i i W . fir das Anlassen ausreichenden Mindestladung
@ Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten. méglich.
* SchlieBen Sie bei einer neuen Batterie die
9.9.1 Kontrolle Kabel an.

Drehen Sie das Lenkrad mit kurzem Ziehen nach o
vorn und hinten.

Es darf kein mechanisches Spiel an den
Lenkketten vorliegen.

Bringen Sie das Gerét ins Freie.

» Starten Sie den Motor gemaB dieser
Betriebsanleitung.

* Betreiben Sie den Motor ohne Unterbrechung
fur die Dauer von 45 Minuten (notwendige Zeit
fur die vollstandige Ladung der Batterie).

* Den Motor ausstellen.

9.9.2 Einstellung (32)

Justieren Sie die Lenkketten bei Bedarf wie folgt:

1. Stellen Sie das Gerét auf geradeaus ein.

2. Justieren Sie die Lenkketten mit den zwei
Muttern, die sich unter dem Knicklenkpunkt
befinden (32).

3. Justieren Sie beide Muttern gleich und so weit,
bis kein Spiel mehr vorliegt.

4. Fahren Sie das Gerét zur Probe geradeaus und
Uberprifen Sie, ob sich das Rad nicht schrag
gestellt hat.

9.10.2

®

Laden mit Batterieladegerat

Verwenden Sie ein Ladegerit mit Kon-
stantspannung. Bei Verwendung eines
Standardladegerits kann die Batterie be-
schadigt werden.
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(Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

Hinweise zum Kauf eines Batterieladege-
rits mit Konstantspannung erhalten Sie
von lhrem Fachhéndler.

Trennen Sie die Batterie vor Anschluss
des Ladegerats von der elektrischen An-
lage.

9.10.3 Demontage/Montage

Die Batterie befindet sich unter der Motorhaube.

Bei einer Demontage/Montage gilt Folgendes fiir

den Anschluss der Kabel:

1. Bei der Demontage. Trennen Sie zuerst das
schwarze Kabel vom Minuspol der Batterie (-).
Trennen Sie danach das rote Kabel vom Plus
der Batterie (+).

2. Bei der Montage: Verbinden Sie zuerst das
rote Kabel mit dem Pluspol der Batterie (+).
Verbinden Sie danach das schwarze Kabel mit
dem Minuspol der Batterie (-).

Wenn die Kabel in der umgekehrten Reihen-
@ folge angeschlossen bzw. getrennt werden,

besteht die Gefahr eines Kurzschlusses

oder einer Beschédigung der Batterie.

Durch das Vertauschen der Kabel werden
Generator und Batterie beschédigt.

Ziehen Sie die Kabel fest an. Lose Kabel
konnen Brande verursachen.

Der Motor darf nie bei getrennter Batterie
betrieben werden. Dadurch besteht die Ge-
fahr von Schaden an Generator und elektri-
scher Anlage.

9.10.4 Reinigung

Oxidierte Batteriepole miissen gereinigt werden.
Verwenden Sie dazu eine Stahlbiirste und schmie-
ren Sie die Pole mit Fett ein.

9.11 LUFTFILTER, MOTOR

Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

Fiir diesen Eingriff siehe die dem Gerét
beigestellte Anleitung des Motorherstel-
lers.

Sl

9.11.1 Reinigung/Austausch
Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

HINWEIS! Die Filter miissen ofter gerei-

SIS

DEUTSCH

nigt/ausgetauscht werden, wenn die Ma-
schine auf sehr staubigem Boden arbeitet.

Die Luftfilter folgendermafBen entfernen/installieren:

[B&S Vanguard] (33)

1. Reinigen Sie den Bereich um den
Luftfilterdeckel sorgfaltig.

2. Demontieren Sie den Luftfilterdeckel (33:A),
indem Sie die zwei Klammern l6sen.

3. Demontieren Sie das Filterpaket (33:B). Der
Vorfilter ist iber dem Luftfilter positioniert.
Vorsichtig arbeiten, damit kein Schmutz in den
Vergaser gelangt. Das Luftfiltergehduse reini-
gen.

4. Reinigen Sie den Papierfilter, indem Sie ihn
leicht gegen eine ebene Flache klopfen. Wenn
der Papierfilter sehr schmutzig ist, sollte er aus-
gewechselt werden.

5. Reinigen Sie den Vorfilter. Wenn der Papierfilter
sehr schmutzig ist, sollte er ausgewechselt
werden.

6. Gehen Sie bei der Montage in umgekehrter
Reihenfolge vor.

[ST.] (34)

1. Den Bereich rund um die Abdeckung (34:C) des
Filters reinigen.

mod. TRE 0801

2. Entfernen Sie die Abdeckung (34:C) indem Sie
die beiden Kndpfe abschrauben (34:D).

Mod. TRE 586 V. TRE 635V

2. Den Deckel (34:C) 6ffnen, dazu den
Offnungsagriff abschrauben (34:D).

3. Den Filtereinsatz (34:E, 34:F) entnehmen.

4. Den Schwamm-Vorfilter (34:F) von der Patrone
(34:E) entfernen.

5. Mit der Patrone (34:E) auf eine feste Oberflache
klopfen und mit Druckluft von innen blasen, um
Staub und Ablagerungen zu entfernen.

6. Den Schwamm-Vorfilter (34:F) mit Wasser und
Reinigungsmittel waschen und an der Luft trock-
nen lassen.

7. Das Innere des Filtergehauses (34:G) von Staub
und Ablagerungen reinigen, dabei darauf ach-
ten, den Ansaugkanal mit einem Lappen (34:H)
zu verschlieBen, damit diese nicht in den Motor
gelangen.

8. Den Lappen (34:H) entfernen, das Filterelement
(84:E, 34:F) in seinem Gehé&use anordnen und
den Deckel wieder anbringen (34:C).
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WICHTIG Weder Wasser, Benzin, noch

Reinigungsmittel oder anderes fir die
Filterreinigung verwenden.

WICHTIG Der Schwammvorfilter (34:F)

darf NICHT gedlt werden.

9.11.2 Auswechseln Ziindkerze

Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

Fiir diesen Eingriff siehe die dem Gerat bei-
gestellte Anleitung des Motorherstellers.
Bevor Sie die Zundkerze 16sen, reinigen Sie deren
Befestigung.
Fir den Zindkerzentyp und den Elektrodenab-
stand siehe ,0 UBERSICHT DER TECHNISCHEN
DATEN".

9.11.3 Reinigung des Lufteinlasses

@ Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

Der Motor ist luftgekihlt.

Verstopfungen im Kiihlsystem schaden dem Motor.
Stellen Sie sicher, dass die Kihllufteinlasse nicht
blockiert sind.

Eine grindlichere Reinigung des Kuhlsystems wird
bei jedem Grundservice ausgefiihrt.

9.12 SCHMIERUNG (31)

@ Siehe Kapitel 13 fiir die Eingriffszeiten.

DEUTSCH

(Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)
Gegen- | Tatigkeit Abb.
stand
Spann- Lagerpunkte mit Olkanne 31B
arme schmieren und gleichzei-
tig die Bedienelemente
aktivieren.

Am besten von
2 Personen auszuflhren.
Steuer- Schmieren Sie die Enden 31C

kabel der Kabel mit Ol bei Aktivie-
rung der Bedienelemente.

Am besten von 2 Personen

Gegen- | Tatigkeit Abb.
stand
Punkt 4 Schmiernippel. 31A
Mittel Fettspritze mit Universalfett
verwenden.
Pumpen Sie, bis das Fett
austritt
Ketten Reinigen Sie die Kette mit -
der einer
Lenkung Eisenbiirste.
Mit Spray schmieren flir
Universalketten
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auszufihren.
9.13 SICHERUNGEN (35)
Bestimmung Sicherung
Versorgung Kraftstoffhahn 10A
Versorgung elektrische 20A
Schnitthdheneinstellung.
Versorgung elektrische Anlage |30 A

10 SERVICE UND REPARATUREN

Dieses Handbuch bietet die erforderlichen Anleitun-
gen zum Bedienen der Maschine und eine korrekte
Grundwartung seitens des Benutzers.

Alle Einstell- und Wartungsarbeiten, die nicht in
diesem Handbuch beschrieben sind, missen von
Ihrem Handler oder einem Fachbetrieb ausgefiihrt
werden, die Uber das Wissen und die erforderlichen
Werkzeuge flr eine korrekte Arbeitsausfiihrung
verfiigen, um die urspriinglichen Sicherheitsbedin-
gungen der Maschine beizubehalten.

Vor jedem Service:
a. Die Maschine auf eine ebene Flache

stellen.
b. Betétigen Sie die Feststellbremse (10:B).
c. Den Motor ausstellen.
d. Ziehen Sie den Zindschllssel ab.
Autorisierte Servicewerkstatten fiihren Reparatur
und Wartung unter Garantie aus.

Sie verwenden ausschlieBlich Originalersatzteile.

Die Originalersatzteile und Zubehérteile
@ von STIGA S.p.A. wurden eigens fiir die Ma-

schinen der STIGA S.p.A. entwickelt.

Es wird daran erinnert, dass nicht originale

Ersatzteile und Zubehérteile von der STIGA

S.p.A. nicht iberprift und genehmigt sind.




(Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

und Zubehérteilen kénnte den einwandfrei-
en Betrieb und die Sicherheit des Gerats
beeintrachtigen.

Die STIGA S.p.A. lehnt jedwede Haftung im
Fall von Schéden oder Verletzungen durch
die besagten Produkte ab.

@ Die Verwendung von Nicht-Originalersatz-

Originalersatzteile werden von Kunden-
dienstwerkstétten und autorisierten Hand-
lern geliefert.

Es wird empfohlen, die Maschine einmal

@ jahrlich einer autorisierten Kundendienst-
werkstatt zu Wartung, Kundendienst und
Kontrolle der Sicherheitsvorrichtungen
anzuvertrauen.

11 AUFBEWAHRUNG

1. Entleeren Sie Kraftstofftank.

e Starten Sie den Motor und lassen Sie ihn
solange laufen, bis er stoppt.

1. Wechseln Sie das Ol bei warmem Motor.

2. Reinigen Sie das Gerat griindlich. Reinigen Sie
insbesondere die Unterseite der Baugruppe
Mé&hwerk.

3. Wenn der Lack beschadigt ist, ihn ausbessern
um Rost vorzubeugen.

4. Stellen Sie das Gerat an einen trockenen Ort ab.

Bei Geraten mit Elektroanlasser:

Bei geméBigter Lagertemperatur reicht eine Erhal-

tungsladung der Batterie alle vier Monate.

Laden Sie die Batterie vor Unterstellung
des Gerits.

Eine im entladenen Zustand gelagerte
Batterie kann schwere Schaden nehmen.

12 GARANTIEBEDINGUNGEN

Die Garantie deckt alle Material- und Fabrikations-
fehler.

Der Benutzer muss alle in den beigefligten Unterla-
gen enthaltenen Anleitungen genau beachten.

Die Garantie deckt keine Schaden bei:
* Nichtbeachtung der mitgelieferten Unterlagen.
¢ Unachtsamkeit.

» Falsche bzw. unzuldssige Verwendung und
Montage.

DEUTSCH

¢ Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen.

¢ Verwendung von Zubehérteilen, die nicht von der
STIGA S.p.A. geliefert bzw. genehmigt wurden.

Die Garantie deckt nicht:

¢ Den normalen Verschleif3 von Verbrauchsmaterial
wie Schnecken usw.

* Normaler Verschleil3.

* Motoren. Fir diese gelten die
Garantiebedingungen der jeweiligen Hersteller.

Es gelten die im Land des Kéaufers gliltigen gesetz-
lichen Vorschriften. Die darin geregelten Rechte
des Kaufers werden durch diese Garantie nicht
eingeschrankt.
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13 WARTUNGSUBERSICHT

Abs.
Einariff RegelmaBigkeit Ab-
9 Betriebsstunden / Kalendermonate schnitt/
Abb.
Zum ersten Mal AnschlieBend

MASCHINE

Kontrolle aller Befestigungen - Vor jedem Gebrauch -

Sicherheitskontrollen/Uberpriifung der Bedienele- 3 Vor jedem Gebrauch )

mente

Reifendruckkontrolle - Vor jedem Gebrauch -

Allgemeine Reinigung und Kontrolle - Bei jedem Verwendungsende -

Allgemeine Schmierung ) Alle 50 Stundg_n und nach jeder 912
Wésche

VerschleiBkontrolle der Antriebsriemen 5 Stunden 50 Stunden 9.8

Kontrolle/Korrektur der Lenkung 5 Stunden 100 Stunden 9.9

Vor der Unterstellung.
; Bei Geraten mit Elektrostarter:
Batterieladung i Alle 4 Monate eine Erhaltungsla- 9.10
dung vornehmen

Reinigung der Batteriepole - Falls oxidiert 9.10.4

MOTOREN/ANTRIEB (allgemein)

Kontrolle/Nachfillen Motordl - Vor jedem Gebrauch 9.5.1

Kontrolle/Nachftillen des Getriebedls 1 Stunden 50 Stunden 9.71

Wechsel des Getriebedls 50 Stunden 200 Stunden 9.7.2

Motor Mod. B&S Vanguard

Motorélwechsel ) 100 Betrlebss_t_unfien oder einmal 95.2
jahrlich

Austausch des Offilters - 100 Betnebs§_t_un<_:|en oder einmal 9.5.3
jahrlich

Reinigung des Luftfiters ) Alle 25 Bletrleb.s"stupden oder 9.1*1 A

einmal jahrlich

Auswechseln des Luftfilters ) 100 Betnebsg_t_un(_:ien oder einmal 9.1*1 A
jahrlich (")

Auswechseln Ziindkerze - 100 Betriebsg_t_unQen oder einmal 9.11.2
jahrlich

Reinigung des Lufteinlasses - 5 Stunden/bei jedem Verwen- 9.11.3

dungsende

Kontrolle/Austausch Kraftstofffilter - 400 Betrlebss_t_unc_ien oder einmal 9.6 (**)
jahrlich

Motor Mod. ST.

Motorélwechsel (Mod. TRE 586V, TRE 635V) 5 Stunden 100 Stunden 952

Motorélwechsel (Mod. TRE 0801) 5 Stunden 50 Stunden/nach Ende der Saison| 9.5.2
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Abs.
Einariff RegelmaBigkeit Ab-
9 Betriebsstunden / Kalendermonate schnitt/
Abb.
Reinigung des Lufteinlasses - 5 Stunden/bei jedem Verwen- 9.11.3
dungsende
Reinigung des Luftfilters ) 5 Stunden/bei jedem Verwen- 9.1*1 A
dungsende
Austausch Filter aus Luftfilterpapier - 50 Stunden/nach Ende der Saison | 9.11.1 *
Kontrolle/Prifung der Ziindkerze - 50 Stunden/nach Ende der Saison | 9.11.2
Auswechseln Zlindkerze - 100 Stunden 9.11.2
Kontrolle/Austausch Kraftstofffilter - 100 Stunden 9.6**

(*) Bei besonders schweren Arbeitsbedingungen oder durch Partikel belastete Luft haufiger reinigen.
(**) Arbeitsschritte, die von Ihrem Handler oder einem Fachbetrieb ausgeflihrt werden mussen.

14 ANLEITUNG ZUR STORUNGSSUCHE

Stérung

Mégliche Ursache

Abhilfe

1. Anlasser funktioniert nicht.

Batterie nicht ausreichend
geladen.

Batterie laden.

Batterie schlecht angeschlossen.

Anschluss Uberprifen

Sicherung 20A durchgebrannt

Sicherung ersetzen

2. Anlasser funktioniert, Motor
startet aber nicht

Bei Ziindschliissel auf
Startstellung funktioniert der
Anlasser, der Motor startet
aber nicht

Benzinhahn geschlossen.

Benzinhahn 6ffnen.

Mangelnder Zufluss von Benzin.

- Benzinstand im Tank prifen.
- Kraftstofffilter prifen.

Schaden an der Zindanlage.

- Befestigung des
Zindkerzensteckers Uberprifen.
- Sauberkeit und korrekten
Elektrodenabstand der
Zindkerze Uberprifen.

3. Anlassen erschwert
oder Betrieb des Motors
unregelmaBig.

Probleme der
Gemischaufbereitung.

Luftfilter reinigen oder
auswechseln.

4. Motorleistung sinkt beim
Mé&hen

Fahrgeschwindigkeit im
Verhaltnis zur Schnitthéhe zu
hoch.

Fahrgeschwindigkeit drosseln
bzw. Schneidteller anheben.

5. Motor stoppt, ohne
offensichtlichen Grund.

- Kein Benzin mehr im Tank.
- Motorstart versuchen.

Voll tanken (sollte das Problem
fortbestehen, ein autorisiertes
Servicezentrum aufsuchen).

27




DEUTSCH

(Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

Stérung

Mégliche Ursache

Abhilfe

6. UnregelméBiger Schnitt.

Reifendruck prifen.

Schneidvorrichtungen
unzureichend gescharft.

Autorisiertes Servicezentrum
aufsuchen.

Fahrgeschwindigkeit im
Verhéaltnis zur Héhe des zu
mahenden Grases hoch.

Fahrgeschwindigkeit drosseln
bzw. Schneidteller anheben.

Baugruppe Méahwerk mit Gras
gefullt.

- Solange warten, bis das Gras
trocken ist.
- Baugruppe Méhwerk reinigen.

7. Nicht normale Vibrationen
beim Betrieb.

- Schneidvorrichtungen nicht
ausgewuchtet.

- Schneidvorrichtungen locker.

- Teile locker.
- Etwaige Schéaden.

Autorisiertes Servicezentrum
fur Inspektion, Austausch oder
Reparatur aufsuchen.

8. Wenn man bei laufendem
Motor das Antriebspedal
betéatigt, bewegt sich die
Maschine nicht.

«Auskupplungshebel des
Antriebs» ausgekuppelt.

Antrieb einkuppeln.

Wenn einer der unten aufgefiihrten Fehler auftritt, ist die entsprechende Sicherung

auszuwechseln.

9. Der Motor startet nicht bzw. Sicherung 10A defekt.

startet und stoppt unmittelbar
darauf wieder. Die Batterie ist

Sicherung 10A ersetzen.

geladen.

10. Elektrische Sicherung 20A defekt. Sicherung 20A ersetzen.
Schnitthéheneinstellung

funktioniert nicht.

11. Samtliche elektrische Sicherung 30A defekt. Sicherung 30A ersetzen.

Funktionen funktionieren

nicht. Die Batterie ist geladen.

Wenn die Stérungen nach den oben beschriebenen Eingriffen anhalten, ist Inren Handler zu kontaktieren.

und die erforderlichen technischen Kenntnisse zu haben. Jeder Eingriff flihrt automatisch zum

® Achtung! Versuchen Sie niemals, schwierige Reparaturen auszufiihren, ohne dazu die Mittel
Verfall der Garantie und zur Ablehnung jeder Haftung des Herstellers.
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1 INTRODUCTION

Read the instruction manual carefully
before starting the engine.

1.1 STRUCTURE OF THE MANUAL

The manual consists of the cover, an index, a
section including all the illustrations, the explan-
atory text.

The content is divided into chapters, paragraphs
and sub-paragraphs.

This manual contains some tables relating to the
various engines (if any).

To facilitate reading, highlight the data that refer
to the relevant machine or engine.

Figures

The figures in these instructions for use are
numbered 1, 2, 3, etc.

The components indicated in the figures are
identified with letters A, B, C, and so on.

A referent to the illustration is indicated with the
wording (2).

A reference to component A in figure 2 is indicat-
ed with the wording (2:A).

Headings

The headings in these instructions for use are
numbered as indicated in the following example:
2.3 INTENDED USE” is a subtitle of “"GETTING
TO KNOW THE MACHINE” and is included
under this heading.

When referring to headings, usually only relative
numbers are specified, for example “See 2.3.1”.

1.2 SYMBOLS

WARNING symbol. Failure to follow the
instructions provided may result in se-
rious injury to persons and/or damage
to property.

OBLIGATION symbol. Indicates an ob-
ligatory action to be performed.

PROHIBITION symbol. Indicates a pro-
hibited operation.

>

NOTE symbol. Indicates information or
in-depth analysis of particular impor-
tance.

REFERRAL symbol. Indicates a refer-
ence to information, the note indicates
where the information is.

ENCloLS
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1.3 MANUAL STORAGE

Keep the manual in good condition and legible,
in a place known and easily accessible to the
machine user.

2 GETTING TO KNOW THE MACHINE

This machine is a garden tool and precisely a
front cutting ride-on lawnmower with seated
operator.

The machine is equipped with an engine which
drives the cutting device assembly protected by a
casing, as well as a transmission unit that moves
the machine.

The machine is articulated. This means that the
chassis is divided into a front and a rear section
which can be steered in relation to each other.
Articulated steering allows the machine to turn
around trees and other obstacles with an ex-
tremely small turning radius.

The operator is able to operate the machine

and use the main controls, always seated in the
operator's position.

The safety devices installed on the machine

will disengage the engine and cutting device
assembly.

2.1 MODELS [2WD]

This machine is fitted with rear traction.

The rear axle is equipped with hydrostatic drive
with infinite forward and reverse gears.

The rear axle is also equipped with a differential
to facilitate steering.

Front mounted accessories are driven by drive
belts.

2.2 MODELS [4WD]

The machine has 4 wheel drive.

Power from the engine to the drive wheels is
transmitted hydraulically.

The engine drives an oil pump which drives the
rear and front axles (wheels) through a hydraulic
circuit.

The front and rear wheels rotate at the same
speed.

To facilitate steering, both axles are equipped
with differentials.

Front mounted accessories are driven by drive
belts.
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2.3 INTENDED USE

This machine was designed and built to cut grass.
The use of special attachments provided for by
the Manufacturer as original equipment or which
may be purchased separately, allows this work to
be done in various operating modes, illustrated in
this manual or the instructions that accompany the
single attachments.

Likewise, the intended use can be amplified to
include other functions by applying supplementary
tools (if provided for by the Manufacturer), abiding
by the restrictions and conditions indicated in the
instructions accompanying the equipment.

The machine must be used by one op-
erator.

The stability of the machine is reduced
if a front attachment other than the cut-
ting device assembly is used.

The machine must be used with at
least the cutting assembly or other
front attachment mounted.

= P

2.3.1 User type definition

This machine is intended for use by consumers,
i.e. non-professional operators.

The machine is intended for "DIY" use only.

2.4 IMPROPER USE

Any other usage not in keeping with the
above-mentioned ones may be hazardous and
harm persons and/or damage things.

Examples of improper use may include, but are

not limited to:

¢ transporting people, children or animals on the
machine or on a trailer;

* towing or pushing loads without the use of the
specified attachment for towing;

* use of the machine for riding over unstable,
slippery, icy, stony, rough, marshy ground or
puddles that do not allow the consistency of
the ground to be assessed;

¢ using the cutting means on surfaces other than
grass.

Improper use of the machine will in-

@ validate the warranty, relieve the Man-
ufacturer from all liabilities, and the
user will consequently be liable for all
and any damage or injury to himself or
others.

2.5 SAFETY SIGNS

The safety signs on the machine inform the user
about the behaviour to be followed when using
the machine, especially in operations that require
caution and attention.

WARNING. Indicates a hazard. It is nor-
mally combined with other signs that
indicate the particularity of the hazard.

|| Warning! Read the instruction manual

carefully before using the machine.

I I Warning! Beware of any objects left lying
- .
around. Beware of any persons in the work
area.

6 Warning! Always wear protective earplugs.

= Warning! The machine has not been
7 approved for use on public roads.

Warning! This machine, with origi-

nal accessories installed, can pro-
pete - ceed with a maximum inclination of

10°, regardless of the direction.

Tyre pressure. The label shows the
y optimal tyre pressure values - see
8 chap. "0 TECHNICAL SPECIFI-
CATIONS TABLE". Correct tyre
pressure is an essential condition for obtaining
good results from using the machine.

2.5.1 Stickers (4)

(OP) Parking brake lock indication.

»& ~#&T | Gear engagement/release indica-
A | tion (4:A).

=l 89 ©

The sticker is located:

* near the gear engagement/release lever.

nxneno) | Indication of the maximum towable
- | weight (4: B).

max xxx N (xxkg)

The sticker is located:

¢ near the tow bar.

> | Warning! Burns hazard (4:C).
gt I"’w Do not touch the muffler.
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The sticker is located:
near the muffler;

Q| Warning! Crushing hazard (4:D).
ﬁ() Keep hands and feet away from
the articulated steering joint and
the tow hitch when an accessory
is attached.

The sticker is located:
* near the articulated steering joint;
¢ near the tow bar.

- )

Any damaged or illegible decals must
be replaced.

Order replacement decals from an au-
thorised service centre.

2.6 PRODUCT IDENTIFICATION LABEL

The identification label holds the following data
(see fig. 1):

Manufacturer’s address

Type of machine

Acoustic power level

Conformity marking

Machine mass with empty tank in kg
Operating engine power and speed
Year of manufacture

Serial number

Article code

©CRINOGORWN =

Write the serial number of your machine in
the space provided in the figure (1:10).
The product is identified thanks to two compo-
nents:
¢ The item and serial numbers of the machine.
¢ The serial numbers, type and model of the
engine.

Quote the identification names when-
ever you contact an authorised service

: workshop.

The example of the Declaration of Con-
formity is provided on the penultimate
page of the manual.

2.7 MAIN COMPONENTS

The machine consists of the following main com-
ponents (see fig. 1):

A. Chassis

B. Wheels

C. Steering wheel

Seat
. Console
Foot controls
. Engine bonnet
. Front attachment lift lever
Fuse box
Battery
. Fuel tank
Transmission oil tank
. Engine
. Quick release supports for attachments

ZErCrXS"IOMMO

3 SAFETY REGULATIONS
c Read these instructions carefully be-

fore operating the machine.
3.1 TRAINING

WARNING! Read these instructions
A carefully before operating the ma-

chine.

Become acquainted with the controls

and the proper use of the machine.

Learn to stop the machine and disen-

gage the controls quickly.

Failure to follow the warnings and in-

structions may result in electric shock,

fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for

future reference.

Never allow children or persons unfa-
miliar with these instructions to use
the machine.

Local regulations may restrict the age
of the operator.

Never mow while people, especially
children, or pets are nearby.

Never use the machine if the user is
tired or unwell, or has taken medi-
cine, drugs, alcohol or any substances
which may slow his reflexes and com-
promise his judgement.

Bear in mind that the operator or user
is responsible for accidents or unex-
pected events occurring to other peo-
ple or their property.

It is the user’s responsibility to assess
the potential risk of the area where
work is to be carried out, and to take all
the necessary precautions to ensure

> 00 O
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his own safety and that of others, par-
ticularly on slopes or rough, slippery
and unstable ground.

If the machine is sold or lent to oth-

@ ers, make sure that the operator reads
the user instructions contained in this
manual.

Do not allow children or other passen-

® gers to ride on the machine as they
could fall off and injure themselves or
compromise safe driving by the opera-
tor.

The machine operator must follow the

@ driving instructions carefully and, in

particular:

a. Avoid distractions and maintain concentration
whilst working;

b. Bear in mind that control of a machine sliding
on a slope will not be regained by the appli-
cation of the brake. The main reasons for loss
of control are:

* Insufficient wheel grip;

* Excessive speed;

¢ Inadequate braking;

¢ Type of machine unsuitable for its task;

* Lack of awareness of the effect of ground
conditions, especially slopes;

* Incorrect use as a towing machine;

The machine is supplied with a series
® of micro-switches and safety devices
which must never be tampered with
or removed; this will invalidate the
warranty and relieve the manufacturer
from all responsibility. Always check
that the safety devices are working
properly before using the machine.

3.2 PRELIMINARY PROCEDURES

* While using the machine, always wear anti-slip
and resistant work footwear and long pants.

¢ Do not operate the machine when barefoot or
wearing open sandals.

* Avoid wearing chains, bracelets, clothing that
is loose fitting or has hanging cords or ties.

¢ Tie hair back if it is long. Always wear
protective earplugs.

* Thoroughly inspect the entire work area and
remove anything that could be thrown by the
machine or damage the cutting unit or motor

(stones, branches, iron wire, bones, etc.).

A

®
®

®

3.3

O

®

WARNING: DANGER! The fuel is highly

flammable.

a. Store the fuel in special containers;

b. add fuel, using a funnel, only outdoors;
do not smoke during this operation
and each time fuel is handled;

c. Top-up with fuel before igniting the
engine; never remove the tank cap or
add fuel while the engine is running or
when it is hot;

d. if you have spilled some fuel, do not
attempt to start the engine but move
the machine away from the area of
spillage and avoid creating any source
of ignition until the fuel has evaporated
and fuel vapours have dissipated.

e. Replace caps of all fuel tanks and
containers securely.

Replace faulty mufflers.

Before use, always inspect the ma-
chine in general and in particular the
cutting device and check whether the
screws and cutting devices are worn
or damaged.

Replace the entire cutting means and
all damaged or worn screws to pre-
serve balance.

Any repairs must be done at a special-
ised centre.

Check the battery status regularly. Re-
place it if there is any damage to the
casing, cover or terminals.

DURING USE

Do not operate the engine in a con-
fined space where dangerous carbon
monoxide fumes can develop.

All starting operations have to be ef-
fected in an open or well ventilated
area.

Always remember that exhaust gases
are toxic.

Work only in daylight or with good arti-
ficial light in good visibility conditions.
Keep persons, children and animals
away from the working area.
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If possible, avoid mowing wet grass.
Avoid working in the rain and when
there is a risk of a thunderstorm risk.
Do not use the machine in bad weath-
er conditions, especially when there is
risk of lightening.

Before igniting the engine, disengage
the cutting device or the power socket
and put the transmission in neutral.

Pay special attention when approach-
ing obstacles that could compromise
visibility.

Engage the parking brake when park-
ing the machine.

The machine must not be used on
slopes of over 10° (17%), regardless of
the mowing direction.

Remember there is no such thing as a

"safe” slope. Driving on grass slopes

requires particular care. To prevent

overturning or loss of control over the
machine:

a. Do not stop or start suddenly when
going up or downhill;

b. Engage the drive slowly and always
keep the machine in transmission, es-
pecially when travelling downhill;

c. Machine speeds should be kept low
on slopes and during tight turns;

d. Watch out for humps, hollows and
other hidden hazards;

e. Never mow across the face of the
slope. Lawns on a slope have to be
mowed moving up and down and
never across them. When changing
direction, take great care that the
wheels facing the slope do not hit any
obstacles (such as stones, branches,
roots, etc.) that may cause the ma-
chine to slide sideways, tip over or
make you lose control.

Reduce speed before any change of
direction on slopes, and always apply
the parking brake before leaving the
machine at a standstill and unattend-
ed.

Be very careful near ravines, ditches
or embankments. The machine could
overturn if a wheel slides over the

= ©
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edge or if the earth gives way.

Pay maximum attention when working
in reverse gear. Look behind you to
make sure there are no obstacles be-
fore and during operations in reverse
gear.

Use care when towing loads or using

heavy equipment:

a. Use approved drawbar hitch points
only when towing;

b. Limit loads to those you can safely
control;

c. Do not turn sharply. Take care when
reversing;

d. Use counterweight(s) or wheel
weights whenever advised in the in-
structions manual.

Disengage the cutting device or the
power socket when crossing areas
with no grass, when moving to or from
areas that require mowing, and move
the cutting device assembly to its
highest position.

Look out for traffic when using the ma-
chine near the road.

WARNING! The machine has not been
approved for use on public roads. It
must be used (as indicated by the
highway code) in private areas closed
to traffic.

Never use the machine if the guards
are damaged,

Never place your hands and feet near
or under rotating parts. Keep away
from the discharge opening.

Do not leave the machine stopped on
high grass with the engine running to
avoid the risk of starting a fire.

When using the attachments, never di-
rect the opening towards people.

Use manufacturer-recommended at-
tachments only.

Don’t use the machine if the attach-
ments/tools are not installed in their
seats. Driving without attachments
could jeopardise machine stability.
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Pay attention when using the grass
catcher and attachments that can alter
the stability of the machine, especially
on slopes.

Do not change the engine settings or
over-rev the engine.

Do not touch the engine parts as they
get very hot when running. Burn hazard.

Disengage the cutting device or power
socket, put in neutral and engage the
parking brake, turn off the engine and
remove the ignition key (checking that
all moving parts are completely sta-
tionary):

a. Whenever the machine is left unat-
tended or the operator dismounts from
the driving seat:

b. Before clearing blockages or unclog-
ging the discharge chute;

c. Before checking, cleaning or working
on the machine;

d. After striking a foreign object. Inspect
the machine for damage and make
repairs before using it again;

Disengage the cutting device or the

power socket and switch off the engine

(making sure that all moving parts are

stationary):

a. Before refuelling;

b. Whenever you remove or reattach the
grass catcher;

c. Before adjusting the cutting height, if
this operation can not be performed
from the driving seat.

Disengage the cutting device or the
power socket during transport and
whenever it is not in use.

Reduce the throttle setting before
stopping the engine. Shut off the fuel
supply on completing the work, follow-
ing the instructions in the engine man-
ual.

Pay attention to cutting assemblies
with more than one cutting device, as a
rotating cutting device can trigger the
rotation of the others.

WARNING - If something breaks or an
accident occurs whilst working, turn
off the engine immediately and move

ENGLISH
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the machine away to prevent further
damage; if an accident occurs with
injuries or third parties are injured,
carry out the first aid measures most
suitable for the situation immediately
and contact the medical authorities for
any necessary health care. Carefully
remove any debris which could cause
damage or injury to persons or ani-
mals if ignored.

WARNING! The noise and vibration
levels shown in these instructions
are the maximum levels for use of the
machine. The use of an unbalanced
cutting element, the excessive speed
of movement, or the absence of main-
tenance have a significant influence
on noise emissions and vibrations.
Consequently, it is necessary to take
preventive steps to eliminate possible
damage due to high levels of noise and
stress from vibration. Maintain the ma-
chine well, wear ear protection devic-
es, and take breaks while working.

3.4 MAINTENANCE AND STORAGE

WARNING! - Before cleaning or doing
maintenance work, take out the igni-
tion key and read the relevant instruc-
tions. Wear proper clothing and protec-
tive gloves whenever your hands are at
risk.

WARNING! - Never use the machine
with worn or damaged parts. Faulty
or worn-out parts must always be re-
placed and never repaired. Use origi-
nal replacement parts only: the use of
non-original and/or incorrectly fitted
parts will jeopardize the safety of the
machine, may cause accidents or per-
sonal injuries for which the Manufac-
turer is under no circumstance liable
or responsible.

Any adjustments or maintenance op-
erations not described in this manual
must be carried out by your Dealer or
a specialized Service Centre with the
necessary knowledge and equipment
to ensure that the work is done correct-
ly maintaining the machine’s original
safety level. Any operations performed



ENGLISH

in unauthorized centres or by unquali-
fied persons will totally invalidate the
Warranty and all obligations and re-
sponsibilities of the Manufacturer.
After each use, remove the ignition key and
check for damage.
Keep all nuts, bolts and screws tight to be sure
the equipment is in safe working condition.
Routine maintenance is essential for safety
and for maintaining a high performance level.
Check that the cutting device screws are
properly tightened on a regular basis.

Wear work gloves when handling, dis-
assembling and reassembling the cut-
ting device.

anced during sharpening. All work

@ Keep the cutting means well bal-

on the cutting means (disassembly,
sharpening, balancing, reassembly
and/or replacing) are demanding jobs
that require special skills as well as
special tools. For safety reasons, these
jobs are best carried out at a special-
ised centre.

¢ Check that the brakes work properly on
a regular basis. It is vital for brakes to
undergo regular maintenance and, where
necessary, repair work.

* Replace any instruction or warning
message stickers, if damaged.

 If the machine does not have mechanical
transport stops, the attachments must
always be placed on the ground when
the machine is parked, stored or left
unattended.

¢ Store the machine out of the reach of
children.

in the tank in an area where fuel va-

® Do not store the machine with fuel

10

pours could reach a flame, a spark or a
strong heat source.

* Allow the engine to cool before storing in
an enclosed space.

* To reduce fire hazards, keep the engine,
muffler, battery compartment and petrol
storage area free of grass, leaves, or
excessive grease.

* To reduce the risk of fire, regularly check
the machine for oil and/or fuel leaks.
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If the fuel tank has to be emptied, this
should be done outdoors once the engine
has cooled down.

Never leave the keys in the ignition or
within reach of children or unauthorised
persons. Always remove the ignition key
before doing any maintenance.

WARNING! - The acid contained in the
battery is corrosive. It could leak in
case of mechanical damage or over-
charging. Avoid inhalation and contact
with any part of the body.

Inhaling acid vapours causes damage
to mucous membranes and internal
organs. Seek medical attention imme-
diately.

WARNING! - Do not over-charge the
battery. Excessive charging can cause
it to explode causing the acid to leak.

WARNING! - Acid causes severe dam-
age to tools, clothing and other mate-
rials. Inmediately rinse the affected
area with water.

Never short-circuit the battery termi-
nals. The resulting sparks could cause
afire.

PAY ATTENTION to hydraulic compo-
nents. Escaping hydraulic fluid under
pressure can penetrate and severely
damage the skin, requiring immediate
medical attention.

TRANSPORT

WARNING! - If the machine must be
transported on a truck or trailer, use
ramps with suitable resistance, width
and length.

During transport, close the fuel stop-
cock (if fitted), lower the cutting device
assembly or attachment, engage the
parking brake and fasten the machine
securely with ropes or chains to the
hauling device.

3.6 ENVIRONMENTAL PROTECTION

» Safeguarding the environment must be a
relevant and priority aspect of machine use, of
benefit to the community and the environment
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we live in. Avoid being a disturbance to the
neighbourhood.

* Adhere strictly to the local regulations
governing the disposal of packaging, oil, fuel,
filters, damaged parts or any other element
which may have an impact on the environment;
this waste should not be disposed of along
with standard household waste, but must be
disposed of separately and sent to special
waste disposal facilities for handling and
recycling.

¢ Scrupulously comply with local regulations for
the disposal of waste materials after mowing.

* When the machine is withdrawn from service,
do not dispose of it in the environment,
but take it to a waste disposal facility in
accordance with the local regulations in force.

4 INSURE THE LAWNMOWER

Check the insurance of the ride-on mower.
Contact your insurance company.

You must take out a policy that includes traffic,
fire, damage and theft.

5 ASSEMBLY

Before first use, fully charge the bat-
tery.

Do not use the machine until all the in-
dications provided in the “ASSEMBLY”
section have been carried out.

Unpacking and completing the assem-
bly should be done on a flat and stable
surface, with enough space for moving
the machine and its packaging, always
making use of suitable equipment.

5.1 ASSEMBLY COMPONENTS (3)

The machine is delivered with the seat, the arm-
rests, the steering wheel, the tow bar, the quick
release supports removed and the battery placed
in its seat but disconnected.

The packaging includes the assembly compo-
nents (3) listed in the table below:

= D=

Pos. |N. [Description Dimensions
A 2 |Pin 6 x 36

B 1 | Shim washer 6x38x0.5
C 1 | Shim washer 16x38x1.0
D 2 |Ignition key /

E 2 |Battery nut /

F 2 |Battery screws /

G 2 |Nut M8

H 1 |Tow bar /

J 2 |[Screw 8x20

R 4 | Grower washer 14x8.2x2

5.2 ENGINE BONNET (5:A)
To access the fuel cock, battery and
o) — engine, open the engine bonnet.
The engine bonnet opens as follows:
1. Grasp and lift the engine bonnet (5:A).

%

It is forbidden to start the engine when
the bonnet is open.

5.3 BATTERY

For the type of battery used on the machine see
"0 TECHNICAL SPECIFICATIONS TABLE"

%,

WARNING! The acid contained inside
the battery is corrosive and its contact
is harmful.

>

Handle the battery carefully taking care not to
let it leak out.

Do not check and/or top up the battery
fluid

5.3.1 Battery connection (6)

Connect the battery to the machine electrical sys-

tem using the screws and nuts (6:F; 6:E)

1. Connect the red cable to the positive battery
terminal (+).

2. Connect the black cable to the negative bat-
tery terminal (-).

%,

The battery may short or be damaged
if the cables are disconnected/con-
nected in the reverse order.

The alternator and battery will be dam-
aged if the cables are interchanged.

Securely tighten the cables. Loose ca-
bles can cause fire.

> B
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Never run the engine if the battery is

A not connected. The alternator and
electrical system could be seriously
damaged.

5.3.2 Battery power reserve

Before first use, fully charge the bat-
tery.

.. For battery charging procedures see
L] 9.10.

5.4 SEAT (7)

1. Disassemble the following components from

the seat support:

¢ 4 Nuts (for locking during transport, will
not be used further).

* 4 Screws (7:K).

¢ 4 Washers with shoulders (7:L).

* 4 Grower washers (7:R).

Place the seat on its rest in the seat support.

Fit the shoulder washers (7:L) to the screws

(7:K), complete with washers (7:R).

4. Insert the screws complete with shoulder
washers into the seat support slots and seat
plate holes. Screw the seat into position.

Tightening torque 9+1.7 Nm.

@

The seat will be damaged if the screws
@ are tightened to a torque greater than
9+ 1.7 Nm.
5. Check that the seat slides easily in the
bracket slots.

The seat is reclinable. If the car is left outside in
the rain, fold the seat forward to prevent the cush-
ion from getting wet.

5.5 STEERING WHEEL (8)

To minimise the axial play of the steering column,
fit the 0.5 mm and/or 1 mm shim washers (3:C;
3:B) on the steering column between the sleeves
pos. (8:A) as follows.

1. Fit the sleeve (8:B) on the steering column
and secure it by inserting one of the pins
(8:C) about 1/3 of its length.

2. Pull the sleeve and the steering column up-
wards.

3. Check that the 0.5 mm washer, the 1 mm
washer or both can be inserted into the
opening created at point (8:A). The washer(s)
must not be forced, as there must be a slight
axial play.

12
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4. Extract the pin (8:C) with the pin punch (8:D)
and remove the sleeve.

5. Fit the washer(s) as determined in step 3
above.

6. Fit the sleeve onto the steering column and
secure by fully inserting the pins. Lock the
steering column.

5.6 TOW BAR (9)
Fit the tow bar (9:B) to the rear of the machine.

Use the screws and nuts (9:A; 9:C).
Tightening torque 22 Nm.

5.7 QUICK RELEASE SUPPORTS (1:N)

The quick release supports and related instal-
lation instructions are supplied in a separate
package located in the machine's packaging.
Install the quick release supports on the front
machine semi-axles.

5.8 TYRE PRESSURE
For tyre pressure see chap. "0 TECHNICAL
SPECIFICATION TABLE"

5.9 ATTACHMENTS

To mount attachments, see the separate assem-
bly guide supplied with each attachment.

N.B. In this case the cutting device as-
sembly is considered an attachment.

6 CONTROLS

6.1 MECHANICAL ATTACHMENT LIFT PED-
AL (10:C)

It controls the lever (10:C1) used to bring the

attachments from the working position to the

transport position.

» Transport position: fully press the pedal down
and remove your foot, the pedal remains down.

* Working position: slowly press and release the
pedal.

Do not switch to the transport position
while the attachment is running. This
would destroy the drive belt.

6.2 PARKING BRAKE PEDAL (10:B)

Never press the pedal while driving.

There is a risk of overheating the transmis-
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sion.

The pedal (10: B) can assume the following
positions:
ﬁ . & Released. Drive on. The parking brake
o-+==" s not activated.
Half-pressed. Forward drive is dis-
engaged. The parking brake is not
activated.
Fully pressed. Drive is disengaged. The parking
brake is fully activated but not locked. This posi-
tion is also used as an emergency brake.

6.3 PARKING BRAKE LOCK LEVER (10:A)

® Locks the “brake” pedal in the fully

pressed position. This function is used to
lock the machine on slopes, during trans-

port, etc., when the engine is stopped.

Lock:

1. Fully press the pedal down (10:B).

2. Move the latch (10:A) to the right.

3. Release the pedal (10:B);

4. Release the latch (10:A)

Unlock:

1. Press and release the pedal (10:B).

6.4 DRIVE PEDAL (10:F)

The pedal determines the gear ratio between the
engine and the drive wheels (= speed).
When the pedal is released, the service brake is
activated.
P - Pushing the pedal forward, - the ma-
%a (©) ¢hine moves forward.
g O When there is no load on the pedal -
i the machine is stationary.
B O - Pushing the pedal back - the ma-
- chine moves in reverse.
- By reducing the pressure on the pedal - the
machine brakes.
There is a plate on the top section of the pedal
which can be adjusted to suit the driver's foot.

If the machine does not brake as ex-

A pected when the pedal is released, use
the left pedal (10: B) as an emergency
brake.

6.5 STEERING WHEEL (10:D)
The height of the steering wheel is infinitesimal
adjustable.

Unscrew the steering adjustment knob (10:E) to
raise or lower the steering wheel to the desired

position. Tighten.
Do not adjust the steering wheel while
driving.

Never turn the steering wheel when the
machine is stationary with an attach-
ment lowered. There is a risk of abnor-
mal loads on the power steering and
steering components.

6.6 ACCELERATOR (11:A;12:A)
Used to adjust engine speed.

Full gas - to be used always when using
the machine.

Minimum.

2%,

®

6.7 THROTTLE (IF APPLICABLE) (12:B)
Control to close the throttle in case of cold starts.
Control fully out (12:B1) - throttle closed.
I-.-I For cold starts.
Control fully in (12:B2) - throttle open. For
hot starts and while driving.

When the engine is hot, do not pro-
ceed with the throttle closed.

Some models are equipped with a
system that automatically controls the
position of the choke in the carburet-
tor during engine start-up and warm-
ing-up.

6.8 IGNITION BLOCK (11:C, 12:C)

The ignition block is used to start and stop the
engine.

SIS

leave the key in position 2 or 3.There is
a risk of fire - fuel can enter the engine
through the carburettor - and the bat-
tery will deplete and be damaged.

c When leaving the driver's seat, do not

The four key positions:
1. Stop position - the motor is short-circuit-
ed. The key can be removed.

QE 2. On position

3. On position
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4. Ignition position - turning the key to this
position activates the starter motor. When
the engine is running, release the key,
which returns to the on position.

6.9 POWER SOCKET (11:D;12:D)

@

The power socket must never be en-
gaged when the front attachment lift is
in the transport position. This will de-
stroy the belt transmission.

>

Power socket on/off button (11:D,
12:D). Press the button to switch the pow-
er socket on/off.

6.10 CUTTING HEIGHT ADJUSTMENT (11:E;
12:E)
The machine is equipped with a control for using
the cutting device with electric cutting height
regulator.
~ \Wam The switch allows for continuous cutting
height adjustment.
The cutting device assembly is connected
to the socket (13:B).

6.11 HEADLIGHT SWITCH (11:F; 12:F)

%)

C)g Headlight on/off switch (11:F, 12:F).
= Press the switch to turn headlights on/off.

6.12 BLUETOOTH (IF APPLICABLE)

Some models are equipped with a Bluetooth
function, which allows direct wireless connection
between the machine and a device over a short
distance.

The device must have the appropriate App for
data exchange installed, whose instructions for
use are provided separately.

Bluetooth is activated when the machine is
turned on and deactivated when the machine is
turned off.

Check that the connection to the device/App is
active.

6.13 ATTACHMENT COMPARTMENT (11:G;
12:G)
Compartment used to store attachments.

6.14 GEAR ON/OFF LEVER (14; 15)

14
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Lever that excludes variable gears.

_,i _ﬁu The 2WD is equipped with a lever
00T connected to the rear axle. See
- —)
(14:A).
4WD has two levers connected
to the rear axle (15:A) and to the
front axle (15:B).

The on/off lever must never be between
A the external and internal position. This
condition overheats and damages the
transmission.
The levers allow you to move the machine man-
ually (by pushing or pulling), without starting the
engine.
The two positions are:
Drive on (14:A1; 15:A1-B1) - transmission en-
gaged for normal use.
Drive off (14:A2; 15:A2-B2) - transmission off.
The machine can be moved by hand.
Avoid towing the machine over long distances
or at high speeds. The transmission could be
damaged.

Do not operate the machine with the

® drive off (lever in). There is a risk of
damage and oil leakage in the front
axle.

6.15 SEAT ADJUSTMENT (16:B)

The seat can be adjusted forwards and
%.: backwards as follows:

1. Move the control lever (16:A) up.

2. Move the seat to the desired position.

3. Release the control lever (16:A) to lock the
seat.

The seat is equipped with a safety switch con-

nected to the safety system of the machine.

This means that when there is no one in the seat,

the machine cannot be started. (see 7.6.2).

6.16 ENGINE BONNET

For how to access the fuel cock, the
!L!| battery and the engine, see 5.2.

6.17 QUICK RELEASE SUPPORTS

- These supports allow you to easily and
% quickly switch from one accessory to
< another.

The quick release supports allow you to easily
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move the cutting device between two positions,

namely:

* Normal position, with the belt fully taut.

* Position 4 cm back from normal, with the belt
slack, so that the cutting device comes closest
to the base machine.

Since the tensioner is freed from the belt, the

quick release supports make it easy to replace

the belt and the cutting device assembly, also
making it easier to switch to the washing and
working positions.

Belt tension release (17; 18)

See also the instructions supplied with
A the attachment and with the quick re-
lease support.
1. Remove the split pins or locking pins (17:C)
from both sides.
2. Open the quick release supports by pressing
on the rear sections with your heel (17:A).

Once the quick release supports are

A open, the attachment arms are free,
therefore no longer firmly fixed to the
hook.

For any adjustment or maintenance
@ work, replace the arms on the support
and close it again
1. Perform the necessary task, such as:
¢ Unhook the belt.
* Replace the attachment by releasing the arms
(19).
Belt tensioning (17; 18)
Tension one side first, then the other following the
instructions below.

A Do not turn the lever with your hands.

There is a risk of crushing injuries.

1. Place a foot on the lever (18:A) and carefully
rotate it half a turn forward.

2. Install the split pin or locking pin (17:C).

3. Repeat the operation on the other side.

7 STARTING AND DRIVING
7.1 PRECAUTIONS FOR USE

engine is correct. This is especially im-

@ Always check that the oil level in the
portant when working on slopes (see

7.4).

Be very careful when mowing on
slopes: do not make sudden starts or
brake, do not use the machine cross-
wise, always move from top to bottom
or from bottom to top.

Engage the parking brake when park-
ing the machine.

The machine must not be used on
slopes of over 10°, regardless of the
mowing direction.

Reduce speed on slopes and sharp
turns to avoid overturning or losing
control of the machine.

When driving at full speed, do not fully
turn the steering wheel. The machine
could tip over.

Keep hands and feet away from the
articulated steering joint and seat sup-
port. There is a risk of crushing inju-
ries.

7.2 COMBINED ATTACHMENT USE
For the combined use of attachments,
!L!l see the "TABLE FOR THE CORRECT
COMBINATION OF ATTACHMENTS" in

the "0 TECHNICAL SPECIFICATION TA-
BLE" section

7.3 REFUELLING (20)

Always use unleaded petrol. Do not
mix petrol with oil.

For tank capacity, see “’0 TECHNICAL SPECIFI-
CATION TABLE”

To refuel:
1. Unscrew the tank closure cap and remove it
(fig. 20.A).

2. Refuel being careful not to completely fill the
tank. Leave some space (corresponding at
least to the entire filler neck + 1 - 2 cm at the
top of the tank) so that, when the petrol heats
up, it can expand without overflowing.

3. Close the fuel cap securely after refuelling
and clean away any spills.

@ Do not drip petrol onto the plastic

15
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parts to avoid ruining them. In the
event of accidental leaks, rinse imme-
diately with water. The warranty does
not cover for damage to plastic parts
of the bodywork or the engine caused
by petrol.

NOTE! Fuel is perishable and should
not remain in the tank for more than 30
days.

Environmentally friendly fuels such as alkylate
petrol can be used. The composition of these
petrols has a minor impact on people and the
environment.

There are no reported negative effects related
to their use. However, there are types of alkylate
gasoline on the market for which it is not possible
to give precise indications regarding their use.
For further information, please consult the
instructions and data provided by the alkylate
petrol manufacturer.

In use prior to storage for a long pe-
@ riod, (e.g. winter season), fill the tank

with a quantity of fuel sufficient to

complete that last use.

In fact, before storing the machine, the

fuel tank must be completely emptied

(see 11).

7.4 CHECKING THE ENGINE OIL LEVEL
(21;22)

The machine is delivered with a full tank of oil in

the engine.

Before starting the machine, check the
oil level in the engine.

@ To check/top up the engine oil see
9.5.1.

7.5 CHECKING THE TRANSMISSION OIL
LEVEL
To check/top up the transmission oil
see 9.7.1.

7.6 SAFETY CHECKS

When testing the machine, verify that the results
of the safety checks match the results in the
following tables.

@ Always carry out the safety checks be-

16

fore use.

If any of the results fails to match the
indications provided in the following
tables, do not use the machine!

Take it to a service centre to be
checked and repaired if necessary.

7.6.1 General safety check

Object Result
Fuel lines and No leaks.
connections.

All insulation intact.

No mechanical damage.
Unloading system. | No losses in connection
points. All screws are tight.
Oil lines No leaks. No damage.
Drive the machine | The machine stops.
forwards and in re-
verse and release
the drive pedal.

Test driving

Electrical cables

No abnormal vibrations.
No abnormal sound.

7.6.2 Electrical safety check

Status Action Result
The parking Try to startit. | The engine
brake pedal is not does not
pressed. start.

Engine running. | The operator |The engine
gets up from |stops.

the seat.
7.7 START-UP/WORKING

When using the machine, the bonnet
must be closed and locked.

Always use full gas when using the
machine.

onds in the start position before start-

@ When starting the machine wait 2 sec-
ing the engine.

1. Open the fuel stopcock (24).

2. Check that the spark plug leads are inserted
into their spark plugs.

3. Make sure the power socket is disconnected
(11:D; 12:D).

4. Do not keep your foot on the service/drive
brake pedal (10:F).
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Cold start

For 2WD models

Put into gear (14:A1).

For 4WD models

Put into gear (15:A1-B1).

Engage the parking brake (10:B)

Move the accelerator to full throttle (11:A; 12:A).
Close the choke (12:B1) (if applicable).

Turn the ignition key and start the engine.

@ Before operating the machine, wait a

-

aRwh=

few minutes to allow the oil to heat up.

Hot start
For 2WD models
1. Putinto gear (14:A1).
For 4WD models

1. Putinto gear (15:A1-B1).

2. Engage the parking brake (10:B)

3. Move the accelerator to full throttle (11:A; 12:A).

4. The choke control must be pressed (12:B2) (if
applicable).

5. Turn the ignition key and start the engine.

To continue see the instructions given
in paragraph 7.7.1.

7.7.1 Run

To operate with the machine proceed as de-

scribed below:

¢ Fully press the pedal down (10:B) and release
it.

* Press the pedal (10:F) to drive the machine.

* Move to the work area.

¢ [f front attachments are installed, activate the
power socket (11:D, 12:D).

* Start work.

7.8 STOP

Proceed as described below to stop the machine:

* Disconnect the power socket (11:D; 12:D).

* Engage the parking brake (10:B)

¢ Let the engine run at minimum for one or two
minutes.

¢ Turn of the engine by turning the key.

¢ Close the fuel stopcock. This indication is
particularly important if the machine is to be
transported on a trailer or similar.

If you have to leave the machine un-
attended, disconnect the spark plug
leads and remove the ignition key.

The engine could be very hot immedi-
ately after switching off. Do not touch
the muffler, the engine or the cooling
fins. This can cause burn injuries.

7.9 CLEANING

To reduce the risk of fire, make sure
there are no grass, leaves and oil on
the engine, muffler, battery and fuel
tank

To reduce the risk of fire, regularly
check the machine for oil and/or fuel
leaks.

Never use high pressure jets of water.
@ It could damage shaft seals, electrical
components and hydraulic valves.
Always clean the machine after use. Follow the
instructions below to clean:
¢ Do not spray water directly on the engine.
* Clean the engine with a brush and/or
compressed air.
* Clean the engine cooling air intake.
¢ After washing with water, start the machine
and the cutting device to remove any excess
water that could penetrate the bearings and
cause damage.

8 ATTACHMENT USE

Check that there are no foreign bodies
such as stones, etc. in the grass to be
cut.

8.1 CUTTING HEIGHT

For best results, cut one third of the height of the
grass. See fig. 23.

If the grass is long and needs to be cut signif-
icantly, mow twice using two different cutting
heights.

Do not use the minimum cutting height if the
surface is uneven.

The cutting devices could be damaged by hitting
the surface, undermining the top layer of the
lawn.

8.2 MOWING TIPS

17
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To obtain excellent mowing results, follow the
instructions below.

* Mow the grass frequently.

* Run the engine at full speed.

* The grass should not be wet.

e Use sharp cutting devices.

* Keep the bottom of the cutting device
assembly clean.

9 MAINTENANCE

9.1 SERVICE PROGRAM

To always keep the machine in good condition as
regards reliability, operating safety and attention
to the environment, always follow the STIGA SpA
service program.

The intervention points of this program are illus-
trated in the attached STIGA SpA maintenance
manual.

The Basic Check must always be carried out by
an authorised workshop.

The First check and Intermediate check should
be carried out by an authorised workshop, but
can also be carried out by the user.

The procedures are reported in the manual and
are described in the chapter “7 STARTING AND
DRIVING”, as well as below.

The checks carried out by an authorised work-
shop guarantee professional work and original
spare parts.

The booklet is stamped at each Basic check and
at each Intermediate check carried out by an au-
thorised workshop. A booklet with these stamps
increases the value of second-hand machines.

9.2 PREPARATION

All maintenance and control inter-
ventions must be performed with the
machine stationary and the engine
switched off.

Always apply the parking brake to pre-
vent the machine from moving.

Stop the engine.

Avoid accidental engine starts by dis-
connecting the spark plug cables and
removing the ignition key.

D &

9.3 MAINTENANCE TABLE

NANCE TABLE”. The table will help
you maintain your machine’s safety
and performance. It summarises the
main interventions to be made and the
frequency applicable to each of them.
Carry out the relevant intervention ac-
cording to the first deadline.

Change the oil more often if the engine
has to run in difficult conditions or at a
high ambient temperature.

9.4 TYRE PRESSURE

Adjust tyre pressure to the values indicated in "0

TECHNICAL SPECIFICATION TABLE"

9.5 ENGINE OIL TOP UP/CHANGE

@ See chapter “13 SUMMARY MAINTE-

For this maintenance, see also the
engine manual supplied with the ma-
chine.

9.5.1 Check/top-up (21;22)

Always check the oil level before use.
Always check the oil level before use.

= 1. Wipe around the dipstick.
2. Unscrew and remove the dipstick.
3. Wipe the dipstick clean.

For engines [ST.]

4. Push the dipstick down completely without
screwing it into place (21:A).

For engines [B&S Vanguard]

4. Push the dipstick down completely without
screwing it into place (22:A).

5. Pull the dipstick out again and check the oil
level.

6. Top up if the level is lower than the upper
limit mark (21:A, 22:A).

The oil level must never exceed the up-

@ per limit mark. The engine would over-
heat. If the oil level exceeds the upper
limit mark, it is necessary to drain to
the correct level.

Change the oil more often if the engine has to
run in difficult conditions or at a high ambient
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temperature.

9.5.2 Changeffilling (21; 22)

13.
For the type of oil see "0 TECHNICAL
|!L-!| SPECIFICATIONS TABLE"

Use oil without additives.
Change the oil with the engine warm.

@ For the intervention timing see chapter

The oil may be very hot if removed just
after the engine has been switched off.
Consequently allow the engine to cool
down for a few minutes before pro-
ceeding to drain off the oil.

[ST. mod. TRE 0801], [B&S Vanguard]

Proceed as follows:

Place the machine on a flat surface.

Engage the parking brake.

Open the engine bonnet.

Grasp the clamp on the oil drain hose. Use

adjustable pliers, polygrip or similar (21:B,

22:B).

5. Move the clamp along the oil drain hose up-
wards by 3-4 cm and remove the cap.

6. Collect the oil in a container.

@ NOTE! Be careful not to spill oil on the

pPOM=

drive belts.

7. Insert the oil drain plug and slide the clamp
back over the plug.

8. Clean up any spills.

9. Remove the dipstick and top up with new oil.
For the quantity of oil see "0 TECHNICAL
SPECIFICATIONS TABLE"

10. Each time you fill, start the engine and idle
for 30 seconds.

11. Check there are no oil leaks.

12. Stop the engine. Wait 30 seconds and check
the oil level again as indicated in paragraph
9.5.

13. Hand the spent oil over to a disposal facility
in accordance with local provisions.

[ST. mod. TRE 586V, TRE 635V]

Place the machine on a flat surface.
Engage the parking brake.

Open the engine bonnet.

Place a suitable container under the exten-
sion tube (fig. 22.B);

Press the split pin (fig. 22.C);

pOM=

i

6. Unhook the extension tube from the support
bringing it downwards;

7. Bend the extension tube and empty the oil
into a suitable container;

8. Hook the extension tube (fig. 22.B) back to
the support (fig. 22.D) before topping up the
oil.

9. Clean up any spills.

NOTE! Be careful not to spill oil on the
drive belts.

10. Remove the dipstick and top up with new oil.
For the quantity of oil see "0 TECHNICAL
SPECIFICATIONS TABLE"

11. Each time you fill, start the engine and idle
for 30 seconds.

12. Check there are no oil leaks.

13. Stop the engine. Wait 30 seconds and check
the oil level again as indicated in paragraph
9.5.1.

14.Hand the spent oil over to a disposal facility
in accordance with local provisions.

9.5.3 Oil filter replacement (if applicable)
@ For this maintenance, see also the

engine manual supplied with the ma-
chine.

@ For the intervention timing see chapter
13.

We recommend contacting an authorised service
centre for this maintenance.

First, drain the engine oil and insert the drain plug
as described above.

Hand the spent oil over to a disposal facility
in accordance with local provisions.

9.6 FUEL FILTER REPLACEMENT

For this maintenance, see the engine
manual supplied with the machine.

@ For the intervention timing see chapter
13.

After installing the new filter, check for fuel leaks.
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9.7 TRANSMISSION OIL CHECK/TOP-UP
[4WD]

@ For the intervention timing see chapter
13.

For the type and quantity of oil see "0
|!l-!| TECHNICAL SPECIFICATIONS TABLE"

9.7.1 Check/top-up (26)

1. Place the machine on a flat surface.

2. Check the oil level in the tank (26:A) The
level should be on the line.

3. Top up if necessary

9.7.2 Change

Oil drain

1. Run the machine at various speeds for 10-20
minutes to warm up the transmission oil.

2. Place the machine on a flat surface.

3. Engage the parking brake.

4. Move the release levers to position A1 - B1
as shown in fig. (15:A; 15:B).

5. Place a container under the rear axle and
one under the front one.

6. Open the engine bonnet and remove the oil
tank cap.

For the oil drain plug, use only a 3/8”
square fitting. Other tools could dam-

age the cap.

7. Remove the oil drain plug from the rear axle
(27:A).

8. Remove the 2 drain plugs from the front axle.
Use a 12mm socket wrench. Drain the oil in
the front axle and pipes (28).

9. Check that the gaskets on the front axle
drain plugs are intact (28). Refit the caps.
Tightening torque 15-17 Nm.

10. Check that the gaskets on the rear axle drain
plugs are intact (27:A). Refit in the rear axle.
Tighten the oil drain cap to a torque of 5 Nm.

The oil drain plug may be damaged if
@ tightened with a torque greater than 5
Nm.
11.Remove the oil from the deepest section of
the tank with an oil extractor (29).
12. Dispose of the oil in accordance with local
regulations.
Filling
1. Fill the oil tank with new oil
2. Check that the rear axle clutch release lever
is disengaged.

20

3. Start the engine. When the engine is started,
the front axle drive disengagement lever au-
tomatically moves inward.

Never operate the engine when the

® rear axle drive release lever is engaged
and the front axle drive release lever is
disengaged (15:A; 15:B). The front axle
gaskets could be damaged.

If the engine is started indoors, an ex-
@ haust extraction device must be con-
nected to the engine exhaust pipe.
4. Disengage the front axle drive release lever.

NOTE! The oil is quickly drawn into the
system. The tank must be continuous-
ly topped up, until it remains full, to fill
the circuit and to ensure that no air
is drawn into the system, which must
never happen.

5. Adjust the accelerator pedal forward by lock-
ing it with a wooden wedge (30).

6. Run forward for one minute.

7. Move the wooden wedge and adjust the
accelerator pedal to the opposite position.
Continue topping up oil.

8. Run in the opposite direction for one minute.

9. Change the direction every minute as indi-
cated above and continue to top up oil until
there is no more bubbling in the tank.

10. Switch off the engine, replace the oil tank
cover (26:B) and close the engine bonnet.
11.Run the machine at various speeds for a few
minutes and if necessary adjust the oil level

in the tank.

9.8 BELT TRANSMISSION CHECK
Check that all belts are intact.

@ For the intervention timing see chapter
13.

9.9 STEERING

13.

9.9.1 Checks

Turn the steering wheel slightly back and forward.

There should not be any mechanical play in the
steering chains.

@ For the intervention timing see chapter

9.9.2 Adjustment (32)
If necessary, adjust the steering chains as
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follows:

1. Straighten the machine wheels.

2. Adjust the steering chains by means of the
two nuts placed under the central point (32).

3. Adjust both nuts equally until any play is
eliminated.

4. Test the machine by moving it forward in a
straight line and check that the steering is not
off-centre.

5. If the steering is off-centre, loosen one nut
and tighten the other.

Do not over-tighten the steering
chains. This would stiffen steering and
increase the wear on its chains.

9.10 BATTERY

For the type of battery used on the machine see
"0 TECHNICAL SPECIFICATIONS TABLE"

the battery is corrosive and its contact

ﬁ WARNING! The acid contained inside
is harmful.

Handle the battery carefully taking
care not to let it leak out.

If acid comes into contact with the
A eyes or skin it can cause serious injury.
If any part of the body comes into con-
tact with the acid, rinse it immediately
with plenty of water and seek medical
attention as soon as possible.
Battery fluid does not need to be checked or
topped up.
The only maintenance required is to charge the
battery, for example after a long period of storage.
The battery can be charged:
¢ by the engine
* by a battery charger

9.10.1  Charging by the engine
This mode is only possible if the battery has a
minimum charge that allows starting.

¢ in case of a new battery, connect the cables to
the battery.

* Take the machine outdoors.

¢ Start the engine following the instructions in
this manual.

* Run the engine continuously for 45 minutes
(time required to fully charge the battery).

» Stop the engine.

9.10.2 Charging by a battery charger

a standard charger can damage the

@ Use a constant voltage charger. Using
battery.

For more information, contact your lo-
cal dealer.

Before connecting the charger, discon-
nect the battery from the electrical sys-
tem.

9.10.3 Disassembly/assembly

The battery is located under the engine bonnet.

Connect and disconnect the cables as follows

when assembling or disassembling the battery:

1. During disassembly. First, disconnect the
black cable from the negative battery termi-
nal (-). The disconnect the red cable from the
positive battery terminal (+).

2. During assembly. First connect the red cable
to the positive battery terminal (+). Then con-
nect the black cable to the negative battery
terminal (-).

The battery may short or be damaged
if the cables are disconnected/con-
nected in the reverse order.

The alternator and battery will be dam-
aged if the cables are interchanged.

Securely tighten the cables. Loose ca-
bles can cause fire.

Never run the engine if the battery is
not connected. The alternator and
electrical system could be seriously
damaged.

9.10.4 Cleaning

If the battery terminals are oxidized, they need to
be cleaned.

Clean the battery terminals with a wire brush and
grease them.

9.11 AIRFILTER, ENGINE

For the intervention timing see chapter

Ok
@ For this maintenance, see also the

engine manual supplied with the ma-
chine.
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9.11.1  Cleaning/Replacement

13.
@ NOTE! Filters need to be cleaned/re-

@ For the intervention timing see chapter

placed more often if the machine is
working on very dusty ground.

Remove/install the air filters as follows:

[B&S Vanguard] (33)

. Carefully clean the area around the air filter
cover.

2. Disassemble the air filter cover (33:A) by re-
moving the two clips.

3. Remove the filter assembly (33:B). The
pre-filter is located above the air filter. Prevent
dirt from entering the carburettor. Clean the
air filter housing.

4. Clean the paper filter by gently tapping it
against a flat surface. If it is very dirty, replace
the filter.

5. Clean the pre-filter. If it is very dirty, replace it.

6. Reassembly in reverse order to disassembly.

[ST.] (34)

1. Clean the area around the filter cover (34:C).

mod. TRE 0801

2. Remove the cover (34:C) by unscrewing the
two knobs (34:D).

mod. TRE 586 V, TRE 635V

2. Open the cover (34:C) by turning the opening
knob (34:D).

Remove the filtering element (34:E, 34:F).
Remove the foam pre-filter (34:F) from the
cartridge (34:E).

. Tap the cartridge (34:E) on a solid surface
and blow with compressed air from the inside
to remove dust and debris.

Wash the foam pre-filter (34:F) with water
and detergent and allow it to air dry.

Clean the inside of the filter housing (37:G)
from dust and debris, taking care to close the
intake duct with a rag (34:H) to prevent them
from entering the engine.

Remove the rag (34:H), arrange the filtering
element (34:E, 34:F) in its housing and reas-
semble the cover (34:C).

IMPORTANT Do not use water, petrol,

Eall o

(3}

@

N

®
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detergents or any other products to clean the
cartridge.

IMPORTANT The foam pre-filter (34:F)

should NOT be greased.

9.11.2 Replace the spark plug

@ For the intervention timing see chapter
13.

For this maintenance, see also the
engine manual supplied with the ma-
chine.
Before removing the spark plug, clean the area
surrounding its installation point.
For the type of spark plug and electrode dis-
tances, see "0 TECHNICAL SPECIFICATIONS
TABLE"

9.11.3  Air vent cleaning

@ For the intervention timing see chapter
13.

The engine is air cooled.

If the cooling system is blocked, the engine could
be damaged.

Mdake sure the cooling air vents are not obstruct-
ed.

A more thorough cleaning of the cooling system
is performed during each Basic Check.

9.12 LUBRICATION (31)

@ For the intervention timing see chapter

13.
Object | Action Fig.
Central 4 lubricators 31A
point Use a grease gun filled

with universal grease.
Pump until grease flows

out
Steering Clean the chain with -
wheel a wire brush.
chain Lubricate with universal
chain spray
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Object | Action Fig.
Tension Lubricate the support 31B
arms points with oil upon activa-

tion of each control.
This should be done by

two people.
Control Lubricate the wire ends 31C
wires with oil upon activation of
each control.
This should be done by
two people.
9.13 FUSES (35)
Use Fuse
Fuel valve power. 10A

Cutting height electrical adjust- |20 A
ment power.
Electric system power. 30A

10 ASSISTANCE AND REPAIRS

This manual provides all the necessary infor-
mation to run the machine and for correct basic
maintenance operations which can be performed
by the user.

Any regulations and maintenance operations
not described herein must be carried out by
your Dealer or Authorised Service Centre, which
have the necessary knowledge and equipment
to ensure that the work is carried out correctly,
maintaining the correct degree of safety and the
original operating conditions of the machine.

tions:

a. Place the machine on a flat surface.

b. Engage the parking brake (10:B)

c. Stop the engine.

d. Remove the key from the ignition.
Authorised service workshops carry out repairs
and maintenance under warranty.

They only use original spare parts.

c Before performing any service opera-

Original STIGA SpA spare parts and
accessories have been designed spe-
cifically for STIGA SpA machines.
Please note that non-original spare
parts and accessories have not been
verified and approved by STIGA SpA.

@ The use of non-genuine spare parts

and attachments could adversely af-
fect machine operation and safety.
STIGA SpA shall not be liable for any
injuries or damage caused by such
parts.

Genuine spare parts are supplied by
authorised assistance workshops and
dealers.

It is advisable to send your machine

@ once a year to an authorized service
workshop for servicing, assistance
and safety device inspection.

11 STORING

1. Empty the fuel tank:
» Start the machine engine and let it run
until it stops.
1. Change the oil when the engine is still warm.
2. Clean the entire machine. It is especially im-
portant to clean the underside of the cutting
device assembly.
3. If the paint is damaged, touch-up the areas to
prevent rusting.
4. Store the machine indoors in a dry place.
In machines with electric starter:
If the storage temperature is correct, a mainte-
nance charge of the battery every four months is
sufficient.

Before storing the machine, charge the
battery.

The battery suffers serious damage if
stored when dead.

12 PURCHASE CONDITIONS

The warranty covers all material and manufactur-

ing defects.

The user must follow all the instructions provided

in the accompanying documentation.

The warranty does not cover damages caused

by:

e Failure to become familiar with the
documentation accompanying the machine.

* Carelessness.

* Incorrect or prohibited use or assembly.

* Use of non-genuine spare parts.

* Use of accessories not supplied or approved
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by STIGA SpA.
The warranty does not cover:

¢ Normal consumable material wear such as worm

screws, etc.
¢ Normal wear and tear.

¢ Engines. Engines are covered by the warranty
provided by the relative manufacturer in

ENGLISH

compliance with the specified terms and
conditions.

(Translation of the original instructions)

The purchaser is protected by his or her own
national legislation. The purchaser’s rights under

the national laws or his or her own country are not
in any way restricted by this warranty.

13 SUMMARY MAINTENANCE TABLE

Intervention Frequency Par./
working hours/calendar months Ref.
fig.
First time Subsequently
MACHINE
Check all fasteners - Before each use -
Safety checks/check controls - Before each use -
Tyre pressure check - Before each use -
General cleaning and inspection - After each use -
General lubrication - 50 hours and after each cleaning| 9.12
Check transmission belt wear 5 hours 50 hours 9.8
Check/adjust the steering wheel 5 hours 100 hours 9.9
Battery power reserve - Before storage. 9.10
In machines with electric
starter: charge every 4
months

Clean battery terminals - When oxidised 9.10.4
ENGINE/TRANSMISSION (general)
Check/top-up engine oil - Before each use 9.5.1
Check/top up drive oil 1 hour 50 hours 9.7.1
Transmission oil change 50 hours 200 hours 9.7.2
Engine mod. B&S Vanguard
Replacement of the engine oil - 100 hours/Once a year 9.5.2
QOil filter replacement - 100 hours/Once a year 9.5.3
Air filter cleaning - 25 hours/Once a year 9.11.1
Air filter replacement - 100 hours oronce ayear | 9.11.1

@)
Spark plug replacement - 100 hours/Once a year 9.11.2
Air vent cleaning - 5 hours/After each use 9.11.3
Check/replace fuel filter - 400 hours/Once a year 9.6 (**)

Engine mod. ST.
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Intervention Frequency Par./
working hours/calendar months Ref.
fig.
Engine oil change (mod. TRE 586V, TRE 635V) 5 hours 100 hours 952
Engine oil change (mod. TRE 0801) 5 hours 50 hours/End of season 9.5.2
Air vent cleaning - 5 hours/After each use 9.11.3
Air filter cleaning - 5 hours/After each use 9.11.1
Paper air filter replacement - 50 hours/End of season 9.11.1
Check/adjust spark plugs - 50 hours/End of season 9.11.2
Replace the spark plug - 100 hours 9.11.2
Check/replace fuel filter - 100 hours 9.6 **
(*) Clean more frequently in particularly harsh working conditions or if there is debris in the air.
(**) The operation must be carried out by your Dealer or an authorised Service Centre

14 TROUBLESHOOTING
Problem Probable cause Solution
1. Starter motor does not run. Insufficiently charged battery. Charge the battery.
Badly connected battery. Check connections

20A fuse blown

Replace the fuse

2.The starter motor runs but
the engine does not start
With the ignition key in the
start position, starter motor
runs but the engine does not
start.

Fuel stopcock closed.

Open the fuel stopcock.

Faulty fuel supply.

- Check the level in the tank.
- Check the fuel filter.

Faulty ignition.

- Check that spark plug cap is
securely fitted.

- Check that the electrodes are
clean and have the correct gap.

3. Starting is difficult or the
engine runs erratically.

Carburetion problems.

Clean or replace the air filter.

4. Weak engine performance
during cutting.

Forward speed too high in rela-
tion to cutting height.

Reduce the forward speed and/
or raise the cutting height.

5. The engine stops, without
any warning sound.

- No fuel.
- Try to restart the engine.

Fill up with fuel (if the problem
persists, contact an authorised
service centre).
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Problem

Probable cause

Solution

6. Uneven cut.

Check tyre pressure.

The cutting device is dull.

Contact an authorised service
centre.

Forward speed too high com-
pared to height of grass.

Reduce the forward speed and/
or raise the cutting height.

Cutting device assembly is full - Wait for the grass to dry.
of grass. - Clean the cutting device
assembly

7. Abnormal vibrations during
use.

- The cutting devices are unbal-
anced.

- The cutting devices are loose.
- Loose parts.

- potential damages.

Contact an authorised service
centre for checks, replacements
or repairs.

8. With the engine running, the “Gear disengagement” lever in
machine does not move when disengaged position.

the drive pedal is pressed.

Put into gear.

If one of the problems listed below occurs, replace the pertinent fuse.

9. The engine does not start or 10A fuse faulty.

stops immediately after start-
ing. The battery is charged.

Replace the 10A fuse.

10. Electrical cutting height
adjustment does not work

20A fuse faulty.

Replace the 20A fuse.

11. No electric function works.

The battery is charged.

30A fuse faulty.

Replace the 30A fuse.

If problems persist after having performed the above operations, contact your dealer.

O

Warning! Do not take on complicated repair work without the necessary equipment and
technical knowledge. The guarantee is automatically revoked and the manufacturer de-
clines all responsibility for any poorly effected repairs.
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1 INTRODUCCION

Lea atentamente el manual de instruc-
ciones antes de arrancar la maquina.

1.1 ESTRUCTURA DEL MANUAL

El manual esta compuesto por la portada, el
indice y la seccién que incluye las figuras y el
texto descriptivo.

El contenido esta dividido en capitulos, aparta-
dos y subapartados.

Este manual contiene algunas tablas relativas a
los distintos motores (si estan previstos)
Consulte unicamente los datos relativos a su
magquina o motor.

Figuras

Las figuras en estas instrucciones de uso estan
numeradas 1, 2, 3y asi sucesivamente.

Los componentes indicados en las figuras se in-
dican con las letras A, B, C, y asi sucesivamente.
Las referencias a las figuras se indican con la
nota (2).

Las referencias a los componentes A en la figura
2 se indica con la nota (2:A).

Encabezamientos

En estas instrucciones de uso, los encabeza-
mientos estan numerados como se indica en el
ejemplo siguiente:

2.3 USO PREVISTO” es un subtitulo de “2 CO-
NOCER LA MAQUINA’y estd incluido en este
encabezamiento.

En general, cuando se hace referencia a los en-
cabezamientos, sélo se especifican los numeros
correspondientes, por ejemplo, “Ver 2.3.1”.

1.2 SiMBOLOS

Simbolo de ADVERTENCIA. Si no se
siguen al pie de la letra las instruccio-
nes pueden producirse lesiones a per-
sonas y/o dafios a cosas.

Simbolo de OBLIGACION. Indica una
operacion que se debe efectuar obli-
gatoriamente.

Simbolo de PROHIBICION. Indica una
operacion prohibida.

Simbolo de NOTA. Indica una informa-
cion o un contenido de importancia
fundamental.

OO = P>
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Simbolo de CONSULTA. Indica que es

!L!| necesario consultar una informacion,
la nota indica donde se encuentra di-
cha informacion.

1.3 CONSERVACION DEL MANUAL

Conserve el manual en buen estado, legible y en
un lugar conocido y al que pueda acceder con
facilidad el usuario de la maquina.

2 CONOCER LA MAQUINA

Esta maquina es un equipo de jardineria y preci-
samente un cortacésped con conductor sentado
y corte frontal.

La maquina incorpora un motor que acciona el
grupo del dispositivo de corte, protegido por un
carter, y un grupo de transmision que controla el
movimiento de la maquina.

La maquina es de tipo articulado. Es decir, el
chasis esté dividido en una seccion delantera y
una trasera que giran por separado.

Gracias a la direccion articulada, la maquina
puede efectuar giros de radio extremadamente
reducido alrededor de los arboles y otros obsta-
culos.

El operador es capaz de conducir la maquina 'y
de accionar los mandos principales mantenién-
dose siempre sentado en el puesto de conduc-
cion.

Los dispositivos de seguridad instalados en la
maquina prevén la parada del motor y del grupo
del dispositivo de corte.

2.1 MODELOS [2 WD]

La maquina esta dotada de traccion posterior.
El eje trasero incorpora transmision hidrostatica
con relacion de cambio variable continua para
marcha adelante y marcha atras.

Asi mismo, el eje trasero incluye un diferencial
que facilita el giro.

Los accesorios de montaje frontal se accionan
mediante correas de transmision.

2.2 MODELOS [4WD]

La méaquina esta equipada con transmision a las
cuatro ruedas.

El sistema de transmision de la potencia del
motor a las ruedas es de tipo hidraulico.

El motor acciona una bomba de aceite que
gracias a un circuito hidraulico acciona los ejes
(ruedas) delantero y trasero.
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Las ruedas delanteras y traseras giran a la mis-
ma velocidad.

Para facilitar el giro, ambos ejes estan equipados
con un diferencial.

Los accesorios de montaje frontal se accionan
mediante correas de transmision.

2.3 USO PREVISTO

Esta maquina ha sido proyectada y fabricada
para el corte de la hierba.

La utilizacion de accesorios especiales, previstos
por el Fabricante como equipamiento original o
adquirible de manera separada, permite efectuar
este trabajo segun varias modalidades operati-
vas, ilustradas en este manual o en las instruc-
ciones que acompanan a cada accesorio.

Del mismo modo, la posibilidad de aplicar
equipos adicionales (si son previstos por el
Fabricante) puede ampliar el uso previsto a otras
funciones, segun los limites y las condiciones
indicadas en las instrucciones que acompanan a
los propios equipos.

La maquina debe ser utilizada por un
solo operador.

La estabilidad se reduce si se utiliza
un accesorio frontal distinto del grupo
del dispositivo de corte.

La maquina se debe utilizar con el gru-
po del dispositivo de corte o con otro
accesorio frontal montado.

= P

2.3.1 Definicion del tipo de usuario

Maquina destinada a los consumidores, es decir,
operadores no profesionales.

Esta maquina esta destinada para un "uso
semi-profesional".

2.4 USO IMPROPIO

Todo uso no conforme con cuanto arriba indica-

do es peligroso y puede causar dafios persona-

les y/o materiales.

Se considera uso inapropiado (entre otras

cosas):

¢ Transportar personas, nifios o animales en la
maquina o en un remolque;

* remolcar o empujar cargas sin utilizar el
accesorio especifico de remolque;

« utilizar la maquina sobre terrenos inestables,
deslizantes, helados, rocosos, irregulares,
fangosos o pantanosos que no permitan

evaluar la consistencia del terreno;
* accionar los dispositivos de corte en zonas no
cubiertas de césped.

El uso impropio de la maquina com-
@ porta la invalidacion de la garantia y
que el Fabricante decline toda res-
ponsabilidad, corriendo a cargo del
usuario todos los gastos derivados de
danos o lesiones propias o a terceros.

2.5 SENALES DE SEGURIDAD

Las senales de seguridad aplicadas en la ma-
quina proporcionan informacion al usuario sobre
los comportamientos previstos durante el uso de
la méaquina, en especial, al realizar operaciones
que requieren precaucion y atencion.

asociar a otras senales que describen
la gravedad del peligro.

|| jAtencion! Leer atentamente el manual de

instrucciones antes de usar el equipo.

c ATENCION: Indica un peligro. Se suele

I [ﬂ] jAtencion! Tenga cuidado con los objetos
I desechados. No deje que se acerque na-
die a la zona de trabajo.

@ jAtencion! Use siempre gafas protectoras.

> jAtencion! La maquina no esta homologa-
/ da para circular por calles publicas.

jAtencion! No conduzca la maquina
equipada con accesorios originales
ve10” - por pendientes con una inclinacion
superior a 102, ya sea en sentido
ascendente o descendente.

Presién de neumaticos. La etiqueta
muestra los valores ideales de pre-
i si6n de los neuméticos - consulte
el cap. "0 TABLA DE DATOS TEC-
NICOS". Es fundamental garantizar una presion
correcta de los neumaticos para obtener buenos
resultados al utilizar la maquina.

2.5.1 Etiquetas adhesivas (4)

Indicacion de bloqueo del freno de esta-
cionamiento.
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7& «£ | Indicacion de acoplamiento y des-
bloqueo de la transmisién (4:A).

El etiqueta se encuentra:
e cerca de la palanca de acoplamiento y
desacoplamiento de la transmision.
mnono | Indicacion del peso maximo que se
= | puede remolcar (4:B).

El etiqueta se encuentra:

¢ cerca de la barra de remolque.

>y I"”i‘ jAtencién! Riesgo de quemadura
(4:C): No tocar el silenciador.

O

El etiqueta se encuentra:
cerca del tubo de escape.

( ﬁo jAtencion! Riesgo de aplasta-
: )| miento (4:D). Mantenga las ma-
nos y los pies alejados de la jun-
ta articulada de la direccion y del
gancho de remolque cuando el
accesorio esté enganchado.

El etiqueta se encuentra:

¢ cerca de la junta articulada de la direccion:

¢ cercade la barra de remolque.

Las etiquetas adhesivas estropeadas
o ilegibles deben sustituirse.

Pedir nuevas etiquetas al centro de
asistencia autorizado.

2.6 ETIQUETA DE IDENTIFICACION

La etiqueta de identificacion contiene los siguien-
tes datos (consulte la fig. 1):

Direccion del fabricante

Tipo de maquina

Nivel de potencia acustica

Marca CE de conformidad

Peso de la maquina con el depésito de com-
bustible vacio en kg

Potencia y velocidad de ejercicio del motor
Ano de fabricacion

Numero de matricula

Cédigo del articulo

aRwh=

©e N

Escriba el nimero de serie de su maquina
en el espacio correspondiente de la figura

(1:10).

La identidad del producto consta de dos partes:

(Traduccion del Manual Original)

¢ Los numeros de referencia y serie de la
maquina.
* Los numeros de serie, modelo y tipo del motor.

Utilice los nombres de identificacién
siempre que contacte con el taller au-

@ torizado.

El ejemplo de la declaraciéon de con-
formidad se encuentra en la pentltima
pagina del manual.

2.7 COMPONENTES PRINCIPALES

La maquina incorpora los siguientes componen-
tes principales (consulte la fig. 1):
. Chasis
Ruedas
. Volante
. Asiento
. Consolas
Pedales de control
. Cap¢ del motor
. Palanca de elevacion de los accesorios
frontales
Alojamiento de fusibles
Bateria
. Depésito de carburante
Depdsito de aceite de transmision
. Motor
. Fijaciones de suelta rapida para accesorios

IoMmMUoOw»
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3 NORMAS DE SEGURIDAD

c Leer atentamente estas instrucciones

antes de utilizar la maquina.
3.1 FORMACION

trucciones antes de utilizar la maquina.
Familiarizarse con los mandos y el uso
apropiado de la maquina.

Aprenda a detener la maquina y a desacti-
var los mandos rapidamente.

La falta de observacién de las adverten-
cias y de las instrucciones puede causar
descargas eléctricas, incendios y/o gra-
ves lesiones.

Conservar todas las advertencias y las
instrucciones para consultar en un futuro.

® No permita el uso de la maquina a ni-

c {ATENCION! Leer atentamente estas ins-

fnos o personas que no estén debida-
mente familiarizados con las instruc-
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ciones.
Las leyes locales pueden fijar una
edad minima para el usuario.

No utilice la maquina cuando haya per-
sonas, en especial nifhos, o animales
cerca.

No utilice la maquina si esta cansado o

® no se siente bien, bajo el efecto de far-
macos, alcohol o sustancias nocivas
que puedan reducir sus reflejos y su
capacidad de atencion.

Recuerde que el operador o el usuario

A es el responsable por los accidentes y
dafos no previstos que pudieran oca-
sionarse a personas 0 a sus posesiones.
El usuario es responsable de la evalua-
cién de los riesgos potenciales del terre-
no sobre el cual debe trabajar, asi como
de tomar todas las precauciones nece-
sarias para garantizar su seguridad y la
de terceros, especialmente en pendien-
tes, terrenos accidentados, resbaladizos
o inestables.

En caso de ceder o prestar la maquina

@ a otras personas, asegurese de que el
usuario haya leido las instrucciones
de uso del presente manual.

en la maquina, podrian impedir la se-
guridad de conduccion, caerse y sufrir
lesiones graves.

El conductor de las maquinas debe se-

@ guir escrupulosamente las instruccio-

nes de manejo y en especial:

a. No distraerse y mantener la necesaria con-
centracién durante el trabajo:

b. Tener en cuenta que la pérdida de control de
una maquina que resbala por una pendiente
no se puede recuperar usando el freno. Las
principales causas de pérdida de control son:

* Falta de adherencia de las ruedas;

* \elocidad excesiva;

* Frenado inadecuado;

¢ Maquina inadecuada para el uso;

* Ignorancia de los efectos que pueden
derivar de las condiciones del terreno,
especialmente en las pendientes;

* Uso incorrecto como vehiculo de
remolque.

® No transporte nifos ni otros pasajeros

® No manipular ni desmontar los mi-

crointerruptores y los dispositivos de
seguridad instalados en la maquina.
Dichas operaciones anulan la garantia
y eximen de toda responsabilidad al
fabricante. Antes de utilizar la maqui-
na, controlar siempre que funcionan
los dispositivos de seguridad .

3.2 OPERACIONES PREVIAS

Utilice calzado de proteccidn resistente y
antideslizante, y pantalones largos cuando
maneje la maquina.

No utilice la maquina con los pies descalzos o
con sandalias abiertas.

Evitar el uso de cadenas, pulseras, vestimenta
con partes sueltas, lazos o corbatas.

Recoja el pelo largo. Use siempre gafas
protectoras.

Inspeccione el area de trabajo y retire
cualquier tipo de objeto que pueda ser
expulsado por la maquina o que pueda dahar
el grupo de corte y el motor (piedras, ramas,
alambre, huesos, etc.).

c ATENCION: {PELIGRO! El carburante

es altamente inflamable.

a. Conservar el combustible en contene-
dores apropiados;

b. Cargar el combustible utilizando un
embudo y sdlo al aire libre y no fume
durante esta operacion ni al manipular
el combustible;

c. Reposte antes de arrancar el motor.
No afiada carburante ni desenrosque
el tapon del depdsito cuando el motor
esta en marcha o caliente.

d. Sise produce una pérdida de car-
burante, no arranque el motor. Aleje
la maquina del area afectada y evite
cualquier tipo de comportamiento que
pueda provocar un incendio hasta que
el carburante se evapore y los vapores
de la gasolina si dispersen;

e. Colocary apretar bien los tapones del
deposito y del contenedor del carbu-
rante.

@ Sustituya los silenciadores defectuosos.

@ Antes del uso, inspeccione la maquina

en general y el dispositivo de corte y
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compruebe que los tornillos y los dis-
positivos de corte no estén desgasta-
dos ni danados.

Sustituir en bloque el dispositivo de
corte y los tornillos dafiados o desgas-
tados para mantener el balanceo.

Las eventuales reparaciones deben
realizarse en un centro especializado.

Controle periédicamente el estado de
la bateria. Sustituirla si estuviera dana-
do el recubrimiento, la tapa o los bor-
nes.

DURANTE EL USO

No accione el motor en espacios ce-
rrados, donde puedan acumularse pe-
ligrosos humos de monéxido de car-
bono.

Las operaciones de puesta en marcha
deben efectuarse al aire libre o en lu-
gar bien ventilado.

Recuerde siempre que los gases de
descarga son toxicos.

Trabaje s6lo en condiciones de luz
natural o si se dispone de una buena
iluminacion artificial y asegurese de
disponer de una buena visibilidad.
Mantener a las personas, ninos y ani-
males lejos de la zona de trabajo.

Si es posible, evitar trabajar sobre la
hierba mojada. Evitar trabajar con llu-
via y con riesgo de temporales. No
use la maquina en condiciones de mal
tiempo, especialmente con probabili-
dad de relampagos.

Antes de arrancar el motor, desactive
el dispositivo de corte o la toma de po-
tencia y ponga la transmision en “pun-
to muerto”.

Tenga cuidado cuando se acerque
a obstaculos que puedan reducir el
campo de vision.

Accione el freno de estacionamiento
para aparcar la maquina.

No conduzca la maquina por pendien-
tes con una inclinacién superior a 10¢
(17%), ya sea en sentido ascendente o
descendente.

© @ O O

Recuerde siempre que no existe una

pendiente “segura”. Moverse sobre

prados con pendientes requiere una
atencion particular. Para evitar vuelcos

o pérdida de control de la maquina:

a. No pare o arranque bruscamente en
subidas o bajadas;

b. Accionar suavemente el embrague y
mantener siempre una marcha engra-
nada, especialmente en las bajadas;

c. Disminuir la velocidad en pendientes y
curvas cerradas;

d. Tenga cuidado con los badenes, las
cuentas y todas aquellas zonas que
puedan ser peligrosas.

e. No corte nunca en sentido transversal
de la pendiente. Los prados en pen-
diente se deben recorrer en el sentido
subida/bajada y jamas en el sentido
transversal, prestando especial aten-
cion en los cambios de direccion a
que las ruedas de arriba no encuen-
tren obstaculos (piedras, ramas, rai-
ces, etc.) que podrian causar desliza-
mientos laterales, vuelcos o pérdidas
de control de la maquina.

Reduzca la velocidad antes de efectuar
cualquier cambio de direcciéon sobre
los terrenos en pendiente y accione
siempre el freno de estacionamiento
antes de abandonar la maquina.

Prestar mucha atencién cerca de ba-
rrancos, acequias o diques. La maqui-
na puede volcar si una rueda sobrepa-
sa un borde o si el borde cede.

Preste la maxima atencion cuando
conduzca marcha atras. Mirar detras
de uno mismo antes y durante la mar-
cha atras para asegurarse de que no
haya obstaculos.

Aumente las precauciones cuando re-

molque cargas o utilice herramientas

pesadas:

a. Para la fijacién de las barras de remol-
que utilizar solo los puntos aprobados;

b. Remolque soélo cargas que se puedan
controlar con facilidad.

c. No cambie la direccién bruscamente.
Prestar atencién durante la marcha
atras;
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d. Utilizar contrapesos o pesos sobre las
ruedas cuando lo indique el manual
de instrucciones.

Desacople el dispositivo de corte o la
toma de potencia cuando atraviese zo-
nas sin césped y cuando se desplace
desde o hacia el area que desea cortar,
situe el grupo del dispositivo de corte
en la posiciéon mas alta.

Cuando se utiliza la maquina cerca de
la carretera, prestar atencion al trafico.

{ATENCION! La maquina no esta ho-
mologada para circular por calles pu-
blicas. Su empleo (segun lo estableci-
do en el Cadigo de Circulacién) esta
permitido exclusivamente en areas
privadas cerradas al transito.

No utilice nunca la maquina si las pro-
tecciones estan danadas.

No acerque ni coloque las manos ni
los pies debajo de las partes girato-
rias. Mantenerse siempre lejos de la
abertura de descarga.

No deje la maquina parada en la hierba
alta con el motor en marcha para pre-
venir el riesgo de provocar incendios.

No dirija el orificio de descarga hacia
las personas cuando utilice los acce-
sorios.

Utilice inicamente accesorios aproba-
dos por el fabricante de la maquina.

No utilice la maquina si los accesorio/
herramientas no estan instalados en
los puntos previstos. Conducir sin los
accesorios montados puede afectar
de forma negativa a la estabilidad de la
maquina.

Prestar atenciéon cuando se utilicen
bolsas de recoleccion y accesorios que
puedan alterar la estabilidad de la ma-
quina, en particular en las pendientes.

No modifique el ajuste del motor ni tra-
baje con un nimero de revoluciones
excesivo.

No toque los componentes del motor
que se calientan durante el uso. Ries-

&)
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go de quemaduras.

Desacople el dispositivo de corte o la
toma de potencia, ponga la maquina
en punto muerto, accione el freno de
estacionamiento, pare el motor y ex-
traiga la llave. Asegurese de que todos
los componentes en movimiento se
detengan:

a. Cada vez que se deje la maquina sin
vigilancia o se abandone el puesto de
conduccion:

b. Antes de retirar las causas de bloqueo
o desatascar el transportador de des-
carga;

c. Antes de controlar, limpiar o trabajar
con la maquina;

d. Después de golpear un cuerpo ex-
trafo. Compruebe si la maquina se ha
dafnado y efectue las reparaciones ne-
cesarias antes de volverla a utilizar.

Desacople el dispositivo de corte o la

toma de potencia y pare el motor. Ase-

gurese de que todos los componentes

en movimiento se detengan:

a. Antes de cargar combustible;

b. Cada vez que se retira o se coloca la
bolsa de recoleccion;

c. Antes de regular la altura de corte si
esta operacion no puede ser efec-
tuada desde el puesto del conductor.

Desacople el dispositivo de corte o la
toma de potencia durante el transporte
y siempre que no los utilice.

Reduzca la velocidad antes de parar el
motor. Cerrar la alimentacion del com-
bustible al finalizar el trabajo siguien-
do las instrucciones del manual.

Preste atencidn al grupo de elementos
de corte que disponen de varios dis-
positivos de corte, la rotacion de uno
de ellos puede hacer girar al resto.

ATENCION - En caso de rotura o ac-
cidente durante el trabajo, detenga
inmediatamente el motor y aleje la ma-
quina para no provocar otros danos.
En caso de lesiones personales o a
terceros en un accidente, active el pro-
tocolo de primeros auxilios y dirijase
a una estructura sanitaria para recibir
la atencion necesaria. Retirar cuida-
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dosamente los residuos que podrian
causar dafos o lesiones a personas o
animales si no se les advirtiera.

{ATENCION! EI nivel de ruido y de vi-
braciones indicado en estas instruc-
ciones son valores maximos de uso
de la maquina. El uso de un elemento
de corte desajustado, la excesiva ve-
locidad de movimiento y la ausencia
de mantenimiento influyen de manera
significativa en las emisiones sono-
ras y en las vibraciones. Como conse-
cuencia es necesario adoptar medidas
preventivas apropiadas para eliminar
posibles dafos debidos a un ruido ele-
vado y a los esfuerzos por vibraciones;
llevar a cabo el mantenimiento de la
maquina, usar auriculares anti-ruido,
realizar pausas durante el trabajo.

MANTENIMIENTOY ALMACENAMIENTO

{ATENCION! - Quitar la llave y leer las
relativas instrucciones antes de efec-
tuar cualquier operacion de limpieza o
mantenimiento. Llevar ropa adecuada
y guantes de trabajo en todas las si-
tuaciones de riesgo para las manos.

{ATENCION! - No utilice jamas la ma-
quina con piezas desgastadas o da-
nadas. Las piezas averiadas o deterio-
radas deben ser sustituidas y jamas
reparadas. Utilizar exclusivamente
repuestos originales: el uso de recam-
bios no originales y/o no montados
correctamente pone en peligro la se-
guridad de la maquina, puede causar
accidentes o lesiones personales y
exime al Fabricante de toda obligacion
y responsabilidad.

Todas las operaciones de regulacién y
mantenimiento que no se describen en
este manual deben ser efectuadas por
un distribuidor o por un centro espe-
cializado que disponga de los conoci-
mientos y las herramientas necesarios
para garantizar profesionalidad y se-
guridad, manteniendo las condiciones
originales de la maquina. Operaciones
efectuadas en estructuras inadecua-
das o por personas no cualificadas
conllevan el vencimiento de toda for-
ma de Garantia y de toda obligacién o
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responsabilidad del Fabricante.

* Al terminar de utilizar la maquina, extraiga la
llave y controle si ha sufrido algun dafo.

* Mantener apretados tuercas y tornillos para
asegurarse de que la maquina esté siempre
en condiciones seguras de funcionamiento.
Un mantenimiento regular es esencial para
la seguridad y para conservar el nivel de las
prestaciones.

Compruebe regularmente que los tornillos

del dispositivo de corte estén apretados
correctamente.

®
®

Utilice guantes de trabajo para mani-
pular el dispositivo de corte, para des-
montarlo y volverlo a montar.

Al afilar el dispositivo de corte prestar
atencion para que quede equilibrado.
Todas las operaciones relacionadas
con el dispositivo de corte (desmonta-
je, afilado, equilibrado, remontado y/o
sustitucion) son tareas que requieren
una competencia especifica y el em-
pleo de equipos especiales; por razo-
nes de seguridad, es necesario efec-
tuarlas en un centro especializado.
Compruebe con frecuencia el
funcionamiento de los frenos. Es
importante efectuar el mantenimiento de
los frenos y, si fuera necesario, arreglarlos.
Sustituya las pegatinas indicativas y de
advertencia deterioradas.

Si la maquina no dispone de bloqueo
mecanico para el transporte, apoye
siempre los accesorios sobre el suelo
cuando deba aparcarla, guardarla o
abandonarla sin vigilancia.

Guarde la maquina fuera del alcance de
los nifios.

No aparque la maquina con el depdsito
lleno de carburante en un local donde
los vapores de la carburante puedan
entrar en contacto con llamas, chispas
o fuentes intensas de calor.

Dejar enfriar el motor antes de colocar la
maquina en cualquier ambiente.

Para reducir el riesgo de incendio,
mantenga el motor, el silenciador de
escape, el alojamiento de la bateria y la
zona de almacenamiento del carburante
libres de hierba, hojas o grasa.
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Para reducir el riesgo de incendios,
controlar regularmente que no haya
pérdidas de aceite y/o carburante.

Si necesita vaciar el deposito, estacione
la maquina al aire libre y espere a que el
motor se enfrie.

No deje nunca las llaves puestas ni al
alcance de los nifios o las personas no
aptas para el manejo de la maquina.
Quitar la llave antes de empezar
cualquier intervenciéon de mantenimiento.

{ATENCION! - El 4cido de la bateria es
corrosivo. En caso de sobrecarga o
dafio mecanico, se puede producir una
fuga. Evite cualquier tipo de contacto
con el acido y la inhalacion de los ga-
ses que desprende.

La inhalacion de los gases que el aci-
do desprende puede causar lesiones
en las mucosas y en otros 6rganos in-
ternos. Acuda inmediatamente al mé-
dico.

{ATENCION! - No cargue en exceso la
bateria. Podria explotar y provocar sal-
picaduras de acido.

{ATENCION! - El 4cido corroe con gran
rapidez las herramientas, la ropa y
otros materiales. Limpie inmediata-
mente con agua cualquier derrame de
acido.

No provoque un cortocircuito en los
bornes de la bateria. Las chispas po-
drian causar un incendio.

CUIDADO con los componentes hi-
draulicos. Las pérdidas de liquido hi-
draulico a presion pueden provocar
lesiones en la piel, incluso graves, que
requieren asistencia médica inmedia-
ta.

TRANSPORTE

{ATENCION! - Si la maquina debe ser
transportada en un camién o en un re-
molque, utilizar rampas de acceso con
resistencia, anchura y longitud ade-
cuadas.

Durante el transporte, cierre la llave
del carburante (si la hay), baje el grupo
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del dispositivo de corte o el accesorio,
accione el freno de estacionamiento y
ancle la maquina al medio de transpor-
te mediante cables o cadenas.

3.6 MEDIO AMBIENTE

¢ La proteccién del ambiente debe ser un
aspecto relevante y prioritario en el uso de la
maquina, a beneficio de la convivencia civil y
del ambiente en el que vivimos. Evitar causar
molestias a los vecinos.

» Siga escrupulosamente las normas locales
para la eliminaciéon de embalajes, aceites,
gasolina, filtros, partes deterioradas o
cualquier elemento de fuerte impacto
ambiental; estos residuos deben separarse
y entregarse a los especiales centros de
recogida que proveeran al reciclaje de los
materiales

* Respete escrupulosamente las normas locales
sobre eliminacién de los materiales residuales.

* En el momento de deshacerse de la maquina,
no la abandone en lugares donde pueda
perjudicar el medio ambiente; contacte con un
centro de recogida, segun las normas locales
vigentes.

4 ASEGURE SU CORTACESPED
Compruebe el seguro de su nuevo cortacésped
de asiento.

Péngase en contacto con su compafia de
seguros.

El seguro debe cubrir accidentes, incendio,
dafios y robo.

5 MONTAJE

Antes de utilizarla por primera vez,
cargue la bateria.

No utilice la maquina antes de haber
seguido todas las indicaciones de la
seccion “MONTAJE”.

El desembalaje y el cumplimiento del
montaje deben ser efectuados sobre
una superficie plana y sélida, con es-
pacio suficiente para el desplazamien-
to de la maquina y de los embalajes,
utilizando siempre herramientas apro-
piadas.

= O

11




ESPANOL

(Traduccion del Manual Original)

51 COMPONENTES NECESARIOS PARA
EL MONTAJE (3)

La maquina se suministra con el asiento y el
volante desmontados, y la bateria instalada en el
alojamiento pero sin conectar.

El embalaje contiene los componentes necesa-
rios para el montaje (3) que se indican en la tabla
siguiente:

~

Arandelas grower 14x82x2

CAP() DEL MOTOR (5:A)

) Para acceder a la llave del carburante, a
la bateria y al motor, abra el capé.

Para abrir el capé:

1. Agarre y levante el capd del motor (5:A).

Pos. |N. |Descripcion Tamaio
A 2 |Perno 6 x 36

B 1 | Arandela de separacion | 6x38x0,5
C 1 | Arandela de separacion | 16x38x1,0
D 2 |Llave de encendido /

E 2 | Tuerca para bateria /

F 2 | Tornillo para bateria /
G 2 |Tuerca M8

H 1 |Placa de remolque /

J 2 | Tornillo 8x20

R
5.2

Se prohibe arrancar el motor con el
capo abierto.
5.3 BATERIA

Consulte el tipo de bateria utilizada en "0 TABLA
DE DATOS TECNICOS”

.2,

{ATENCION! El 4cido de la bateria es
corrosivo y nocivo por contacto.

>

Maneje la bateria con cuidado y evite que el
acido se derrame.

No controle ni restablezca el liquido de
la bateria.

%,

5.3.1 Conexion de la bateria (6)
Conecte la bateria a la instalacién eléctrica de la
maquina con los tornillos y las tuercas (6:F; 6:E)

1. Conecte el cable rojo al borne positivo de la
bateria (+).

2. Conecte el cable negro al borne negativo de
la bateria (-).

c Si conecta o desconecta los cables en
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orden inverso al indicado, se puede
producir un cortocircuito que dafe la
bateria.

Si intercambia los cables, tanto el ge-
nerador como la bateria resultaran da-
nados.

Apriete bien los cables. Si quedan ca-
bles sueltos se podria producir un in-
cendio.

No ponga en marcha el motor con la
bateria desconectada. Tanto el genera-
dor como el sistema eléctrico podrian
sufrir una averia grave.

5.3.2 Carga de la bateria

Antes de utilizarla por primera vez,
cargue la bateria.

- Consulte el procedimiento de carga de
la bateria ver 9.10.

5.4 ASIENTO (7)

1. Quite las piezas siguientes del soporte del

aS|ento
4 tuercas (para bloqueo durante el
transporte; no se utilizan).

e 4tornillos (7:K).

* 4 arandelas de tope (7:L).

* 4 arandelas grower (7:R).

Coloque el asiento en la montura del soporte.

Inserte las arandelas de tope (7:L) en los tor-

nillos (7:K), con arandelas (7:R).

4. Introduzca los tornillos con las arandelas de
tope por las ranuras del soporte del asiento
y los orificios de la placa de asiento. Atornille
el asiento.

Par de apriete: 9+1,7 Nm.

@ Si aplica un par de mas de 9+1,7 Nm, el

asiento se daiara.

5. Compruebe que el asiento se desplace facil-
mente por las ranuras del soporte.

El asiento se puede plegar. Si tiene la maquina al
aire libre y empieza a llover, eche el asiento hacia
adelante para que no se moje.

5.5 VOLANTE (8)

Para reducir al minimo el juego axial de la colum-
na de direccién, es preciso montar las arandelas
de separacion 0,5 mm y/o 1 mm (3:C; 3:B) en la

columna de la direccién entre los tubos pos. (8:A)

@ N
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de la siguiente manera.

1. Monte el tubo (8:B) en la columna de di-
reccion y sujételo insertando uno de los
pasadores (8:C) aproximadamente 1/3 de su
longitud.

2. Empuje hacia arriba la columna de direccion
y el tubo.

3. Compruebe si el espacio libre existente en
el punto (8:A) permite insertar la arandela
de 0,5 mm, la de 1,0 mm o ambas. La(s)
arandela(s) debe(n) entrar sin necesidad de
forzarla(s), ya que el volante debe tener un
pequeno juego axial.

4. Extraiga el pasador (8:C) con un punzén
plano (8:D) y desmonte el tubo.

5. Inserte la(s) arandela(s) como se indica en el
punto 3 anterior.

6. Vuelva a montar el tubo de la columna de
direccién y sujételo bien insertando los dos
pasadores totalmente. Bloguee la columna
de direccion del volante.

5.6 PLACA DE REMOLQUE (9)

Monte la placa de remolque (9:B) en la parte
trasera de la maquina.

Utilice los tornillos y las tuercas (9:A; 9:C).
Par de apriete: 22 Nm.

5.7 FIJACION DE SUELTA RAPIDA (1:N)

Las fijaciones de suelta rapida y sus instruc-
ciones de instalacién van en una caja aparte,
situada en el embalaje de la méaquina.

Monte las fijaciones de suelta rapida en el eje
delantero de la maquina.

5.8 PRESION DE LOS NEUMATICOS
Compruebe la presién de aire de los neumaticos
“0 TABLA DE DATOS TECNICOS”

5.9 ACCESORIOS

Para saber cémo se montan los accesorios,
consulte la guia de instalacion que se suministra
con cada accesorio.

Nota: El grupo del dispositivo de corte
se considera un accesorio.

6 MANDOS

6.1 PEDAL ELEVADOR DE ACCESORIOS
MECANICO (10:C)

Controla la palanca (10:C1) y se encarga de

desplazar los accesorios desde la posicion de

trabajo hasta la de transporte.

* Posicion de transporte: pise a fondo el pedal y
retire el pie. El pedal permanece pisado.

* Posicion de trabajo: pise y suelte lentamente
el pedal.

No cambie a la posicion de transpor-

® te mientras el accesorio enganchado
esta funcionando. La correa de trans-
mision podria daharse.

6.2 EMBRAGUE-FRENO DE ESTACIONA-
MIENTO (10:B)

No pise el pedal mientras la maquina
esta en marcha.

La transmision se podria sobrecalentar.

El pedal (10:B) tiene posiciones:

ﬁ . & Sin pisar. La traccion esta activada.

o-+=="_Elfreno de estacionamiento no esta
activado.

Pisado hasta la mitad. La maquina esta
desembragada. El freno de estacionamiento no
esta activado.

Pisado a fondo. La maquina esta desembragada.
El freno de estacionamiento esta totalmente ac-
tivado pero no bloqueado. Esta posicion también
se utiliza como freno de emergencia.

6.3 PALANCA DE BLOQUEO DEL FRENO
DE ESTACIONAMIENTO (10:A)

® Bloguea el pedal de “embrague-freno” en

la posicion de pisado a fondo. Se utiliza
para bloquear la maquina en cuestas,

durante el transporte, etc., con el motor apagado.

Bloqueo:

1. Pise el pedal (10:B) a fondo.

2. Desplace la palanca (10:A) hacia la derecha.

3. Suelte el pedal (10:B).

4. Suelte la palanca (10:A).

Desbloqueo:

1. Pisey suelte el pedal (10:B).

6.4 PEDAL DE TRACCION (10:F)

El pedal determina la relacion de transmisién
entre el motor y las ruedas motrices (= la veloci-
dad).

Cuando se suelta el pedal, se activa el freno de
servicio.

13
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1+ - Al pisar el pedal hacia delante, - la

Al pi | pedal hacia delant |

#’& © maquina se desplaza marcha adelan-
le) te.

N - Al dejar de pisar el pedal — la maqui-
B (o) nase detiene.
- - Al pisar el pedal hacia atras - la
maquina se desplaza marcha atras.
- Al reducir la presion en el pedal — la maquina
frena.
En la seccién superior del pedal hay una placa
que se puede regular para adaptar el pedal al
tamafio de pie del conductor.

cuando se suelta el pedal, utilice el
pedal izquierdo (10:B) como freno de
emergencia.

6.5 VOLANTE (10:D)

La altura del volante se puede regular.

Para ello, afloje la maneta de ajuste (10:E) situa-
da en la columna del volante y levante o baje el
volante hasta la posicion deseada. A continua-
cion, vuelva a apretar la maneta.

c Si la maquina no frena como deberia

No ajuste el volante durante la marcha.

na parada y una herramienta en la po-
sicién flotante. El servo y la direccion
podrian verse sometidos a un esfuerzo
excesivo.

6.6 PALANCA DEL REGULADOR (ACELE-
RADOR) (11:A; 12:A)

Mando para regular el régimen del motor.

A pleno gas - que utilizar siempre durante
9 el uso de la maquina.
@ Minimo.

6.7 PALANCA DEL AIRE (S| ESTUVIERA
PREVISTO) (12:B)

Mando para cerrar el aire en caso de arranque

en frio.

Palanca completamente extraida (12:B1)

I-.-I - vélvula estranguladora cerrada. Para
arrancar el motor en frio.

Palanca totalmente hundida (12:B2) - valvula
estranguladora abierta. Se utiliza para
arrancar el motor en caliente y cuando la
maquina esta en funcionamiento.

® No gire nunca el volante con la maqui-
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Algunos modelos estan dotados de un
sistema que controla automaticamen-
te la posicion del starter en el carbura-
dor durante el arranque del motor y el
calentamiento.

6.8 LLAVE DE ENCENDIDO (11:C, 12:C)

La llave de encendido se utiliza para arrancar o
parar el motor

Cuando el motor esté caliente, no pro-
ceda con el aire cerrado.

ni 3 cuando abandone el asiento del
conductor. En estas posiciones, puede
pasar combustible al motor a través
del carburador y se podria producir un
incendio. Ademas, la bateria se podria
descargar y danar.

c No deje la llave en las posiciones 2

La llave tiene cuatro posiciones:

1. Posicion de parada - el motor esté corto-
circuitado. Se puede retirar la llave.
QE 2. Posicion de marcha

3. Posicion de marcha

4. Posicion de arranque - el motor de
arranque eléctrico se activa al girar la llave
hacia esta posicion. Cuando el motor haya
arrancado, suelte la llave para que regrese
a la posicion de funcionamiento.

6.9 TOMA DE POTENCIA (11:D, 12:D)

&

No active nunca la toma de fuerza
cuando el elevador de accesorios de-
lantero se encuentre en la posicion de
transporte. La transmision se danaria.

Boton de activacion / desactivacion de
toma de potencia (11:D, 12:D). Pulsar el
botén para activar / desactivar la toma de
potencia.

6.10 REGULACION DE LA ALTURA DE COR-
TE (11:E; 12:E)

La maquina esta equipada con un interruptor que

permite ajustar eléctricamente la altura de corte

de la placa de corte.

¥ >
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W El interruptor permite regular la altura de
corte de manera continua.
La placa de corte va conectada a la toma
(13:B).

6.11 INTERRUPTOR DE FAROS (11:F; 12:F)

Qg Botén de encendido / apagado de fa-
= ros (11:F, 12:F). Pulsar el botén para en-
cender / apagar los faros.

6.12 BLUETOOTH (SI ESTUVIERA PREVISTO)

Algunos modelos estan equipados con la funcion
Bluetooth, que permite una conexién inalambrica
directa entre la maquina y un dispositivo a corta
distancia.

La aplicacion de intercambio de datos debe
instalarse en el dispositivo y las instrucciones de
uso se proporcionan por separado.

El Bluetooth se activa cuando se enciende la
maquina y se desactiva cuando se apaga.
Verifique que la conexion con el dispositivo/App
esté activa.

6.13 COMPARTIMENTO PORTA ACCESSO-
RIO (11:G; 12:G)
Compartimento util para el apoyo de accesorios.

6.14 PALANCA DE ACOPLAMIENTO Y DES-
BLOQUEO DE LA TRANSMISION (14;15)

Palanca que desembraga la transmisién variable.
____“ El modelo 2WD lleva una palanca
U408 conectada al eje trasero. Consulte
— —)
(14:A).
El modelo 4WD esta equipado
con dos palancas, conectadas al
eje trasero (15:A) y al eje delan-
tero (15:B).

La palanca de acoplamiento y desblo-
A queo no debe estar nunca entre las
posiciones hacia fuera y hacia dentro.
Esto sobrecalienta y dafa la transmi-
sion.
La palanca de desembrague permite desplazar
manualmente la maquina (empujandola o remol-
candola) sin utilizar el motor.
Posee dos posiciones:
Transmisién embragada (14:A1; 15:A1-B1)-
transmisiéon embragada para funcionamiento
normal.
Transmisién desembragada (14:A2; 15:A2-B2) -

transmision desembragada. Se puede mover la
magquina manualmente.

No recorra largas distancias remolcando la
maquina ni lo haga a gran velocidad. Podria
estropear la transmision.

No accione la maquina con la transmi-
sion desbloqueada (palanca adentro).
Existe el riesgo de dafos y fugas de
aceite en el eje delantero.

6.15 REGULACION DEL ASIENTO (16:B)

El asiento se puede regular hacia delante
~1. 0 hacia atras como se indica a continua-

<7 cion:

1. Desplace la palanca (16:A) hacia arriba.

2. Ponga el asiento en la posicion deseada.

3. Suelte la palanca (16:A) para bloquear el
asiento.

El asiento lleva un interruptor de seguridad, co-

nectado al sistema de seguridad de la maquina,

que impide la puesta en marcha de la maquina

cuando no hay nadie sentado. (Ver el apartado

7.6.2.).

6.16 CAPO DEL MOTOR

Consulte la modalidad de acceso a la
!L!l llave del carburante, a la bateria y al
motor en 5.2.

6.17 FIJACIONES DE SUELTA RAPIDA

.. Estas fijaciones permiten intercambiar los
o % accesorios de manera facil y répida.

“ Estas fijaciones permiten desplazar facil-
mente el grupo del dispositivo de corte entre las
dos posiciones disponibles:

» Posicion normal, con la correa totalmente
tensada.

* 4 cm por detras de la posicién normal, con la
correa destensada. De ese modo, el grupo del
dispositivo de corte queda mas cerca de la
maquina.

Dado que el rodillo tensor se suelta de la correa,

las fijaciones rapidas simplifican el cambio de la

correa y el grupo del dispositivo de corte y faci-

litan la colocacién en las posiciones de lavado y

mantenimiento.

Destensado de la correa (17;18)

15
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Consulte las instrucciones adjuntas
A con el accesorio y con la fijaciéon de
suelta rapida.
1. Quite las chavetas y los pasadores de segu-
ridad (17:C) de ambos laterales.
Abra las fijaciones rapidas presionando sus
secciones traseras con el talon (17:A).

N

Cuando las fijaciones de suelta rapida
estan abiertas, los brazos del acceso-

A rio se liberan.

Antes de iniciar cualquier tipo de regula-
cién u operacion de mantenimiento, co-
loque los brazos en la fijacién y ciérrela.

1. Efectie las operaciones necesarias, por

ejemplo:
* Desenganchar la correa.
* Sustituir el accesorio desenganchando los
brazos (19).

Tensado de la correa (17;18)
Tense en primer lugar un lateral y después el otro
como se indica a continuacion.

A No gire la palanca con las manos. Ries-

go de pillarse las extremidades.

1. Ponga un pie en la palanca (18:A) y girela
media vuelta hacia delante con cuidado.

2. Coloque la chaveta o el pasador de seguri-
dad (17:C).

3. Repita el mismo procedimiento en el otro
lado.

7 ENCENDIDOY PUESTA EN
MARCHA

7.1 PRECAUCIONES PARA EL USO

@ Compruebe siempre que el nivel de

aceite del motor sea el adecuado. Este
punto es particularmente importante
cuando se trabaja en pendientes (con-
sulte 7.4).

Extreme la precaucion cuando trabaje
en pendiente: no arranque ni frene de
manera brusca, no atraviese la maqui-
na y conduzca siempre de arriba abajo
o de abajo arriba.

Accione el freno de estacionamiento
para aparcar la maquina.

® No conduzca la maquina por pendien-
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tes con una inclinacion superior a 102,
ya sea en sentido ascendente o des-
cendente.

Reduzca la velocidad en las pendien-

@ tes y cuando tome curvas cerradas
para no perder el control de la maqui-
nay evitar que se vuelque.

No gire el volante hasta el tope cuando
conduzca a la maxima velocidad. La
magquina podria volcarse.

Mantenga las manos y los pies ale-
jados de la direccidn articulada y del

soporte del asiento. Riesgo de pillarse
las extremidades.

7.2 USO COMBINADO DE ACCESORIOS

Para mas informacién sobre el uso com-

!L!| binado de accesorios, consulte la “TABLA
PARA COMBINAR DE MANERA CORREC-
TA LOS ACCESORIOS” de la seccién “0
TABLA DE DATOS TECNICOS”.

7.3 ABASTECIMIENTO DE CARBURANTE
(20)

Utilice siempre gasolina sin plomo. No
mezcle la gasolina con aceite.

Consulte la capacidad del depdsito en “0 TABLA
DE DATOS TECNICOS".

Para el abastecimiento:

1. Aflojar el tapon de cierre del depdsito y ex-
traerlo (fig. 20.A).

2. Llenar con el carburante prestando atencion
a no llenar completamente el depdsito. Deje
al menos 1 6 2 cm dentro de la boca de
llenado sobre la parte superior del depdsito
para que la gasolina pueda expandirse al
calentarse sin rebosar.

3. Alfinalizar el abastecimiento apretar bien el
tapén de la gasolina y limpiar las posibles
fugas.

Evite verter gasolina sobre las partes

@ de plastico para no daiarlas, en caso
de vertido accidental, enjuague en se-
guida con agua. La garantia no cubre
los danos en las partes de plastico de
la carroceria o del motor causados por
la gasolina.
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debe permanecer en el depdsito du-

@ iNOTA! La gasolina se degrada y no
rante mas de 30 dias.

Es posible utilizar carburantes ecoldgicos como,
por ejemplo, la gasolina alquilada. Gracias a su
composicion, el impacto de estas gasolinas so-
bre las personas y el medio ambiente es menor.
No se conocen efectos negativos relacionados
con su uso. Aun asi, en los comercios existen
varios tipos de gasolina alquilada para los cuales
no es posible proporcionar informacion precisa
sobre su uso.

Para mas informacion se recomienda consultar
las instrucciones y los datos proporcionados por
el fabricante de gasolina alquilada.

vez antes de un largo periodo de inac-
tividad, (por ejemplo, durante el invier-
no), llene el depdsito con la cantidad
de carburante suficiente para comple-
tar el trabajo.

De hecho, antes de estacionar la ma-
quina durante un largo periodo, es ne-
cesario vaciar completamente el depé-
sito de carburante (consulte 11).

7.4 CONTROL DEL NIVEL DE ACEITE DEL
MOTOR (21; 22)

La maquina se suministra con aceite en el motor.

@ Si piensa utilizar la maquina por ultima

Antes de arrancar la maquina, controle
el nivel de aceite del motor.

Para controlar o llenar de aceite el mo-
tor, consulte 9.5.1.

7.5 CONTROL DEL NIVEL DE ACEITE DE
LA TRANSMISION

Para controlar o llenar de aceite de la
transmision, consulte 9.7.1
7.6 CONTROLES DE SEGURIDAD

Al probar la maquina, asegurese de que los
controles de seguridad indicados en las tablas
siguientes den el resultado correcto.

Efectuar siempre los controles de se-
guridad antes del uso.

Si alguno de los resultados obtenidos
no es satisfactorio, jno utilice la ma-

quina!

Llévela a un taller para que la revisen y

efectuen las reparaciones necesarias.
7.6.1 Controles de seguridad general

Objeto

Instalacion del
carburante y cone-
xiones.

Cables eléctricos

Resultado
Ninguna pérdida.

Todo el aislamiento intacto.
Ningun dafo mecanico.

Sistema de Ninguna fuga en las cone-

escape. xiones. Todos los tornillos
apretados.

Circuito del aceite. | Ninguna pérdida. Ningun
dano.

Conduzca la La maquina se detiene.

maquina marcha
adelante y marcha
atras y suelte el
pedal de con-
duccion-freno de
servicio.

Guia de prueba

Ninguna vibracién anémala.
Ningun sonido anémalo.

7.6.2 Control eléctrico de seguridad

Estado Accidn Resultado
El pedal del freno |Intente arran- | El motor no
de estaciona- car. se pone en
miento no esta marcha.
pisado.
Motor en marcha. |Levantese El motor se

del asiento  |apaga.

del conduc-

tor.

7.7 ENCENDIDO / TRABAJO

Cuando se utiliza la maquina, el capé
debe estar cerrado y bloqueado.

Utilice siempre el pleno gas mientras
usa la maquina.

Cuando se encienda la maquina, espe-
re 2 segundos en la posicion de encen-
dido antes de arrancar el motor.

SISlS)

Abra la llave del carburante (24).
Compruebe que el cable de la bujia esté co-
rrectamente conectado a la bujia.

3. Asegurese de que la toma de potencia esté

N =
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desconectada (11:D; 12:D).
4. No mantenga el pie sobre el pedal de con-
duccién/freno de servicio (10:F).

Arranque en frio
Para modelos 2WD
1. Embrague la transmision (14:A1).
Para modelos 4WD
1. Embrague la transmision (15:A1-B1).
2. Accione el freno de estacionamiento (10:B).
3. Poner el acelerador a maxima potencia
(11;A; 12:A).
4. Cierre el aire (12:B1) (si estuviera previsto).
5. Gire la llave de encendido y arranque.

Antes de trabajar con la maquina, es-
perar unos minutos para que el aceite
se caliente.

Arranque en caliente
Para modelos 2WD

1. Embrague la transmision (14:A1).
Para modelos 4WD

1. Embrague la transmision (15:A1-B1).

2. Accione el freno de estacionamiento (10:B).

3. Poner el acelerador a maxima potencia
(11;A; 12:A).

4. El mando del aire debe ser presionado
(12:B2) (si esta presente).

5. Gire la llave de encendido y arranque.

Para continuar, véanse las instruccio-
nes en el parrafo 7.7.1.

7.7.1 Marcha

Para trabajar con la maquina proceder como se

describe a continuacion:

¢ Pise el pedal (10:B) a fondo y suéltelo.

e Accione el pedal (10:F) para mover la
maquina.

* Desplacese hacia la zona de trabajo.

¢ Si hainstalado los accesorios frontales,
accione la toma de potencia (11:D, 12:D).

* Empiece a trabajar.

7.8 PARADA

Para detener la maquina:

* Desactive la toma de potencia (11:D, 12:D).
¢ Accione el freno de estacionamiento (10:B).

18
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¢ Deje que el motor funcione al ralenti durante
uno o dos minutos.

* Gire la llave para parar el motor.

* Cierre la llave del carburante. Esta accion es
especialmente importante, por ejemplo, siva a
transportar la maquina en un remolque.

Si debe abandonar la maquina sin vi-
gilancia, desconecte los cables de la
bujia y extraiga la llave de encendido.

El motor podria estar demasiado ca-

A liente inmediatamente después de
apagarlo. No toque el silenciador, el
cilindro ni las aletas de refrigeracion.
Existe peligro de quemaduras.

7.9 LIMPIEZA

Para reducir el riesgo de incendio,

@ elimine los restos de césped, hojas y
aceite que pueda haber en el motor, el
silenciador, la bateria y el depodsito de
combustible.

Para reducir el riesgo de incendios,
controlar regularmente que no haya
pérdidas de aceite y/o carburante.

No emplear agua a alta presion. Po-

@ dria danar las juntas del eje, los com-

ponentes eléctricos o las valvulas hi-
draulicas.

Limpie siempre la maquina después de usarla.

Respete las siguientes instrucciones de limpieza:

* No pulverice agua directamente sobre el
motor.

* Limpie el motor con un cepillo y/o con aire a
presion.

* Limpie la toma de aire de refrigeracion del
motor.

* Una vez terminadas las operaciones de
limpieza con agua, ponga en marcha la
maquina y el grupo del dispositivo de corte
para eliminar el agua y evitar que penetre en
los cojinetes, ya que podria dafarlos.

8 USO DEL ACCESORIO

c Compruebe que sobre la superficie de

césped que vaya a cortar no haya nin-
gun objeto extrano (piedras, etc.).




(Traduccion del Manual Original)

ESPANOL

8.1 ALTURA DE CORTE
Para obtener el mejor resultado, corte un tercio
de la altura de la hierba. Consulte la fig. 23.

Si el césped esta muy alto y tiene que cortarlo
mucho, pase dos veces la maquina ajustada a
alturas de corte diferentes.

No utilice las alturas de corte mas bajas si la
superficie es desigual.

Los dispositivos de corte podrian dafharse y ade-
mas la capa superior del suelo podria levantarse.

8.2 RECOMENDACIONES

Obtendra los mejores resultados de su cortacés-
ped si sigue las recomendaciones siguientes:

¢ Corte el césped con frecuencia.

¢ Utilice la maquina con el motor a todo gas.

¢ No corte el césped cuando esté himedo.

* Utilice dispositivos de corte afilados.

* Mantenga siempre limpios los bajos del grupo
del dispositivo corte.

9 MANTENIMIENTO

9.1 PROGRAMA DE ASISTENCIA

Para garantizar la fiabilidad y la seguridad de
funcionamiento de la maquina y ayudar a salva-
guardar el medio ambiente, respete siempre el
programa de asistencia de STIGA SpA.

Los puntos de intervencion previstos en este pro-
grama se ilustran en el manual de mantenimiento
de STIGA SpA que se adjunta.

La revision general debe ser efectuada por un
taller autorizado.

La primera revision y la revision intermedia
pueden ser efectuadas por el usuario aunque se
recomienda contactar con un taller autorizado.
Los procedimientos indicados a continuacién se
describen también en el capitulo “7 ENCENDIDO
Y PUESTA EN MARCHA"del manual.

Las revisiones efectuadas por el taller autorizado
garantizan profesionalidad y uso de recambios
originales.

El manual se debe sellar cada vez que se efectia
una revision general o una revision intermedia en
un taller autorizado. El manual sellado aumenta
el valor de las maquinas de segunda mano.

9.2 PREPARACION

Todas las tareas de mantenimiento y
reparacion deben efectuarse con la
magquina y el motor parados.

Accione siempre el freno de estaciona-
miento para evitar que la maquina se
mueva.

Apagar el motor.

Evite que el motor se ponga en marcha
de forma imprevista desconectando
los cables de las bujias y quitando la
llave de encendido.

9.3 TABLA DE MANTENIMIENTO

CICACRS

Consulte el capitulo “13 TABLA DE
MANTENIMIENTO”. La tabla tiene el
objeto de ayudarle a mantener eficien-
te y segura su maquina. En esta se
enumeran las principales intervencio-
nes y la frecuencia prevista para cada
uno de estos. Efectuar la relativa ac-
cion segun el término que se verifica.

S

Cambie el aceite mas a menudo si el
motor tiene que trabajar en condicio-
nes duras o si la temperatura ambiente
es elevada.

9.4 PRESION DE LOS NEUMATICOS

Regule la presién de los neumaticos respetando
los valores indicados en “0 TABLA DE DATOS
TECNICOS”.

)

9.5 LLENADO / SUSTITUCION DEL ACEITE
MOTOR

Consulte el manual del motor que se

@ suministra con la maquina para obte-
ner mas informacion sobre estas ope-
raciones.

9.5.1 Control/llenado (21;22)

cada uso. Para controlar el nivel de
aceite, la maquina debe estar situada
sobre un terreno bien nivelado.

@ Controlar el nivel del aceite antes de

= 1. Limpiar alrededor de la varilla.
2. Desenrosquela y extraigala otra vez.
3. Limpiar la varilla.
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Para motores [ST.]

4. Introducir la varilla completamente sin ator-
nillada en posicion (21:A).

Para motores [B&S Vanguard]

4. Introducir la varilla completamente y atorni-
llada en posicion (22:A).

5. Extraer de nuevo la varilla y controlar el ni-
vel del aceite.

6. Si esta por debajo de la marca de limite
superior (21:A, 22:A), restablezca el nivel
de aceite.

El nivel de aceite no debe superar en

@ ningun caso la marca de limite supe-
rior. El motor se sobrecalienta. Si echa
demasiado aceite y el nivel sobrepasa
la marca de limite superior, drene acei-
te hasta alcanzar el nivel correcto.

Cambie el aceite mas a menudo si el motor tiene
que trabajar en condiciones duras o si la tempe-
ratura ambiente es elevada.

9.5.2 Sustitucion / llenado (21;22)

Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

Para mas informacién sobre el tipo de
!L!l aceite, consulte el apartado “0 TABLA
DE DATOS TECNICOS”.

Utilice aceite sin aditivos.
Cambie el aceite con el motor caliente.

El aceite motor podria estar muy ca-
liente si se quita inmediatamente des-
pués de haber apagado el motor. Por
lo tanto, dejar enfriar el motor duran-
te algunos minutos antes de quitar el
aceite.

[ST. mod. TRE 0801], [B&S Vanguard]

Proceder como se describe a continuacion:

Colocar la maquina en una superficie plana.

Accione el freno de estacionamiento.

Abra el capd del motor.

Fije la abrazadera al tubo de vaciado del

aceite. Utilice una pinza de tipo Polygrip u

otra herramienta similar (21:B; 22:B).

5. Desplace la abrazadera 3-4 cm por el tubo
de vaciado del aceite y quite el tapon.

poOM=
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6. Recoja el aceite en un bidon.

iNOTA! Preste atencion y no deje que

@ caiga aceite en las correas de transmi-

sion.

7. Ponga el tapén de vaciado del aceite y colo-
que la abrazadera sobre el tapén.

8. Eventualmente, limpiar las fugas de aceite.

9. Extraiga la varilla y eche aceite nuevo. Para
mas informacion sobre la cantidad de aceite,
consulte “0 TABLA DE DATOS TECNICOS”.

10. Después de rellenar el depdsito de aceite,
arrangue el motor y péngalo al ralenti 30
segundos.

11. Compruebe si hay alguna fuga.

12. Apagar el motor. Espere otros 30 segundos y
controle el nivel de aceite como se indica en
el apartado 9.5.

13. Entregar el aceite para la eliminacion con-
forme con las normativas locales.

[ST. mod. TRE 586V, TRE 635V]

Colocar la maquina en una superficie plana.

Accione el freno de estacionamiento.

Abra el cap6 del motor.

Posicionar un recipiente de recogida a nivel

del tubo de extension (fig.22.B);

Presionar la chaveta(fig. 22.C);

Desengancha el tubo de extensién del so-

porte tirando de él hacia abajo;

7. Doblar el tubo prolongador y descargar el
aceite en un contenedor;

8. Enganche el tubo de extension (fig. 22.B) al
soporte (fig. 22.D) antes de rellenar el aceite.

9. Eventualmente, limpiar las fugas de aceite.

@ iNOTA! Preste atencién y no deje que

PpON=

oo

caiga aceite en las correas de transmi-
sion.

10. Extraiga la varilla y eche aceite nuevo. Para
mas informacion sobre la cantidad de aceite,
consulte “0 TABLA DE DATOS TECNICOS”.

11. Después de rellenar el depésito de aceite,
arranque el motor y péngalo al ralenti 30
segundos.

12. Compruebe si hay alguna fuga.

13. Apagar el motor. Espere otros 30 segundos y
controle el nivel de aceite como se indica en
el apartado 9.5.1.

14. Entregar el aceite para la eliminacion con-
forme con las normativas locales.
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9.5.3 Cambio del filtro de aceite (si lo hay)

Consulte el manual de instrucciones

@ que se suministra con la maquina para
obtener mas informacién sobre estas
operaciones.

Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

Para realizar esta operacion de mantenimiento,
se recomienda contactar con un Centro de Asis-
tencia Técnica autorizado.

Para ello, vacie el aceite como se indica mas arri-
ba, asegurandose de poner el tapén de vaciado
al acabar.

Entregar el aceite para la eliminacion

conforme con las normativas locales.

9.6 CAMBIO DEL FILTRO DE COMBUSTI-
BLE

Consulte el manual del motor que se su-
ministra con la maquina para obtener mas

: informacion sobre estas operaciones.

Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

Una vez instalado el filtro, compruebe si hay
alguna fuga.

9.7 CONTROL / LLENADO DEL ACEITE DE
LA TRANSMISION [4WD]

Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

Para mas informacion sobre el tipo y la
!L!| cantidad de aceite, consulte el aparta-
do “0 TABLA DE DATOS TECNICOS™.

9.7.1 Control/llenado (26)

1. Colocar la maquina en una superficie plana.

2. Controle el nivel de aceite del depdsito
(26:A). El aceite debe llegar a la linea.

3. Sies necesario, ahada mas aceite.

9.7.2 Sustitucion

Evacuacion del aceite

1. Conduzca la maquina a distintas velocidades
entre 10-20 minutos para calentar el aceite
de la transmision.

2. Colocar la maquina en una superficie plana.

3. Accione el freno de estacionamiento.

4. Coloque las palancas de desembrague en
posicion A1 - B1 como se ilustra en la fig.
(15:A; 15:B).

5. Coloque un recipiente debajo del eje trasero
y otro debajo del eje delantero.

6. Abra el capé del motor y quite el tapén del
deposito de aceite.

Utilice exclusivamente un cuadrado

@ macho de 3/8” para quitar el tapén de
vaciado. Otras herramientas podrian
danar el tapon.

7. Quite el tapon de vaciado del aceite del eje
trasero (27:A).

8. Quite los 2 tapones de vaciado del eje de-
lantero. Utilice una llave de tubo de 12 mm.
Deje salir el aceite del eje delantero y de los
tubos (28).

9. Asegurese de que las juntas de los tapones
de vaciado del eje delantero estén en per-
fectas condiciones (28). Vuelva a poner los
tapones. Par de apriete: 15-17 Nm.

10. Asegurese de que la junta del tapon de va-
ciado del aceite del eje trasero esté en per-
fectas condiciones (27:A). Vuelva a colocar
el tapdn en el eje trasero. Apriete el tapén de
vaciado a 5 Nm.

@ El tapdn de vaciado puede danarse si

se aprieta a mas de 5 Nm.

11. Extraiga el aceite de la parte inferior del de-
pdsito con un extractor de aceite (29).

12. Deseche el aceite con arreglo a la normativa
local.

Llenado

1. Llene el depésito con aceite sin usar.

2. Asegurese de que la palanca de desembra-
gue trasera esté hacia fuera.

3. Arranque del motor. Cuando se arranca el
motor, la palanca de desembrague de la
transmision del eje delantero se desliza hacia
dentro automaticamente.

No ponga en marcha el motor con

® la palanca de desembrague de la
transmision del eje trasero (dentro
y la palanca de desembrague de la
transmision del eje delantero fuera
(15:A;15:B). Las guarniciones del eje
delantero podrian danharse.

Si va a poner el motor en marcha bajo
techo, conecte un dispositivo de ex-
traccion de gases al tubo de escape
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del motor.
4. Desactive la palanca de desembrague de la
transmision del eje delantero.

iNOTA! El sistema absorbe el acei-

@ te con mucha rapidez. El deposito se
debe rellenar de manera continua has-
ta que deje de vaciarse, con objeto de
llenar el circuito e impedir que entre
aire en la instalacién.

5. Mantenga el pedal del acelerador en la posi-
cion de marcha adelante bloqueandolo con
una cufia de madera (30).

6. Deje que el motor funcione en la posicién de
marcha adelante durante un minuto.

7. Desplace la cuna para poner el pedal del
acelerador en la posiciéon de marcha atras.
Continte con el llenado de aceite.

8. Deje que el motor funcione en la posicion de
marcha atras durante un minuto.

9. Repita el procedimiento de cambio del sen-
tido de marcha una vez por minuto como se
ha indicado anteriormente y siga echando
aceite hasta que dejen de formarse burbujas.

10. Pare el motor, coloque la tapa (26:B) del de-
posito de aceite y cierre el capé del motor.

11. Conduzca la maquina a distintas velocidades
durante unos minutos y si es necesario re-
gule el nivel de aceite del depdsito.

9.8 CONTROL DE LAS CORREAS DE
TRANSMISION

Compruebe todas las correas para asegurarse
de que estén en perfectas condiciones.

Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

9.9 DIRECCION

Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

9.9.1 Controles

Gire ligeramente la direccion hacia atras y hacia
adelante.

En las cadenas de la direccion no debe haber
ningun juego mecanico.

9.9.2 Regulacion (32)

Si es necesario, ajuste las cadenas de direccién
de la manera siguiente:

1. Enderece totalmente la direccion.

2. Ajuste las cadenas de direccién con ayuda
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de las dos tuercas situadas bajo el punto
central (32).

3. Ajuste las dos tuercas en la misma propor-
cion hasta que desaparezca la holgura.

4. Desplace la maquina hacia delante en linea
recta y compruebe que la direccion no esté
descentrada.

5. Silo estd, afloje una tuerca y apriete la otra

No tense demasiado las cadenas de

@ direccion. Si lo hace, la direccion se
endurecera y el desgaste de las cade-
nas aumentara.

9.10 BATERIA

Consulte el tipo de bateria utilizada en "0 TABLA
DE DATOS TECNICOS”

{ATENCION! EIl 4cido de la bateria es
corrosivo y nocivo por contacto.

Maneje la bateria con cuidado y evite
que el acido se derrame.

Si el acido entra en contacto con los
A ojos o la piel, puede causar una le-
sion grave. Si se mancha con acido,
lave inmediatamente la zona con agua
abundante y acuda al médico lo antes
posible.
No controle ni restablezca el liquido de la bateria.
El mantenimiento de la bateria prevé exclusiva-
mente su recarga cuando la maquina permanece
estacionada durante un largo periodo de tiempo.
La bateria se puede recargar:
* através del motor,
* utilizando un cargador de baterias.

9.10.1 Recarga a través del motor

Esta modalidad de recarga soélo es posible sila
bateria dispone de carga suficiente como para
poner en marcha el motor.

* Sila bateria es nueva, conecte los cables a la
bateria.

» Estacione la maquina al aire libre.

* Arranque el motor siguiendo las instrucciones
de este manual.

* Mantenga el motor en funcionamiento durante
45 minutos (tiempo necesario para recargar la
bateria por completo).

* Apagar el motor.
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9.10.2 Recarga con un cargador de bate-

rias

tension constante. El uso de un carga-
dor de baterias estandar puede danar
la bateria.

@ Utilice un cargador de baterias con

Para mas informacion, contacte con su
distribuidor de confianza.

Antes de conectar el cargador de bate-
ria, desconecte la bateria del circuito
eléctrico.

9.10.3 Desmontaje/montaje

La bateria va montada debajo del cap6 del motor.

Tanto durante el montaje como durante el des-

montaje, es importante respetar las siguientes

instrucciones sobre la conexion de los cables:

1. Durante el desmontaje. Desconecte en pri-
mer lugar el cable negro del borne negativo
(-) de la bateria. Luego desconecte el cable
rojo del borne positivo (+) de la bateria.

2. Durante el montaje. Conecte en primer lugar
el cable rojo al borne positivo (+) de la bate-
ria. Luego conecte el cable negro al borne
negativo (-) de la bateria.

Si conecta o desconecta los cables en or-
den inverso al indicado, se puede produ-
cir un cortocircuito que dane la bateria.

Si intercambia los cables, tanto el gene-
rador como la bateria resultaran dana-
dos.

Apriete bien los cables. Si quedan cables
sueltos se podria producir un incendio.

No ponga en marcha el motor con la ba-
teria desconectada. Tanto el generador
como el sistema eléctrico podrian sufrir
una averia grave.

9.10.4 Limpieza
Si los bornes de la bateria se oxidan,
limpielos con un cepillo de alambre y engraselos.

9.11 FILTRO DE AIRE, MOTOR

Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

Consulte el manual de instrucciones
que se suministra con la maquina para

obtener mas informacion sobre estas
operaciones.

9.11.1  Limpieza / Sustitucién

Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

iNOTA! Los filtros deben limpiarse /

@ sustituirse mas a menudo si la maqui-
na esta trabajando en un terreno muy
polvoriento.

Quitar/instalar los filtros de aire de la siguiente
manera:

[B&S Vanguard] (33)

1. Limpie cuidadosamente la zona alrededor de
la tapa del filtro de aire.

2. Quite la tapa del filtro (33:A) extrayendo las
dos abrazaderas.

3. Desmonte el filtro completo (33:B). El prefiltro
esta situado sobre el filtro de aire. Tenga cui-
dado de que no entre suciedad en el carbu-
rador. Limpie la carcasa del filtro del aire.

4. Limpie el filtro de papel golpeandolo suave-
mente contra una superficie plana. Si el filtro
esta demasiado sucio, cambielo.

5. Limpie el prefiltro. Si el filtro esta demasiado
sucio, cambielo.

6. Monte el filtro siguiendo estos pasos en or-
den inverso.

[ST.] (34)

1. Limpiar la zona alrededor de la tapa (34:C)
del filtro.

mod. TRE 0801

2. Quitar la tapa (34:C) aflojando los dos po-
mos (34:D).

mod. TRE 586 V, TRE 635V

2. Abrir la tapa (34:C), girando el mando de
apertura (34:D).

3. Quitar el elemento filtrante (34:E, 34:F).

4. Retirar el pre-filtro de esponja (34:F) del car-
tucho (34:E).

5. Agitar el cartucho (34:E) en una superficie
solida y soplar con aire comprimido desde el
lado interno para retirar polvo y desechos.

6. Lavar el pre-filtro de esponja (34:F) con agua
y detergente y dejarlo secar al aire libre.

7. Eliminar del alojamiento del filtro (37:G) el
polvo y los desechos, prestando atencién a
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cerrar el conducto de aspiraciéon con un pafo
(84:H) para evitar que entren en el motor.

8. Retirar el pafo (34:H) , montar el elemento
filtrante (34:E, 34:F) en su alojamiento y vol-
ver a montar la tapa (34:C).

IMPORTANTE | po yse agua, gasolina,

detergentes u otro producto para la limpieza
del cartucho.

IMPORTANTE | £/ pre-filtro de esponja

(34:F) NO debe ser engrasado.

9.11.2  Sustitucion bujia
@ Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

que se suministra con la maquina para
obtener mas informacién sobre estas
operaciones.
Antes de desconectar la buijia, limpie la zona
alrededor de su montura.
Para mas informacion sobre el tipo de bujiay la
distancia de los electrodos, consulte “0 TABLA
DE DATOS TECNICOS”.

@ Consulte el manual de instrucciones

9.11.3 Limpieza de la entrada de aire

Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.

El motor es de refrigeracion por aire.

Si el sistema de refrigeracion se bloquea, se pue-
de estropear el motor.

Controlar que las tomas de aire de enfriamiento
no estén obstruidas.

Durante la revision general, el sistema de refrige-
racion se limpia a fondo.

9.12 LUBRICACION (31)

@ Véase el capitulo 13 para el tiempo de
intervencion.
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Objeto | Accion Fig.

Punto 4 engrasadores 31A

central Engrase con grasa univer-
sal para cadenas en spray.

Bombear hasta que salga
la grasa

Cadenas |Limpiar la cadena con un
dela cepillo de hierro.
direccion | Lubricar con spray

para cadenas universal
Lubrique los puntos de 31B
apoyo con aceite al activar
cada mando.

Esta operacién debe ser
efectuada por dos
personas.

Lubricar las extremidades |31C
de los

cables con aceite en el
momento de la activacion
de cada mando.

Esta operacién debe

ser efectuada por dos
personas.

9.13 FUSIBLES (35)

Destino Fusible
Alimentacioén de la valvulade |[10A

combustible
Alimentacion del regulador 20A
eléctrico de la altura de corte
Alimentacion de la instalacion |30 A
eléctrica.

Brazos
tensores

Cables de
mando

10 ASISTENCIAY REPARACIONES

Este manual suministra las indicaciones necesa-
rias para el funcionamiento de la maquina y para
un correcto mantenimiento de base que puede
ser efectuado por el usuario.

Todas las intervenciones de regulacién y man-
tenimiento no descritas en este manual deben
efectuarse en su Distribuidor o en un Centro
especializado, que dispone de conocimientos y
herramientas necesarias para que el trabajo se
efectue correctamente, manteniendo el grado de
seguridad original de la maquina.

Antes de iniciar cualquier tipo de ope-
racion de asistencia:
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a. Colocar la maquina en una superficie
plana.
b. Accione el freno de estacionamiento
(10:B).
c. Apagar el motor.
d. Extraiga la llave.
Los talleres de asistencia autorizados realizan
las reparaciones y el mantenimiento en garantia
y
Utilizan exclusivamente recambios originales.

Los recambios y los accesorios origina-
@ les STIGA S.p.A. se han desarrollados
especificamente para las maquinas
STIGA S.p.A.
Se recuerda que los recambios y los
accesorios no originales no han sido
controlados ni aprobados por STIGA
S.p.A.

El uso de recambios y accesorios no
@ originales puede afectar negativamen-
te al funcionamiento y limitar la seguri-
dad de la maquina.
STIGA S.p.A. declina cualquier tipo
de responsabilidad por los dafios o
lesiones que puedan causar dichos
productos.

Los recambios originales se suminis-
tran en talleres de asistencia y por par-
te de vendedores autorizados.

Se recomienda llevar la maquina una

@ vez al aho a un taller de asistencia
autorizada para el mantenimiento, la
asistencia y el control de los disposi-
tivos de seguridad.

11 ALMACENAMIENTO

1. Vacie el dep6sito de carburante:
¢ Arranque el motor de la maquina y déjelo
en movimiento hasta que se pare.

1. Sustituya el aceite cuando el motor aun esté
caliente.

2. Limpie la maquina. Es muy importante lim-
piar el lado inferior del grupo del dispositivo
de corte.

3. Pintar las partes necesarias cuando la pin-
tura se encuentre deteriorada para prevenir
la oxidacion.

4. Estacione la maquina bajo techo en un local
seco.

En las maquinas con estarter eléctrico:

Si la temperatura de almacenamiento es correc-
ta, es suficiente efectuar una recarga de mante-
nimiento de la bateria cada cuatro meses

Antes de almacenar la maquina, recar-
gue la bateria.

La bateria podria daiarse si se alma-
cena descargada.

12 CONDICIONES DE COMPRA

La garantia cubre todos los defectos de los mate-

riales y de fabricacion.

El usuario debera seguir atentamente todas las

instrucciones indicadas en la documentacion

adjunta.

La garantia no cubre los dafios debidos a:

¢ Fata de familiaridad con la documentaciéon
adjuntada.

* Descuidos.

* Uso y montaje incorrectos o no autorizados.

* Utilizacion de piezas de recambio no
originales.

* Uso de accesorios no suministrados o no
aprobados por STIGA S.p.A.

La garantia no cubre:

* Elnormal desgaste de materiales de consumo
como cdcleas, etc.

¢ Desgaste normal.

* Motores. Estan cubiertos por las garantias del
fabricante del motor en los términos y en las
condiciones especificadas.

El comprador esta protegido por las propias

leyes nacionales. Los derechos del comprador

previstos por las propias leyes nacionales no se
limitan, de ninguna manera, a esta garantia.
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13 TABLA DE MANTENIMIENTO

Intervencion Periodicidad Par./
horas de funcionamiento / meses de Fig. de
calendario ref.
Primera vez Sucesivamente
MAQUINA
Control de todas las fijaciones Antes de cada uso -
Controles de seguridad / Control de mandos Antes de cada uso -
Controles de presién de los neumaticos Antes de cada uso -
Limpieza general y control Después de cada uso -
Lubrificacién general 50 horas y después de cada lavado | 9.12
Control del desgaste de las correas de transmision 5 horas 50 horas 9.8
Control y correccion de la direccion 5 horas 100 horas 9.9
Carga de la bateria Antes de un largo periodo de 9.10
inactividad
En las maquinas con estarter
eléctrico: efectlie una recarga de
mantenimiento cada 4 meses
Limpieza de los bornes de la bateria En presencia de oxido 9.10.4
MOTORES / TRANSMISION (general)
Control / llenado aceite motor Antes de cada uso 9.5.1
Control/llenado del nivel de aceite de la transmision 1 hora 50 horas 9.7
Sustitucion del aceite de transmision 50 horas 200 horas 9.7.2
Motor mod. B&S Vanguard
Sustitucion del aceite motor 100 horas / Una vez al afo 9.5.2
Sustitucion del filtro de aceite 100 horas / Una vez al afio 9.5.3
Limpieza filtro de aire 25 horas / Una vez al afio 9.11.1
Sustitucion del filtro del aire 100 horas o una vez al afio 9.11.1
)
Sustitucion bujia 100 horas/Unavezalano |9.11.2
Limpieza de la entrada de aire 5 horas/ Después de cadauso [9.11.3
Control/sustitucion del filtro de carburante 400 horas/Unavezalafio  |9.6 (**)
Motor mod. ST.
Sustitucion del aceite motor (mod. TRE 586V, TRE 635V) 5 horas 100 horas 9.5.2
Sustitucion del aceite motor (mod. TRE 0801) 5 horas 50 horas / Fin estacion 9.5.2
Limpieza de la entrada de aire 5 horas/ Después de cadauso | 9.11.3
Limpieza filtro de aire 5 horas/ Después de cadauso | 9.11.1
Sustitucion filtro de papel del aire 50 horas / Fin estacion 9.11.1*
Control / regulacién bujia 50 horas / Fin estacion 9.11.2
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Intervencion Periodicidad Par./
horas de funcionamiento / meses de Fig. de
calendario ref.
Sustitucion bujia - 100 horas 9.11.2
Control / Sustitucion del filtro de carburante - 100 horas 9.6

(*) En condiciones pesadas de trabajo 0 en caso de particulas en suspensién en el aire, aumente la frecuencia de

limpieza.

(**) Intervenciones que deben ser llevadas a cabo por su distribuidor o un centro de servicio autorizado.

14 GUIA PARA LA IDENTIFICACION DE LAS ANOMALIAS

Inconveniente

Causa probable

Solucién

1. El motor de arranque no gira.

Bateria no suficientemente

Recargue la bateria.

cargada.
Bateria mal conectada. Controle las conexiones.
Fusible 20 A quemado Sustituya el fusible

2. El motor de arranque gira
pero el motor no arranca.

El motor de arranque gira con
la llave de encendido pero el
motor no arranca.

Llave del carburante cerrada.

Abra la llave del carburante.

Falta flujo de gasolina.

- Controle el nivel del deposito.
- Controle el filtro del carburante.

Encendido defectuoso.

- Controle la fijacion del capuchon
de la bujia.

- Controle la limpieza y la distancia
entre los electrodos.

3. Puesta en marcha dificultosa
o funcionamiento irregular del
motor.

Problemas de carburacién.

Limpiar o sustituir el filtro del aire.

4. Pérdida de rendimiento del
motor durante el corte.

Velocidad de avance elevada en
relacion a la altura del corte.

Reduzca la velocidad de avance
y/o aumente la altura de corte.

5. El motor se para sin motivo.

- Se ha terminado el carburante.
- Intente arrancar el motor.

Llene el depdsito de carburante (si
la anomalia persiste, contacte con
un centro de asistencia autoriza-
do).

6. Corte irregular.

Compruebe la presion de aire de
los neumaticos.

El afilado de los dispositivos de
corte es reducido.

Contacte con un centro de asis-
tencia autorizado.

Velocidad de avance elevada con
relacion a la altura de la hierba
que cortar.

Reduzca la velocidad de avance
y/o aumente la altura de corte.

El grupo del dispositivo de corte
estd lleno de hierba.

- Espere a que la hierba se seque.
- Limpie el grupo del dispositivo
de corte.
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Inconveniente Causa probable Solucién
7.Vibraciéon anémala durante - Dispositivos de corte desequili- ~ Contacte con un centro de asis-
el uso. brados. tencia autorizado para que efectue

- Dispositivos de corte aflojados.  los controles, las sustituciones o
- componentes aflojados. las reparaciones necesarias.
- otros dafios.
8. Con el motor en movimien-  Palanca de «desbloqueo de Acople la transmision.
to, accionando el pedal de la transmision» en posicion de
la traccién la maquina no se desbloqueo.
desplaza.
Si se produce alguno de los fallos indicados a continuacion, cambie el fusible correspondiente.
9. El motor no arranca o arran-  Fusible 10A dafado. Sustituya el fusible de 10A.

ca y se para inmediatamente.
La bateria esta cargada.

10. El regulador eléctrico de la  Fusible 20A dafado. Sustituya el fusible de 20A.
altura de corte no funciona.
11.Todas las funciones eléctri- Fusible 30A dafiado. Sustituya el fusible de 30A.

cas estan fuera de servicio. La
bateria esta cargada.

Si las anomalias perduran después de haber efectuado las operaciones descritas arriba, contacte con
su Distribuidor.

jAtencion! No intente jamas efectuar reparaciones laboriosas sin poseer los medios y los
conocimientos técnicos necesarios. Toda intervencion mal ejecutada comporta automa-
ticamente el vencimiento de la Garantia y el declino de la responsabilidad por parte del
Fabricante.
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1 SISSEJUHATUS

Enne masina kaivitamist lugege hooli-
kalt kasutusjuhendit.

1.1 JUHENDI STRUKTUUR

Kéesolev juhend koosneb tiitellehest, sisukorrast
ning jooniste ja selgitava tekst osast.

Sisu on jaotatud peatiikkideks, pealkirjadeks ja
alapealkirjadeks.

Kéesolev juhend sisaldab mitmeid tabeleid, mis
on seotud erinevate mootoritega (kui tldse).
Lugemise holbustamiseks tahistage andmed,
mis kéivad teie masina/mootori kohta.

Joonised

Kéesoleva kasutusjuhendi joonised on nummer-
datud 1,2,3 ja nii edasi.

Joonistel kujutatud komponendid on tahistatud
téhtedega A,B,C, ja nii edasi.

Viidet joonisele mérgitakse jargmiselt:

Viidet joonisele margitakse jargmiselt: (2). Viidet
komponendile joonisel 2 margitakse jargmiselt:
(2:A).

Pealkirjad

Kéesoleva kasutusjuhendi pealkirjad on num-
merdatud vastavalt jargmisele néitele:

“2.3 OTSTARBEKOHANE KASUTUS” on peatuki
“2 MASINAGA TUTVUMINE” alapealkiri ja kuu-
lub selle alla.

Pealkirjadele viidates on tavaliselt margitud ainult
vastav number, nt “Vt 2.3.1”.

SUMBOLID

Siimbol: HOIATUS. Toodud juhiste eira-
mine voib kaasa tuua raskeid vigastu-
si ja/voi materiaalset kahju.

Simbol: KOHUSTUSLIK. Kasutatakse,
viitamaks sellele, et toiming on kohus-
tuslik.

Siimbol: KEELATUD. Kasutatakse, vii-
tamaks sellele, et toiming on keelatud.

Siimbol: MARKUS. Tahistab infot v6i
andmeid, mis on eriti olulised.

Sumbol: VIIDE. Tahistab viidet infole,
kaasnevas markuses on toodud alli-
kas, kust voib infot leida.
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1.3 JUHENDI SAILITAMINE

Hoidke juhendit heas, loetavas seisukorras,
masina kasutajatele teadaolevas ja kergesti
ligipdasetavas kohas.

2 MASINAGA TUTVUMINE

Kéesolev masin on tegu aiatbdseade, tdpsemalt
juhiistmega murutraktor, mille niidukiosa asub
ees.

Masinal on mootor, mis juhib karteriga kaitstud
niitmisseadet ja Ulekandemehhanismi, mis liigu-
tab masinat.

Masin on liigendatud. See tahendab, et Sassii
on jagatud esi- ja tagasektsiooniks, mida saab
Uksteise suhtes podrata.

Liigendatud juhtimine tdhendab seda, et masin
saab pddrata imber puude ja teiste takistuste
aar- miselt vaikese pd6éramisraadiusega.
Kasutaja saab masinat juhtida ja pohilisi juhtimis-
seadmeid kéivitada istudes ise alati juhi kohal.

Masina ohutusseadmed tagavad vajadusel moo-
tori ja niitmisseadme seiskamise.

2.1 MUDELID [2WD]

Masinal on tagarattavedu.

Tagatelg on varustatud hidraulilise Glekandega
piiramatult muudetava edaspidi- ja tagurpidi
kaigu suhtega.

Tagatelg on pé6ramise hélbustamiseks varusta-
tud ka diferentsiaaliga.

Ette paigaldatavad t66seadmed pannakse liiku-
ma veorihmade abil.

2.2 MUDELID [4WD]

Masinal on neljarattavedu.

Joullekanne mootorist veoratasteni toimub
hadrauliliselt.

Mootor kéivitab dlipumba, mis hidraulilise ahela
abil liigutab taga- ja esitelge (rattad).

Esi- ja tagarattad on pdérlevad sama kiirusega.
P&6ramise hdlbustamiseks on mélemad teljed
varustatud diferentsiaaliga.

Ette paigaldatavad té6seadmed pannakse liiku-
ma veorihmade abil.

2.3 ETTENAHTUD KASUTUS

Antud masin on projekteeritud ja ehitatud muru
niitmiseks.

Eriliste lisaseadmete, mis on tootja poolt ette
né&htud kui originaalvarustus voi eraldi ostetav,
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kasutamine véimaldab teostada antud t66d
erineval moel, mida on kirjeldatud antud kasutus-
juhendis voi juhendites, mis saadavad eraldi iga
lisaseadet.

Samuti laiendab lisaseadmete kasutamine (kui
tootja poolt ette nahtud) teiste funktsioonide
kasutamist, vastavalt seadmetega kaasa pandud
juhendites kirjeldatud piiridele ja tingimustele.

Masinat tohib korraga kasutada ainult
tiks inimene.

Masina stabiilsus v6ib kannatada, kui
eesmise tarvikuna kasutatakse midagi
muud kui niitmisseadet.

Masinat tuleb kasutada kas koos niit-
misseadmega v6i mone muu eesmise
tarvikuga.
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2.3.1 Kasutaja liigi maératlus

Masin on mdeldud uldiseks kasutamiseks, s.t
mitteprofessionaalsetele kasutajatele, kes kasu-
tavad seda tuupi seadmeid esimest korda ja/voi
on kogenematud.

Antud masin on ette néhtud harrastuskasutami-
seks.

2.4 EBAOIGE KASUTAMINE

Mistahes muu Ulalnimetatust erinev kasutus véib

osutuda ohtlikuks ja kahjulikuks inimestele ja/voi

esemetele.

Ebadige kasutuse alla kdivad (naiteks, aga mitte

ainult):

¢ vedada masinal voi jarelhaagisel teisi inimesi,
lapsi voi loomi;

* vedada voi tdugata koormaid ilma vedamiseks
mdeldud lisaseadet kasutamata;

¢ kasutada masinat liikumiseks ebakindlatel,
libedatel, jdatunud, kivistel vdi murenevatel
pindadel, poriloikude ja veesilmade labimisel,
mis takistavad maapinna seisukorra hindamist;

¢ kaivitada niitmisterasid ilma rohuta kohtades.

garantii katkemise ja igasuguse ehita-
japoolse vastutuse &aralangemise, jat-
tes kasutajale taita koik kohustused,
mis tulenevad endale voéi teistele isiku-
tele tekitatud kahjust voi vigastustest.

2.5 OHUTUSSUMBOLID

Masinal olevad ohutusmaérgid on mdeldud
selleks, et teavitada kasutajat, kuidas masinat

@ Masina ebadige kasutus toob kaasa

EESTI

@D

Gigesti kasutada, eriti nende toimingute puhul,
mis nduavad erilist ettevaatust ja tdhelepanu.

TAHELEPANU! Viitab ohule. Sellele on
tavaliselt lisatud teised siimbolid, mis
viitavad ohu liigile.

|||| Tahelepanu! Enne masina kasutamist lu-
gege tahelepanelikult kasutusjuhendit.

I"’. Téhelepanu! Hoiduge valjapaiskuvate
esemete eest. Hoidke korvalised isikud
eemal.
Tahelepanu! Alati tuleb kanda kuulmiskait-
sevahendeid.

#> Tahelepanu! Masin ei tohi sbita avalikel
/ teedel.

Téahelepanu! Originaaltarvikutega
varustatud masin ei tohi soita Uhes-

Va0 ki suunas kallakutel, mille kalle on
suurem kui 10°.

I/~ Rehvirdhk. Kleebisel on toodud
=9 @  optimaalne rehvirdhk - vaadake
Ol 8% punkt ,0 TEHNILISTE ANDMETE
TABEL" Oige rehvirdhk ja rehvide
seisukord on hadavajalik tagamaks haid tulemusi
masina kasutamisel.

2.5.1 Kleebised (4)
(OP) Naitab seisupidurit

8 L
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Naitab Ulekande vabastamise/sis-
selllitamise hooba (4:A).

Kleebis asub:
¢ (ilekande vabastamise/sisselllitamise hoova
laheduses.

§ e | NGitab suurimat jarelveetavat massi
F - | (4:B)

Kleebis asub:
* veovarda ldhedal.

>y I w Tahelepanu! Péletusoht (4:C). Arge
s, | I puudutage summutit.

Kleebis asub:
summuti laheduses;
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Q)| Tahelepanu! Muljumisoht (4:D).
ﬁ() Hoidke ké&ed ja sormed ohutus
kauguses rooliliigendi tihendus-
kohast ja veokonksust, kui on
paigaldatud lisatarvikud.

Kleebis asub:
« rooliliigendi Ghenduskoha laheduses;
* veovarda lahedal.

)

Vahetage kulunud voi loetamatud klee-
bised vilja.

Kleebiseid saab tellida volitatud tee-
ninduskeskusest.

2.6 IDENTIFITSEERIMISTAHIS

Identifikatsioonisilt sisaldab jargmisi andmeid (vt
joonis 1):

Tootja aadress

Masina tutip

Muravéimsuse tase

CE Vastavusmargistus

Masina mass tihja paagiga kilogrammides
Vdimsus ja mootori pdordekiirus
Tootmisaasta

Registreerimisnumber

Artiklikood

©CRINOGORWN =

Kirjutage joonise (1:10) vastavasse kasti
oma masina matriklinumber.

Toote identifikatsioon koosneb kahest osast:
* Masina element ja seerianumbrid:
* Mootori mudel, tilp ja seerianumbrid:

Kasutage neid identifitseerimise va-
hendeid alati, kui votate iihendust voli-
tatud hooldustéokojaga.

Vastavusdeklaratsiooni ndidis asub
kasutusjuhendi eelviimasel lehekiiljel.
2.7 POHIKOOSTISOSAD

Masin koosneb jargmistest pdhikomponentidest
(vt joonis 1):

Sassii

Rattad

Rool

Iste

Konsool

Pedaalidega juhtimisseade

. Mootorikapott

. Eesmiste seadmete tdstekang

IoMmMUOw>
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Kaitsmete korpus

Aku

Kltusepaak

Ulekandedli paak

. Mootor

Lisaseadmete kiirvabastusega paigaldus

zZ=rxe-

3 OHUTUSNOUDED

Lugeda tdhelepanelikult antud kasu-
tusjuhendit enne masina kasutamist.

3.1 ULDISED JUHISED

TAHELEPANU! Lugeda tahelepaneli-
A kult antud kasutusjuhendit enne masi-

na kasutamist.

Oppige juhtimisseadmete ja masina

otstarbekohast kasutamist tundma.

Oppige masinat kiiresti seiskama ja

juhtseadiseid vabastama..

Hoiatuste ja juhiste mittejdrgimine

voib pohjustada elektriléoke, tulekah-

jusid ja/voi raskeid vigastusi.

Sailitada koiki ohutusnoudeid ja kasu-

tusjuhendeid edaspidiseks kasutami-

seks.

Arge kunagi lubage masinat kasutada
lastel voi inimestel, kes ei ole juhistega
vajalikul méaaral tutvunud.

Kohalikud seadused voivad satestada
kasutaja miinimumea.

Masinat ei tohi kasutada korvaliste isi-
kute, eriti laste voi loomade juuresole-
kul.

Arge kunagi kasutage masinat, kui
olete vasinud, tunnete end halvasti voi
olete manustanud ravimeid, uimasteid,
alkoholi voi aineid, mis voivad aeglus-
tada reaktsiooni ja méjutada otsustus-
voimet.

Pidage meeles, et seadmega téotaja
voi selle kasutaja vastutab onnetuste
ja kahjustuste eest, mis voivad tekkida
teistele inimestele voi nende omandile.
Kasutaja vastutusalas on hinnata t66-
koha véimalikke ohtusid ja votta koik
vajalikud ettevaatusabinéud enda ja
teiste ohutuse tagamiseks, eriti nolva-
del, konarlikul, libedal voi ebastabiilsel
pinnal.

> 00 O
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teistele, veenduda, et kasutaja tutvuks
kdesolevas kasutusjuhendis olevate
instruktsioonidega.

® Arge lubage lastel véi teistel reisijatel

@ Kui soovite masina anda voi laenata

sOita masinal koos teiega, nad voivad
maha kukkuda ja raskelt vigastada
saada, voi takistavad nad masina ohu-
tut juhtimist.

@ Masina juht peab jalgima tépselt juhti-
misjuhiseid, eriti:
a. eitohi tdhelepanu kaotada ja tuleb sailitada
t66 ajal kontsentratsioon;
b. Tuleb teada, et nélval libiseva masina tle
ei saa kontrolli taastada pidurit kasutades.
Kontrolli kaotamise peamised pdhjused on:
¢ Rataste haarde puudumine;
e Liigne Kiirus;
* Ebadige pidurdamine;
¢ Kasutusele mittevastav masin;
¢ Puudulikud teadmised tagajargedest, mis
tulenevad maapinna tingimustest, eriti
ndlvadest;
* Masina vale kasutamine jarelveoks;

ohutusseadistega, mida ei tohi kunagi
muuta ega eemaldada, vastasel juhul
katkeb garantii kehtivus ning tootja ei
vastuta tagajargede eest. Enne masina
kasutamist kontrollida alati, et ohutus-
seadmed to6taksid.

3.2 ETTEVALMISTUS

* Masina kasutamise ajal tuleb kanda
vastupidavaid, libisemiskindlaid
kaitsejalandusid ja pikki pikse.

¢ Masinat ei tohi kaivitada paljajalu voi lahtiste
sandaalidega.

¢ Valtida kaelakeede, kdevorude ja lehvivate
osadega voi paelte voi lipsudega lohmakaid
riideid.

* Pikad juuksed tuleb kinni siduda. Alati tuleb
kanda kuulmiskaitsevahendeid.

* Kontrollige eelnevalt tééala ning eemaldage
kdik, mis vdiks masina alt valja paiskuda voi
kahjustada niitmisseadet voi mootorit (kivid,
oksad, traat, kondid, jne).

® Masin on varustatud mikroliilitite ja

TAHELEPANU: OHT! Kiitus on kerges-
tistttiv aine.

= &
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a. Hoida kutust selleks ettendhtud anu-
mates;

b. Valada kitust masinasse, kasutades
lehtrit, ainult vabas 6hus ja selle
toimingu ajal ning iga kord kutusega
tegeledes ei tohi suitsetada.

c. Lisage kutust enne mootori kéivita-
mist; arge lisage kitust ega eemal-
dage paagilt korki siis, kui mootor
té6tab voi on soe.

d. Kui kiitus maha voolab, érge kéivitage
mootorit, vaid likake suttimise valtimi-
seks masin sellest kohast eemale kuni
kituseaurud on lahtunud.

e. Panna alati tagasi ja sulgeda kindlalt
mahuti ja kiituseanuma korgid.

Asendage katkised summutid.

Enne kasutamist vaadake masin lle
ja poorake erilist tdhelepanu niitmis-
seadmele ja kontrollige, et niitmissea-
de ning kinnituskruvid oleks terved ja
kulumata.

Tasakaalu séilitamiseks vahetage niit-
misseade ja kulunud voi kahjustatud
kruvid vélja liheskoos.

Parandust66d tuleb teha spetsialisee-
ritud keskuses.

Kontrollige perioodiliselt aku seisukor-
da. Kui aku korpus, kaas voi klemmid
on kahjustada saanud, vahetage aku
valja.

KASUTAMISE AJAL

Masinat ei tohi kaivitada siseruumides,
kus ohtlik vingugaas voiks koguneda.
Masinat tohib kaivitada vabas 6hus voi
hésti 6hutatud kohas.

Pidage meeles, et heitgaasid on miir-
gised.

Kasutage lumepuhurit ainult paevaval-
guses voOi hea valgustusega, hea nah-
tavuse tingimustes.

Hoidke inimesed, lapsed ja loomad
té6alalt eemale.

Voimalusel véltige mérjas rohus tééta-
mist. Véltida té6tamist vihmaga ja aike-
seohus. Arge kasutage masinat halva
ilma korral, eriti valgu ohu puhul.




g

= & O

-]

Enne mootori kaivitamist vabastage
niitmisseade voi jousiirdevoll ja viige
lilekanne vabakaigule.

Olge nédhtavust segavatele takistustele
lahenedes ettevaatlik.

Liilitage seisupidur masina parkimisel
alati sisse.

Masin ei tohi kasutada kallakutel, mille
kalle on liikumissuuna suhtes suurem
kui 10° (17%).

Pidage meeles, et pole olemas “ohu-

tuid” nélvasid. Nolvadel liikumine

nouab erilist tdhelepanu. Umbermine-
mise v6i masina lile kontrolli kaotami-
se valtimiseks:

a. Tousul voi laskumisel arge peatuge
ega liilkuge kohalt &kiliselt;

b. Panna vedu sisse pehmelt ja hoida
Ulekanne kogu aeg sees, eriti lasku-
misel;

c. Kiirust tuleb vdhendada ndlvadel ja
kitsastes kurvides;

d. Olge ettevaatlik kraavide, aukude ja
varjatud ohtude suhtes.

e. Arge niitke kunagi ndlvaga risti.
Kaldpinnalistel murudel tuleb liikuda
Ules/alla ja mitte kunagi risti ndlvaga,
olles véga tahelepanelik suunamuu-
tustel, et mae suunas liikuvate rataste
ette ei jadks takistusi (kivisid, oksi,
juuri jne.), mis voiksid pdhjustada
kulglibisemist, imber kaldumist vGi
masina ule kontrolli kaotamist.

Enne kallakul suuna muutmist vihen-
dage kiirust ja kui jatate masina valve-
ta seisma, siis aktiveerige alati seisu-
pidur.

Poorata tédhelepanu jarsakute, kraavi-
de voi piirete déares. Masin voib imber
minna, kui ks ratas laheb lile serva
voi kui serv variseb.

Olge eriti ettevaatlikud, kui téoétate
tagasikdigul. Vaadata seljataha enne
tagurdamist ja tagurdamise ajal, veen-
dumaks, et seal ei ole takistusi.

Olge ettevaatlikud, kui veate mingit

koormat voi raskeid t66riistu:

a. Veokonksude kinnitamiseks kasutage
ainult selleks ettenahtud punkte;
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b. Koormad olgu kergelt kontrollitavad;

c. Arge keerake rooli akiliselt. Ettevaatust
tagasikaigul;

d. Kasutage lisaraskusi voi raskusi
ratastel, kui kasutusjuhendis on nii
soovitatud.

Vabastage niitmisseade véi jousiirde-
voll ja tostke niitmisseade iilemisse
asendisse, kui liigute lGle muruta ala
voi kui viite masinat Ghelt alalt teisele.

Kui masinat kasutatakse tee lahedal,
p6orake tdhelepanu liiklusele.

TAHELEPANU! Masin ei tohi sbita ava-
likel teedel. Seda voib kasutada (vasta-
valt liikluskoodeksile) ainult liikluseks
suletud eravaldustes.

Masinat ei tohi kasutada, kui piirded
on kahjustatud.

Hoidke kéed ja jalad liikuvatest masi-
naosadest eemal. Hoida alati eemale
véljaviskeavast.

Arge jatke to6tava mootoriga masinat
korge heina sisse, et viltida tuleohtu.

Tarvikute kasutamisel &rge kunagi
suunake viljalaskeava kellegi poole,
kes selle korval seisab.

Kasutage liksnes tarvikuid, mis on ma-
sina tootja poolt heaks kiidetud.

Masinat ei tohi kasutada, kui selle lisa-
seadmed/vahendid ei ole paigaldatud
ettendhtud punktidesse. llma abisea-
disteta soitmine v6ib méjuda negatiiv-
selt masina stabiilsusele.

Olge ettevaatlik, kui kasutate kogu-
miskorve ja lisaseadmeid, mis voivad
masina stabiilsust muuta, seda eriti
nolvadel.

Arge muutke mootori reguleerseadis-
tust ja arge kiirendage mootorit lile-
mééra.

Arge puutuge mootoriosi, mis kuume-
nevad kasutuse ajal. Poletusoht.

Vabastage transpordi ajaks niitmis-
seade voi jousiirdevoll, viige lilekanne
tihikaigule ja aktiveerige seisupidur,
peatage mootor ja eemaldage voti
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(veenduge, et koik liikuvad osad olek-

sid taielikult peatunud):

a. lga kord, kui masin jaab jarelvalveta
voi lahkutakse juhikohalt:

b. Enne ummistumise pShjuse eemal-
damist v6i enne véljaviskeava puhas-
tamist;

c. Enne masina kontrollimist, puhasta-
mist voi sellel tdétamist;

d. Kuion saanud 166gi vdorkehalt.
Kontrollige, et masin ei oleks saanud
kahjustada ning enne uuesti kasuta-
mist sooritage vajalikud parandamis-
t66d;

Vabastage niitmisseade voi jousiirde-

voll ja peatage mootor (veenduge, et

koik liikuvad osad oleksid téielikult
peatunud):

a. Enne kituse tankimist;

b. Iga kord, kui eemaldatakse vdi pan-
nakse tagasi kogumiskorv;

c. Enne Idikekorguse reguleerimist, kui
seda operatsiooni ei saa teostada ju-
hipositsioonilt.

Vabastage transpordi ajaks niitmissea-
de voi jousiirdevoll voi siis, kui need ei
ole kasutuses.

Enne mootori peatamist vdhendage
gaasi. T66 Iopetamisel sulgeda kiitu-
sekraan, nagu on kirjas kasutusjuhen-
dis.

Olge tdhelepanelik, kui kasutate niit-
misseadet, millel on rohkem kui liks
niitja, sest Glhe pddrlemine voib mééra-
ta ka teiste péorlemise.

TAHELEPANU - Masinaga todtamise
ajal esinevate torgete voi 6nnetusjuh-
tumite korral seisake kohe mootor ja
viige masin eemale, véltimaks edasiste
kahjude tekitamist. Kui masina kasuta-
ja voi kolmandad isikud on vigastatud,
votke tarvitusele antud olukorra jaoks
koige sobivamad esmaabimeetmed ja
péorduge vajadusel ravi saamiseks
arsti poole. Eemaldage hoolikalt voi-
malikud jaagid, mis voiksid pohjustada
tahelepanuta jaamise korral kahjustusi
voi vigastusi inimestele voi loomadele.

TAHELEPANU! Antud kasutusjuhendis
toodud miira- ja vibratsioonitase on
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masina kasutamise maksimumnadita-
jad. Tasakaalust viéljas loikeseadme
kasutamine, liigne liikumiskiirus, hool-
duse puudumine méjutavad markimis-
vaarselt miira ja vibratsiooni. Seetottu
on vajalik tarvitusele votta ennetavaid
meetmeid, et hoida ara korgest mirast
ja vibratsiooni survest pohjustatud
kahjustused; tegeleda masina hooldu-
sega, kanda miiravastaseid korvaklap-
pe, teha t66 ajal pause.

3.4 HOOLDAMINE JA HOIULEPANEK

TAHELEPANU! - Eemaldada véti ja
lugeda vastavaid juhendeid enne
misthahes puhastus- voi hooldust66
alustamist. Kanda sobivaid riideid ja
tookindaid koigis kéatele ohtlikes si-
tuatsioonides.

TAHELEPANU! - Arge kasutage ma-
sinat kunagi kulunud v6i kahjustatud
osadega. Vigadega voi kahjustatud
osad tuleb vélja vahetada ning mitte
kunagi parandada. Kasutada ainult
originaal varuosi: mitte-originaal varu-
osade kasutamine ja/voi ebadige mon-
teerimine kahjustab masinat ohutust,
vOib p6hjustada 6nnetusi voi vigastusi
inimestele ja vabastab valmistaja mis-
tahes kohustusest voi vastutusest.

Koik reguleerimis- ja hooldustoimin-

@ gud, mida pole siinkohal kirjeldatud,

peab teostama edasimiilija voi volita-
tud hooldustehnik, kellel on olemas
vajalikud teadmised ja vahendid, ta-
gamaks, et t66 teostatakse oigesti,
séilitades masina ohutusklassi ja
algseid t66tingimusi. Selleks sobima-
tutes kohtades voi ebakompetentsete
inimeste poolt teostatud t66d toovad
kaasa garantii igaklilgse katkemise ja
igasuguse valmistajapoolse kohustu-
se vOi vastutuse aralangemise.

* Pérast iga kasutamist eemaldage suutevdti ja
kontrollige véimalikke kahjustusi.

* Mutrid ja kruvid peavad olema alati korralikult
kinni, et tagada masina ohutu té6seisukord.
Regulaarne hooldus on Ulimalt oluline ohutuse
tagamiseks ja selleks, et masin t66taks hasti.

* Kontrollige regulaarselt, et niitmisseadme
kinnituskruvid oleksid korralikult kinni.
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Niitmisseadme késitsemisel, paigalda-
misel ja eemaldamisel, kandke kaitse-
kindaid.

Teritamise ajal sailitage niitmissead-
me tasakaal. Koik niitmisseadmega
seotud tegevused (demonteerimine,
teritamine, tasakaalustamine, tagasi
monteerimine ja/voi asendamine) on
t66d, mis nouavad erilisi teadmisi li-
saks vastavate tooriistade kasutamis-
oskusele; ohutuse huvides on oluline,
et neid sooritataks ainult spetsialisee-
runud teeninduskeskustes.

Kontrollige regulaarselt pidurite t66d.
Oluline on teostada pidurite hooldust ja
kui vajalik, need parandada.

Asendage kahjustatud hoiatus- ja
juhiskleebised.

Kui transpordiasendi jaoks puudub
mehaaniline lukk, tuleb niiduki seadmed
parkimise, hoiustamise voi jarelevalveta
jatmise ajaks maapinnale toetuma lasta.
Hoiustage masinat nii, et lapsed sellele
juurde ei paaseks.

Arge jatke tiis paagiga masinat kohta,
kus kiituseaurud voiksid kokku puutu-
da lahtise leegi, sademete v6i kuumu-
seallikaga.

Enne, kui paigutada masin mistahes
ruumi, lasta mootoril maha jahtuda.
Tuleohu vdhendamiseks hoidke mootor,
summuti, aku asukoht ja kituse hoidmise
koht alati rohust, lehtedest ja Uleliigsest
méaérdeainest puhtana.

Pdlenguohu vdhendamiseks kontrollige
regulaarselt masinat dli ja/voi
kltuselekete suhtes.

Kui tihjendate paagi, siis tehke seda
véljas ning kilma mootoriga.

Arge kunagi jatke stiitevétit sisse voi
laste voi teiste isikute kaeulatuses.
Eemaldada voti alati enne mistahes
hooldustd6 teostamist.

TAHELEPANU! - Aku sisaldab hapet.
Mehaanilise kahjustuse voi lilelaadimi-
se korral voib hape vilja lekkida. Val-
tige happe ja lkskoik millise kehaosa
kokkupuutumist.

Happe aurude sissehingamine kah-
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justab limaskesti ja teisi siseelundeid.
Po66rduge viivitamatult arsti poole.

TAHELEPANU! - Arge kunagi akut iile
laadige. Ulelaadimine voib pohjustada
aku plahvatamist, paisates happe igale
poole laiali.

TAHELEPANU! - Hape tekitab tésist
kahju tooriistadele, riietele ja teistele
materjalidele. Loputage maha voola-
nud hape viivitamatult veega &ra.

Arge liihistage aku klemme. Tekivad
sademed, mis voivad pohjustada p6-
lengu.

TAHELEPANU hiidrauliliste osade k-
sitlemisel. Rohu all oleva hiidraulika
vedeliku véljapaasemine voib labista-
da nahka ja néuab kohest arsti poole
p66rdumist.

TRANSPORT

TAHELEPANU! - Kui transpordite masi-
nat veoki voi jarelkaru peal, siis kasu-
tage sobiliku vastupidavuse, laiuse ja
pikkusega pealeséiduteed.

Transpordi ajaks sulgege kiitusekraan
(kui see on), langetage niitmisseade
voi lisatarvik, aktiveerige seisupidur ja
kinnitage masin korralikult kettide voi
trosside abil transpordivahendi kiilge.

3.6 KESKKONNAKAITSE

» Keskkonnakaitse peab masina kasutamisel

olema oluline ja eelistatud aspekt kaitsmaks
meie tsiviilse kooselu ja keskkonna huve.
Valtige naabrite hairimist.

Jargige tapselt kohalikke jdatmekaitlusnorme
pakendite, 6lide, kituse, filtrite, kahjustatud
osade voi mis tahes muude keskkonnaohtlike
elementide kdrvaldamise kohta; neid
jaéatmeid ei tohi visata prugi hulka, vaid
need tuleb eraldada ja viia vastavatesse
kogumispunktidesse, kus hoolitsetakse
materjalide ringlussevotu eest.

Niidetud rohi teisaldage ja komposteerige
vastavalt kehtivatele seadustele.

Kui masin kasutusest korvaldatakse, arge
visake seda loodusesse, vaid viige see
vastavalt kohalikele kehtivatele normidele
jaatmekaitluspunkti.
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4 KINDLUSTAGE MURUNIIDUK

Kontrollige muruniiduki kindlustuse kehtivust.
Vétke Uhendust kindlustuskompaniiga.

Teil peaks olema téielik kindlustus liiklusénnetu-
se, tulekahju, kahjustuste ja varguse vastu.

5 KOKKUMONTEERIMINE

Aku peab enne esimest kasutamist
olema taiesti téis.

Masinat ei tohi kasutada enne peatii-
kis "MONTEERIMINE" toodud juhiste
I6pule viimist.

Pakkige lahti ja monteerige ainult tasa-
sel ja koval pinnal, kus on piisavalt ruu-
mi masina ja pakendite liigutamiseks,
kasutades alati sobivaid téériistu.

5.1 MONTEERITAVAD KOMPONENDID (3)

Masin tuuakse kohale lahti monteeritud istme ja
rooliga ning oma kohale paigutatud, kuid ihenda-
mata akuga.

Pakendiga on kaasas monteeritavad komponen-
did (3), mis on loetletud alljargnevas tabelis:

= D=
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5.3 AKU

Masinal kasutatava akutllbi kohta vaadake ,,0
TEHNILISTE ANDMETE TABEL”

TAHELEPANU! Aku sisaldab hapet,
millega kokkupuutumine on ohtlik.

Kaituge akuga ettevaatlikult ja arge laske
happel vélja voolata.

Akuvedelikku ei ole vaja ning seda ei
saagi kontrollida ega lisada.

5.3.1 Aku iihendamine (6)

Uhendage aku masina elektrisiisteemiga, kasu-

tades selleks kruvisid ja mutreid (6:F; 6:E):

1. Uhendage punane juhe aku positiivse klem-
miga (+).

2. Uhendage must juhe aku negatiivse klem-
miga (-).

Kui juhtmed on vastupidiselt (ihenda-

tud, siis voib aku minna liihisesse ja

saada viga.

Kui kaablid omavahel dra vahetatakse,
saavad generaator ja aku kahjustada.

Kinnitage kaablid korralikult. Lahtised

> B>

5.2 MOOTORIKAPOTT (5:A)
Kuatusekraanile, akule ja mootorile ligipaa-
o) — semiseks avage mootorikapott.
Mootorikapotti saab avada allkirjeldatud
viisil:
1. Haarake mootorikapotist ja tostke see lles
(5:A).

Keelatud on kaivitada mootorit lahtise
kapotiga.

Pos. [N. [Kirjeldus Modtmed kaablid véivad tekitada pdlengu.
A 2 |Tihvt 6 x 36 Mootorit ei tohi kunagi kasutada, kui
B 1 |Seib. 6x38x0,5 aku on lahti ihendatud. Tekib tosiste
o) 1 |Seib 16x38x1.0 kahjustuste oht generaatorile ja elekt-
—— ! risiisteemile.
D 2 | Sultevoti /
E |2 [Mutter akujaoks / 5.3.2 Aku laetus
F |2 |Kruvid aku jaoks / Aku peab enne esimest kasutamist
G 2 | Mutter M8 olema taiesti téis.
H 1 | Témbeplaat / L
Akulaadimise kohta vaadake 9.10.
J 2 | Kruvid 8x20 |!L!|
R |4 |Vedruseibid 14x82x2 54 ISTE(7)
1. Eemaldage istme kinnitusklambrilt jargmised

osad:

e 4 mutrit (fikseerimiseks transpordi ajal, ei
kasutata paigaldamiseks).

e 4 kruvi (7:K).

e 4 profiilseibi (7:L).

e 4 \edruseibid (7:R).

Asetage iste kinnitusklambrisse.

Paigaldage profiilseibid (7:L) kruvidele (7:K),

mis on varustatud seibidega (7:R).

«nN
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4. Lukake profiilseibidega varustatud kruvid
1abi istme kinnitusklambris olevate pilude ja
istmeplaadil olevate avade. Kinnitage iste
kruvidega asendisse.

Jéumoment: 9+1,7 Nm.

@ Kruvide keeramine joumomendiga lle

9+1,7 Nm rikub istme.

5. Kontrollige, et istet saab kinnitusklambris ole-
vates avades vabalt liigutada.

Istme seljatoe saab ette llkata. Kui seade on par-
gitud vihmase ilmaga vélja, likake istme seljatugi
ette, et istmepadi ei saaks mérjaks.

5.5 ROOL (8)

Aksiaallotku vahendamiseks roolisambas

paigaldage roolisambale roolisamba kaitsekatte

ja kinnitusklambri vahele 0,5 mm ja/véi 1 mm

vaheseibid (3:C; 3:B) asendis (8:A) jargmiselt.

1. Paigaldage roolisamba timbris (8:B) rooli-
sambale, selle fikseerimiseks likake sisse
Uks tihvtidest (8:C) umbes 1/3 pikkuse ula-
tuses.

2. Témmake roolisamba kaitsekate ja roolisam-
mas Ules.

3. Kontrollige véljastpoolt, kas vahesse saab
panna seibi — 0,5 mm seibi, 1,0 mm seibi
vOi mélemaid (8:A). Seibi/seibe ei tohi sisse
suruda, kuna osade vahele peab jddma vaike
aksiaallotk.

4. Tommake splint (8:C) splinditdmbajaga (8:D)
vélja ja demonteerige rooliratta kaitsekate.

5. Paigaldage seib/seibid vastavalt tlaltoodud
punktis 3 antud juhistele.

6. Paigaldage roolisamba Umbris roolisambale,
selle fikseerimiseks lUkake tihvtid taiesti
sisse. Blokeerige roolisammas.

5.6 VEOLATT (9)

Paigaldage tdombeplaat (9:B) seadme taha.
Kasutage kruve ja mutreid (9:A; 9:C).
Joéumoment: 22 Nm.

5.7 KIIRVABASTUSEGA TOED (1:N)

Kiirvabastusega toed ja nende paigaldusjuhi-
sed tarnitakse eraldi karbis, mis asub masina
pakendis.

Paigaldage kiirihendused seadme esisillale.

5.8 REHVIROHK

Rehvirdhu kohta vaadake punkt ,0 TEHNILISTE
ANDMETE TABEL”
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5.9 LISASEADMED
Lisatarvikute paigaldamisel jargige iga lisatarvi-
kuga kaasasolevat kasutusjuhendit.

Markus: Sellisel juhul kuulub niitmis-
seade lisatarvikute hulka.

6 JUHTIMISSEADMED

6.1 LISATARVIKUTE TOSTMISE PEDAAL
(10:C)

Juhib hooba (10:C1), millega viiakse tarvikud

tébasendist transpordiasendisse.

* Transpordiasend: vajutage pedaal pohja ja
votke jalg ara, pedaal jaab allasendisse.

* Tobasend: vajutage ja laske pedaal aeglaselt
lahti.

Arge viige transpordiasendisse ajal,
mil tarvik on kiiljes ja to6tab. See pu-
rustaks uUlekanderihma.

6.2 SEISUPIDURI PEDAAL (10:B)

Arge kunagi vajutage seda pedaali s6i-
A du ajal.

Esineb joulilekande iilekuumenemise oht.

Pedaalil (10:B) on jargmised kolm asendit:
ﬁ . ‘n& Vabastatud. Edaspidikaik sees. Seisupi-
o-+<=="_dur ei ole rakendatud.

Pooleldi alla vajutatud. Edaspidikaik

véljas. Seisupidur ei ole rakendatud.
Taiesti alla vajutatud. Edaspidikaik véljas. Seisu-
pidur on taielikult rakendatud, kuid mitte lukusta-
tud. Seda asendit kasutatakse ka rikkepidurina.

6.3 INHIBIITOR, SEISUPIDUR (10:A)

® Inhibiitor lukustab ,siduri-piduri” pedaali

allavajutatud asendis. Seda funktsiooni
kasutatakse masina lukustamiseks kalla-

kutel, transpordi ajal jms, kui mootor ei té6ta.

Lukustamine:

1. Vajutage pedaal (10:B) taiesti alla.

2. Likake inhibiitor (10:A) paremale.

3. Vabastage pedaal (10:B).

4. Vabastage inhibiitor (10:A).

Lukustuse avamine:

1. Vajutage ja vabastage pedaal (10:B).
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6.4 VEOPEDAAL (10:F)
Pedaal m&érab hammastlekande suhte mootori
ja veorataste vahel (=kiiruse).
Kui pedaal vabastatakse, rakendub sdidupidur.
- Vajutage pedaali ettepoole — masin
%‘ ©) Jiigub edasi.
g - Pedaalil koormus puudub — masin on
i statsionaarne.
B O - Vajutage pedaali tahapoole — masin
- tagurdab.
- Vabastage pedaal survest — masin pidurdab.
Pedaali Ulemisel sektsioonil on reguleerimisplaat,
mis vdimaldab pedaali seadistada vastavalt juhi
jalale.

durda, tuleks kasutada vasakut pedaa-
li (10:B) rikkepidurina.
6.5 ROOL (10:D)

Rooliratta kérgus on vabalt reguleeritav.

Vabasta reguleerimisnupp (10:E) roolisambal
ja tdsta voi langeta rool soovitud asendisse.
Kinnitage.

® Arge reguleerige rooliratast saidu ajal.

c Kui masin pedaali vabastamisel ei pi-

Arge kunagi poérake rooliratast, kui
masin on statsionaarne ja té6seade on
alla lastud. Esineb servo- ja roolimeh-
hanismi liigkoormuse oht.

6.6 GAASI JUHTSEADE (KIIRENDI) (11:A;
12:A)

Juhtseade masina to6dreziimi seadistamiseks.

Taisgaas — kui masin to6tab, tuleks alati
9 kasutada téaisgaasi.
@ Miinimumpdérded.

6.7 OHUKLAPI JUHTIMISSEADE (kui on
paigaldatud) (12:B)

Ohuklapi sulgemiseks, kui mootor kéivitatakse
kilmalt.
Nupp taielikult vélja tbmmatud (12:B1) -
I-.-I 6huklapp karburaatoris suletud. Kilma
mootori kéivitamiseks.
Nupp sisse llkatud (12:B2) — 6huklapp lahti. Soo-
ja mootori kéivitamiseks ja masina t66ta-
mise ajal.

EESTI

@D

Kui mootor on soe, drge kunagi t66ta-
ge masinaga nii, et 6huklapi nupp on
vélja tommatud.

Osad mudelid on varustatud siistee-

@ miga, mis juhib mootori kaivitamise ja
soojendamise ajal automaatselt 6hu-
ventiili asendit karburaatoris.

6.8 SUUTELUKK (11:C;12:C)

Suutelukku kasutatakse mootori kaivitamiseks ja
seiskamiseks.

voti on asendis 2 voi 3. Tekib polen-
guoht, kiitus voib voolata labi karbu-
raatori mootorisse, ning on oht, et aku
tiihjeneb ja saab kahjustada.

ﬁ Arge jatke masinat jarelevalveta, kui

Luku neli asendit:
1. Stopp-asend - mootor seisab. Votme
voib eemaldada.

QE 2. Kaiguasend

' 3. Kaiguasend

6 4. Kaivitusasend - elektrikaivitusega moo-

G

tor aktiveeritakse, kui voti keeratakse ved-
rukoormusega  kaivitusasendisse.  Kui
mootor kaib, laske véti lahti ja see pd&rdub
tagasi kaiguasendisse.

6.9 KAITUSVOLL (11:D; 12:D)

Kaitusvolli ei tohi kunagi rakendada,
kui ette paigaldatav to6seade on trans-
pordiasendis. See purustaks rihmiile-
kande.

>

m Voolupistiku sisestamise / valjavotmi-
se nupp (11:D, 12:D). Voolupistiku sises-
tamiseks / vélja votmiseks vajutage nuppu.

6.10 NIUTMISKORGUSE = REGULEERIMINE
(11:E; 12:E)

Masin on varustatud juhtseadmega elektrilise

niitmiskorguse reguleerimisega niitmisplaadi

kasutamiseks.

AL]))_ Lalitit kasutatakse niitmiskdrguse regulee-
rimiseks pidevalt muutuvates asendites.
Niitmisplaat on Uhendatud kontaktiga
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(13:B)
6.11 TULEDE LULITI (11:F; 12:F)

Qg Tulede sisselillitamise / kustutamise
= nupp (11:F, 12:F). Tulede sisselilitami-
seks / kustutamiseks vajutage nuppu.

6.12 BLUETOOTH (KUI ON ETTE NAHTUD)

Monel mudelil on olemas Bluetoothi funktsioon,
mis voimaldab juhtmeta otselihendust masina ja
seadme vahel lihikese vahekaugusega.
Seadmesse peab olema installeeritud spetsiaal-
ne andmevahetuse rakendus, mille kasutusju-
hend tarnitakse eraldi.

Bluetooth aktiveerub masina sisselulitamisel ja
deaktiveerub masina seiskamisel.

Kontrollige, et thendus seadmesse/rakendusse
on aktiivne.

6.13 TARVIKUHOIDJA RUUM (11:G; 12:G)
Ruum lisatarvikute toetamiseks.

6.14 JOUULEKANDE SISESTAMISE/LUKUS-
TAMISE HOOB (14; 15)

Kang, mis lulitab variaatorkigukasti vélja.
____“ 2-rattaveoline on varustatud taga-
US4 0C teljega Uhendatud hoovaga. Vaata
— —)
(14:A).
4-rattaveoline on varustatud
kahe hoovaga, mis on lihenda-
tud tagatelje (15:A) ja esiteljega
(15:B).

Vabastamishoob ei tohi kunagi olla
A vélimise ja sisemise asendi vahepeal.
Ulekanne kuumeneb iile ja saab kah-
justada.
Hoovad vbimaldavad masinat kéasitsi (tdugates
voi vedades) ilma mootori abita liigutada.
Kaks asendit:
Ulekanne sees (14:A1; 15:A1-B1)- iilekanne on
rakendatud tavapéraseks tdotamiseks.
Ulekanne véljas (14:A2; 15:A2-B2) - (ilekanne
véljas. Masinat saab liigutada kasitsi.
Masinat ei vGi pukseerida pikki vahemaid ega
suurtel kiirustel. Ulekanne voib kahjustada saada.

eesmine hoob on viélimises asendis.

® Masinaga ei tohi to6tada nii, et koige
Esitelje kahjustuse ja olilekke oht.
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6.15 ISTME REGULEERIMINE (16:B)

Istme seljatoe saab llkata ette ja taha.
~. Istme soovitud asendisse seadmiseks:

1. Viige juhthoob (16:A) Ules.

2. Seadke iste soovitud asendisse.

3. Vabastage juhthoob (16:A) istme lukustami-
seks.

Iste on varustatud turvalilitiga, mis on hendatud

masina ohutussisteemiga.

See tdhendab, et masinat ei saa kaivitada, kui

istmel keegi ei istu. (Vaata 7.6.2).

6.16 MOOTORIKAPOTT

Kiitusekraanile, akule ja mootorile ligi-
!L!l paadsemiseks vt 5.2.

6.17 KIIRVABASTUSEGA PAIGALDUS

- Kiirihendusi saab eemaldada, seega on
0% erinevate td6vahendite vahetamine vaga
< lihtne.

Kiirthendused vdimaldavad liigutada niitmissea-

det hdlpsalt kahe asendi vahel:

* Tavaline asend taielikult pingul rihmaga.

* 4 cm tavalisest asendist tagapool Iddvendatud
rihmaga, nii et niitmisseade on pdhimasinale
lahemal.

Et rihmapingutusrull vabastatakse rihma kuljest,

lihtsustavad kiirihendused rihma ja niitmissead-

me vahetamist ning kergendavad ka pesu- ja
hooldusasendisse nihutamist.

Rihma pingest vabastamine (17; 18)

A Vaadake ka juhiseid, mis on kaasas

tarvikuga ning kiirvabastusseadmega.

1. Eemaldage mélemalt kuljelt lukustustihvtid ja
-splindid (17:C).

2. Avage kiiruihendused, vajutades nende taga-
osa kannaga alla (17:A).

Kui kiirihendused on avatud, lebavad

A niiduki haarad vabalt volliosades, mis
tahendab, et nad ei ole enam kindlalt
tihenduse kiiljes.

Ukskaik millise seadistamis- véi hool-
@ dustdd jaoks kinnitage haarad uuesti
toe kiilge ja sulgege need.
1. Tehke vajalikud korrigeerimistoimingud, néi-
teks:
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* Haakige rihm lahti.

* Haakige niiduki haarad lahti niiduki
vahetamiseks (19).

Rihma pingutamine (17;18)

Esmalt pingutage alltoodud juhiste kohaselt Ghte

poolt ja seejarel teist.

A Arge pdorake hooba kitega. Muljumis-
vigastuste oht.

1. Asetage jalg hoovale (18:A) ja p66rake ette-
vaatlikult pool pééret edasi.

Paigaldage lukustustihvt voi -spindel (17:C).
Tehke sama teise poolega.

en

7 KAIVITAMINE JA LIIKUMINE
7.1 ETTEVAATUSABINOUD KASUTAMISEL

Veenduge alati, et mootoris on 6ige
kogus 0li. See on iseéranis tahtis, kui
téotatakse kallakutel (vt 7.4).

Olge kallakutel séites ettevaatlik: kalla-
kutel ei tohi &dkiliselt kohalt liikuda ega
peatuda, drge kunagi soitke risti Ule
kallaku, liikuge iilalt alla ja alt lilesse.

Liilitage seisupidur masina parkimisel
alati sisse.

Masin ei tohi so6ita liheski suunas kal-
lakutel, mille kalle on suurem kui 10°.

Vahendage kallakutel ja jarskude p66-
rete tegemisel kiirust, et séilitada kont-

: roll ja vahendada iimbermineku ohtu.

Arge poorake rooli I6puni, kui séidate
korgeima kaiguga ja tidisgaasiga. Ma-
sin voib kergesti imber minna.

Hoidke kded ja sormed rooliliigendi
tihenduskohast ja istmekandurist ohu-
tus kauguses. Muljumisvigastuste oht.

7.2 TARVIKUTE KOMBINEERITUD KASUTA-
MINE

Tarvikute kombineeritud kasutamiseks
|!L-!| vaadake ,TARVIKUTE OIGE KOMBI-

NEERIMISE TABELIT" sektsioonis ,,0

TEHNILISTE ANDMETE TABEL"
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7.3 KUTUSE TANKIMINE (20)

Kasutage ainult pliivaba bensiini. Arge
segage bensiini 6liga.

Kutusepaagi mahutavuse kohta vaadake “0
Tehniliste andmete tabel”.

Tankimiseks:

1. Keerake kitusepaagi kork maha (jn 20 A).

2. Valage ettevaatlikult kitust kuni paak on
taiesti tais. Jatke vaba ruumi (= vahemalt
terve taitevooliku jagu pluss 1-2 cm paagi
Ulemisest aarest), et voimaldada bensiinil
paisuda, kui see soojeneb, ilma et kltus Ule
&are voolaks.

3. LOopuks keerake kork korralikult kinni ja koris-
tage mahaloksunud kutus.

Véltida bensiini valamist plastikust
osadele, et neid mitte kahjustada; ju-
husliku véljavoolamise puhul loputada
kohe veega. Garantii ei kata bensiini
tekitatud kahjusid kere voi mootori
plastikust osadele.

PANE TAHELE! Tavaline pliivaba ben-
siin on kiirestiriknev ja seda ei tohiks
sdilitada lle 30 péeva.

Kasutada voib keskkonnasaéstlikku bensiini, st
alkllaatbensiini. Selle bensiinitlibi koostis on
inimestele ja loodusele vahem kahjulik.

Nende kasutamisega ei seondu negatiivseid
efekte. Ometi on olemas erinevaid alkulaatbensii-
ni tGlipe, mille kohta pole voimalik anda tépseid
andmeid kasutuse ja kasulikkuse kohta.

Lahema informatsiooni jaoks vaadake alkilaat-
bensiini tootja pakutavaid infolehti.

Kasutamisel vahetult enne seadme
@ pikemaks ajaks hoiule panemist (tal-

vehooaeg) lisage paaki ainult nii palju

kutust, kui laheb viimaseks té6tegemi-

seks tarvis.

Ja enne masina hoiustamist tuleb kii-

tusepaak taielikult tiihjendada (vt 11).

7.4 MOOTORI OLITASEME KONTROLLIMI-
NE (21;22)

Masina kattetoimetamise ajal on mootoridlitase
tais.
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Kontrollige olitaset iga kord enne ka-
sutamist.

Mootori 6litaseme kontrollimiseks / li-
samiseks vt 9.5.1.

SIS

7.5 ULEKANDEOLI KONTROLLIMINE
Ulekandedlitaseme kontrollimiseks /

lisamiseks vt 9.7.1.

7.6 OHUTUSKONTROLLID

Veenduge, et allpool toodud ohutuskontrolli tule-
mused saavutatakse antud masina kontrollimisel.

S

Ohutuskontroll tuleb Iabi viia iga kord
enne kasutamist.

Kui ménda allpool nimetatud tulemust
ei saavutata, ei tohi masinat kasutada!

>

Viige masin teenindustédkotta lile-
kontrollimiseks ja parandamiseks.

7.6.1 Uldine ohutustest

Objekt Tulemus
Kutusevoolikud ja |Lekked puuduvad.
Uhendused.

Elektrikaablid Koik isolatsioon on terve.
Mehaanilisi kahjustusi ei
ole.

Heitgaasiststeem. | Lekked Ghenduskohtades
puuduvad. K&ik kruvid
korralikult kinni.

Lekked puuduvad. Kahjus-
tused puuduvad.

Masin peatub.

Olivoolikud

Soitke masinaga
edasi/tagurpidi ja
vabastage soidu-
piduri pedaal.
Proovijuhtimine

Ebanormaalset vibratsiooni
eiole.

Ebaharilik heli puudub.
7.6.2 Elektriline ohutuskontroll

Olek Tegevus Tulemus

Seisupiduri Proovige Mootor ei

pedaal ei ole alla |kaivitada. kaivitu.

vajutatud.

Mootor té6tab. Juht téuseb | Mootor
juhiistmelt. seiskub.

16

EESTI

(Algupérase kasutusjuhendi tdlge)

7.7 KAIVITAMINE / TOOTAMINE

Masina kasutamise ajal peab kapott
olema kinni ja lukus.

@ Kui masin té6tab, tuleks alati kasutada

taisgaasi.

Masinat kaivitades oodake 2 sekundit
kaivitusasendis, enne kui mootori kai-
vitate.

. Avage kutusekraan (24).

. Veenduge, et sliiteklunalde juhtmed on

Uhendatud sultekiunaldega.

Veenduge, et kaitusvdll on valja lulitatud

(11:D,12:D).

. Arge hoidke jalga séidupedaalil/seisupiduril
(10:F).

A W M=

Kilmkaivitus
Mudelitel 2WD
1. Lulitage tlekanne valja (14:A1)
Mudelitel 4WD
1. Lulitage tlekanne vélja (15:A1-B1).
2. Liigutage seisupidurit (10:B).
3. Pange kiirendusseadme gaas pohja (11:A;
12:A).
Keerake 6hk kinni (12:B1) (kui on olemas).
Keerake slutevotit ja kaivitage mootor.

@ Enne masinaga t66tamist oodake moni

ok

minut, et 6li saaks kuumeneda.

Kuumkaivitus
Mudelitel 2WD
1. Lulitage tlekanne vélja (14:A1)
Mudelitel 4WD
Lulitage Ulekanne vélja (15:A1-B1).
Liigutage seisupidurit (10:B).
Pange kiirendusseadme gaas pdhja (11:A;
12:A).
Ohu juhtseade tuleb sisse vajutada (12:B2)
(kui see on olemas).
5. Keerake slltevétit ja kéivitage mootor.

@ Jatkamiseks vaadake juhiseid punktis

W=

P

7.7.1.

7.7.1 Kéaima panemine
Masinaga t66tamiseks kaituge jargnevalt:
* Vajutage pedaal (10:B) téiesti alla ja laske see




(Algupérase kasutusjuhendi tdlge)

lahti.
* Liigutage pedaali (10:F) masina liigutamiseks.
* Minge t6dalasse
* Kui masina ette on paigaldatud lisatarvik, siis
kéaivitage jousiirdevoll (11:D; 12:D)
¢ Alustage t66d.

7.8 SEISKAMINE

Masina seiskamiseks toimige jargmiselt:

* Lulitage jousiirdevdll vélja (11:D; 12:D).

* Rakendage seisupidur (10:B).

¢ Laske mootoril 1-2 minutit tuhikaigul td6tada.
¢ Seisake mootor, keerates siilitevotme valja.

Sulgege kiitusekraan. See on eriti oluline, kui
masinat naiteks treileril transporditakse.

Juhul kui masin jaetakse jarelevalveta,
eemaldage siiltekiiiinla kaablid ja vot-
ke siilitevoti eest

Vahetult pérast véljalilitamist v6ib
mootor olla vidga soe. Arge puutuge
summutit, silindrit ega jahutusribisid.
See voib tekitada poletusi.

7.9 PUHASTAMINE

>

Polenguohu vahendamiseks hoidke
mootor, summuti, aku ja bensiinipaak
puhtad rohust, lehtedest ja olist.

Polenguohu vahendamiseks kontrolli-
ge regulaarselt masinat oli ja/voi kitu-
selekete suhtes.

Arge kunagi kasutage kdrgsurvepesu-
rit. See voib kahjustada volli tihendeid,
elektrikomponente ja hidraulikaklap-
pe.
Puhastage masin alati parast kasutamist. Puhas-
tamisel kéituge jargnevalt:
« Arge pritsige vett otse mootorile.
* Puhastage mootor harja ja/vi surudhuga.
* Puhastage mootori 6hu sisselaskeavad.
¢ Parast veega puhastamist kaivitage masin
ja sellele paigaldatud niitmisseadmed, et
eemaldada vesi, mis vastasel juhul voib
siseneda laagritesse ja neid kahjustada.

& ©
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8 TARVIKU KASUTAMINE
c Kontrollige, et murul, mida te niitma

hakkate, ei ole voorkehi nagu kivid jne.

8.1 LOIKEKORGUS

Parimad niitmistulemused saate, kui niidate rohu
kérgusest &ra Uihe kolmandiku. Vaata joonist 23.
Kui rohi on vga pikk ja see tuleb niita tunduvalt
Iihemaks, siis niitke kaks korda erinevate niitmis-
kérgustega.

Arge kasutage kdige madalamaid niitmiskérgu-
seid, kui maapind on ebatasane.

Nii vbivad niitmisterad vastu maapinda kahjustu-
da ja vbite maha Idigata pinnase pealiskihi.

8.2 SOOVITUSED NIITMISEKS
Optimaalsete niitmistulemuste saavutamiseks
jargige allpool toodud soovitusi.

* Niitke sageli

* Rakendage mootori taispddrdeid

* Niitke kuiva muru

» Kasutage teritatud seadmeid.

* Hoidke niitmisseadme alumine osa puhas

9 HOOLDUS

9.1 TEENINDUSPROGRAMM

Selleks et masin pUsiks heas seisundis, ehk
oleks usaldusvéaarne, téokindel ja keskkon-
nasaastlik, jargige alati STIGA SpA hoolduskava.
Selle kava tegevused on vélja toodud kaasasole-
vas STIGA SpA kasutusjuhendis.

P&hihoolduse peab alati teostama volitatud
té6koda.

Esimene hooldus ja vahehooldus tuleks teha voli-
tatud tdokojas, kuid seda voib teha ka kasutaja.
Selle sisu leiate hooldusraamatust ja tegevusi
kirjeldatakse peatkis “7 KAIVITAMINE JA KA-
SUTAMINE”, samuti allpool.

Volitatud té6kojas tehtud hooldus garanteerib
professionaalse t66 ja originaalvaruosade kasu-
tamise.

Iga pdhihoolduse ja vahehoolduse tegemisel
volitatud t66kojas luliakse hooldusraamatusse
tempel. Neid hooldusi néitav hooldusraamat on
vaartuslik dokument, mis tdstab masina vaartust
kasutatuna.
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9.2 ETTEVALMISTAMINE

Remonti ja hooldust voib teostada vaid
seisval masinal, mille mootor on vilja
lilitatud.

Masina veeremise véltimiseks raken-
dage alati seisupidur.

Mootor vilja liilitada.

Mootori kogemata kéivitamise valtimi-
seks Uihendage lahti siittekiitinla/-kiii-
nalde kaabel siiltekiiiinaldest ja votke
siititevoti eest.

.3 HOOLDUSTABEL

CICICNS

©

Vaadake peatiikki ,,13 HOOLDUSTOO0-
DE KOONDTABEL". Tabeli eesmark
on aidata teid masina téékindluse ja
ohutuse sdilitamisel. Seal on kirjas
peamised t66d ja nende teostamise
sagedus. Tehke vastavad toimingud
esimesena saabuval tihtajal.

Vahetage 6li sagedamini, kui mootor
peab tédtama noudlikes tingimustes
voi kui imbritsev tempera- tuur on kor-

ge.
9.4 REHVIROHK
Reguleerige rehvirbhk vastavaks ,,0 TEHNILISTE
ANDMETE TABEL’ méargitud vaértustele.

9.5 MOOTORIOLI LISAMINE JA VAHETAMINE

= ©

Selle hooldust66 jaoks vaadake ka ju-
hendit, mis on masinaga kaasas.

9.5.1 Kontrollimine / lisamine (21;22)

Kontrollige olitaset enne iga masina
kasutamist. Kontrollimiseks peab ma-
sin olema tasasel pinnal.

NS 1. PuUhkige 6livarda imbert puhtaks.
2. Kruvige varras lahti ja tommake valja.
3. Pulhkige dlivarras puhtaks.

Mootoritel [ST.]

4. Lukake olivarras taielikult sisse, ilma seda
asendisse kruvimata (21:A).

Mootoritel [B&S Vanguard]
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4. Likake dlivarras taielikult sisse ja kruvige
see oma kohale (22:A).

5. Témmake Olivarras uuesti valja ja kontrollige
Olitaset.

6. Kui dlitase on alla Glempiiri tahise, siis lisage
oli juurde (21:A, 22:A).

Olitase ei tohi kunagi iiletada iilempiiri

@ tahist. See pohjustab mootori ililekuu-
menemist. Kui olitase on iile iilempiiri
tahise, tuleb oli seni vilja lasta kuni
saavutatakse oige tase.

Vahetage 06li sagedamini, kui mootor peab
té6tama ndudlikes tingimustes voi kui Gmbritsev
tempera- tuur on kdrge.

9.5.2 Vahetamine/lisamine (21; 22)

@ Vt hooldussageduse kohta peatiikk 13.

Kasutatava olitiiiibi kindlakstegemi-
!L!| seks vaadake “0 TEHNILISTE ANDME-
TE TABEL".

Kasutage ilma lisanditeta o6li.
Vahetage 6li, kui mootor on soe.

Mootori6li voib vaga kuum olla, kui

A see lastakse vélja kohe péarast mootori
seiskamist. Sellepéarast laske mootoril
paar minutit jahtuda enne kui lasete oli
vélja.

[ST. mod. TRE 0801], [B&S Vanguard]

Toimige allkirjeldatud viisil:

Asetada masin tasasele pinnale.

Rakendage seisupidur.

Avage mootorikapott.

Kinnitage klamber 0li véljalaskevoolikule.

Kasutage reguleeritavat haaratsit, polygrip

vOi sarnast (21:B, 22:B).

5. Liigutage klambrit 3-4 cm olivoolikut mééda
Ules ja tbmmake kork vélja.

6. Koguge 0li kogumisanumasse.

@ PANE TAHELE! Arge tilgutage 6li veori-

pON=

hmadele.

7. Paigaldage 6li véljalaskekork ja liigutage
klamber tagasi, nii et see asub ulevalpool
korki.

8. Puhastada véimalikud dlijaégid.

9. Eemaldage odlivarras ja valage uus 0dli paaki.
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Kasutatava 6likoguse kindlakstegemiseks
vaadake I6iku “0 TEHNILISTE ANDMETE
TABEL".

10. Parast 0dli sissevalamist kéivitage mootor ja
laske 30 sekundit tiihikaigul td6tada.

11. Veenduge, et dli vélja ei leki.

12. Mootor vélja ltlitada. Oodake 30 sekundit ja
kontrollige siis dlitaset vastavalt 16igule 9.5.
13. Viige 0Oli jaadtmete korvaldamispunkti vastavalt

kohalikele eeskirjadele.

[ST. mod. TRE 586V, TRE 635V]

Asetada masin tasasele pinnale.

Rakendage seisupidur.

Avage mootorikapott.

Pange kogumisnou pikendustoru (jn 22.B)

alla;

Vajutage lukustustihvti (jn 22.C);

Haakige pikendustoru toe kiljest lahti, vajuta-

des seda alla;

7. Painutage pikendustoru ja laske 0lil vélja so-
bivasse anumasse.

8. Haakige pikendustoru (jn 22.B) uuesti toe
kilge (jn 22.D) enne 6li juurde lisamist.

9. Puhastada voéimalikud 6lijaagid.

@ PANE TAHELE! Arge tilgutage 6li veori-

pOM
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hmadele.

10. Eemaldage dlivarras ja valage uus 6li paaki.
Kasutatava 6likoguse kindlakstegemiseks
vaadake I6iku “0 TEHNILISTE ANDMETE
TABEL".

11. Parast 0li sissevalamist kaivitage mootor ja
laske 30 sekundit tuhikaigul té6tada.

12. Veenduge, et dli valja ei leki.

13. Mootor vélja lllitada. Oodake 30 sekundit ja
kontrollige siis dlitaset vastavalt I16igule 9.5.1.

14.Viige 0li jadtmete kdrvaldamispunkti vastavalt
kohalikele eeskirjadele.

9.5.3 Olifiltri vahetamine (kui on olemas)

Selle hooldust66 jaoks vaadake ka
mootori juhendit, mis on masinaga
kaasas.

Vt hooldussageduse kohta peatiikk 13.

Selle t66 jaoks on soovitav pddrduda teenindus-
keskuse poole.

Esmalt tihjendage mootoridli paak dlist ja
seejarel paigaldage tihjenduskork, nagu ulal

EESTI

@D

kirjeldatud.
Viige 0li jaatmete korvaldamispunkti
vastavalt kohalikele eeskirjadele.

9.6 KUTUSEFILTRI VAHETAMINE

Selle hooldust66 jaoks vaadake ka ju-
hendit, mis on masinaga kaasas.

Vt hooldussageduse kohta peatiikk 13.

Parast uue filtri paigaldamist veenduge, et ei
esine kituseleket.

9.7 ULEKANDEOLI KONTROLLIMINE/LISA-
MINE [4WD]

Vit hooldussageduse kohta peatiikk 13.

Kasutatava olikoguse ja -tiilibi kind-
|| lakstegemiseks vaadake 16iku “0 TEH-
NILISTE ANDMETE TABEL”.

9.7.1 Kontrollimine / lisamine (26)

1. Asetada masin tasasele pinnale. _

2. Kontrollige dlitaset paagis (26:A) Olitase
peab olema joonega tasa. Vajadusel lisage
seda.

3. Asendamine

9.7.2 Vahetamine

Oli valjalaskmine

1. Ulekandedli soojendamiseks laske masinal
kaia erinevatel kiirustel 10-20 minutit.

2. Asetada masin tasasele pinnale.

3. Rakendage seisupidur.

4. Témmake mblemad vabastushoovad vélja
asendisse A1-B1 vastavalt joonisele (15:A;
15:B).

5. Asetage Uks anum tagatelje ja teine esitelje
alla.

6. Avage Olipaak, eemaldades kaas.

Olikorgi jaoks vaib kasutada ainult 3/
8” nelikantvotit. Teised tooriistad kah-
justavad korki.

7. Eemaldage olikork tagateljel (27:A).

8. Eemaldage esiteljelt 2 valjalaskekorki.
Kasutage 12 mm padrunvétit. Laske olil esi-
teljest ja torudest valja voolata (28).

9. Veenduge, et esitelje véljalaskekorkide ti-
hendid on terved (28). Pange korgid tagasi.
Joéumoment: 15-17 Nm.

19




@D

10. Veenduge, et tagatelje valjalaskekorgi tihend
on terve (27:A). Pange tagatelje kork tagasi.
Pingutage 6likorki 5 Nm-ni.

@ Olikork saab kahjustada, kui seda pin-

/ gutada rohkem kui 5 Nm.

11. Oli valjatbmbamiseks paagi pohjast kasutage
Oliekstraktorit (29).

12. Korvaldage 6li vastavalt kohalikele jaat-
me-eeskirjadele.

Téitmine

1. Téitke Glipaak uue dliga.

2. Veenduge, et tagatelje siduri vabastushoob
on vélja tommatud.

3. Kaivitage mootor. Kui mootor on kaivitatud,
libiseb esitelje siduri vabastushoob auto-
maatselt sisse.

Mootor ei tohi kunagi té6tada, kui ta-
gumise siduri vabastushoob on sisse
likatud ja esisiduri vabastushoob on
vélja tommatud (15:A; 15:B). See kah-
justab esitelje tihendeid.

Kui mootoril lastakse to6tada siseruu-
@ mis, tuleb heitgaaside viljalasketoru
tihendada heitgaaside ekstraheerimis-
seadmega.
4. Toémmake esitelje siduri vabastushoob valja.

PANE TAHELE! Oli tommatakse viga

@ kiiresti slisteemi sisse. Paaki tuleb ala-

ti oli lisada kuni see jaab tais selleks,
et téita slisteem oliga nii, et sellesse ei
satuks 6hku, mida ei tohi kunagi sisse
tommata.

Seadke kiirenduspedaal edaspidiasendisse

ja blokeerides puust kiilu abil (30).

6. Laske té6tada edaspidiasendis Uks minut.

7. Eemaldage puust kiil ja seadke kiirendus-
pedaal tagurpidiasendisse. Jatkake dliga
taitmist.

8. Laske té6étada tagurpidi tks minut.

9. Vahetage liikumissuunda kord minutis nagu
eespool deldud ja jatkake dliga taitmist kuni
mullitamine paagis 16ppeb.

10. Lilitage mootor vélja, paigaldage Glipaagi
kaas (26:B) ja sulgege mootorikapott.

11. Tehke paariminutiline prooviséit ja regulee-
rige olitaset paagis.

9.8 RIHMULEKANNETE KONTROLLIMINE

Veenduge, et kdik rihmad on terved ja kahjusta-
mata.

o
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@ Vt hooldussageduse kohta peatiikk 13.

9.9 ROOLIMINE

@ Vt hooldussageduse kohta peatiikk 13.

9.9.1 Kontrollimine

Keerake rooli kergelt edasi ja tagasi.
Rooli kettllekandel ei tohi olla mehaanilist 16tku.

9.9.2 Reguleerimine (32)

Reguleerige vajadusel kette jargnevalt:

1. Asetage masin otseasendisse.

2. Reguleerige rooli kett-llekandeid kahe mut-
riga, mis asuvad keskpunkti all (32).

3. Reguleerige mélemat mutrit Ghepalju kuni
16tk kaob.

4. Tehke masinaga proovisdit otse edasi ja
veenduge, et rool ei ole tsentrist véljas.

5. Kui rool on tsentrist véljas, laske Uhte mutrit
I6dvemaks ja keerake teist rohkem kinni.

Arge kette iilemadra pingutage. See
muudab roolimise raskeks ja kiirendab
kettide kulumist.

9.10 AKU

Masinal kasutatava akutlibi tarvis vaadake “0
TEHNILISTE ANDMETE TABEL”

TAHELEPANU! Aku sisaldab hapet,
millega kokkupuutumine on ohtlik.

Kéituge akuga ettevaatlikult ja arge
laske happel viélja voolata.

Kui hape puutub kokku silmade voi

A nahaga, voib see pohjustada tosiseid
vigastusi. Kui moni kehaosa on happe-
ga kokku puutunud, loputage viivita-
matult rohke veega ja péérduge arsti
poole niipea kui voimalik.

Akuvedelikku ei ole vaja ning seda ei saagi kont-

rollida ega lisada.

Ainus ndutav hooldus on laadimine, néiteks

parast pikka seismist.

Akut saab laadida:

* mootori abil

* akulaadija abil.




(Algupérase kasutusjuhendi tdlge)

9.10.1 Mootoriga laadimine

Akut saab sel viisil laadida vaid siis, kui akus

on niipalju laetud, et seda sellega saab mootori

kaivitada.

e uue aku puhul ihendage akukaablid.

¢ Viige masin due.

* Kaivitage mootor vastavalt juhistele
kasutusjuhendis.

¢ |Laske mootoril té6tada vahetpidamata 45
minutit (aeg, mille jooksul aku laetakse
taielikult).

¢ Mootor vélja lilitada.

9.10.2 Akulaadijaga laadimine

Kasutage alalispingega akulaadijat.
Standardse akulaadija kasutamine

voib akut kahjustada.

Tapsema teabe saamiseks pédrduge
oma tavalise edasimiiiija poole.

Enne akulaadija Uhendamist, (ihenda-
ge aku elektrisiisteemist vilja.

9.10.3 Eemaldamine/paigaldamine

Aku on mootorikapoti all.

Eemaldamise ja paigaldamise ajal kehtib kaablite

Uhendamise kohta jargnev:

1. Eemaldamise ajal. Uhendage esmalt lahti
must kaabel aku miinusklemmilt (-). Seejéarel
Uhendage lahti punane kaabel aku plussk-
lemmilt (-).

2. Paigaldamise ajal. Esmalt thendage punane
juhe aku positiivse klemmiga (+). Seejarel
Uhendage must juhe aku negatiivse klem-
miga (-).

Kui juhtmed on vastupidiselt (ihenda-
tud, siis voib aku minna luhisesse ja
saada viga.

Kui kaablid omavahel éra vahetatakse,
saavad generaator ja aku kahjustada.

Kinnitage kaablid korralikult. Lahtised
kaablid véivad tekitada pdlengu.

Mootorit ei tohi kunagi kasutada, kui
aku on lahti lhendatud. Tekib tosiste
kahjustuste oht generaatorile ja elekt-
risisteemile.

EESTI

@D

9.10.4 Puhastamine

Kui aku klemmid oksldeeruvad, tuleb need
puhastada.

Puhastage aku klemme traatharjaga ja méarige
klemmimé&éardega.

9.11 OHUFILTER, MOOTOR
o Vit hooldussageduse kohta peatiikk 13.

mootori juhendit, mis on masinaga

o Selle hooldust66 jaoks vaadake ka
kaasas.

9.11.1 Puhastamine / Vahetamine

Vt hooldussageduse kohta peatiikk 13.

PANE TAHELE! Kui masin téétab viaga
tolmusel pinnasel, tuleb filtreid tuleb
puhastada / vahetada sagedamini.

SICk:

Votke ohufiltrid valja/paigaldage jargmiselt:

[B&S Vanguard] (33)
Puhastage hoolikalt dhufiltri kaane tmbrus.
2. Demonteerige 6hufiltri korpus (33:A), eemal-
dades kaks klambrit.
. Eemaldage filtriblokk (33:B). Eelfilter asub
ohufiltri peal. Veenduge, et karburaatorisse ei
satu mustust. Puhastage ohufiltri korpus.
Puhastage paberfilter, koputades seda ker-
gelt vastu tasast pinda. Kui filter on vaga
maéardunud, vahetage see vélja.
5. Puhastage eelfilter. Kui filter on vdga maardu-
nud, vahetage see valja.
6. Monteerige uuesti kokku vastupidises jarje-
korras.

[ST.] (34)

1. Puhastage filtrikatte tmber olev (34:C) ala.

mud TRE 0801

2. Eemaldage kate, (34:C) keerates kaks nuppu
lahti (34:D).

mud TRE 586 V, TRE 635V

2. Avage kate (34:C), keerates avamisnuppu
(34:D).

w

>

3. Eemaldage filtrielement (34:E, 34:F).

4. Eemaldage vaht-eelfilter (34:F) kassetist
(34:E).

5. Koputage kassetti (34:E) vastu kdva pinda
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ja laske selle sisse surudhku, et eemaldada
tolm ja praht.

6. Peske vaht-eelfiltrit (34:F) vee ja pesuainega
ning jatke see 6hu kétte kuivama.

7. Puhastage filtri korpus (37:G) kogu tolmust ja
prahist, sulgedes selleks ajaks sissevotuava
kaltsuga (34:H), et takistada voorkehade
paasemist mootorisse.

8. Eemaldage kalts (34:H), paigaldage filte-
relement (34:E, 34:F) tagasi korpusesse ja
paigaldage tagasi kate (34:C).

TAHTIS Filtrikasseti puhastamiseks

ei tohi kasutada bensiini, pesuvahendeid voi
muud sellist.

TAHTIS Vaht-eelfilter (34:F) EI tohi

olla éline.

9.11.2  Siitekiiliinla asendamine

@ Vt hooldussageduse kohta peatiikk 13.

mootori juhendit, mis on masinaga
kaasas.
Enne sidteklunla lahti thendamist puhastage
kinnituse Gmbrus.
Kasutatava stutekuunla thubi ja elektroodide
vahemaa kindlakstegemiseks vaadake “0 TEHNI-
LISTE ANDMETE TABEL”.

@ Selle hooldust66 jaoks vaadake ka

9.11.3  Ohu sisselaskeava puhastamine

@ Vt hooldussageduse kohta peatiikk 13.

Mootor on dhkjahutusega.

Ummistunud jahutussusteem vdib mootorit
kahjustada.

Kontrollige, kas jahutusbhu sisselaskeavad pole

blokeeritud.
P&hjalikum jahutussisteemi puhastamine teosta-
takse iga pohihoolduse kaigus.

9.12 OLITAMINE (31)

@ Vt hooldussageduse kohta peatiikk 13.
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Objekt | Tegevus Joo-
nis
Punkt 4 maardepritsi. 31A
keskmine |Kasutage universaalmaér-

dega téidetud maardeprit-
si.

Pumbake kuni maéardeai-
net tuleb valja

Ketid, Puhastaga kett -
mis on terasharjaga.
roolil Olitage universaalse

ketispreiga
Liigend- Méaaérige toetuspunkte 31B
nooled olikannu abil siis kui iga
pingutid juhtimisseade on aktivee-

ritud.

Koige parem, kui seda

teevad kaks inimest.
Kaablid Olitage juhtmete 31C
juhtsead- |otsi dliga iga juhtseadme
mel aktiveerimisel.

Koige parem, kui seda
teevad kaks inimest.

9.13 KAITSED (35)

Asukoht Kaitse
Kituseventiili toide 10A
Niitmiskodrguse elektrilise 20A
regulaatori toide.

Elektriseadme toide 30A

10 TEENINDUS JA REMONT

Ké&esolevas juhendis on antud kdik vajalikud
juhised masina juhtimiseks ja elementaarsete
hooldustédde kohta, mida saab teha kasutaja ise.
Koik reguleerimis- ja hooldust6éd, mida selles
juhendis kirjeldatud ei ole, tuleb lasta teha eda-
simUuja juures voi spetsiaalses teeninduskes-
kuses, kellel on vajalikud teadmised ja seadmed
té6de korrektselt teostamiseks, nii et sailivad
masina algsed ohutustingimused.

a. Asetada masin tasasele pinnale.

b. Liigutage seisupidurit (10:B).

c. Mootor vélja lulitada.

d. Eemaldage sutevati.
Garantiiremonti ja hooldust viivad I&bi volitatud
hooldusté6kojad.

c Enne mistahes hooldustoéid:




(Algupérase kasutusjuhendi tdlge)

Kasutage alati originaalvaruosi.

STIGA S.p.A. originaalvaruosad ja

@ -lisaseadmed on viélja tootatud spet-
siaalselt STIGA S.p.A. masinate jaoks.
Palume teil meeles pidada, et mitteo-
riginaalseid varuosi ja seadmeid ei
ole STIGA S.p.A. iile kontrollinud ega
heaks kiitnud.

Mitte-originaalvaruosade ja lisatarvi-
@ kute kasutamine vo6ib kahjustada ma-

sina t66d ja ohutust.

STIGA S.p.A. ei vastuta mitteoriginaal-

sete toodete kasutamisest pohjusta-

tud kahjustuste ja vigastuste eest.

Originaalvaruosi saab volitatud teenin-
duskeskustest ja edasimiiiijatelt.

Soovitame anda masina kord aastas

@ volitatud teeninduskeskusesse ohu-
tusseadmete hooldusse, teenindusse
ja kontrolli.

11 HOIDMINE

1. Tuhjendage kitusepaak:
* Kaivitage mootor ja laske sel té6tada kuni
seiskumiseni.
1. Vahetage 0li vélja kuni mootor on veel soe.
2. Puhastage masin tervenisti. Eriti oluline on
puhastada niitmisseadme sisemine pool.
3. Parandage kahjustada saanud varvitud ko-
had, et valtida roostetamist.
4. Viige masin suletud ja kuiva kohta.
Elektrilise starteriga masinatel:
Kui hoiustamistemperatuur on 6ige, siis piisab
aku hoolduslaadimisest iga nelja kuu jarel.

@ Enne hoiustamist kontrollige, et masi-

na aku oleks tais.

Aku voib saada riangalt kahjustada, kui
masin hoiustatakse tiihja akuga.

12 OSTUTINGIMUSED

Garantii katab kdik materjali-ja tootmisdefektid.

Kasutaja peab hoolikalt jargima kaiki lisatud
dokumentatsioonis antud juhiseid.

Garantii ei kata kahjusid, mille pdhjuseks on:
* Kaasasolevate dokumentidega tutvumata

EESTI

jatmine

* tahelepanematus

* Ebadige voi lubamatu kasutus voi
monteerimine.

* mitte-originaal varuosade kasutamine

¢ Selliste lisaseadmete kasutamine, mida STIGA
S.p.A. ei ole tootnud ega heaks kiitnud.

Garantii ei kata:

* Tavapéraste osade kulumist nagu kuhvlid jne.

* Normaalne kulumine.

* Mootorid. Need on kaetud mootori tootja
garantiiga vastavalt nende garantiides kindlaks
madratud tingimustele.

Ostjat kaitsevad tema riigi seadused. Kaesolev
garantii ei piira mingil moel ostja oma maa sea-
dustega talle ette nahtud digusi.
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13 HOOLDUSTOODE KOKKUVOTLIK TABEL

T66 Sagedus par./
Tootunde / kuud joo-
nise
num-
ber
1. korda Jargnevalt
MASIN
Kaikide kinnituste kontroll - Iga kord enne kasutamist -
Ohutuskontroll/juhtimisseadmete kontroll - Iga kord enne kasutamist -
Rehvirdhu kontroll - Iga kord enne kasutamist -
Uldine puhastamine ja kontrollimine - Iga kord péarast kasutamise -
|6petamist
Uldine &litamine - 50 t&6tundi voi pérast iga 9.12
pesemist
Rihmade kulumise kontroll 5 t66tunni jérel 50 td6tunni jarel 9.8
Rooli kontroll / korrigeerimine 5 t66tunni jarel 100 téétunni jérel 9.9
Aku laetus - Enne uuesti kasutusele 9.10
votmist.
Elektrilise starteriga masinatel:
laadige iga 4 kuu jarel
Akuklemmide puhastamine - Rooste tekkimisel 9.10.4
MOOTOR / ULEKANNE (iildine)
Mootoridli kontroll/lisamine - Iga kord enne kasutamist 9.5.1
Ulekandedli kontroll/lisamine 1 tundi 50 to6tunni jarel 9.7.1
Ulekande®li vahetamine 50 td6tunni jérel 200 té6tunni jarel 9.7.2
Mootori mud. B&S Vanguard
Mootori dli vahetus - 100 tundi/ kord aastas 9.5.2
Olifiltri vahetamine - 100 tundi/ kord aastas 9.5.3
Ohufiltri puhastamine - 25 tundi / kord aastas 9.11.1
Ohufiltri vahetamine - 100 tundi/ kord aastas 9.11.1
)
Stitekulnla asendamine - 100 tundi/ kord aastas 9.11.2
Ohu sisselaskeava puhastamine - 5 tundi/ Iga kord pérast kasu- {9.11.3
tamise Iopetamist
Kutusefiltri kontrollimine / vahetamine - 400 tundi/ kord aastas 9.6 (*)
Mootori mud. ST.
Mootoridli vahetamine (mud TRE 586V, 5 t66tunni jarel 100 tundi 9.5.2
TRE 635V)
Mootoridli vahetamine (mud TRE 0801) 5 t66tunni jarel 50 tundi/ hooaja I6pus 9.5.2
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T66 Sagedus par./
Téo6tunde / kuud joo-
nise
num-
= ber
Ohu sisselaskeava puhastamine - 5 tundi/ Iga kord pérast kasu- | 9.11.3
tamise IOpetamist
Ohufiltri puhastamine - 5 tundi/ Iga kord pérast kasu- | 9.11.1
tamise |6petamist *
Ohufiltrikasseti vahetamine - 50 tundi/ hooaja I6pus 9.11.1
Kuunla kontrollimine / reguleerimine - 50 tundi / hooaja I6pus 9.11.2
Suutekuinla asendamine - 100 té6tunni jarel 9.11.2
Kutusefiltri kontrollimine / vahetamine - 100 té6tunni jarel 9.6

(*) Puhastage sagemini, kui tédolud on eriti rasked voi kui 6hus on mustust.
(**)Toimingud, mis tuleb teha volitatud edasimiija juures voi klienditeeninduses.

14 JUHIS RIKETE IDENTIFITSEERIMISEKS

Puudused

Voimalik pohjus

Lahendus

1. Kaivitusmootor ei té6ta.

Aku ebapiisavalt laetud.

Laadige aku

Aku halvasti Ghendatud.

Kontrollige Ghendusi

20A kaitse on labi pélenud

Asendage kaitse

2. Kaivitusmootor té6tab, aga

mootor ei kdivitu

Kui keerate siiiitevotit, siis
kaivitusmootor t66tab, aga

mootor ei kaivitu.

Kltusekraan on kinni.

Avage kutusekraan.

Puudub bensiini juurdevool.

- kontrollige paagi taituvust.
- kontrollige kitusefiltrit.

Slutedefekt.

- Kontrollige stttekutnla korgi

kinnitust.

- Kontrollige elektroodide puhtust

ja vahemaad.

3. Mootori kaivitamine on

raskendatud voi t66 ebaregu-

laarne.

Probleemid karburaatoriga.

Puhastada voi vahetada dhufilter.

4. Mootori joudluse vihenemi-

ne niitmise ajal.

Edasiliikumise kiirus on I16ike
kdrguse suhtes liiga kiire.

Vahendage liilkumiskiirust ja/voi

suurendage niitmiskdrgust.

5. Mootor seiskub ilma ilmse

pohjuseta.

- Kltus on otsas.
- Proovige mootorit uuesti
kaivitada.

Tankige paak (kui puudused jat-
kuvad, siis pé6rduge teenindus-

keskuse poole).
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Puudused

Voimalik pohjus

Lahendus

6. Ebakorrapdramine niitmine.

Kontrollige rehviréhku.

Niitmisterad ei ole piisavalt
teritatud.

P&6rduda volitatud teenindus-
keskuse poole.

Edasiliikumiskiirus on vorreldes
niidetava rohu kdrgusega liiga
kiire.

Vahendage liilkumiskiirust ja/voi
suurendage niitmiskdrgust.

Niitmisseadme agregaat on rohtu
tais.

- Oodake kuni rohi kuivab.
- Puhastage niitmisseadmete
agregaat.

7. Ebanormaalne vibreerimine
kasutamise ajal.

- Terad tasakaalust valjas.

- Terad I6dvenenud

- muud komponendid |6dvene-
nud.

- midagi on kahjustatud.

P&6rduge kontrolliks, asendami-
seks ja parandamiseks volitatud
teeninduskeskuse poole.

8. Té6tava mootoriga veope-
daalile surudes masin ei liigu
edasi.

Uleknde vabastamise hoob
vabastatud asendis.

Vabastage Ulekanne.

Kui esineb moni allpool kirjeldatud rike, asendage vastav kaitse (22).

9. Mootor ei kéivitu voi kaivi-
tub ja seiskub kohe. Aku on
laetud.

10A kaitse on l&bipdlenud.

Asendage 10A kaitse

10. Niitmiskorguse elektriline
reguleerimine ei t66ta.

20A kaitse on l&bipdlenud.

Asendage 20A kaitse

11. Elektrilised funktsioonid ei 30A kaitse on labip&lenud.

toéota. Aku on laetud.

Asendage 30A kaitse

Kui probleemid jatkuvad ka péarast tlalnimetatud operatsioonide tegemist, votta ihendust teie edasi-

mudjaga.

O

26

Tahelepanu! Arge proovige kunagi teha keerulisi parandustéid ilma vajalike tehniliste
teadmiste ja vahenditeta. Iga halvasti tehtud parandust66 toob automaatselt kaasa ga-
rantii katkemise ja igasuguse ehitajapoolse vastutuse dralangemise.
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